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Gentile Cliente,

la nostra Azienda ritiene che il Suo nuovo prodotto soddisfera tutte le Sue esigenze. L'acquisto di un nostro prodotto garantisce
quanto Lei si aspetta: un buon funzionamento ed un uso semplice e razionale.

Quello che Le chiediamo & di non mettere da parte queste istruzioni senza averle prima lette: esse contengono informazioni utili
per una corretta ed efficiente gestione della Suo prodotto.

La nostra azienda dichiara che questi prodotti sono dotati di marcatura C € conformemente ai requisiti essenziali
delle seguenti Direttive:

- Direttiva Gas 2009/142/CE
- Direttiva Rendimenti 92/42/CEE

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE c €
- Direttiva Bassa tensione 2006/95/CE

La nostra azienda, nella costante azione di miglioramento dei prodotti, si riserva la possibilita di modificare i dati espressi in
questa documentazione in qualsiasi momento e senza preavviso. La presente documentazione € un supporto informativo e
non considerabile come contratto nei confronti di terzi.
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DESCRIZIONE SIMBOLI

AVVERTENZA
Rischio di danno o di malfunzionamento dell'apparecchio. Prestare particolare attenzione alle avvertenze
di pericolo che riguardano possibili danni alle persone.

PERICOLO SCOTTATURE
Attendere che I'apparecchio si raffreddi prima di agire sulle parti esposte al calore.

PERICOLO ALTA TENSIONE
Parti elettriche in tensione, pericolo di shock elettrico.

PERICOLO GELO
Probabile formazione di ghiaccio a causa di basse temperature.

PERICOLO INCENDIO
Materiale o gas potenzialmente inflammabile.

INFORMAZIONI IMPORTANTI
Informazioni da leggere con particolare attenzione perché utili al corretto funzionamento della caldaia.

DIVIETO GENERICO
Vietato effettuare/utilizzare quanto specificato a fianco del simbolo.

OEBPEBDEP>RP B

AVVERTENZE DI SICUREZZA

ODORE DI GAS

» Spegnere la caldaia.

» Non azionare alcun dispositivo elettrico (come accendere la luce).
» Spegnere eventuali fiamme libere e aprire le finestre.

» Chiamare il centro di Assistenza Tecnico Autorizzato.

ODORE DI COMBUSTIONE

» Spegnere la caldaia.

* Aerare il locale aprendo porte e finestre.

* Chiamare il Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato.

MATERIALE INFIAMMABILE

Non utilizzare e/o depositare materiali facilmente infiammabili (diluenti, carta, ecc.) nelle vicinanze della caldaia.

MANUTENZIONE E PULIZIA CALDAIA
Togliere I'alimentazione elettrica alla caldaia prima di effettuare un qualsiasi intervento.

Le parti dell’imballo (sacchetti in plastica, polistirolo ecc.) non devono essere lasciate alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo.

con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso I'intermediazione di

® L'apparecchio non & destinato a essere usato da persone le cui capacita fisiche, sensoriali o mentali siano ridotte, oppure
una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio.

tecnologia, é certificata da CSQ per i sistemi di gestione per la qualita (ISO 9001) per 'ambiente
(ISO 14001) e per la salute e sicurezza (OHSAS 18001). Questo attesta che BAXI S.p.A. riconosce
come propri obiettivi strategici la salvaguardia dell’ambiente, I'affidabilita e la qualita dei propri
prodotti, la salute e sicurezza dei propri dipendenti.

L'azienda attraverso la propria organizzazione & costantemente impegnata a implementare e
migliorare tali aspetti a favore della soddisfazione dei propri clienti.

WESTEN tra i leader in Europa nella produzione di caldaie e sistemi per il riscaldamento ad alta
-
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AVVERTENZE GENERALI

Questa caldaia serve a riscaldare I'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione a pressione atmosferica. Essa deve
essere allacciata ad un impianto di riscaldamento e ad una rete di distribuzione di acqua calda sanitaria, compatibilmente alle sue
prestazioni ed alla sua potenza. Prima di far allacciare la caldaia da personale professionalmente qualificato, secondo il DM n°®
37 del 22.01.08, far effettuare:

* Una verifica che la caldaia sia predisposta per il funzionamento con il tipo di gas disponibile. Questo ¢ rilevabile dalla scritta
sull'imballo e dalla targa presente sull’apparecchio.

» Un controllo che il camino abbia un tiraggio adeguato, non presenti strozzature e non siano inseriti nella canna fumaria scarichi
di altri apparecchi, salvo che questa non sia realizzata per servire piu utenze secondo le specifiche Norme e prescrizioni
vigenti.

» Un controllo che, nel caso di raccordi su canne fumarie preesistenti, queste siano state perfettamente pulite poiché le scorie,
staccandosi dalle pareti durante il funzionamento, potrebbero occludere il passaggio dei fumi.

» Risulta inoltre indispensabile, al fine di preservare il corretto funzionamento e la garanzia dell’apparecchio, seguire le
precauzioni di seguito riportate.

1. Circuito sanitario

1.1 Se la durezza dell’acqua supera il valore di 20 °F (1 °F = 10 mg di carbonato di calcio per litro d’acqua) si prescrive l'installazione
di un dosatore di polifosfati o di un sistema di pari effetto rispondente alle normative vigenti.

1.2 E’ necessario effettuare un lavaggio accurato dell’impianto dopo I'installazione dell’apparecchio e prima del suo utilizzo.
1.3 | materiali utilizzati per il circuito acqua sanitaria sono conformi alla Direttiva 98/83/CE.
2. Circuito di riscaldamento

2.1 Impianto nuovo: Prima di procedere all’'installazione della caldaia I'impianto deve essere opportunamente pulito allo scopo
di eliminare residui di filettature, saldature ed eventuali solventi utilizzando prodotti idonei disponibili sul mercato non acidi e non
alcalini, che non attacchino i metalli, le parti in plastica e gomma. Per la protezione dell'impianto dalle incrostazioni & necessario
I'utilizzo di prodotti inibitori quali SENTINEL X100 e FERNOX protettivo per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi
prodotti seguire attentamente le istruzioni fornite con i prodotti stessi.

2.2 Impianto esistente: Prima di procedere all'installazione della caldaia I'impianto deve essere completamente svuotato ed
opportunamente pulito da fanghi e contaminanti utilizzando prodotti idonei disponibili sul mercato. | prodotti raccomandati per
la pulizia sono: SENTINEL X300 o X400 e FERNOX rigeneratore per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti
seguire attentamente le istruzioni fornite con i prodotti stessi. Ricordiamo che la presenza di depositi nell'impianto di riscaldamento
comporta dei problemi funzionali alla caldaia (es. surriscaldamento e rumorosita dello scambiatore)

La prima accensione deve essere effettuata dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato che dovra verificare:

» Che i dati di targa siano rispondenti a quelli delle reti di alimentazione (elettrica, idrica, gas).
» Che l'installazione sia conforme alle normative vigenti, in particolare: UNI-CIG 7129, 7131, Regolamento di Attuazione della
Legge n° 10 del 9.01.1991 ed in specie i Regolamenti Comunali.

» Che sia stato effettuato regolarmente il collegamento alla rete elettrica provvista di messa a terra.

La mancata osservazione di queste avvertenze comporta il decadimento della garanzia dell’apparecchio. | nominativi dei
ﬁ Centri di Assistenza Tecnica autorizzati sono rilevabili dal foglio allegato. Prima della messa in funzione togliere il film

protettivo della caldaia. Non utilizzare per lo scopo utensili o materiali abrasivi perché potrebbero danneggiare le parti
verniciate.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

Regolazione del riscaldamento

Regolare la temperatura di mandata caldaia in funzione del tipo di impianto. Per impianti con termosifoni, si consiglia di impostare
una temperatura massima di mandata dell'acqua di riscaldamento di circa 60°C, aumentare tale valore qualora non si dovesse
raggiungere il comfort ambiente richiesto. Nel caso di impianto con pannelli radianti a pavimento, non superare la temperatura
prevista dal progettista dell'impianto. E consigliabile l'utilizzo della Sonda Esterna e/o del Pannello di Controllo per adattare
automaticamente la temperatura di mandata in funzione delle condizioni atmosferiche o della temperatura interna. In questo modo
non viene prodotto piu calore di quello che é effettivamente necessario. Regolare la temperatura ambiente senza surriscaldare i
locali. Ogni grado in eccesso comporta un consumo energetico maggiore, pari a circa il 6%. Adeguare la temperatura ambiente
anche in funzione del tipo di utilizzo dei locali. Ad esempio, la camera da letto o le stanze meno usate possono essere riscaldate
ad una temperatura inferiore. Utilizzare la programmazione oraria ed impostare la temperatura ambiente nelle ore notturne
inferiore a quella nelle ore diurne di circa 5°C. Un valore piu basso non conviene in termini di risparmio economico. Solo in caso
di assenza prolungata, come ad esempio una vacanza, abbassare ulteriormente il set di temperatura. Non coprire i radiatori per
evitare la corretta circolazione dell’aria. Non lasciare le finestre socchiuse per aerare i locali, ma aprire le completamente per un
breve periodo.

Acqua calda sanitaria

Un buon risparmio si ottiene impostando la temperatura sanitaria dell’acqua desiderata evitando di miscelarla con I'acqua fredda.
Ogni ulteriore riscaldamento causa uno spreco di energia e una maggiore creazione del calcare.
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1. MESSA IN FUNZIONE DELLA CALDAIA

Procedere come di seguito descritto per le corrette operazioni di accensione:

» Aprire il rubinetto del gas (normalmente posizionato sotto la caldaia);

» Verificare che la pressione idraulica dell'impianto sia quella prescritta (capitolo "RIEMPIMENTO IMPIANTQ");
« alimentare elettricamente la caldaia;

« agire sul tasto (®) e predisporre la caldaia in Estate € o in Inverno %= IIII’;

+ agire sui tasti @ e @ per regolare la temperatura del circuito di riscaldamento |J||° e dell'acqua calda sanitaria € in
modo da accendere il bruciatore principale.

Quando la caldaia € accesa, sul display & visualizzato il simbolo Q
In posizione Estate 4; il bruciatore principale risultera acceso solo in caso di prelievo di acqua calda sanitaria.

In fase di prima accensione, finché non viene scaricata I’aria contenuta nella tubazione del gas, si puo verificare la non
accensione del bruciatore ed il conseguente blocco della caldaia. Si consiglia in questo caso di ripetere le operazioni di
accensione, fino all’arrivo del gas al bruciatore, premere il tasto ® , per almeno 2 secondi.

Legenda SIMBOLI

M | Funcionamento in riscaidament me P>
unzionamento in riscaldamento ll" X (
ORI u]n

- aa _ab

Perdita di fiamma (mancata accensione) , " " '
Al 4N AR

Funzionamento sanitario &

Anomalia generica

R &
Anomalia resettabile @ ® @

Mancanza acqua (pressione impianto bassa)

~

Presenza fiamma (bruciatore acceso)

® D

CG_2072

Segnalazione numerica (temperatura, codice,
anomalia, etc.)

S E DD W X

Legenda TASTI

@ Accensione / Spegnimento / Estate / Inverno ®
Regolazione temperatura di riscaldamento @ Informazioni

@@ Regolazione temperatura acqua sanitaria

1.1 REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA DI MANDATA RISCALDAMENTO E
DELL'ACQUA SANITARIA

L'impianto deve essere dotato di termostato ambiente (DPR 26 Agosto 1993 n° 412 articolo 7 comma 6) per il controllo della
temperatura nei locali.

Reset

La regolazione della temperatura di mandata riscaldamento e dell'acqua sanitaria & viene effettuata agendo rispettivamente
sui tasti Cw) Gw) e &) @+ . L'accensione del bruciatore & visualizzata sul display con il simbolo 4 .

RISCALDAMENTO: durante il funzionamento della caldaia in riscaldamento, sul display & visualizzato il simbolo JJJ|” intermittente
e la temperatura di mandata riscaldamento (°C).

SANITARIO: durante il funzionamento della caldaia in sanitario, sul display & visualizzato il simbolo % intermittente e la
temperatura di uscita dell'acqua sanitaria (°C).
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2. MODI DI FUNZIONAMENTO

@ Premendo questo tasto si possono impostare i seguenti modi di funzionamento della caldaia:

- ESTATE
- INVERNO
- SPENTO (OFF)

In ESTATE sul display & visualizzato il simbolo 4; . La caldaia soddisfa solo le richieste di calore in sanitario, il riscaldamento non
e abilitato (funzione di antigelo ambiente attiva).

In INVERNO sul display sono visualizzati i simboli € |J||° . La caldaia soddisfa sia le richieste di calore in sanitario che quelle in
riscaldamento (funzione di antigelo ambiente attiva).

Selezionando SPENTO (OFF) il display non visualizza nessuno dei due simboli €~ JJJI” . In questa modalita & abilitata solo la
funzione antigelo ambiente, ogni altra richiesta di calore in sanitario o in riscaldamento non & soddisfatta.

3. RIEMPIMENTO IMPIANTO

A Togliere tensione alla caldaia mediante l'interruttore bipolare.

CG_2486a

Verificare periodicamente che la pressione, letta sul manometro B, ad impianto
freddo, siadi 1 - 1,5 bar. In caso di pressione bassa, agire sul rubinetto di caricamento
impianto C della caldaia.

In caso di sovrapressione agire sul rubinetto di scarico caldaia A.
A Rubinetto di scarico impianto
B Manometro
C Rubinetto di caricamento impianto
° Si raccomanda di porre particolare cura nella fase di riempimento A = Lt
]]_ dell’impianto di riscaldamento. In particolare aprire le valvole termostatiche

eventualmente presenti nell’impianto, far affluire lentamente I'acqua al

fine di evitare formazione di aria all’interno del circuito primario finché

non si raggiunge la pressione necessaria al funzionamento. Infine eseguire lo sfiato degli eventuali elementi radianti all’interno
dell’impianto. La nostra azienda non si assume alcuna responsabilita per danni derivati dalla presenza di bolle d’aria all’interno dello
scambiatore primario dovuta ad errata o approssimativa osservanza di quanto sopra indicato.

Se si dovessero verificare frequenti diminuzioni di pressione chiedere I'intervento del SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA

A La caldaia e dotata di un pressostato idraulico che, in caso di mancanza d’acqua, non consente il funzionamento della caldaia.
o
1l | aurorizzaro.

4. SPEGNIMENTO DELLA CALDAIA

Per lo spegnimento della caldaia occorre togliere I'alimentazione elettrica dell’apparecchio. Nel modo di funzionamento “SPENTO”
la caldaia rimane spenta (il display visualizza la scritta OFF) ma i circuiti elettrici restano in tensione ed ¢ attiva la funzione antigelo
ambiente.

5. CAMBIO GAS

Le caldaie possono funzionare sia a gas metano (G20) che a gas GPL (G31). Nel caso in cui si renda necessario il cambio gas
ci si dovra rivolgere al SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA AUTORIZZATO.

6. ARRESTO PROLUNGATO DELL'IMPIANTO. PROTEZIONE ANTIGELO

E’ buona norma evitare lo svuotamento dell'intero impianto di riscaldamento poiché ricambi d’acqua possono causare inutili e
dannosi depositi di calcare all'interno della caldaia e dei corpi scaldanti. Se durante I'inverno I'impianto termico non dovesse
essere utilizzato, nel caso di pericolo di gelo, & consigliabile miscelare 'acqua dell'impianto con idonee soluzioni anticongelanti
destinate a tale uso specifico (es. glicole propilenico associato ad inibitori di incrostazioni e corrosioni). La gestione elettronica
della caldaia & provvista di una funzione “antigelo” in riscaldamento che con temperatura di mandata impianto inferiore ai 5 °C fa
accendere il bruciatore fino al raggiungimento in mandata di un valore pari a 30 °C.

ﬁ La funzione é operativa se la caldaia é alimentata elettricamente, c’é gas, la pressione dell’impianto e quella prescritta e la

caldaia non é in blocco.
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7. ANOMALIE

Le anomalie visualizzate sul display sono identificate dal simbolo "E" e da un numero (codice di x
anomalia). Per la lista completa delle anomalie vedere la tabella seguente. l-l '
Se sul display appare il simbolo "R" I'anomalia richiede un RESET da parte dell'utente.

Per resettare premere per almeno 2 secondi il tasto (R) . In caso d'intervento ripetuto di questo dispositivo, E I |
chiamare il centro di Assistenza Tecnica Autorizzato. R

.H'. - - r
TABELLA DELLE ANOMALIE
CODICE
VISUALIZZATO ANOMALIA INTERVENTO
EO1 Blocco mancata accensione. Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.
E02 Blocco per intervento termostato sicurezza. Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.
EO3 Errore configurazione scheda Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
Errore di sicurezza per mancata accensione/perdite .
EO04 di fiamma frequenti.p P Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.
EO05 Guasto sonda mandata. Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
E06 Guasto sonda sanitario. Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
EO7 Guasto sonda NTC fumi. Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.
EO8 Errore nel circuito amplificazione di fiamma. Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
E09 Errore nel circuito di sicurezza valvola gas. Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
. . Verificare che la pressione dell'impianto sia quella prescritta.
E10 Mancato consenso del pressostato idraulico. Vedere paragrafo RIEMPIMENTO IMPIANTO.
Il ripristino € automatico con tensione maggiore di 170V. Se
E22 Spegnimento dovuto a cali d’alimentazione. 'anomalia persiste, chiamare il centro di assistenza tecnica
autorizzato.
Int to di si ircolazi
E25 ntervento di sicurezza per mancanza circolazione Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.

acqua (probabile pompa bloccata).
Sovratemperatura su circuito riscaldamento/

E26 intervento di sicurezza per mancanza circolazione
acqua (probabile pompa bloccata).

In caso d’intervento ripetuto di questo dispositivo, chiamare il
centro di assistenza tecnica autorizzato.

In caso d’intervento ripetuto di questo dispositivo, chiamare il

E Fiamm rassit. rrore fiamma). . . ; -
35 a a parassita (errore fia a) centro di assistenza tecnica autorizzato.

E36 Guasto sonda NTC fumi. Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.

Blocco per probabile ostruzione condotto fumi/
E40 - E41 aspirazione o possibile pressione alimentazione gas | Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.
troppo bassa.

Perdita di fiamma (probabile ostruzione totale del
condotto fumi/aspirazione o guasto del ventilatore).
Blocco per probabile ostruzione condotto fumi/

E43 aspirazione o possibile pressione alimentazione gas
troppo bassa.

Blocco per intervento sovratemperatura sonda NTC

E42 Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.

Anomalia temporanea, il ripristino & automatico con tensione
maggiore di 185V o premendo per almeno 2 secondi il tasto ®.

E50 fumi Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.

E55 Valvola gas non tarata elettronicamente. Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
Blocco di sicurezza per mancata stabilizzazione del L

E62 segnale di fiamma o della temperatura fumi Premere per almeno 2 secondi il tasto ®.
Blocco di sicurezza per interventi frequenti del test .

E65 di controllo ostruzione condotto fumi/aspirazione. Premere per aimeno 2 secondi il tasto ®.

E98 Errata gonﬁgurazmne dei parametri della scheda Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzato.
elettronica.
Caldaia funzionante a potenza ridotta. Probabile Rimuovere temporaneamente la richiesta di calore in corso per
ostruzione condotto fumi/ aspirazione o possibile resettare 'anomalia. In caso d’intervento ripetuto, chiamare il
pressione alimentazione gas troppo bassa. centro di assistenza tecnica autorizzato.

Lampeggiante

o
]]_ In caso di anomalia la retroilluminazione del display lampeggia in sincronia con il codice di errore visualizzato.

determinata anomalia si presentasse con una certa frequenza, si consiglia di rivolgersi al SERVIZIO DI ASSISTENZA

f Qualora dovesse essere visualizzato un codice di anomalia diverso da quelli presenti nella lista o nel caso in cui una
TECNICA AUTORIZZATO.

8. ISTRUZIONI PER L'ORDINARIA MANUTENZIONE

Per garantire alla caldaia una perfetta efficienza funzionale e di sicurezza & necessario, alla fine di ogni stagione, far ispezionare
la caldaia dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato.
Una manutenzione accurata & sempre motivo di risparmio nella gestione dell’impianto.
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AVVERTENZE PRIMA DELL'INSTALLAZIONE

Le note e le istruzioni tecniche che seguono sono rivolte agli installatori per dar loro la possibilita di effettuare una perfetta
installazione. Le istruzioni riguardanti I'accensione e I'utilizzo della caldaia sono contenute nella parte destinata all’'utente.
L'installazione deve rispondere alle prescrizione delle norme UNI e CEl, delle leggi e della normativa tecnica locale. In particolare
devono essere rispettate:

* Norme UNI-CIG 7129-7131 e CEI 64-8 e 64-9;
* Legge 9 gennaio 1991 n° 10 e relativo Regolamento d’Attuazione (DPR 412/93, modificato dal DPR 551/99);
» Disposizioni dei Vigili del Fuoco, dell’Azienda del gas ed in specie i Regolamenti Comunali.

Inoltre, il tecnico installatore dev'essere abilitato all'installazione degli apparecchi per riscaldamento secondo il DM n.37 del
22.01.08. Oltre a cio va tenuto presente che:

» La caldaia puo essere utilizzata con qualunque tipo di piastra convettrice, radiatore, termoconvettore, alimentati a due tubi o
monotubo. Le sezioni del circuito saranno, in ogni caso, calcolate secondo i normali metodi, tenendo conto della caratteristica
portata-prevalenza disponibile alla placca (vedere I' allegato "SECTION" E alla fine del manuale).

» La prima accensione deve essere effettuata dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato, rilevabile dal foglio allegato.

AVVERTENZA POMPA SUPPLEMENTARE: in caso di utilizzo di una pompa supplementare sull'impianto di riscaldamento,
deve essere installato un separatore idraulico opportunamente dimensionato a valle della caldaia. Questo al fine di permettere il
corretto funzionamento del pressostato acqua presente in caldaia.

AVVERTENZA IMPIANTO SOLARE: in caso di collegamento della caldaia istantanea (mista) ad un impianto con pannelli solari,
la temperatura massima dell’acqua sanitaria all’entrata della caldaia non deve essere superiore a 60°C.

REGOLAZIONE TEMPERATURA SU IMPIANTO DI RISCALDAMENTO A BASSA TEMPERATURA: per un impianto a bassa
temperatura (come ad esempio un impianto a pavimento), si raccomanda di abbassare il setpoint massimo di temperatura della
caldaia in riscaldamento a 45°C, modificando il parametro FO6=001 come descritto al capitolo IMPOSTAZIONE PARAMETRI.

La mancata osservazione di queste avvertenze comporta il decadimento della garanzia dell’apparecchio.

Le parti dell’imballo (sacchetti in plastica, polistirolo ecc.) non devono essere lasciate alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo.

9. INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA

La figura della dima e disponibile alla fine del manuale alla voce "SECTION C".

Determinata I'esatta ubicazione della caldaia fissare la dima alla parete. Eseguire la posa in opera dell'impianto partendo dalla
posizione degli attacchi idrici e gas presenti nella traversa inferiore della dima stessa. E’ consigliabile installare, sul circuito di
riscaldamento, due rubinetti d’intercettazione (mandata e ritorno) G3/4, disponibili a richiesta, che permettono, in caso d’interventi
importanti, di operare senza dover svuotare tutto I'impianto di riscaldamento. Nel caso di impianti gia esistenti e nel caso di
sostituzioni € consigliabile, oltre a quanto citato, prevedere sul ritorno alla caldaia ed in basso un vaso di decantazione destinato
a raccogliere i depositi o scorie presenti anche dopo il lavaggio e che nel tempo possono essere messi in circolazione. Fissata
la caldaia alla parete effettuare il collegamento ai condotti di scarico e aspirazione, forniti come accessori, come descritto nei
successivi capitoli.

A Serrare con cautela gli attacchi idrici della caldaia (coppia massima 30 Nm).

10.INSTALLAZIONE DEI CONDOTTI

L'installazione della caldaia pud essere effettuata con facilita e flessibilita grazie agli T
accessori forniti dei quali successivamente & riportata una descrizione. La caldaia e,
all’'origine, predisposta per il collegamento ad un condotto di scarico - aspirazione di tipo e
coassiale, verticale o orizzontale. La caldaia pud essere utilizzata anche con condotti ¥ AE,(
separati utilizzando I'accessorio sdoppiatore. =

]‘i Per una migliore installazione si consiglia di utilizzare gli accessori forniti dal
costruttore.

di scarico fumi siano ben fissati al muro mediante apposite staffe di fissaggio. Le
staffe devono essere posizionate ad una distanza di circa 1 metro I'una dall'altra in -
corrispondenza dei giunti. : =

j Al fine di garantire una maggior sicurezza di funzionamento & necessario che i condotti

’U
\_I'I

ALCUNI ESEMPI D'INSTALLAZIONE DEI CONDOTTI DI SCARICO, E LE RELATIVE
LUNGHEZZE AMMESSE, SONO DISPONIBILI ALLA FINE DEL MANUALE NELL’
ALLEGATO "SECTION" D. L} L

o
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10.1 CONDOTTI COASSIALI

YoF 184 >
Questo tipo di condotto permette lo scarico dei combusti €
I'aspirazione dell’aria comburente sia all’esterno dell’edificio,
sia in canne fumarie di tipo LAS. La curva coassiale a ©
90° permette di collegare la caldaia ai condotti di scarico- =

aspirazione in qualsiasi direzione grazie alla possibilita di :
rotazione a 360°. Essa pud essere utilizzata anche come
curva supplementare in abbinamento al condotto coassiale
o alla curva a 45°.

298 ‘

In caso di scarico all’esterno il condotto scarico-aspirazione
deve fuoriuscire dalla parete per almeno 18 mm per
permettere il posizionamento del rosone in alluminio e la sual
sigillatura onde evitare le infiltrazioni d’acqua.

* L’inserimento di una curva a 90° riduce la lunghezza totale del condotto di 1 metro.
* L’inserimento di una curva a 45° riduce la lunghezza totale del condotto di 0,5 metri.
» La prima curva 90° non rientra nel calcolo della lunghezza massima disponibile.

Fissare i tubi di aspirazione con due viti zincate @ 4,2 mm e aventi lunghezza massima di 19 mm.

Prima di fissare le viti, assicurarsi che il tubo sia inserito all'inteno della guarnizione per almeno 45 mm dalla sua estremita
(vedere le figure alla fine del manuale nell'allegato "SECTION" D).

A La pendenza minima verso l'esterno del condotto di scarico deve essere di 1 cm per metro di lunghezza.
[e)
1

Misurare il diaframma con il calibro.

MODELLO Lunghezza (m) UtglézA%%gF:nﬁ‘N;T:,,su
0+1 43
124F-24F 1+2 45
2+5 No

CG_2117

10.2 CONDOTTI SEPARATI

Questo tipo di condotto permette lo scarico dei combusti sia
all'esterno dell'edificio, sia in canne fumarie singole. 1%
L'aspirazione dell'aria comburente pud essere effettuata in
zone diverse rispetto a quelle dello scarico.

L'accessorio sdoppiatore, fornito come accessorio, € fissato
sulla torretta (@ 100/60 mm) della caldaia e consente
all'aria comburente e ai fumi di scarico di entrare/uscire da
due condotti separati (& 80 mm). Per maggiori informazioni
leggere le istruzioni di montaggio che accompagnano
I'accessorio stesso.

La curva a 90° permette di collegare la caldaia ai condotti
di scarico e di aspirazione adattandolo alle diverse
esigenze. Essa pud essere utilizzata anche come curva
supplementare in abbinamento al condotto o alla curva a
45°,

97 122,97, 184

v

Y0¥z 90
\Y

* L’inserimento di una curva a 90° riduce la lunghezza totale del condotto di 0,5 metri.
* L’inserimento di una curva a 45° riduce la lunghezza totale del condotto di 0,25 metri.
» La prima curva 90° non rientra nel calcolo della lunghezza massima disponibile.

del kit raccogli condensa la pendenza del condotto di scarico deve essere rivolta verso la caldaia.

ﬁ La pendenza minima del condotto di scarico verso I'esterno deve essere di 1 cm per metro di lunghezza. In caso d'installazione
i

Misurare il diaframma con il calibro.
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Lunghezza (m) Utilizzo DIAFRAMMA su
MODELLO (L1 +1L2) SCARICO (mm) “A”
0+4 43
4+10 @45
1.24F - 24 F
10 + 20 a 47
20 = 30 No

A Per la tipologia C52 i terminali per I'aspirazione dell'aria comburente e per I'evacuazione dei prodotti della combustione non
devono essere previsti su muri opposti all'edificio.

In caso di lunghezza del condotto di scarico superiore ai 6 metri &€ necessario installare, in prossimita della caldaia, il kit raccogli
condensa fornito come accessorio.

con le pareti dell'abitazione, con un adeguato isolamento (esempio materassino in lana di vetro). Per istruzioni piu dettagliate

f Il condotto singolo per scarico combusti deve essere opportunamente coibentato, nei punti dove lo stesso viene in contatto
sulle modalita di montaggio degli accessori vedere le notizie tecniche che accompagnano gli accessori stessi.

10.2.1 NOTE PER INSTALLAZIONI CON SCARICHI SEPARATI

In particolari casi d'installazione con condotti separati, si puo
instaurare una vibrazione nell'apparecchio. /@\

Al fine di risolvere tale anomalia, & stata predisposta una o
feritoia chiusa da pretranci sul convogliatore fumi (Rif. A), = °
che puo essere facilmente asportata a cura del Servizio di ;
Assistenza Tecnica Qualificato senza dover rimuovere il © @

convogliatore dalla sua sede.
Rimuovere il pretrancio A e verificare che I'apparecchio =) [B\e
funzioni correttamente. ®

11.COLLEGAMENTI ELETTRICI

La sicurezza elettrica dell'apparecchio & raggiunta soltanto quando lo stesso € correttamente collegato ad un efficace impianto di
messa a terra, eseguito come previsto dalle vigenti Norme di sicurezza sugli impianti (DM 22 gennaio 2008,n.37).

La caldaia va collegata elettricamente ad una rete di alimentazione 230 V monofase + terra mediante il cavo a tre fili in dotazione
rispettando la polarita LINEA - NEUTRO.

L'allacciamento dev'essere effettuato tramite un interruttore bipolare con apertura dei contatti di almeno 3 mm.

In casi di sostituzione del cavo di alimentazione dev'essere utilizzato un cavo armonizzato "HAR H05 W-F" 3x0,75 mm? con
diametro massimo di 8 mm.

Accesso alla morsettiera di alimentazione

» rimuovere il pannello frontale della caldaia (fissato con due viti nella parte inferiore);

« ruotare verso il basso la scatola comandi;

» rimuovere la protezione metallica dalla scatola comandi;

« aprire la parte laterale sinistra del coperchio ed accedere alla zona collegamenti elettrici.

Il fusibile, del tipo rapido da 2A, € incorporato nella morsettiera di alimentazione (estrarre il portafusibile colore nero per il controllo
e/o la sostituzione).

A La morsettiera € in alta tensione. Prima di procedere al collegamento assicurarsi che I'apparecchio non sia alimentato
elettricamente.

ﬁ Rispettare la polarita in alimentazione L (LINEA) - N (NEUTRO).

(L) = Linea (marrone)
(N) = Neutro (celeste).
(& = Messa a Terra (giallo-verde).

(1) (2) = contatto per Termostato Ambiente.
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11.1 COLLEGAMENTO TERMOSTATO AMBIENTE
Per collegare il Termostato Ambiente alla caldaia, agire come di seguito descritto (Vedere DPR 26 Agosto 1993 n° 412):
» accedere alla morsettiera di alimentazione come descritto al paragrafo COLLEGAMENTI ELETTRICI,

» togliere il ponticello presente sui morsetti (1) e (2);
» introdurre il cavo a due fili attraverso il passacavo e collegarlo a questi due morsetti.

11.2 ACCESSORI NON INCLUSI NELLA DOTAZIONE
11.2.1 COLLEGAMENTO DELLA SONDA ESTERNA

Per collegare la Sonda Esterna, fornita come accessorio, alla caldaia, agire come di seguito descritto:

» accedere alla morsettiera di alimentazione come descritto al paragrafo COLLEGAMENTI ELETTRICI,
» perimodelli riscaldamento e sanitario: collegare la sonda esterna ai due cavetti di colore ROSSO dotati di copri-faston di testa;

» perimodelli solo riscaldamento: collegare la sonda esterna alla morsettiera M2, vedere gli schemi elettrici alla fine del manuale
nell'allegato "SECTION" B;

» con sonda esterna collegata € possibile selezionare la curva climatica "kt" agendo sui tasti @ scegliendola tra quelle
disponibili (0...90), vedere il grafico delle curve alla fine del manuale nell'allegato "SECTION" E (la curva preimpostata & la 0).

LEGENDA GRAFICO CURVE Kt - "SECTION" E

| HIIII' | Temperatura di mandata | iﬁ‘ﬁ? | Temperatura esterna

11.2.2 COLLEGAMENTO DI UN BOLLITORE ESTERNO (per i modelli solo riscaldamento)

La sonda NTC di precedenza sanitario ed il motore della valvola 3 vie non sono compresi nella dotazione dell'apparecchio perché
forniti come accessori.

COLLEGAMENTO SONDA BOLLITORE

La caldaia & predisposta elettricamente per la connessione di un bollitore esterno. La connessione idraulica del bollitore esterno
€ schematizzata nella figura dell'allegato "SECTION" F. Collegare la sonda NTC di precedenza sanitaria ai morsetti §\S della
morsettiera M2. L'elemento sensibile della sonda NTC deve essere inserito sull'apposito pozzetto previsto sul bollitore stesso.
Verificare che la potenza di scambio della serpentina del bollitore sia corretta per la potenza della caldaia. La regolazione della
temperatura dell'acqua sanitaria (+35°C...+60°C) si effettua agendo sui tasti @ @ .

IMPORTANTE: impostare il parametro F03 = 003 come descritto al capitolo IMPOSTAZIONE PARAMETRI.
LEGENDA COLLEGAMENTI BOLLITORE (vedere lo schema A nell' allegato "SECTION" F alla fine del manuale).

A Unita di Riscaldamento E Ritorno acqua di riscaldamento / Unita Bollitore
B Valvola 3 vie motorizzata F Unita Bollitore

[ Mandata acqua di riscaldamento G Sonda di precedenza sanitaria

D Mandata acqua Bollitore

COLLEGAMENTO ELETTRICO MOTORE VALVOLA 3 VIE

Il motore valvola 3 vie e il relativo cablaggio sono forniti separatamente come kit. Collegare le estremita spinate del cablaggio della
valvola 3 vie ai morsetti w della morsettiera M2 di caldaia.

o La funzione antilegionellaNON é ATTIVA. Per attivarla é necessario impostare il parametro F16 = 055...067 (setpoint 55...67°C)
]]. come descritto al capitolo IMPOSTAZIONI PARAMETRI.
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12.VALVOLA GAS
12.1 MODALITA DI CAMBIO GAS

La caldaia puo essere trasformata per I'uso a gas metano (G20) o a gas GPL (G31) a cura del Servizio di Assistenza Tecnica
autorizzato. Le operazioni da eseguire in sequenza sono le seguenti:

A) sostituzione degli ugelli del bruciatore principale;

B) parametrizzazione della scheda elettronica;

C) taratura meccanica del regolatore di pressione della valvola gas;
D) taratura elettronica della valvola gas;

E) verifiche conclusive.

A) Sostituzione degli ugelli del bruciatore principale

* Togliere I'alimentazione elettrica alla caldaia;

» rimuovere il pannello frontale della caldaia;

» svitare le viti (a) che collegano la rampa ugelli alla
valvola gas e al bruciatore;

» sfilare contemporaneamente la rampa ugelli e lo
schermo bruciatore (b);

» sostituire gli ugelli della rampa avendo cura di bloccarli
a fondo onde evitare fughe di gas. Il diametro degli ugelli
¢ riportato nella tabella ugelli-pressione bruciatore;

 riposizionare correttamente la rampa ugelli e lo schermo
bruciatore (b);

» fissare le viti di collegamento della rampa ugelli al
bruciatore e alla valvola gas. Fare attenzione alla
corretta posizione della guarnizione o-ring (c) posta tra
la valvola gas e la rampa ugelli;

« verificare la tenuta del circuito gas.

B) Parametrizzazione della scheda elettronica

« Alimentare elettricamente la caldaia;

» settare i parametri (Fxx) con i valori riportati nella tabella seguente, in base al tipo di gas seguendo la procedura descritta nel
paragrafo IMPOSTAZIONE PARAMETRI.

G20 G31

F02 0 1
F08 100

F09 100

F18 18

F45 1

F48 100

F64 1

C) Taratura meccanica del regolatore di pressione della valvola gas

» Collegare la presa di pressione positiva di un manometro, possibilmente ad acqua, alla presa
di pressione (Pb) della valvola del gas;

« aprire il rubinetto gas e predisporre la caldaia in "Inverno";

» aprire il rubinetto di prelievo dell'acqua sanitaria ad una portata di almeno 10 litri al minuto o
comunque assicurarsi che ci sia massima richiesta di calore.

C1) Regolazione alla potenza nominale:

» togliere il coperchio del modulatore;

» regolare la vite in ottone (a) fino ad ottenere i valori di pressione corrispondenti alla potenza nominale indicati nella tabella
ugelli-pressione bruciatore;

« verificare che la pressione dinamica di alimentazione della caldaia, misurata alla presa di pressione (Pa) della valvola del gas
sia quella corretta indicata nel paragrafo CARATTERISTICHE TECNICHE.

C2) Regolazione alla potenza ridotta:

» scollegare il cavetto di alimentazione del modulatore e regolare la vite (b) fino ad ottenere i valori di pressione corrispondenti
alla potenza ridotta indicati nella tabella ugelli-pressione bruciatore;

 ricollegare il cavetto;
« montare il coperchio del modulatore e sigillare.
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Tabella ugelli-pressione bruciatore

1.24F-24F
Tipo gas G20 G31
Diametro ugelli (mm) 1,35 0,85
Pressione bruciatore (mbar*) 24 54
POTENZA RIDOTTA ’ ’
oo | e
N° ugelli 11

* 1 mbar = 10,197 mm H,O

D) Taratura elettronica della valvola gas

D1) Regolazione elettronica alla potenza ridotta:
» settare il parametro F08-F09 = 0 seguendo la procedura descritta nel paragrafo IMPOSTAZIONI PARAMETRI,

» aprire il rubinetto di prelievo dell'acqua sanitaria ad una portata di almeno 10 litri al minuto o assicurarsi che ci sia massima
richiesta di calore;

» aumentare lentamente (massimo 2 punti per volta) il valore del parametro F45 fino al punto in cui la pressione letta al manometro
inizia ad aumentare; terminata questa operazione, togliere 2 punti al valore F45 e memorizzarlo premendo il tasto @ .

D2) Regolazione elettronica alla potenza nominale:
» settare i parametri FO8-F09 = 100, F48 = 70;

» aprire il rubinetto di prelievo dell'acqua sanitaria ad una portata di almeno 10 litri al minuto o assicurarsi che ci sia massima
richiesta di calore;

» aumentare lentamente (massimo 2 punti per volta) il valore del parametro F48 fino al punto in cui la pressione letta al manometro
raggiunge il valore indicato nella tabella pressione/ugelli bruciatore (POTENZA NOMINALE); terminata questa operazione,
aggiungere 2 punti al valore di F48;

» settare i parametri F64 = 0, F18 = 0 e memorizzarli premendo il tasto @ ;
» togliere alimentazione elettrica alla caldaia, mediante l'interruttore bipolare, per almeno 5 secondi;
 riposizionare il pannello frontale nella sua sede.

E) Verifiche conclusive
» Sulla targa matricola della caldaia annotare I'avvenuta trasformazione specificando il tipo di gas e la taratura effettuata.

A Dopo aver effettuato la taratura elettronica, impostare il parametro F08-F09 come riportato nella tabella seguente.

24 F 1.24F
G20 - G25.1 G31 G20 - G25.1 G31
F08 055 060 100
F09 100 100

Se durante la fase di taratura della valvola gas dovesse apparire sul display il simbolo & lampeggiante, sara necessario
togliere I'alimentazione elettrica alla caldaia e successivamente ripetere la procedura di taratura partendo dal punto B).

12.2 SOSTITUZIONE VALVOLA GAS

In caso di sostituzione della valvola gas, seguire le seguenti operazioni:

» togliere l'alimentazione elettrica alla caldaia;

» chiudere il rubinetto di ingresso gas;

» sostituire la valvola gas;

» aprire il rubinetto di ingresso gas controllando che non ci siano perdite di gas;

» seguire le operazioni descritte nel paragrafo MODALITA' CAMBIO GAS punti B, C, D.

12.3 TARATURA VALVOLA GAS
Per eseguire la taratura della valvola gas, seguire le operazioni descritte nel paragrafo MODALITA' CAMBIO GAS punti B, C, D.

12.4 SOSTITUZIONE SCHEDA ELETTRONICA

In caso di sostituzione della scheda elettronica seguire le seguenti operazioni:

» togliere alimentazione elettrica alla caldaia;
» rimuovere il pannello frontale della caldaia;
< sostituire la scheda elettronica;

» alimentare elettricamente la caldaia;

» impostare i parametri FO3 ed F12 come descritto al paragrafo IMPOSTAZIONE PARAMETRI, secondo il modello di caldaia
riportato sulla targa matricola.
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Effettuare la calibrazione elettronica della valvola gas operando nel modo seguente:

« collegare la presa di pressione positiva di un manometro, possibilmente ad acqua, alla presa di pressione (Pb) della valvola
gas;

« aprire il rubinetto gas e predisporre la caldaia in Inverno;

» aprire il rubinetto di prelievo dell’acqua sanitaria ad una portata di almeno 10 litri al minuto o assicurarsi che ci sia massima
richiesta di calore;

* premere contemporaneamente i tasti @ e @ per 10 secondi. Premere il tasto @ quando sul display si visualizza la scritta
IIONII;

* premere il tasto @ quando sul display si visualizza la scritta "INF", sul display si visualizzera la scritta lampeggiante del valore
percentuale di corrente al modulatore;

* premere il tasto @ nell'istante in cui si osserva un aumento di pressione al manometro da 0.2 a 0.4 mbar rispetto al valore
indicato nella tabella pressione/ugelli bruciatore (POTENZA RIDOTTA); sul display si visualizzera la scritta del valore
percentuale di corrente al modulatore;

» premere il tasto @ nell'istante in cui si osserva che la pressione al manometro raggiunge il valore indicato nella tabella
pressione/ugelli bruciatore (POTENZA NOMINALE);

» al termine della calibrazione sul display si visualizza la scritta lampeggiante "MEM" per 5 secondi.

In caso non ci sia la disponibilita di un manometro, per la misura della pressione gas al bruciatore, & possibile attivare la procedura
automatica di calibrazione della valvola gas operando nel modo seguente:

» aprire il rubinetto gas e predisporre la caldaia in Inverno;
* mantenere chiuso il pannello frontale della caldaia;

« aprire il rubinetto di prelievo dell’acqua sanitaria ad una portata di almeno 10 litri al minuto o assicurarsi che ci sia massima
richiesta di calore;

* premere contemporaneamente i tasti @ e @ per 10 secondi. Premere il tasto @ quando sul display si visualizza la scritta
IIONII;
» al termine della calibrazione sul display si visualizza la scritta lampeggiante "MEM" per 5 secondi.

A Se alla fine della calibrazione nel display appare uno dei seguenti simboli: C01 — C02 — C03 — C04 — C05, ripetere la procedura
di calibrazione della valvola gas.

o Si consiglia di effettuare la verifica della taratura meccanica del regolatore di pressione della valvola gas, come descritto nel
]1 paragrafo MODALITA’ CAMBIO GAS punto C, prima di effettuare la calibrazione elettronica della valvola gas.

13.VISUALIZZAZIONE PARAMETRI SUL DISPLAY (FUNZIONE "INFO")

Premere per almeno 6 secondi il tasto @ per visualizzare sul display alcune informazioni di funzionamento della caldaia.

ﬁ Quando la funzione "INFO" é attiva, sul display é visualizzata la scritta "A00" che si alterna, nella visualizzazione, al valore

di temperatura di mandata della caldaia.

4 AnF\ 4 QOEF\
i<

Agire sui tasti &4 &) per visualizzare le seguenti informazioni:

AO00: valore (°C) attuale della temperatura di mandata riscaldamento;
A01: valore (°C) attuale della temperatura acqua calda sanitaria;

A02: valore (°C) attuale della temperatura esterna (con sonda esterna collegata);
A03: valore (°C) attuale della temperatura fumi;

A04: valore (%) istantaneo del segnale di controllo della valvola del gas;
A05: valore (%) del range di potenza (MAX CH);

A06: valore (°C) di temperatura del setpoint riscaldamento;

AO07: valore (°C) di temperatura del setpoint sanitario;

A08: ultimo errore verificatosi in caldaia;

A09: non usato;

A10: non usato.

Py

Tale funzione rimane attiva per un tempo di 3 minuti. E' possibile interrompere anticipatamente la funzione "INFO" premendo il
tasto @ oppure togliendo tensione alla caldaia.
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14.IMPOSTAZIONE PARAMETRI

Per impostare i parametri di caldaia, premere contemporaneamente i tasti e per almeno 6 secondi. Quando la funzione &
attiva, sul display & visualizzata la scritta "F01" che si alterna col valore del parametro visualizzato.

Modifica parametri

+ Per scorrere i parametri agire sui tasti ;

» Per modificare il singolo parametro agire sui tasti ;

* Per memorizzare il valore premere il tasto @ , sul display si visualizzera la scritta "MEM";

+ Per uscire dalla funzione senza memorizzare, premere il tasto (7)) , sul display si visualizzera la scritta "ESC".

]‘i SI CONSIGLIA DI ANNOTARE, NELLA TABELLA AL TERMINE DI QUESTO MANUALE ISTRUZIONI, TUTTI | PARAMETRI
MODIFICATI.

Impostazioni di fabbrica

Parametro Descrizione parametri

24 F 1.24F
FO1 Tipo di caldaia 010=camera stagna 010
F02 Tipo di gas utilizzato 000=METANO - 001=GPL - 002=gas G25.1 000 - 001
Sistema idraulico
000=apparecchio istantaneo
Fo3 003=aggarecchio con bollitore esterno 000 004
004=apparecchio solo riscaldamento
P05 | e " 2102 SERVICE)
Impostazione massimo setpoint riscaldamento
F06 000=85°C (Spegnimento bruciatore a 90°C) 000
001=45°C (Spegnimento bruciatore a 50°C)
FO07 Configurazione ingresso precedenza sanitario 000
F08 Max potenza in riscaldamento (0-100%) 55 (60 GPL) | 100
F09 Max potenza in sanitario (0-100%) 100
F10 Min potenza in riscaldamento e sanitario (0-100%) 000
F11 Tempo di attesa in riscaldamento prima di una nuova accensione 003

000 = 10 secondi - 001...010 = 1...10 minuti
F12 Identificazione modello caldaia 007

Tempo di postcircolazione pompa in riscaldamento
000 = 10 secondi - 001...240 = 1...240 minuti

Test verifica corretta posizione sonda sanitario
000=Disabilitato - 001=Sempre abilitato

F15 Impostazione di fabbrica 000
Funzione anti-legionella

F13 003

F14 000

F16 000 = disabilitata - 055...067 = abilitata (setpoint 55...67°C) 000
F17 Configurazione pressostato idraulico 001
F18 Sblocco parametri per SERVICE 000
Impostazioni di Impostazioni di
Parametro Descrizione parametri fabbrica Parametro Descrizione parametri fabbrica
24F-1.24F 24F-1.24F
F19 Impostazione di fabbrica 001 F44 Impostazione di fabbrica 000
F20 Impostazione di fabbrica 000 i i
F21 Imzostazione di fabbrica 030 Fas Impostazione di fabbrica (tlj?‘\r/:tll?"r: gg;n\(/j;V%?!?
F22 Impostazione di fabbrica 110 F46 Impostazione di fabbrica 015
F23 Impostazione di fabbrica 010 F47 Impostazione di fabbrica 000
F24 Impostazione di fabbrica 005 i i
F25 Imzostazione di fabbrica 000 F48 Impostazione di fabbrica (tlji‘\r/:tll?"r: g‘!');n\(/j;V%?!?
F26 Impostazione di fabbrica 165 F49 Impostazione di fabbrica 105
F27 Impostazione di fabbrica 010 F50 Impostazione di fabbrica 100
F28 Impostazione di fabbrica 070 F51 Impostazione di fabbrica 005
F29 Impostazione di fabbrica 020 F52 Impostazione di fabbrica 020
F30 Impostazione di fabbrica 000 F53 Impostazione di fabbrica 100
F31 Impostazione di fabbrica 180 F54 Impostazione di fabbrica 000
F32 Impostazione di fabbrica 170 F55 Impostazione di fabbrica 003
F33 -F34 Impostazione di fabbrica 004 F56 Impostazione di fabbrica 025
F35 Impostazione di fabbrica 015 F57 Impostazione di fabbrica 000
F36 Impostazione di fabbrica 020 F58 Impostazione di fabbrica 000
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F37 Impostazione di fabbrica 003 F59 Impostazione di fabbrica 005
F38 Impostazione di fabbrica 000 F60 Impostazione di fabbrica 120
F39 Impostazione di fabbrica 067 F61 Impostazione di fabbrica 015
F40 Impostazione di fabbrica 070 F62 Impostazione di fabbrica 030
F41 Impostazione di fabbrica 010 F63 Impostazione di fabbrica 025
F42 Impostazione di fabbrica 042 F64 Impostazione di fabbrica 000
F43 Impostazione di fabbrica 001

15.INDIVIDUAZIONE E RISOLUZIONE ANOMALIE SERVICE

Le anomalie visualizzate sul display sono identificate dal simbolo "E"™ e da un numero (codice di

anomalia). Per la lista completa delle anomalie vedere la tabella seguente.

Se sul display appare il simbolo "R" I'anomalia richiede un RESET da parte dell'utente.
Per resettare premere per almeno 2 secondi il tasto ®

dispositivo, chiamare il centro di Assistenza Tecnica Autorizzato.

. In caso d’intervento ripetuto di questo

L S — F
CODICE ANOMALIA CAUSA POSSIBILE INTERVENTO SERVICE
VISUALIZZATO
EO01 Blocco per mancata e Mancanza pressione o \erificare che la valvola di intercettazione del gas sia
accensione. alimentazione gas. aperta e che non vi sia aria nel circuito alimentazione

o Cavetto accenditore-rilevazione gas.
interrotto. o \erificare la pressione di alimentazione del gas.

e Elettrodo rilevazione di famma o \erificare la continuita del cavetto e il buon contatto
difettoso o posizionato in modo con l'elettrodo di rilevazione e con I'accenditore.
errato.  \erificare i collegamenti della valvola gas con la

e Valvola gas difettosa. scheda elettronica.

e Scheda elettronica difettosa. e Controllare I'integrita dell’elettrodo di rilevazione e la

sua posizione (vedere paragrafo POSIZIONAMENTO
ELETTRODO DI ACCENSIONE E RILEVAZIONE DI
FIAMMA).
E02 Blocco per intervento e Mancanza circolazione acqua nel | e Verificare funzionamento della pompa (svitare il
termostato sicurezza. circuito primario (pompa bloccata tappo frontale ed agire con un cacciavite in modo da
o scambiatore ostruito). sbloccare la girante della pompa).

o Termostato limite difettoso. o Verificare il cablaggio di alimentazione della pompa.

e Cablaggio termostato limite « \erificare I'integrita del termostato limite ed
interrotto. eventualmente sostituirlo.

e Sonda NTC mandata CH o Verificare la continuita del cablaggio del termostato
difettosa. limite.

e Scheda elettronica difettosa. e Controllare la sonda NTC mandata CH (*).

o Verificare se lo scambiatore risulta intasato.
E03 Errore configurazione e || parametro F43 non & stato e Impostare il parametro F43 con il valore riportato in
scheda. impostato correttamente. tabella al paragrafo IMPOSTAZIONE PARAMETRI.
E04 Errore di sicurezza per e Vedere cause riportate in EO1. e Vedere interventi riportati in EO1.
mancata accensione e Vedere cause riportate in E42. ¢ \edere interventi riportati in E42.
o perdite di fiamma
frequenti.
E05 Guasto sonda mandata. e Sonda NTC mandata CH e Controllare la sonda NTC mandata CH (*).
difettosa (circuito aperto o in o Verificare la continuita del cablaggio sonda mandata
corto). CH.

e Cablaggio sonda mandata CH » \erificare che il cablaggio non sia in corto circuito.

interrotto o in corto circuito.
E06 Guasto sonda sanitario. e Sonda NTC DHW difettosa e Controllare la sonda NTC DHW (*).
(circuito aperto o in corto).  \erificare la continuita del cablaggio sonda DHW.
e Cablaggio sonda DHW interrotto | e Verificare che il cablaggio non sia in corto circuito.
0 in corto circuito.
E07 Guasto sonda NTC fumi. | e Sonda NTC fumi difettosa e Controllare la sonda NTC fumi (**).
(circuito aperto). o Verificare la continuita del cablaggio della sonda fumi.
e Cablaggio sonda fumi interrotto.
E08 Errore nel circuito di e La scheda elettronica non ha il e Controllare la continuita della messa a terra tra la
amplificazione di fiamma. collegamento di messa a terra. scheda elettronica (connettore X4) e la morsettiera di
e Scheda elettronica difettosa. alimentazione.
E09 Errore nel circuito di e Scheda elettronica difettosa. o Sostituire la scheda elettronica.
sicurezza della valvola
gas.
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CODICE

VISUALIZZATO ANOMALIA CAUSA POSSIBILE INTERVENTO SERVICE
E10 Mancato consenso del e Pressione del circuito CH e Se la pressione del circuito CH & <0,5 bar effettuare
pressostato idraulico. dell'impianto <0,5 bar. il iempimento (vedere paragrafo RIEMPIMENTO
e Pressostato idraulico difettoso. IMPIANTO).
e Cablaggio pressostato idraulico o Verificare il corretto funzionamento del pressostato
interrotto. idraulico.
e \erificare la continuita del cablaggio del pressostato
idraulico.

E22 Spegnimento dovuto a e Tensione di alimentazione  \erificare se i cali di alimentazione sono dovuti a

cali d’alimentazione. V<162V (il ripristino automatico cause esterne alla caldaia, in tal caso contattare I'ente
avviene con V>168V). fornitore di energia elettrica.
e Scheda elettronica difettosa.

E25 Intervento di sicurezza per | ¢ Mancanza circolazione acqua » \erificare funzionamento della pompa (svitare il
mancanza circolazione circuito CH (pompa bloccata o tappo frontale ed agire con un cacciavite in modo da
acqua. scambiatore ostruito). sbloccare il rotore).

e Sonda NTC mandata CH » Verificare il cablaggio di alimentazione della pompa.
difettosa. e Controllare la sonda NTC mandata CH (*).
e Scheda elettronica difettosa.  \erificare se lo scambiatore risulta intasato.

E26 Intervento di sicurezza per | e Vedere cause riportate in E25. o Vedi interventi riportati in E25.
sovratemperatura sonda
NTC mandata CH.

E35 Fiamma parassita (errore | e La scheda elettronica non ha il e Controllare la continuita della messa a terra tra la
fiamma). collegamento di messa a terra. scheda elettronica (connettore X4) e la morsettiera di

o Elettrodo rilevazione di famma alimentazione.
difettoso o posizionato in modo e Controllare I'integrita dell’elettrodo di rilevazione e la
errato. sua posizione (vedere paragrafo POSIZIONAMENTO
e Scheda elettronica difettosa. ELETTRODO DI ACCENSIONE E RILEVAZIONE DI
FIAMMA).
E36 Guasto sonda NTC fumi. | e Sonda NTC fumi difettosa (in e Controllare la sonda NTC fumi (**).
corto circuito). » \erificare che il cablaggio della sonda fumi non sia in
e Cablaggio sonda fumi in corto corto circuito.
circuito.
E40 - E41 Blocco per probabile e Mancanza pressione e \erificare la pressione di alimentazione del gas (per
ostruzione condotto fumi- alimentazione gas. metano Palim.>9mbar).
aspirazione o possibile o Cavetti del modulatore della  \erificare il collegamento del cablaggio del
pressione alimentazione valvola gas non collegati. modulatore della valvola gas con la scheda
gas troppo bassa. o Elettrodo rilevazione di famma elettronica.
difettoso o posizionato in modo o Verificare che la pressione al bruciatore sia tarata
errato. correttamente (vedere paragrafo VALVOLA GAS).
e Sonda NTC fumi difettosa o o Controllare I'integrita dell’elettrodo di rilevazione e la
posizionata in modo errato. sua posizione (vedere paragrafo POSIZIONAMENTO
e Condotto fumi-aspirazione ELETTRODO DI ACCENSIONE E RILEVAZIONE DI
ostruito. FIAMMA).
e Valvola gas difettosa. e Controllare la sonda NTC fumi (**).
e Scheda elettronica difettosa. o Verificare che i condotti di aspirazione e scarico
fumi non siano ostruiti e che siano installati in
modo corretto (non superare le lunghezze massime
prescritte e utilizzare i diaframmi corretti — vedere
paragrafo INSTALLAZIONE DEI CONDOTTI).
E42 Perdita di famma. e Ventilatore non funzionante o Verificare che il cablaggio di alimentazione del
(guasto o non alimentato). ventilatore sia connesso alla scheda elettronica.
e Condotto fumi-aspirazione o Verificare che i condotti di aspirazione e scarico
completamente ostruito. fumi non siano ostruiti e che siano installati in
e Scheda elettronica difettosa. modo corretto (non superare le lunghezze massime
prescritte e utilizzare i diaframmi corretti — vedere
paragrafo INSTALLAZIONE DEI CONDOTTI).

E43 Blocco per probabile e Vedere cause riportate in E40 - o Vedere interventi riportati in E40 - E41.
ostruzione condotto fumi- E41 e \erificare se i cali di alimentazione sono dovuti a
aspirazione o possibile o Tensione di alimentazione cause esterne alla caldaia, in tal caso contattare I'ente
pressione alimentazione V<180V (il ripristino automatico fornitore di energia elettrica.
gas troppo bassa. avviene con V>185V oppure

premendo il tasto “R”).
e Scheda elettronica difettosa.

E50 Blocco per intervento e Temperatura fumi>180°C. o Verificare lo scambio termico dello scambiatore
sovratemperatura sonda e Scarso scambio termico sullo acqua/ fumi: possibile scarsa circolazione o presenza
NTC fumi. scambiatore acqua/fumi. di calcare.

e Sonda NTC fumi difettosa. e Controllare la sonda NTC fumi (**).
e Scheda elettronica difettosa.
E55 Valvola gas non tarata e La scheda elettronica ¢ stata e Eseguire la taratura elettronica della valvola gas

elettronicamente

sostituita e non & ancora stata
eseguita la taratura elettronica
della valvola gas.

(parametri F45 ed F48) come descritto nel paragrafo
VALVOLA GAS

17
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CODICE

parametri della scheda
elettronica

sostituita e non & ancora stata
configurata secondo il modello di
caldaia.

| parametri FO3 ed F12 non sono

stati impostati o non sono corretti.

VISUALIZZATO ANOMALIA CAUSA POSSIBILE INTERVENTO SERVICE
E62 Blocco di sicurezza per e Elettrodo rilevazione di fiamma o \erificare la continuita del cavetto e il buon contatto
mancata stabilizzazione difettoso o posizionato in modo con I'elettrodo di rilevazione e con I'accenditore.
del segnale di famma o errato. e Controllare I'integrita dell’elettrodo di rilevazione e la
della temperatura fumi e Sonda NTC fumi difettosa. sua posizione (vedere paragrafo POSIZIONAMENTO
e Scheda elettronica difettosa. ELETTRODO DI ACCENSIONE E RILEVAZIONE DI
FIAMMA).
e Controllare la sonda NTC fumi (**).
E65 Blocco di sicurezza per e Vedere cause riportate in E40 - o Vedere interventi riportati in E40 - E41.
interventi frequenti del E41.
test di controllo ostruzione
condotto fumi-aspirazione.
E98 Errata configurazione dei | e La scheda elettronica & stata e Impostare i parametri FO3 ed F12 con i valori riportati

in tabella al paragrafo IMPOSTAZIONE PARAMETRI
secondo il modello di caldaia riportato sulla targa
matricola.

N\

Lampeggiante

Caldaia funzionante a
potenza ridotta.

Mancanza pressione
alimentazione gas.

Cavetti del modulatore della
valvola gas non collegati.
Elettrodo rilevazione di fiamma
difettoso o posizionato in modo
errato.

Condotto fumi-aspirazione
parzialmente ostruito.

¢ Valvola gas difettosa.

e Scheda elettronica difettosa.

Verificare la pressione di alimentazione del gas

(per metano Palim.>9mbar).

Verificare il collegamento del cablaggio del
modulatore della valvola gas con la scheda
elettronica.

Verificare che la pressione al bruciatore sia tarata
correttamente (vedi paragrafo VALVOLA GAS).
Controllare l'integrita dell’elettrodo di rilevazione e la
sua posizione (vedere paragrafo POSIZIONAMENTO
ELETTRODO DI ACCENSIONE E RILEVAZIONE DI
FIAMMA).

Verificare che i condotti di aspirazione e scarico
fumi non siano ostruiti e che siano installati in

modo corretto (non superare le lunghezze massime
prescritte e utilizzare i diaframmi corretti — vedere
paragrafo INSTALLAZIONE DEI CONDOTTI).

CH = circuito riscaldamento
DHW = acqua calda sanitaria
(*) Sonda NTC DHW e mandata CH: valore di resistenza a freddo circa 10 kQ @ 25°C (la resistenza decresce allaumentare della temperatura).
(**) Sonda NTC fumi: valore di resistenza a freddo circa 49 kQ @ 25°C (la resistenza decresce allaumentare della temperatura).
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16.DISPOSITIVI DI REGOLAZIONE E SICUREZZA

La caldaia € costruita per soddisfare tutte le prescrizioni delle Normative europee di riferimento, in particolare € dotata di:

¢ Termostato di sicurezza

Questo dispositivo, il cui sensore € posizionato sulla mandata del riscaldamento, interrompe I'afflusso del gas al bruciatore in
caso di surriscaldamento dell’acqua contenuta nel circuito primario. In queste condizioni la caldaia va in blocco e solo dopo aver
rimosso la causa dell’intervento € possibile ripetere 'accensione premendo il tasto ® per almeno 2 secondi.

® E’ vietato mettere fuori servizio questo dispositivo di sicurezza.

¢ Controllo elettronico evacuazione fumi
La caldaia & dotata di una funzione elettronica che controlla I'evacuazione dei fumi.

* Rilevatore a ionizzazione di fiamma

L'elettrodo dirilevazione, posto nella parte centrale del bruciatore, garantisce la sicurezza in caso dimancanza gas o interaccensione
incompleta del bruciatore.

In queste condizioni la caldaia va in blocco dopo 3 tentativi.

E necessario premere il tasto ® , per almeno 2 secondi, per ristabilire le normali condizioni di funzionamento.

* Pressostato idraulico
Questo dispositivo permette I'accensione del bruciatore principale solamente se la pressione dell'impianto & superiore a 0,5 bar.

» Postcircolazione pompa circuito riscaldamento

La postcircolazione della pompa, ottenuta elettronicamente, ha una durata di 3 minuti e viene attivata, nella funzione riscaldamento,
dopo lo spegnimento del bruciatore per 'intervento del termostato ambiente.

» Dispositivo antigelo

La gestione elettronica della caldaia & provvista di una funzione “antigelo” in riscaldamento ed in sanitario che con temperatura
di mandata impianto inferiore ai 5 °C fa funzionare il bruciatore fino al raggiungimento in mandata di un valore pari a 30 °C. Tale
funzione € operativa se la caldaia & alimentata elettricamente, se c’'é€ gas e se la pressione dell'impianto & quella prescritta.

* Mancanza circolazione acqua su circuito primario (probabile pompa bloccata)

In caso di mancanza o insufficienza di circolazione d'acqua nel circuito primario, la caldaia va in blocco segnalando il codice di
errore E25.

« Antibloccaggio pompa
In caso di mancanza di richiesta di calore in riscaldamento e/o in sanitario, per un tempo di 24 ore consecutive, la pompa si mette

in funzione automaticamente per 10 secondi.
Tale funzione € operativa se la caldaia é alimentata elettricamente.

» Valvola di sicurezza idraulica (circuito di riscaldamento)

Questo dispositivo, tarato a 3 bar, & a servizio del circuito di riscaldamento.
Si consiglia di raccordare la valvola di sicurezza ad uno scarico sifonato. E' vietato utilizzarla come mezzo di svuotamento del
circuito di riscaldamento.

17.CARATTERISTICHE PORTATA/PREVALENZA ALLA PLACCA

La pompa utilizzata € del tipo ad alta prevalenza adatta all’'uso su qualsiasi tipo di impianto di riscaldamento mono o a due tubi. La
valvola automatica sfogo aria incorporata nel corpo della pompa permette una rapida disaerazione dell'impianto di riscaldamento.

LEGENDA GRAFICI POMPA - “SECTION” E

Q | PORTATA
H PREVALENZA
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18.MANUTENZIONE ANNUALE

A Attendere il raffreddamento della camera di combustione e delle tubature.

manutenzione, riportare le manopole e/o i parametri di funzionamento della caldaia nelle posizioni originali.

ﬁ Prima di effettuare qualsiasi intervento, assicurarsi che la caldaia non sia alimentata elettricamente. Terminate le operazioni di

ﬁ La pulizia dell'apparecchio non deve essere fatta con sostanze abrasive, aggressive e/o facilmente infiammabili (come per

esempio benzina, acetone, ecc).

Allo scopo di assicurare un’efficienza ottimale della caldaia &€ necessario effettuare annualmente i seguenti controlli:

Verifica dell’aspetto e della tenuta delle guarnizioni del circuito gas e del circuito di combustione;

Verifica dello stato e della corretta posizione dell'elettrodo di accensione e rilevazione di famma;

Verifica dello stato del bruciatore ed il suo corretto fissaggio;

Verifica delle eventuali impurita presenti all'interno della camera di combustione. Utilizzare allo scopo un aspirapolvere per la
pulizia;

Verifica della corretta taratura della valvola gas;

Verifica della pressione dell'impianto di riscaldamento;

Verifica della pressione del vaso espansione;

Verifica che il ventilatore funzioni correttamente;

Verifica che i condotti di scarico e aspirazione non siano ostruiti;

18.1 GRUPPO IDRAULICO

Per particolari zone di utenza, dove le caratteristiche di durezza dell’acqua superano i valori di 20 °F (1 °F = 10 mg di carbonato di
calcio per litro d’acqua) & consigliabile installare un dosatore di polifosfati o sistemi di pari effetto rispondenti alle vigenti normative.

18.2 POSIZIONAMENTO ELETTRODO

A\

—_— —
10T
H
1]

A L'elettrodo deve attraversare completamente la larghezza (L) dell'elemento bruciatore.

18.3 PULIZIA DEI FILTRI

| filtri dell'acqua sanitaria e del circuito di riscaldamento sono alloggiati all'interno di apposite cartucce estraibili (vedere figura alla
fine del manuale nell'allegato "SECTION" F). La cartuccia del circuito di riscaldamento & posizionata sul ritorno del riscaldamento
(F), la cartuccia del circuito sanitario € posizionata sull'ingresso dell’acqua fredda (E). Per la pulizia dei filtri agendo come di
seguito riportato:

togliere I'alimentazione elettrica alla caldaia;
chiudere il rubinetto dell’acqua d’ingresso sanitario;
svuotare I'acqua contenuta nel circuito di riscaldamento aprendo il rubinetto (A);

rimuovere la clip (1-E/F) del filtro come illustrato in figura ed estrarre la cartuccia (2-E/F) contenente il filtro avendo cura di non
esercitare una forza eccessiva;

per estrarre la cartuccia del filtro di riscaldamento & necessario prima rimuovere il motore della valvola 3 vie (1-2G);
eliminare dal filtro eventuali impurita e depositi;

riposizionare il filtro all'interno della cartuccia e inserire nuovamente la stessa nella propria sede assicurandola con la propria clip;
La sonda NTC sanitaria & posizionata nel punto (D).

fﬂf In caso di sostituzione e/o pulizia degli anelli "OR" del gruppo idraulico non utilizzare come lubrificanti olii o grassi ma

esclusivamente Molykote 111.
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18.4 PULIZIA DAL CALCARE DEL CIRCUITO SANITARIO

La pulizia del circuito sanitario puo essere effettuata senza togliere dalla sua sede lo scambiatore acqua-acqua se la placca €
stata provvista inizialmente dello specifico rubinetto (a richiesta) collocato sull’'uscita dell’'acqua calda sanitaria (vedere figura alla
fine del manuale nell'allegato "SECTION" F).

Per le operazioni di pulizia & necessario:

» Chiudere il rubinetto d’entrata dell’acqua sanitaria;

» Svuotare dall’'acqua il circuito sanitario mediante un rubinetto utilizzatore;
» Chiudere il rubinetto d’'uscita dell’acqua sanitaria;

» Rimuovere la clip (1E);

» Togliere il filtro (2E);

» per sostituire la sonda NTC sanitaria (D).

Nel caso non vi fosse la specifica dotazione € necessario smontare lo scambiatore acqua-acqua, come descritto al capitolo
successivo, e pulirlo isolatamente. Si consiglia di pulire dal calcare anche la sede e relativa sonda NTC posta sul circuito sanitario
(D). Per la pulizia dello scambiatore e/o del circuito sanitario & consigliabile I'utilizzo di Cillit FFW-AL o Benckiser HF-AL.

18.5 SMONTAGGIO DELLO SCAMBIATORE ACQUA-ACQUA

Lo scambiatore acqua-acqua, del tipo a piastre in acciaio inox, pud essere facilmente smontato con I'utilizzo di un normale
cacciavite (vedere figura alla fine del manuale nell'allegato "SECTION" F) procedendo come di seguito descritto:

« svuotare I'impianto, se possibile limitatamente alla caldaia, mediante I'apposito rubinetto di scarico;

» svuotare I'acqua contenuta nel circuito sanitario;

» togliere le due viti, visibili frontalmente, di fissaggio dello scambiatore acqua-acqua e sfilarlo dalla sua sede (B).

Prestare la massima attenzione durante lo smontaggio delle singole parti del gruppo idraulico. Non utilizzare utensili
appuntiti, non esercitare una forza eccessiva nel rimuovere le clip di fissaggio.

19.PARAMETRI DI COMBUSTIONE

Per la misura in opera del rendimento di combustione e dell’igienicita dei prodotti di combustione, come disposto dal DPR 26
Agosto 1993 N°412, la caldaia € dotata di due prese destinate a tale uso specifico.

Una presa ¢ collegata al circuito scarico dei fumi mediante la quale & possibile rilevare l'igienicita dei prodotti della combustione
ed il rendimento di combustione. L'altra & collegata al circuito di aspirazione dell’aria comburente nella quale & possibile verificare
I'eventuale ricircolo dei prodotti della combustione nel caso di condotti coassiali.

Nella presa collegata al circuito dei fumi possono essere rilevati i seguenti parametri:

» temperatura dei prodotti della combustione;
* concentrazione di ossigeno (O,) od in alternativa di anidride carbonica (CO,);
» concentrazione di ossido di carbonio (CO).

La temperatura dell’aria comburente deve essere rilevata nella presa collegata al circuito di aspirazione dell’aria, inserendo la
sonda di misura per circa 3 cm.

A La misura delle combustioni deve essere eseguita utilizzando un analizzatore regolarmente calibrato.
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20.CARATTERISTICHE TECNICHE

Modello: Pulsar E 1.24 F 24 F
Categoria - | P

Tipo di gas - G20 - G31

Portata termica nominale sanitario kW - 25,8
Portata termica nominale riscaldamento kW 25,8 25,8
Portata termica ridotta kW 10,6 10,6
Potenza termica nominale sanitario kW - 24
Potenza termica nominale riscaldamento kW 24 24
Potenza termica regolata in riscaldamento kW 24 18
Potenza termica ridotta kW 9,3 9,3
Rendimento nominale % 93,1 93,1
Rendimento 30% Pn % 90,5 90,5
Pressione massima acqua circuito sanitario / riscaldamento bar 8/3

Capacita vaso espansione | 8

Pressione minima vaso d’espansione bar 0,5

Pressione minima dinamica acqua circuito sanitario bar 0,15

Portata minima acqua sanitaria I/min 2,0

Produzione acqua sanitaria con AT =25 °C I/min - 13,7
Produzione acqua sanitaria con AT =35 °C I/min - 9,8
Portata specifica “D” (EN 625) I/min - 11
Range temperatura circuito di riscaldamento °C 30/85

Range temperatura circuito sanitario °C 35/60

Tipologia scarichi - C12-C32-C42-C52-C82-B22
Diametro scarico concentrico mm 60/100

Diametro scarichi separati mm 80/80

Portata massica fumi massima kg/s 0,015 0,015
Portata massica fumi minima kg/s 0,015 0,015
Massima temperatura fumi °C 140 140
Minima temperatura fumi °C 104 104
Classe NOx 3 (EN 297 — EN 483) mg/kWh 132,6 132,6
Pressione di alimentazione gas naturale 2H mbar 20

Pressione di alimentazione gas propano 3P mbar 37

Tensione elettrica di alimentazione \% 230

Frequenza elettrica di alimentazione Hz 50

Potenza elettrica nominale W 110

Peso netto kg 28 29
Dimensioni  (altezzal/larghezza/profondita) mm 700/400/298

Grado di protezione contro 'umidita (EN 60529) - IPX5D

Certificato CE Nr 0085CN0144
CONSUMI PORTATA TERMICA Qmax e Qmin

Qmax (G20) — 2H m®h 2,73 2,73
Qmin (G20) — 2H m3/h 1,12 1,12
Qmax (G31) - 3P Kg/h 2,00 2,00
Qmin (G31) - 3P Kg/h 0,82 0,82
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Dear Customer,

Our company is confident our new product will meet all your requirements. Buying one of our products guarantees all your
expectations: good performance combined with simple and rational use.

Please do not put this booklet away without reading it first: it contains useful information for the correct and efficient use of your
product.

Our company declares that these products are marked C € in compliance with the essential requirements of the
following Directives:

Gas Directive 2009/142/EC
Efficiency Directive 92/42/EEC
Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC

Low Voltage Directive 2006/95/EC c €

Our company, constantly striving to improve the products, reserves the right to modify the details given in this documentation
at any time and without notice. These Instructions are only meant to provide consumers with use information and under no
circumstance should they be construed as a contract with a third party.
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DESCRIPTION OF SYMBOLS

WARNING
Risk of damage to or malfunction of the appliance. Pay special attention to the warnings concerning
danger to people.

DANGER OF BURNS
Wait for the appliance to cool down before working on the parts exposed to heat.

DANGER - HIGH VOLTAGE
Live components - electrocution hazard.

DANGER OF FREEZING
Possible formation of ice due to low temperatures.

FIRE HAZARD
Potentially flammable material or gas.

IMPORTANT INFORMATION
Information to read with particular care as it is useful for the correct operation of the boiler.

GENERIC PROHIBITION
It is forbidden to do/use the things indicated alongside the symbol.

OHEBPBPDP>RP B

SAFETY WARNINGS

SMELL OF GAS

* Switch off the boiler.

» Do not activate any electrical device (such as switching on the light).
* Put out any naked flames and open the windows.

» Call an Authorised Service Centre.

SMELL OF COMBUSTION FUMES

» Switch off the boiler.
* Open all the doors and windows to ventilate the room.
» Call an Authorised Service Centre.

FLAMMABLE MATERIAL
Do not use and/or store highly flammable material (thinners, paper, etc.) near the boiler.

SERVICING AND CLEANING THE BOILER
Switch off the boiler before working on it.

A Do not leave any packaging (plastic bags, polystyrene, etc.) within the reach of children as they are a potential source of danger.

The appliance is not intended to be used by persons with reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack
experience or knowledge, unless, through the mediation of a person responsible for their safety, they have had the benefit
of supervision or of instructions on the use of the appliance.

developed CSQ-certified quality management (ISO 9001), environmental (ISO 14001) and health
and safety (OHSAS 18001) systems. This means that BAX| S.p.A. includes among its objectives
the safeguarding of the environment, the reliability and quality of its products, and the health and
safety of its employees.

Through its organisation, the company is constantly committed to implementing and improving
these aspects in favour of customer satisfaction.

WESTEN a leading European manufacturer of hi-tech boilers and heating systems, has
-
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GENERAL PRECAUTIONS

This boiler has been designed to heat water to a temperature lower than boiling point at atmospheric pressure. It must be
connected to a central heating system and to a domestic hot water supply system according to its performance and power output.
Before having the boiler installed by a qualified service engineer, make sure the following operations are performed:

» Make sure that the boiler is adjusted to use the type of gas delivered by the gas supply. To do this, check the markings on the
packaging and the rating plate on the appliance.

* Make sure that the flue terminal draft is appropriate, that the terminal is not obstructed and that no exhaust gases from other
appliances are expelled through the same flue duct, unless the latter has been specially designed to collect exhaust gas from
more than one appliance, in compliance with current laws and regulations.

» Make sure that, if the boiler is connected to existing flue ducts, these have been thoroughly cleaned as residual products of
combustion may detach from the walls during operation and obstruct the flow of fumes.

» To ensure correct operation and maintain the warranty, observe the following precautions:

1. DHW circuit

1.1 If the water is harder than 20 °F (1 °F = 10 mg calcium carbonate per litre of water), install a polyphosphate dispenser or an
equivalent treatment system, compliant with current regulations.

1.2 Thoroughly flush the system after installation of the appliance and before use.
1.3 The materials used for the DHW circuit comply with Directive 98/83/EC.

2. Heating circuit

2.1 New system: Before installing the boiler, the system must be cleaned and flushed to eliminate residual thread-cutting swarf,
solder and any solvents, using suitable off-the-shelf non-acid and non-alkaline products that do not damage metal, plastic and
rubber parts. To protect the system from scale, use inhibitors such as SENTINEL X100 and FERNOX protector for heating circuits.
Use these products in strict compliance with the manufacturers' instructions.

2.2 Existing system: Before installing the boiler, drain the system and clean it to remove sludge and contaminants, using suitable
proprietary products. Recommended cleaning products are: SENTINEL X300 or X400 and FERNOX regenerator for heating
circuits. Use these products in strict compliance with the manufacturers' instructions. Remember that the presence of foreign
bodies in the heating system can adversely affect boiler operation (e.g. overheating and excessive noise of the heat exchanger).

Initial lighting of the boiler must be carried out by an authorised Service Engineer who must first ensure that:

» The rated data correspond to the supply (electricity, water and gas) data.
» That the installation complies with current regulations.
» The appliance is correctly connected to the power supply and earthed.

° Failure to observe the above will render the warranty null and void. The names of the authorised Service Centres are indicated
]]_ in the attached sheet. Prior to commissioning, remove the protective plastic coating from the boiler. Do not use any tools or
abrasive detergents to do this as you may damage the painted surfaces.

ENERGY-SAVING TIPS
Adjustment in the heating mode

Adjust the boiler flow temperature depending on the kind of system. For systems with radiators, set a maximum heating water flow
temperature of approximately 60°C, and increase this value if the required room temperature is not reached. For systems with
radiant floor panels, do not exceed the temperature indicated by the system designer. Use the External Sensor and/or Control
Panel to automatically adjust the flow temperature to atmospheric conditions or the indoor temperature. This ensures that no more
heat than that effectively necessary is produced. Adjust the room temperature without overheating the rooms. Every extra degree
centigrade means consuming approximately 6% more. Also room ambient temperature depending on how the rooms are used.
For example, the bedroom or the least used rooms can be heated to a lower temperature. Use the programmable timer and set the
night-time room temperature at approximately 5°C lower than that during the day. There is no appreciable saving to be achieved
by setting it any lower. Only in case of a prolonged absence, such as a holiday, should the temperature setpoint be lowered. Do
not cover radiators as this prevents the air from circulating correctly. Do not leave the windows partially open to ventilate the rooms
but open them completely for a short period.

Domestic hot water

Setting the domestic hot water at the required temperature without mixing it with cold water saves a lot of money. Additional
heating wastes energy and creates additional scale.
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1. COMMISSIONING THE BOILER

To light the boiler correctly, proceed as follows:

* Open the gas tap (normally positioned under the boiler);

» Check that the hydraulic pressure in the system is correct ("FILLING THE SYSTEM" section);
* power the boiler;

- press button @ and switch the boiler to Summer € or Winter e

« press buttons ) Cw) and &3 & to adjust the temperature of the heating circuit INI° and domestic hot water circuit % in order
to ignite the main burner.

When the boiler is lit, the symbol 6 will appear on the display.
In the Summer position 4; the main burner will only ignite if a DHW tap is opened.

During initial ignition, the burner may not ignite (causing the boiler to shut down) until any air in the gas pipes is vented. In
this case, repeat the ignition procedure until gas reaches the burner. Press button ® for at least 2 seconds.

Key to SYMBOLS

N

. 4
"" Operation in the heating mode ."'o X ‘;

HEH
[l

Operation in the DHW mode

@ @

Generic fault

Resettable fault @ ® @

No water (low system pressure)

CG_2072

S E 2P X

Numerical signal (temperature, code, fault, etc.)

Key to BUTTONS

@ On / Off / Summer / Winter ® Reset
CH temperature adjustment @

@@ DHW temperature adjustment

1.1 ADJUSTING THE CH AND DHW FLOW TEMPERATURE

The system must be fitted with an ambient thermostat for controlling indoor temperature.

Adjust the CH W and DHW v delivery temperature by pressing buttons and @ respectively. When the burner is
lit, the display shows the symbol é .

Information

HEATING: while the boiler is operating in the heating mode, the display shows the flashing symbol JJJ|° and the heating delivery
temperature (°C).

DHW: while the boiler is operating in the DHW mode, the display shows the flashing symbol € and the DHW outlet temperature
(°C).
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2. OPERATING MODES

@ Press this button to set the following operating modes:

- SUMMER
- WINTER
- OFF

In the SUMMER mode, the display shows %= . The boiler satisfies requests for DHW only while central heating is not enabled
(ambient frost protection function active).

In the WINTER mode, the display shows %~ |JII° . The boiler satisfies requests for both DHW and central heating (ambient frost
protection function active).

In the OFF mode, the display shows neither of the above two symbols 2 I . In this mode, only the ambient frost protection
function is active while requests for DHW and central heating are not satisfied.

3. FILLING THE SYSTEM

A Disconnect the boiler from the mains power supply using the two-pole switch.

CG_2486a

Regularly check that the pressure displayed on the pressure gauge B is 1 - 1.5 bar,
with the boiler cold. If the pressure is too low, turn tap C to fill the boiler.
In case of overpressure, open the boiler drain valve A.

A |System drain tap

B Pressure gauge

f :\’
- \&
C |Systemfilling tap @@ @ @
)
o Take special care when filling the heating system. In particular, open any = Lt
]]_ thermostat valves in the system, ensure the water enters slowly in order A

to prevent the formation of air inside the primary circuit until operating
pressure is reached. Lastly, vent any radiators in the system. Our company

declines all liability for damage deriving from the presence of air bubbles in the primary exchanger due to the incorrect or imprecise
observance of the above.

A The boiler is fitted with a hydraulic pressure gauge which prevents the boiler from working if there is no water.

ﬁ If pressure drops occur frequently, have the boiler checked by the AUTHORISED TECHNICAL SERVICE CENTRE.

4. SWITCHING OFF THE BOILER

To turn off the boiler, disconnect the electric power supply. In the "OFF" mode the boiler remains off (the display indicates OFF)
though the electrical circuits remain live and the frost protection device is enabled.

5. GAS CONVERSION

The boilers can operate both on natural gas (G20) and LPG (G31). All gas conversions must be made by the AUTHORISED
TECHNICAL SERVICE CENTRE.

6. PROLONGED SHUTDOWN. ANTI-FREEZE PROTECTION

Do not drain the whole system as filling up with water again could cause unnecessary and harmful scale to build up inside the
boiler and the heating elements. If the boiler is not used during winter and is therefore exposed to the danger of frost, add some
specific anti-freeze to the water in the system (e.g.: propylene glycol coupled with corrosion and scale inhibitors). The electronic
boiler management system includes a “frost protection” function for the heating system which, when delivery temperature falls
below 5°C, lights the burner until a delivery temperature of 30°C is reached.

]Ci The function is operative if: the boiler is electrically powered, there is gas, system pressure is normal and the boiler is not
blocked.
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7. FAULTS

The faults shown on the display are identified with the symbol "E" and a number (fault code). For a

comple

te list of faults, see the following table.

If "R" appears on the display the fault must be RESET by the user.

To reset, press and hold down ® for at least 2 seconds. If this fault persists, call the Authorised Service

Centre.
.\"'- - . r
FAULTS TABLE
CODE DISPLAYED FAULT ACTION
EO1 Failed ignition shutdown. Press and hold down ® for at least 2 seconds.
E02 Shut down by safety thermostat. Press and hold down ® for at least 2 seconds.
EO3 Board configuration error Call the Authorised Service Centre.
E04 Ezfse.ty error due to ignition failure/frequent flame Press and hold down ® for at least 2 seconds.
EO05 Flow sensor failure. Call the Authorised Service Centre.
EO06 DHW sensor fault. Call the Authorised Service Centre.
EO7 Fumes NTC probe fault. Press and hold down ® for at least 2 seconds.
EO8 Error in the flame amplification circuit. Call the Authorised Service Centre.
E09 Error in the gas valve safety circuit. Call the Authorised Service Centre.
: . Check that the pressure in the system is correct; See the FILLING
E10 No hydraulic pressure switch enable. THE SYSTEM section.
oo . Automatic reset at voltages in excess of 170V. If this fault
E22 Switching off due to power supply reductions. persists, call the Authorised Service Centre.
E25 No water safety trip (pump probably blocked). Press and hold down ® for at least 2 seconds.
E26 aiaﬂgg‘)%?:&;\é%gf:ﬁd/ no water safety trip If this fault persists, call the Authorised Service Centre.
E35 Parasite flame (flame error). If this fault persists, call the Authorised Service Centre.
E36 Fumes NTC probe fault. Call the Authorised Service Centre.
Shutd due t bable obstructi f air/fl
E40 - E41 ducl:Jt o(r)\?::;uftfliiieon? E;(;sainIZtoprse;léﬁrlg.n orairfiue Press and hold down ® for at least 2 seconds.
Fl | ir/fl t totall truct:
E42 faﬁnr:'\z;zz (lel:/”yuf duct may be totally obstructed or Press and hold down ® for at least 2 seconds.
E43 Shutdown due to probable obstruction of air/flue Temporary fault. Automatic reset at voltages in excess of 185V or
duct or insufficient gas inlet pressure. press ® for at least 2 seconds.
E50 ?Cg:ﬁg;\{inng-ue to fumes NTC probe tripping for Press and hold down ® for at least 2 seconds.
E55 Gas valve not electronically calibrated. Call the Authorised Service Centre.
E62 tse?;?grzg?rtg?amntggt]aebfillﬁsn;e signal or fumes Press and hold down ® for at least 2 seconds.
E65 Zﬂfse]t,?eztlggﬁyn if the air/flue duct obstruction test Press and hold down ® for at least 2 seconds.
E98 Electronic board parameters incorrectly configured. | Call the Authorised Service Centre.
A Boiler operating at reduced power. Air/flue duct may | Temporarily eliminate the current heat request to reset the fault. If
be obstructed or gas inlet pressure may be too low. | this fault persists, call the Authorised Service Centre.
Flashing lights
(o)
i In case of a fault, the display backlighting flashes together with the error code.

A

If a fault code is displayed that is not included in the list or if a certain fault occurs frequently, contact the AUTHORISED

TECHNICAL SERVICE CENTRE.

8. ROUTINE MAINTENANCE INSTRUCTIONS

To keep the boiler efficient and safe, have it checked by the Authorised Service Centre at the end of every operating period.

Careful

servicing ensures economical operation of the system.

29
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INSTRUCTIONS PRIOR TO INSTALLATION

The following notes and technical instructions are addressed to installers to allow them to carry out trouble-free installation.
Instructions for igniting and using the boiler are contained in the ‘Instructions for Users’ section. The installation must satisfy the
requirements of local by-laws and technical regulations.

Moreover, the installation technician must be qualified to install heating appliances. Additionally, bear in mind the following:

» This boiler can be connected to any type of double- or single-pipe convector plate, radiator or fancoil unit. Design the system
sections as usual, though, bearing in mind the available capacity-head at the plate (see "SECTION" E at the end of this manual).

« Initial ignition of the boiler must be carried out by the Authorised Service Centre, as indicated on the attached sheet.

ADDITIONAL PUMP WARNING: If an additional pump is used on the heating system, a suitably sized hydraulic separator must
be installed downline from the boiler. This will allow the water pressure switch on the boiler to operate correctly.

SOLAR CIRCUIT WARNING: if the instantaneous (mixed) boiler is connected to a system with solar panels, the maximum
temperature of the domestic hot water entering the boiler must not exceed 60°C.

TEMPERATURE ADJUSTMENT ON LOW TEMPERATURE HEATING SYSTEM: for a low temperature system (such as
underfloor heating), reduce the maximum CH temperature setpoint on the boiler to 45°C) by modifying parameter F06=001 as
described in the SETTING PARAMETERS section.

Failure to observe the above will render the warranty null and void.

A Do not leave any packaging (plastic bags, polystyrene, etc.) within the reach of children as they are a potential source of danger.

9. INSTALLING THE BOILER
The template outline is shown in "SECTION C" at the end of this manual.

After deciding the exact location of the boiler, fix the template to the wall. Connect the system to the gas and water inlets present
on the lower bar of the template. Fit two G3/4 taps (flow and return) on the central heating circuit; these taps make it possible to
carry out important operations on the system without draining it completely. If you are either installing the boiler on an existing
system or replacing one, as well as the above, fit a settling tank under the boiler on the system return line in order to collect any
deposits and scale circulating in the system after flushing. After fixing the boiler to the template, connect the flue and air ducts,
supplied as accessories, as described in the following sections.

A Tighten the boiler water connections with care (maximum tightening torque 30 Nm).

10.INSTALLING THE DUCTS

The boiler is easy and flexible to install thanks to the extensive range of available o= B
accessories, as described below. The boiler has been designed for connection to a vertical |
or horizontal coaxial flue-air duct. The boiler can also be used with separate ducts using e
the accessory splitting kit. H:":'s ‘E*
-
Yo

For optimal installation, the accessories supplied by the manufacturer should be =
used.

suitable brackets. The brackets must be positioned over the joints at a distance of

o]

1

f To optimise operating safety, make sure the flue ducts are firmly fixed to the wall with
approximately 1 metre from one another.

=
\_FI

SOME OUTLET DUCT INSTALLATION EXAMPLES AND THEIR RELATIVE MAXIMUM } L |
LENGTHS ARE SHOWN IN ANNEX "SECTION" D AT THE END OF THIS MANUAL. = =

[—[¢]
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10.1 CONCENTRIC DUCTS P 184 >

This type of duct is used to discharge exhaust fumes and
draw combustion air both outside the building and if a LAS

flue is fitted. The 90° coaxial bend allows the boiler to be ©
connected to a flue-air duct in any direction as it can be - v
rotated by 360° It can also be used as a supplementary .

curve combined with a coaxial duct or a 45° curve. ‘
298

If fumes are discharged outside the building, the flue-air
duct must protrude at least 18 mm from the wall to allow an
aluminium weathering surround to be fitted and sealed to
avoid water infiltrations.

* A90° bend reduces the total duct length by 1 metre.
* A 45° bend reduces the total duct length by 0.5 metres.
* The first 90° bend is not included when calculating the maximum available length.

Secure the intake pipes with two galvanised screws with a diameter of 4.2 mm and a maximum length of 19 mm.

Before securing the screws, make sure that at least 45 mm of the pipe is inserted into the gasket (see the figures in "SECTION"
D at the end of this manual).

A Make sure there is a minimum downward slope towards the outside of 1 cm per metre of duct length.
o
1

Measure the diaphragm with the gauge.

0+1 @ 43
1.24F -24F 1+2 245
2+5 No

CG_2117

10.2 SEPARATE DUCTS

This type of installation makes it possible to discharge | & .97 122 97 184 ]>
exhaust fumes both outside the building and into single flue
ducts.

Comburent air can be drawn in at a different location from
that of the flue terminal.

The optional splitting accessory is fixed to the boiler turret
(2 100/60 mm) and allows the air and fumes to enter/leave
the two separate ducts (& 80 mm). For further information,
read the assembly instructions supplied with the accessory. = =
The 90° bend is used to connect the boiler to the inlet and
outlet ducts, adapting them to various requirements. It can
also be used as a supplementary curve combined with a
duct or a 45° bend.

$0vZ 90
\Y

* A 90° bend reduces the total duct length by 0,5 metres.
* A 45° bend reduces the total duct length by 0,25 metres.
* The first 90° bend is not included when calculating the maximum available length.

Make sure there is a minimum downward slope towards the outside of 1 cm per metre of duct length. In the event of installation
of the condensate collection kit, the angle of the drain duct must be directed towards the boiler.

ﬁ Measure the diaphragm with the gauge.
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MODEL Length (m) Using a DIAPHRAGM on
(L1 +1L2) OUTLET DUCT (mm) “A”
0+4 43
4+10 @45
1.24F -24F
10 = 20 a 47
20 = 30 No

A For the C52 type, do not fit the flue and air duct terminals on opposite walls of the building.
A If the discharge duct is longer than 6 metres, install the condensate collection kit, supplied as an accessory, near the boiler.

If fitting a single flue duct, make sure it is adequately insulated (e.g.: with glass wool) wherever the duct passes through
building walls. For detailed installation instructions, consult the technical data provided with the accessories.

10.2.1 NOTES FOR INSTALLATIONS WITH SEPARATE OUTLETS

In particular installation situations with separate ducts,
vibrations may be generated in the appliance.

To solve this problems, a slot closed with pre-punched holes
on the outlet (Ref. A) has been prepared on the fumes
outlet. This can be easily removed by the Qualified Technical
Assistance Service without having to remove the outlet.
Remove knock-out A and check the appliance works correctly.

11.ELECTRICAL CONNECTIONS

This machine is only electrically safe if it is correctly connected to an efficient earth system in compliance with current safety
regulations.

Connect the boiler to a 230V single-phase earthed power supply using the supplied three-pin cable, observing correct LIVE-
NEUTRAL polarity.

Use a double-pole switch with a contact separation of at least 3 mm.

When replacing the power supply cable, fit a harmonised "HAR H05 W-F" 3x0.75mm? cable with a maximum diameter of 8 mm.

Access to the power supply terminal block

« remove the front panel of the boiler (secured at the bottom with two screws);

e turn the control box downwards;

» remove the metal guard from the control box;

» open the left-hand side of the cover and access the electrical connections area.

The 2A fast-blowing fuse is incorporated in the power supply terminal block (to check and/or replace the fuse, pull out the black
fuse carrier).

A The terminal block is at high voltage. Before making connections, make sure the appliance is disconnected from the power
supply.

ﬁ Respect polarity L (LIVE) -N (NEUTRAL).

(L) = Live (brown)
(N) = Neutral (light blue).
@ = Earth (yellow-green).

(1) (2) = contact for Room Thermostat.
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CG_2400

11.1 CONNECTING THE ROOM THERMOSTAT
To connect the Room Thermostat to the boiler, proceed as follows:
» access the power terminal block as described in the ELECTRICAL CONNECTIONS section;

* remove the jumper on terminals (1) and (2);
» thread the two-wire cable through the grommet and connect it to these two terminals.

11.2 ACCESSORIES NOT INCLUDED IN THE SUPPLY
11.2.1 CONNECTING THE EXTERNAL PROBE

To connect the External Probe, supplied as an accessory, to the boiler, proceed as follows:

» access the power terminal block as described in the ELECTRICAL CONNECTIONS section;
« for heating and DHW models: connect the external probe to the two RED wires fitted with faston covers;

» for heating only models: connect the external probe to the M2 terminal block, see the wiring diagrams in annex "SECTION" B
at the end of this manual;

» with the external probe connected, select the "kt" climate curve by pressing @ , selecting from the available ones (0...90),
see the curves chart in annex "SECTION" E at the end of this manual (the preset curve is 0).

KEY TO CURVE CHART Kt - "SECTION" E
| o | Flow temp | e | Outside temp |

11.2.2 CONNECTING AN EXTERNAL STORAGE BOILER (for heating only models)

The DHW priority sensor NTC and the motor of the 3-way valve are not included in the kit of the appliance because they are
supplied as accessories.

CONNECTING THE STORAGE BOILER SENSOR

The boiler can be electrically connected to an external storage boiler. A diagram of the hydraulic connection of the external storage
boiler is shown in annex "SECTION" F. Connect the priority sensor NTC to terminals £ on terminal block M2. The sensitive
element of the NTC sensor must be inserted in the special well located on the storage boiler. Make sure that the exchange capacity
of the storage boiler coil is appropriate for the power of the boiler. Adjust DHW temperature (+35°C...+60°C) by pressing @ @ .

IMPORTANT: set parameter F03 = 003 as described in the SETTING PARAMETERS section.
KEY TO STORAGE BOILER CONNECTIONS (see diagram A in annex "SECTION" F at the end of this manual).

A Heating Unit E Heating water / Storage boiler return
B Powered 3-way valve F Storage boiler unit

C Heating water flow G DHW priority probe

D Storage boiler water flow

ELECTRICAL CONNECTION TO 3-WAY VALVE MOTOR

The 3-way valve motor and relative wiring harness are supplied separately in the form of a kit. Connect the plugs on the 3-way
valve wiring harness to terminals & * M of the M2 terminal block on the boiler.

o The anti-legionellosis function is NOT ENABLED. To enable it, set parameter F16 = 055...067 (setpoint 55...67°C) as described
1 in the SETTING PARAMETERS section.
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12.GAS VALVE
12.1 GASCONVERSION

The Technical Assistance Service can convert this boiler to natural gas (G20) or LPG (G31). Carry out the following operations:

A) replace the main burner injectors;

B) parameterise the electronic board;

C) mechanically calibrate the gas valve pressure regulator;
D) electronically calibrate the gas valve;

E) final checks.

A) Replace the main burner injectors

Disconnect the boiler from the power supply;

remove the front panel of the boiler;

remove the screws (a) connecting the injector ramp to
the gas valve and burner;

remove the injector ramp and the burner shield at the
same time (b);

replace the ramp injectors making sure to fully tighten
them to prevent gas leaks. Injector diameters are
specified in the burner injector-pressure table.

correctly reposition the injector ramp and the burner
shield (b);

secure the screws connecting the injector ramp to
the burner and gas valve. Make sure the o-ring (c)
between the gas valve and the injector ramp is correctly
positioned;

check the gas circuit for leaks.

B) Parameterise the electronic board

Power the boiler;

a CG_2451

set the parameters (Fxx) with the values indicated in the following table, depending on the gas type following the procedure

described in the SETTING PARAMETERS section.

G20 G31

F02 0 1
Fo08 100

F09 100

F18 18

F45 1

F48 100

F64 1

C) Mechanically calibrate the gas valve pressure regulator

Connect the positive pressure test point of a pressure gauge, possibly water-operated, to the

gas valve pressure test point (Pb);

open the gas tap and switch the boiler to the "Winter" mode; ®)
open a hot water tap that can provide a flow rate of at least 10 litres a minute or make sure

there is maximum heat demand;

C1) Adjust to nominal heat output:

remove the modulator cover;

(a)

11T 90

« adjust the tube brass screw (a) until the pressure values shown in the burner injector-pressure

table correspond to the nominal heat output;

make sure that the dynamic inlet pressure of the boiler, measured at the gas valve pressure test point (Pa) is correct, as

indicated in the TECHNICAL SPECIFICATIONS section.

C2) Adjust to reduced heat output:

disconnect the modulator power cable and adjust the screw (b) until the pressure values corresponding to the reduced power

indicated in the burner injector-pressure chart are obtained;

reconnect the wire;
mount the modulator cover and seal.
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Burner injector-pressure table

1.24F-24F
Gas type G20 G31
Injector diameter (mm) 1.35 0.85
Burner pressure (mbar*) 21 5.4
REDUCED HEAT OUTPUT
ooy | e | ms
N° injectors 11

* 1 mbar = 10.197 mm H,0O

D) Electronically calibrate the gas valve

D1) Electronically adjust to reduced heat output:
» set parameter F08-F09 = 0 following the procedure described in the SETTING PARAMETERS section;

» open a hot water tap that can provide a flow rate of at least 10 litres a minute or make sure there is maximum heat demand;

» slowly increase (not more than 2 points at a time) the value of parameter F45 until the pressure read with the pressure gauge
increases; then reduce the value of F45 by 2 points and press @ to save.

D2) Electronically adjust to nominal heat output:
» set parameters F08-F09 = 100, F48 = 70;

» open a hot water tap that can provide a flow rate of at least 10 litres a minute or make sure there is maximum heat demand;

» slowly increase (not more than 2 points at a time) the value of parameter F48 until the pressure read with the pressure gauge
reaches the value indicated in the burner pressure/injectors table (NOMINAL HEAT OUTPUT); then increase the value of F48
by 2 points;

» set parameters F64 =0, F18 = 0 and press @ to save;

» turn off the two-pole switch to disconnect the boiler from the power supply for at least 5 seconds;

» put the front panel back in place.

E) Final checks

» Note down the conversion on the boiler rating plate, specifying the type of gas and indicating that calibration was performed.

A After performing electronic calibration, set parameter F08-F09 as shown in the table below.

24 F 1.24F
G20 - G25.1 G31 G20 - G25.1 G31
F08 055 060 100
F09 100 100

If & flashes on the display when calibrating the gas valve, disconnect the boiler from the power supply and repeat the
calibration procedure starting from point B).

12.2 REPLACING THE GAS VALVE

When replacing the gas valve, perform the following operations:

» switch off the boiler;

» close the gas inlet valve;

* replace the gas valve;

» open the gas inlet valve and make sure there are no gas leaks;

» perform the operations described in points B, C, D of the GAS CONVERSION section.

12.3 GAS VALVE CALIBRATION
To calibrate the gas valve, perform the operations described in points B, C, D of the GAS CONVERSION section.

12.4 REPLACING THE ELECTRONIC BOARD

When replacing the electronic valve, perform the following operations:

» disconnect the boiler from the mains power supply.
* remove the front panel of the boiler;

» replace the electronic board;

* power the boiler;

» set parameters FO3 and F12 as described in the SETTING PARAMETERS section according to the boiler model indicated on
the rating plate.
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Electronically calibrate the gas valve as follows:

« connect the positive pressure test point of a pressure gauge, possibly water-operated, to the gas valve pressure test point (Pb);
» open the gas tap and switch the boiler to the Winter mode;

» open a hot water tap that can provide a flow rate of at least 10 litres a minute or make sure there is maximum heat demand;

* press buttons @ and @ together for 10 seconds. Press @ when "ON" appears on the display;

* press @ when "INF" appears on the display. The modulator current percentage flashes on the display;

* press @ when the pressure gauge measures an increase from 0.2 to 0.4 mbar with respect to the value indicated in the burner
pressure/injectors table (REDUCED POWER); the modulator current percentage appears on the display;

* press @ when the pressure measured by the pressure gauge reaches the value indicated in the burner pressure/injectors
table (NOMINAL HEATING OUTPUT);

 after calibration, "MEM" flashes on the display for 5 seconds.

If a pressure gauge is unavailable, the automatic gas valve calibration procedure can be performed as follows:

» open the gas tap and switch the boiler to the Winter mode;

» keep the front panel of the boiler closed;

» open a hot water tap that can provide a flow rate of at least 10 litres a minute or make sure there is maximum heat demand;
* press buttons @ and @ together for 10 seconds. Press @ when "ON" appears on the display;

+ after calibration, "MEM" flashes on the display for 5 seconds.

A If one of the following symbols: C01 — C02 — C03 — C04 — C05 appears after calibration, repeat the gas valve calibration
procedure.

o Check the mechanical calibration of the gas valve pressure adjuster, as described in the GAS CONVERSION section, before
1 electronically calibrating the gas valve

13.VISUALISATION OF PARAMETERS ON THE DISPLAY ("INFO" FUNCTION)

Press @ for at least 6 seconds to display information concerning boiler operation.

ﬁ When the “INFO” function is enabled, the message “A00” alternating with the boiler delivery temperature, is shown on the

display:
4 N\ 4 N\
'3. nf- otf-
(Y. ‘T
A\ J N J

Press buttons to display the following information:

A00: current heating delivery temperature (°C);

AO01: current DHW temperature (°C);

A02: current external temperature (°C) (with external sensor connected);
A03: current fumes temperature (°C);

A04: instantaneous (%) value of the gas valve control signal;
A05: power range (%) (MAX CH);

A06: heating setpoint temperature (°C);

A07: DHW temperature setpoint (°C);

AO08: last error that occurred in the boiler;

A09: not used;

A10: not used.

This function remains active for 3 minutes. It is possible to interrupt the “INFO” function in advance by pressing (7) or turning off
the power to the boiler.
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14.PARAMETER SETTINGS

To set the boiler parameters, press and together and hold down for at least 6 seconds. When the function is activated, the
display shows “F01” alternated with the value of the parameter.

Edit parameters

* To scroll the parameters press ;
* Press @ buttons to change the single parameter value;

¢ Press @ to save changes, the display shows “MEM”;
+ Press (i) to leave the function without saving, the display shows "ESC".

ﬁ ALL MODIFIED PARAMETERS SHOULD BE NOTED DOWN IN THE TABLE AT THE END OF THIS MANUAL.

Factory settings
Parameter Description of parameters
24 F 1.24F
F01 Boiler type 010=airtight chamber 010
F02 Gas used 000=NATURAL GAS - 001=LPG - 002=gas G25.1 000 - 001
Hydraulic system
000 = instantaneous appliance
Fo3 003 = appliance with external storage boiler 000 004
004 = heating only appliance
FO4 - FO5 Settl_ng programmable re]ays 1 and 2 (See SERVICE instructions) 000
000=no associated function
Maximum heating setpoint setting (°C)
F06 000=85°C (Burner goes out at 90 °C) 000
001=45°C (Burner goes out at 50 °C)
FO7 DHW inlet priority configuration 000
FO08 CH max. output (0-100%) 55 (60 LPG) | 100
F09 DHW max. output (0-100%) 100
F10 CH and DHW min. heat output (0-100%) 000
F11 Delay prior to new ignition in CH mode 003
000=10 seconds - 001...010 = 1...10 minutes
F12 Identification of boiler model 007
F13 Pump overrun time in heating mode 003
000=10 seconds - 001...240 = 1...240 minutes
Test of correct DHW probe position 000=Disabled - 001=Always
F14 000
enabled
F15 Factory setting 000
F16 Anti-legionellosis function 000
000 = Disabled - 055...067 = Enabled (setpoint 55...67°C)
F17 Hydraulic pressure switch configuration 001
F18 Release parameters for SERVICE 000
o Factory settings Parameter Description of Factory settings
Parameter | Description of parameters arameters
24F-1.24F P 24F-1.24F
F19 Factory setting 001 F44 Factory setting 000
F20 Factory settin 000 i
Y - g F45 Factory setting (this value c!epe_nds on
F21 Factory setting 030 valve calibration)
F22 Factory setting 110 F46 Factory setting 015
F23 Factory setting 010 F47 Factory setting 000
F24 Factory settin 005 i
Y - g F48 Factory setting (this value d_epe_nds on
F25 Factory setting 000 valve calibration)
F26 Factory setting 165 F49 Factory setting 105
F27 Factory setting 010 F50 Factory setting 100
F28 Factory setting 070 F51 Factory setting 005
F29 Factory setting 020 F52 Factory setting 020
F30 Factory setting 000 F53 Factory setting 100
F31 Factory setting 180 F54 Factory setting 000
F32 Factory setting 170 F55 Factory setting 003
F33 -F34 Factory setting 004 F56 Factory setting 025
F35 Factory setting 015 F57 Factory setting 000
F36 Factory setting 020 F58 Factory setting 000
F37 Factory setting 003 F59 Factory setting 005
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F38 Factory setting 000 F60 Factory setting 120
F39 Factory setting 067 F61 Factory setting 015
F40 Factory setting 070 F62 Factory setting 030
F41 Factory setting 010 F63 Factory setting 025
F42 Factory setting 042 F64 Factory setting 000
F43 Factory setting 001
15. TROUBLESHOOTING SERVICE FAULTS et

The faults shown on the display are identified with the symbol "E™ and a number (fault code). For a

complete list of faults, see the following table.

If "R" appears on the display the fault must be RESET by the user.

To reset, press and hold down

® for at least 2 seconds. If this fault persists, call the Authorised Service

Centre.
S — F
CODE FAULT POSSIBLE REASON SERVICE ACTION
DISPLAYED
EO1 Shut down for ignition e No inlet gas pressure. e Check that the gas valve is open and there is no air in
failure. o Ignition switch-flame sensor wire the gas supply circuit.
interrupted. e Check the gas supply pressure.
e Flame sensing electrode faulty or | e Check the wire is uninterrupted and makes good
incorrectly positioned. contact with the flame sensing electrode and the
e Gas valve faulty. ignition switch.
e Electronic board faulty. e Check the connections between the gas valve and the
electronic board.
e Check the flame sensing electrode is in good
condition and in the right position (see the
POSITIONING THE IGNITION AND FLAME-
SENSING ELECTRODE section).
E02 Shut down by safety o No water in the primary circuit e Check pump operation (unscrew the front cap and
thermostat. (pump blocked or exchanger release the pump impeller with a screwdriver).
obstructed). e Check the pump power input wiring.
o Limit thermostat faulty. e Check that the limit thermostat is undamaged and
e Limit thermostat wiring replace it if necessary.
interrupted. e Check the continuity of the limit thermostat wiring.
e CH flow NTC probe faulty. e Check the CH flow NTC probe (*).
o Electronic board faulty. o Check whether the exchanger is clogged.
E03 Board configuration error. | ¢ Parameter F43 has not been set | e Set parameter F43 with the value indicated in the
correctly. table in the SETTING PARAMETERS section.
E04 Safety error due to e See the reasons indicated in EO1. | e See the actions indicated in EO1.
ignition failure or frequent | e See the reasons indicated in E42. | e See the actions indicated in E42.
flame loss.
E05 Flow sensor failure. e CH flow NTC probe faulty (circuit | e Check the CH flow NTC probe (*).
open or shorted). e Check the continuity of the CH flow probe wiring.
e CH flow probe wiring interrupted | e Make sure the wiring has not shorted.
or shorted.
E06 DHW sensor fault. o DHW flow NTC probe faulty e Check the DHW NTC probe (*).
(circuit open or shorted). e Check the continuity of the DHW probe wiring
e DHW flow probe wiring o Make sure the wiring has not shorted.
interrupted or shorted.
EO07 Fumes NTC probe fault. e Fumes NTC probe faulty (circuit e Check the fumes NTC probe (**).
open). e Check the continuity of the fumes probe wiring
e Fumes probe wiring interrupted.
E08 Error in the flame e The electronic board is not e Check the continuity of the earth connections between
amplification circuit. earthed. the electronic board (X4 connector) and the power
e Electronic board faulty. supply terminal block.
E09 Error in the gas valve e Electronic board faulty. ¢ Replace the electronic board.
safety circuit.
E10 No hydraulic pressure e CH circuit pressure < 0.5 bar e |f the pressure in the CH circuit is < 0.5 bar, perform
switch enable. e Hydraulic pressure switch faulty. filling (see the FILLING THE SYSTEM section).
e Hydraulic pressure switch wiring | e Check the hydraulic pressure switch works correctly.
faulty. e Check the continuity of the hydraulic pressure switch
wiring
E22 Switching off due to power | o Supply voltage V < 162V e Check whether the power supply reductions are due
supply reductions. (automatic reset at V> 168V) to reasons other than the boiler. If so, contact the
e Electronic board faulty. electricity provider.
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CODE

DISPLAYED FAULT POSSIBLE REASON SERVICE ACTION
E25 No water safety trip. e No water in the CH circuit e Check pump operation (unscrew the front cap and
(pump blocked or exchanger release the rotor with a screwdriver).
obstructed). e Check the pump power input wiring.
e CH flow NTC probe faulty. e Check the CH flow NTC probe (*).
e Electronic board faulty. o Check whether the exchanger is clogged.

E26 CH delivery NTC probe e See the reasons indicated in E25. | e See the actions indicated in E25.
overheating safety trip.

E35 Parasite flame (flame e The electronic board is not e Check the continuity of the earth connections between
error). earthed. the electronic board (X4 connector) and the power

e Flame sensing electrode faulty or supply terminal block.
incorrectly positioned. e Check the flame sensing electrode is in good
e Electronic board faulty. condition and correctly positioned (see the
POSITIONING THE IGNITION AND FLAME-
SENSING ELECTRODE section).
E36 Fumes NTC probe fault. e Fumes NTC probe faulty e Check the fumes NTC probe (**).
(shorted). e Make sure the fumes probe wiring has not shorted.
e Fumes probe wiring shorted.
E40 - E41 Shutdown due to probable | ¢ No inlet gas pressure. e Check the gas supply pressure (for natural gas
obstruction of air-flue duct | ¢ Gas valve modulator wires not Palim.>9mbar).
or insufficient gas inlet connected. e Check the connection of the gas valve modulator
pressure. ¢ Flame sensing electrode faulty or wiring to the electronic board.
incorrectly positioned. e Check that the pressure at the burner has been
e Fumes NTC probe faulty or correctly calibrated (see the GAS VALVE section).
incorrectly positioned e Check the flame sensing electrode is in good
o Air-flue duct obstructed. condition and correctly positioned (see the
e Gas valve faulty. POSITIONING THE IGNITION AND FLAME-
e Electronic board faulty. SENSING ELECTRODE section).

e Check the fumes NTC probe (**).

e Make sure the air and flue ducts are not obstructed
and have been correctly installed (they must not
exceed the prescribed maximum lengths and must
be fitted with the correct diaphragm — see the
INSTALLING THE DUCTS section).

E42 No flame. e Fan not working (fault or no e Check that the fan power supply wiring is connected

power). to the electronic board.
o Air-flue duct completely e Make sure the air and flue ducts are not obstructed
obstructed. and have been correctly installed (they must not
e Electronic board faulty. exceed the prescribed maximum lengths and must
be fitted with the correct diaphragm — see the
INSTALLING THE DUCTS section).

E43 Shutdown due to probable | e See the causes indicated in E40 | e See the actions indicated in E40 - E41.
obstruction of air-flue duct - E41 e Check whether the power supply reductions are due
or insufficient gas inlet e Input voltage V<180V to reasons other than the boiler. If so, contact the
pressure. (automatically resets at V>185V electricity provider

or by pressing “R”).
o Electronic board faulty.

E50 Shutdown due to fumes e Fumes temperature>180°C. e Check the heat exchange of the water/ fumes
NTC probe tripping for » Insufficient heat exchange on the exchanger: insufficient circulation or presence of
overheating. water/fumes exchanger. scale.

e Fumes NTC probe faulty. e Check the fumes NTC probe (**).
o Electronic board faulty.

E55 Gas valve not e The electronic board has not o Electronically calibrate the gas valve (parameters F45

electronically calibrated been replaced and the gas valve and F48) as described in the GAS VALVE section
has not yet been electronically
calibrated.

E62 Safety shutdown if the e Flame sensing electrode faulty or | ¢ Check the wire is uninterrupted and makes good
flame signal or fumes incorrectly positioned. contact with the flame sensing electrode and the
temperature fail to e Fumes NTC probe faulty. ignition switch.
stabilise e Electronic board faulty. e Check the flame sensing electrode is in good

condition and correctly positioned (see the
POSITIONING THE IGNITION AND FLAME-
SENSING ELECTRODE section).

e Check the fumes NTC probe (**).

E65 Safety shutdown if the air- | e See the causes indicated in E40 | e See the actions indicated in E40 - E41.

flue duct obstruction test
fails frequently.

- E41.
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CODE

DISPLAYED FAULT POSSIBLE REASON SERVICE ACTION
E98 Electronic board e The electronic board has been e Set parameters FO3 and F12 with the values indicated
parameters incorrectly replaced and not yet calibrated in the table in the SETTING PARAMETERS section
configured for the boiler model. according to the boiler model indicated on the rating
e Parameters FO3 and F12 have plate.

not been set or have been
incorrectly set.

Boiler operating at e No inlet gas pressure. Check the gas supply pressure
A reduced power. e Gas valve modulator wires not e (for natural gas Palim.>9mbar).
connected. Check the connection of the gas valve modulator
e Flame sensing electrode faulty or wiring to the electronic board.

Flashing incorrectly positioned. e Check that the pressure at the burner has been
o Air-flue duct partially obstructed. correctly calibrated (see the GAS VALVE section)
e Gas valve faulty. e Check the flame sensing electrode is in good
e Electronic board faulty. condition and correctly positioned (see the

POSITIONING THE IGNITION AND FLAME-
SENSING ELECTRODE section).

Make sure the air and flue ducts are not obstructed
and have been correctly installed (they must not
exceed the prescribed maximum lengths and must
be fitted with the correct diaphragm — see the
INSTALLING THE DUCTS section).

CH = central heating

DHW = domestic hot water

(*) DHW NTC and CH delivery probe: cold resistance value: approximately 10 kQ @ 25° C (resistance decreases as temperature rises).
(**) NTC fumes probe: cold resistance value: approximately 49 kQ @ 25° C (resistance decreases as temperature rises).
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16.ADJUSTMENT AND SAFETY DEVICES

The boiler has been designed in full compliance with European reference standards and in particular is equipped with the following:

¢ Limit thermostat

Thanks to a sensor placed on the CH flow line, this thermostat interrupts the flow of gas to the burner if the water in the primary
circuit overheats. In these conditions, the boiler is blocked and only after the fault has been eliminated can it be ignited again by
pressing ® for at least 2 seconds.

® It is forbidden to disable this safety device.

* Electronic fumes outlet control
The boiler is fitted with an electronic function which controls the fumes outlet.

* Flame ionisation detector

The flame sensing electrode, located in the centre of the burner, guarantees safety of operation in case of gas failure or incomplete
ignition of the burner.

In these conditions, the boiler is blocked after 3 ignition attempts.

Press ® for at least 2 seconds to re-establish normal operating conditions.

* Hydraulic pressure switch
This device allows the main burner to be ignited only if system pressure is higher than 0.5 bar.

* Heating circuit pump post-circulation

The electronically-controlled pump post-circulation function lasts 3 minutes and is enabled, in the heating mode, if the ambient
thermostat causes the burner to go out.

* Anti-freeze device

The electronic boiler management system includes a "frost protection” function for the heating and DHW systems which, when
flow temperature falls below 5°C, operates the burner until a flow temperature of 30°C is reached. This function is enabled when
the boiler is switched on, the gas supply is open and the system is correctly pressurised.

» Water not circulating in primary circuit (pump probably blocked)

If there is insufficient or no water circulating in the primary circuit, the boiler blocks and the error code E25 is shown on the display.

*  Pump anti-block function

If no heat demand is received in the heating and/or DHW modes for 24 consecutive hours, the pump will automatically start and
operate for 10 seconds.
This function is operative when the boiler is powered.

* Hydraulic safety valve (heating circuit)

This device is set to 3 bar and is used for the heating circuit.
Connect the safety valve to a drain trap. Do not use it to drain the heating circuit.

17.PUMP CAPACITY/ HEAD

This is a high static head pump fit for installation on any type of single or double-pipe heating systems. The automatic air valve
incorporated in the pump allows quick venting of the heating system.

KEY TO PUMP CHARTS - “SECTION” E

Q | RATE OF FLOW
H HEAD
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18.ANNUAL SERVICING

A If the boiler was operating, wait for the combustion chamber and pipes to cool down.

A Before commencing any maintenance operations, make sure the boiler is disconnected from the power supply. Afterwards,

move the knobs and/or operating parameters of the boiler to their original positions.

Do not clean the boiler with abrasive, aggressive and/or easily flammable substances (such as petrol, acetone, etc.).

To optimise boiler efficiency, carry out the following annual controls:

Check the appearance and airtightness of the gaskets of the gas and combustion circuits;
Check the state and correct position of the ignition and flame-sensing electrodes;

Check the state of the burner and make sure it is firmly fixed;

Check for any impurities inside the combustion chamber. Use a vacuum cleaner to do this;
Check the gas valve is correctly calibrated;

Check the pressure of the heating system;

Check the pressure of the expansion vessel;

Check the fan works correctly;

Make sure the flue and air ducts are unobstructed,;

18.1 HYDRAULIC UNIT

For special areas, where the water is harder than 20 °F (1 °F = 10 mg calcium carbonate per litre of water), install a polyphosphate
dispenser or an equivalent treatment system, compliant with current regulations.

18.2 POSITIONING THE ELECTRODE

A The electrode must completely cross the width (L) of the burner element.

18.3 CLEANING THE FILTERS

The DHW and CH filters are housed inside removable cartridges (see figure in annex "SECTION" F at the end of this manual).
The CH cartridge is located on the CH return line (F) while the DHW cartridge is on the cold water inlet (E). To clean the filters,
proceed as described below:

switch off the boiler;
shut the DHW inlet valve;
drain the water in the CH circuit by opening valve (A);

remove the clip (1-E/F) from the filter as illustrated in the figure and take out the cartridge (2-E/F) containing the filter, taking
care not to apply excessive force;

to extract the heating filter cartridge, first remove the 3-way valve motor (1-2G);

eliminate any impurities and deposits from the filter;

reposition the filter in the cartridge and put it back into its housing, securing it with the clip.
The NTC DHW sensor is positioned in point (D).

fﬁ when replacing and/or cleaning the O-rings on the hydraulic assembly, only use Molykote 111 as a lubricant, not oil or

grease.
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18.4 REMOVING SCALE FROM THE D.H.W. CIRCUIT

The DHW circuit can be cleaned without removing the water-water exchanger from its housing if the plate was initially provided
with the specific tap (available on request) located on the DHW outlet (see figure in annex "SECTION" F at the end of this manual).

To clean, proceed as follows:

» Close the DHW inlet valve;

» Drain the DHW system by opening a hot water tap;
* Close the DHW outlet tap;

* Remove the clip (1E);

* Remove the filter (2E);

» to replace the DHW NTC probe (D).

If the special tap is not supplied, dismount the water-water heat exchanger, as described in the next section, and clean it separately.
Remove the scale from the seat and relative NTC sensor fitted on the DHW circuit (D). To clean the exchanger and/or DHW circuit,
use Cillit FFW-AL or Benckiser HF-AL.

18.5 DISMOUNTING THE WATER-WATER HEAT EXCHANGER

The stainless steel plate-type water-water heat exchanger is easily disassembled with a screwdriver (see figure in annex
"SECTION" F at the end of the manual ) by operating as described below:

+ drain the system, just the boiler if possible, through the drain tap;

» drain the DHW system;

» remove the two screws at the front securing the water-water heat exchanger and pull it out (B).

Pay great attention when dismantling the individual parts of the hydraulic assembly. Do not use sharp tools, do not apply
excessive force when removing the fixing clip.

19.COMBUSTION PARAMETERS

To measure combustion efficiency and the toxicity of the products of combustion, the boiler is fitted with two dedicated test points.
One connection point is connected to the exhaust duct and is used to measure combustion efficiency and the toxicity of the
products of combustion. The other is connected to the air intake circuit and is used to check for the presence of any products of
combustion circulating in installations with co-axial flues.

The following parameters can be measured at the connection point on the flue gas circuit:

» temperature of the combustion products;
 concentration of oxygen (O,) or, alternatively, carbon dioxide (CO,);
» carbon monoxide (CO) concentration.

The temperature of the comburent air must be measured on the test point located on the air intake flue by inserting the measurement
sensor by about 3 cm.

A The combustions analisys shall be done using an analyzer regularly calibrated.
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20.TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model: Pulsar E 1.24 F 24 F
Category - [l2+3p

Gas used - G20 - G31

Rated heat input for DHW circuit. kW - 25.8
Rated heat input for heating circuit. kW 25.8 25.8
Reduced heat input kW 10.6 10.6
Rated heat output for DHW circuit kW - 24
Rated heat output for heating circuit kW 24 24
Heat input adjusted in heating kW 24 18
Reduced heat output kW 9.3 9.3
Rated efficiency % 93.1 93.1
Efficiency 30% Pn % 90.5 90.5
DHW / heating circuit max. water pressure bar 8/3

Expansion vessel capacity | 8

Expansion vessel minimum pressure bar 0.5

DHW min. dynamic water pressure bar 0.15

Minimum DHW flow I/min 2.0

Production of DHW with AT =25 °C I/min - 13.7
Production of DHW with AT =35 °C I/min - 9.8
Specific flow “D” (EN 625) I/min - 11
Temperature range in heating system °C 30/85

Temperature range in DHW circuit °C 35/60

Fumes typology - C12-C32-C42-C52-C82-B22
Coaxial flue duct diameter mm 60/100

Diameter of separate outlets mm 80/80

Max . flue mass flow rate kgls 0.015 0.015
Min. flue mass flow rate kgls 0.015 0.015
Maximum temperature of fumes °C 140 140
Minimum temperature of fumes °C 104 104
NOx 3 Class (EN 297 - EN 483) mg/kWh 132.6 132.6
Natural gas supply pressure 2H mbar 20

Propane gas supply pressure 3P mbar 37

Power supply voltage \% 230

Power supply frequency Hz 50

Rated power supply W 110

Net weight kg 28 29
Dimensions (height/width/depth) mm 700/400/298

Humidity protection level (EN 60529) - IPX5D

CE Certificate N° 0085CN0144
CONSUMPTION AT HEAT INPUT @max and Qmin

Qmax (G20) — 2H mdh 273 2.73
Qmin (G20) — 2H m®h 1.12 1.12
Qmax (G31) - 3P kg/h 2.00 2.00
Qmin (G31) - 3P kg/h 0.82 0.82
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YBaxaeMmbli nonb3osaTens,

Mbl y6exaeHbl, 4To npuobpeTteHHoe Bamw uspgenune Oyaer cooTBeTcTBOBaTb BCeM Bawumm TpeboBanuaMm. Haww unspenus
paspaboTtaHbl Takum 06pa3oM, 4Tobbl 06ecnevnTb XOpOoLLYI0 paboTy, MPOCTOTY M NErkoCTb JKCNyaTaumn.

CoxpaHunTe 3TO pPyKOBOACTBO M MOMb3yMTECH UM B CIlydae BO3HWUKHOBEHWS Kakon-nmbo npobnemsl. B gaHHOM pykoBoacTtse Bel
HangeTte nornesHble CBEAEHWS, KoTopble nomoryT Bam npasBuibHO 1 addeKTMBHO Ucnonb3osaTh Balle nsgenve.

Halwa koMmnaHus 3asBnsaeT, YTO JaHHble MOOEeNnu KOTMNOB UMetoT MapKMpPOBKY c € B COOTBETCTBMN C OCHOBHbIMU
Tpe6OBaHMﬂMI/I nepevncneHHblX ganee ,D,I/IpeKTMB:

- [wpekTtuBa o raze 2009/142/CE

Ounpektuea o npounseogutensHocTy 92/42/CEE

OunpektnBa 06 anektpomarHuTHon coBmectumocty 2004/108/CE c €

[vpekTnBa o HM3Kom HanpskeHun 2006/95/CE

Hawa komnaHusa noCTosHHO pa60TaeT Ha[, yCOBEpPLUEHCTBOBaHMEM CBOUX U3AENUIA U COXPaHAET 3a cobon npaso B ntobon
MOMEHT 1 6e3 npeanBapuTenbHOro yseaomMmneHna N3aMeHATb VIHdQ)OpMaLl,I/IPO, npueeneHHy B JaHHOM JOKYMEHTe. Hacrtosiwee
PYKOBOACTBO ABNAETCA MHOPMaLMOHHON NOAAEPKKOWN N HE MOXET paccMaTpuBaTbCS B Ka4eCTBE AOrOBOpa MO OTHOLLEHUIO K
TPEeTbM Nnnuam.
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OMNMUCAHUE CMMBOIJIOB

NMPEAYNPEXAOEHUE
PucK noBpexaeHns unm HeucnpaBHOCTY Npu paboTe o6opyaoBaHus. CobnioaaTb NOBbILLEHHYIO
OCTOPOXHOCTb U1 BbINOMNHATL NPEAYyNPeXaeHUsl O BO3MOXHOM pUCKe ANs Nioaen.

OMACHOCTb OXOros
MopoxaaTtkb noka obopyaoBaHNe OCTbIHET, Nepes TeM, Kak 4OTparneatbCs 4O ropsymx YacTen.

OMNACHOCTb BbICOKOE HANPAXEHWUE
OneKkTpuyeckne etany Haxo4aTcs nog HanpsiKeHrem, CyLLecTByeT PUCK yaapa areKTpU4eCcTBOM.

OMNACHOCTb 3AMEP3AHUA
Bo3moxHO obpa3oBaHuve Nbaa BCNEACTBUE AENCTBUS HU3KUX TeMnepaTyp.

OMNMACHOCTb BO3HUKHOBEHUA MOXAPA
JlerkoBocnnameHsoLWmMnca Mmatepuman unu ras.

BAXHAA UHOOPMALIUA
C 0cobbIM BHUMaHWEM NPOYUTaTE NOSe3Hble CBEAEHUS], KOTOPble NOMOryT Bam npaBunbHO
ncrnonb3oBaTh Balie nsgenve.

= B> B>k B

® OBLLUWA 3AMPET

3ar|peu.|,aeTcs=| aenarb / Ucnonb3oBaTb YKa3aHHOE pAgoM C CMMBOJ1OM.

MEPbI BE3OIMNMACHOCTHU
3ANAXTA3A

*  BbIkNOUNTb KOTE.

* He BkntoyaTh anekTponpubopsbl (He BKMOYaTh CBET).
* [MoracuTb OTKpbITOE NamMsi, OTKPbITb OKHO.

* [Mo3BOHUTL B LEHTP TEXCEpPBUCA.

3AMNAX OTPABOTAHHbLIX TA30B

* BbIknounTtb KoTenN.

» [poBeTpuTb NOMeELLEHNE, OTKPLIB ABEPU N OKHA.

* [lo3BOHUTL B LIEHTP Texcepauca.

NErKo BOCMNAMEHSAIOLWMACA MATEPUATN

He ncnonb3oBaTb n/vnu cknagpiBaTh NErko BoCcnnameHsLWwmecs matepuansl (pacteoputenu, bymary, v T. 4.) pagoM € KOTIIOM.

TEXOBCNY>XUBAHUE U YACTKA KOTIA
Mepep BbINOMHEHWEM MoBbIX OnepaLmii OTKMOYUTE SNIEKTPONMUTaHWE KoTra.

AnemeHTbI ynakoBKU (nHaCTMKOBbIe nakeTbl, NTOIUCTUPOST U T.,El,.) Heobxoaumo 6epeqb OT AeTeu, T.K. OHU npeancraBnsAlOT cobon
noTeHumManbHbIN UCTOYHUK ONACHOCTM.

OrpaHuYeHbl, UMM NIAbMN C HeAOCTATOYHbIM OMNbITOM UMM 3HAHUAMMU, 3a UCKINTHOYEHneM Tex criyvyaeB, KOrga UM okasblBaeTcs
MOMOLb CO CTOPOHbI APYrMX nuy, oTBevawlMx 3a Ux 6e30nacHOCTb U MPOBEALINX MHCTPYKTAX MO MOJNIb30BaHUIO
o6opyanoBaHMEM.

® 060py.q03aHMe He npeAaHa3Ha4yeHO ANA MCMNONb30BaHUA NOAbLMU, YbU dU3NYECKue U YMCTBE€HHbIe cnocobHocTH

WESTEN esponeiickuit nnaep no nponssoacTBY KOTIIOB U BbICOKOTEXHOMOMMYHbIX OTOMMTESbHBIX
cucTem, ceptudmumposada CSQ no cuctemam ynpasneHusi kadectsom (ISO 9001), no oxpaHe m
okpyxatoLen cpegbl (ISO 14001) n no obecneveHnto 3goposbs u 6esonacHocTn (OHSAS 18001). -
OT1a cepTudukaumnsi NoaTBEPXKAAET, YTO cTpaTterndeckumn sagadamm BAKCU C.n.A. asnstoTca bl
OXpaHa OKpyXKalolen cpefbl, HAAEXHOCTb U KayecTBO COBGCTBEHHOW Npogykuuun, obecrneveHve
300pOBbSl 1 6E30MACHOCTY CIyXKaLLX.

KomnaHus MOCTOSIHHO CTPEMUTCS K YMyYLLEHWIO YKa3aHHbIX acrnekToB, C Lemnbio HauGosbLuero
YOOBNETBOPEHUSI COBCTBEHHbBIX KITMEHTOB.
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OBLUME NPEAYNPEXOAEHUA

KoTen npegHasHaveH Ons HarpeBa BOAbl HE Bbllle TeMMNepaTypbl KUNeHns npu atMocepHoM AasnexHun. OH noakmnovaeTcs K
cUcTEME OTOMMEHUS 1 K CUCTEME NMPUTOTOBIIEHUS ropsiye BOLbI B COOTBETCTBUM C €r0 XapaKTepuCcTMKamu U MOLLHOCTbI0. Koten
[OOIMKEH yCTaHaBMMBaTbCS KBanMuLMpOBaHHbIM cneumanvcToM. [1o ycTaHoBKM KOTna Heobxoammo:

« [lpoBepuTb, YTO KOTEN HACTPoeH Ha paboTy ¢ AaHHbIM TUNOM rasa. [aHHas uHdopMauus NpuBedeHa Ha ynakoBke U Ha
3aBoAckon Tabnuyke (LWnnbauke) KoTna.

* Y6enuTbCs, YTO B AbIMOXO4E MMEETCS focTaTovHas TAra, OTCYTCTBYHT Cy>XEeHUA, N HET NOCTYyNNeHnAa NOCTOPOHHUX NPOAYKTOB
CropaHud, 3a UCKM4YeHunemMm Tex crnydaeB, Korga AbiMoxod cneuunanbHO CnpoekTupoBaH And O6CJ'Iy)KI/IBaHI/IF| HECKOJ1IbKUX
yCTpOl;lCTB, B COOTBETCTBME C KOHKPETHbIMU CTaHO4apTaMn 1 ,ﬂeVICTBerLIJMMVI npeanncaHnamMu.

e [lpy npucoeanHeHnn ObIMOOTBOASALLENO nany6Ka K yXe umMmeruwemMyca ObiMoxody npoBepUTb, YTO AbIMOXOA MNOJIHOCTbIO
OYULLEH, T.K. Npn pa60Te KOTJ1a YaCTuubl CaXXn MOryT OTOPBaTbCA OT CTEHOK AbIMOXO4a U 3aKPbITb BbIXO4 NPOAYKTOB CropaHusa,
co3gaB TeM CaMbIiM ONMAaCHYK0 CUTyauuto.

+ Kpome TOro, 4ytobbl COXpaHuTb AENCTBUE rapaHTMN Ha annapaT v ANnsi NoAAEPXKaHUA ero NPaBUbHOMO PYHKLMOHMPOBAHMS,
HEeoBX0AMMO NPUMEHNATL criedyloLye Mepbl NPeA0CTOPOXHOCTHU.

1. Koutyp 'BC

1.1 Ecnu xecTkocTb BoApl Bbiwe 3HadveHus 20° F (rae 1° F = 10 mr kapboHaTa kanbumus Ha 1 nuTp BoAdbl), crieayeT yCTaHOBUTb
nonudocdaTtHbIVi 4O3aTOP MW @aHAMOTMYHYI0 CUCTEMY AN YMAMYEHWS BOAbl, KOTOpasi COOTBETCTBYET AeNCTBYIOLLMM HOpMaT/BaM.

1.2 TwartenbHO NpombITE 060pPyAOBaHME NOCe ero YyCTaHOBKM U Mepen Havyanom akcnnyaraumm.

1.3 MaTepuansl, UCNOMb30BaHHbIE B KOHTYPE ropsiyero BogocHabxeHusi, cooTBeTcTBytoT dupektuse 98/83/CE.

2. KoHTyp oTtonneHus

2.1 HoBas ycTtaHoBKa: [lepeq yCTaHOBKOW KOTIa OTONUTENbHOE 000pyAoBaHMe AOMKHO ObiTb MPeaBapUTENIbHO OYMLLEHO, YTOObI
ybpaTb BO3MOXHbIE OTNOXEHUS U 3arpsi3HEHNS (KYCOYKM OBLUNBKM, CNaliku, pacTBOPUTENW), UCMOMb3YS A5t 3TOr0 HE KUCMOTHbIE
M He LLIeNOYHbIE BELLIECTBA, He OKa3blBaKLMEe BPEAHOMO BO3OENCTBUSA HA MeTansbl, NNAcTUK U Pe3VHY, MMetoLmecs B CBOGOAHOM
npogaxe. Ansa 3awmuTel 060pyaoBaHMS OT HakunM HeobxoaMMO WMCMOoMb30BaThb BELLECTBA-UHIMOUTOPLI, Takne kak SENTINEL
X100 n FERNOX Protettivo ansa otonutenbHoro o6opyaosanust. lMpu nCnonb3oBaHMM OYMLLAIOLLIMX BELLECTB HE06X0AMMO CTPOro
cnepoBath yKasaHUsIM UHCTPYKUMIA MO UX MPUMEHEHNIO.

2.2 CywecTBylowaa yctaHoBKa: [lepe yCTaHOBKOW KOTna OTonuTenbHOe o6opyaoBaHue OOMKHO ObiTb MpeaBapuTenbHO
OMYCTOLLUEHO WM OYULLEHO OT rpsid3n U OTNOXEHWI, UCNOMb3ysd BellecTBa, MMelllmnecs B cBobogHowm npogaxe. Belectsa,
pekomeHayemble Ana ovmctkm obopypoBaHusa: SENTINEL X300 wmnm X400 n FERNOX rigeneratore ans otonuTensHOro
obopynoBaHus. Mpu MCNONb30BaHUN OYMLLIAIOLWNX BeLLeCcTB HeobXxoaMMO CTPOro CrnefoBaTh YKa3aHUAM WHCTPYKUMA MO UX
npumeHeHuto. HanoMmHaem Bam, 4To Hanuyme OTNOXEHWI B TENNOBOM 000pPyAOBaHMM NPUBOAUT K Mpobnemam B paboTe koTtna
(neperpes 1 LLYMHOCTb TeNNooOMeHHMKa)

[MepBbIn MyCK KOTna O0JhKeH Npon3BOaNTbCA KBanMuLMpOBaHHbIM CreunanncTom. Heobxoanmo y6e}JMTbCF| B crnepywouwlem:

° I'Iapameprl KOTna no arnekTponntaHuio, Boge 1 rady CooTBeTCTBYHOT UMEKLLMMCA CUCTEMaM 3J1EKTPO-, BOAO-, N rasocHabxeHus1.
» OrTa cuctema gorkHa oTBeYaTtb IJ,EVICTBy}OLLI,VIM HOpMaM.
° AnnapaT npaBubHO NOAKIOYEH K 3NEeKTPONUTaHUIo U 3a3eMI1eHUIo.

lpu HecobnrdeHuu ebiwenepeyucsieHHbIX mpebogaHulli 2apaHmMusi om 3aso0da-u32omoeumersiss mepsiem CEOH CUJTY.
ﬁ HaHHble yrnosIHOMOYeHHbIX UeHmpoe mexcepeuca npueodssmcsi Ha npusazaemom sucme. [leped nepebiM MycKoMm

CHUMuUMe ¢ Komsa 3awumHyto niaeHKy. Ymo6ni He Nnoepedumsb oKpalweHHbIe M08EPXHOCMU, 80 8PeMsI MbIMbsl U YUCMKU
rnoeepxHocmeli He UCMOb3ylime XecmKkue UHCMpPyMeHmMbI unu abpasueHsie Morowue cpedcmea.

PEKOMEHAOALWU MO 3KOHOMUU SHEPTUN

YnpaBneHue cucteMomn OTONSEHUA

Heobxoavmo oTperynmposaTth Temneparypy nogayn Kotna B 3aB1UCMMOCTU OT TWNa yCTaHOBKK. [1ns yCTaHOBOK C TepMOCHdOHaMM
(paguaTtopamu), pekomeHAyeTCcs 3adaTb MakCcuMarnbHYyl TemnepaTtypy nofadm Boabl HarpeBa Ha 60°C, v nosbiwatb 3Ty
Temneparypy, ecnu He yaaeTtcs AocTndb Tpebyemoro komdopTa BHyTPM MOMeLLEeHUs. B cnyyae ¢ yCTaHOBKOW C U3ny4atoLLummm
naHensMy B Nony He criegyeT MpeBbiaTb TemnepaTtypy, NpeayCMOTPEHHY NPOEKTUPOBLUMKOM YCTaHOBKM. PekomeHpyetcs
MCnonb30BaTb HAPYXXHbIV 30HA /UK NaHenb ynpaeneHns Ans aBToMaTuyeckon agantauuy TemnepaTypbl NOAa4Y B 3aBUCMMOCTU
OT aTMOCEPHbIX YCNOBUIA UNN BHYTPEHHEN TeMnepaTtypbl. Takum o6pa3om, He BbipabaTbiBaeTcs NULLIHEE TENsOo, No CPaBHEHNIO
C HeobxoaumbiM. OTperynupyvite Temnepatypy MNOMeLLeHUsi, He NPUBOASA K ero neperpesy. [oBblleHWE Ha OAWH rpagyc
NPVBOAMWT K YBENUYEHUIO NOTPebnsaemor MoLLHOCTM okono 6%. Heobxoammo oTperynMpoBaTh TeMnepaTtypy NOMELLEHUS Takke
B 3aBMCMMOCTU OT Ha3Ha4YeHus nomeLleHns. Hanpumep, cnanbHW Unu MeHee 1Cnonb3yemMble NMoMeLLEHNS MOryT OTanmMBaTbecs
MeHbLUe. Mcnonb3ynte YacoBoe nporpaMMvpoBaHve W 3ajaBaviTe TemnepaTypy MOMELLEHMS B HOYHbIE 4acbl HUXE, YeM B
AHeBHble Yackl, npumepHo Ha 5°C. bonee curnbHOE CHWKEHWE HEe BbIFOAHO C 9KOHOMWYECKOW TOYKU 3peHus. ToMnbko B criyyae
ONUTENbHOTO OTCYTCTBUS, HanpvMep, Ha BpeMs OTMyCKa, MOXHO AOMOMHUTENbHO MOHM3UTL HACTPOWMKY TemnepaTypbl. He
3aKpblBanTe pagmartopbl, YTOObl HE HapyLUMTb NPaBUMbHYIO LMPKYNALMIO Bo3gyxa He octaBnsniTe okHa NPUOTKPbLITbIMU, YTOObI
NPOBETPUTL MOMELLEHNE, @ OTKPbIBANTE UX MOMHOCTBLIO HA KOPOTKMI MPOMEXYTOK BPEMEHM.

Fopsyvas Boga

YnaeTca JOCTUYb XOPOLLEN 3KOHOMUM SHepruu, 3aaaBas Tpebyemyto Temnepartypy ropsiiei BoAbl, He CMELLUBAsi e C XOINOAHOW
BOOoON. [lononHUTENbHbIV HarpeB BOAbl NPUBOAWUT K 6eCrnonesHon TpaTe SHEepPrum M NOBbILLEHUIO 0Opa3oBaHUSA M3BECTKOBOM
HaKUMu.
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1. BBOA KOTJIA B 3KCIJTYATALIUIO

[na npaBMnbHOIO BKITHOYEHWUS KOTNA OENCTBYIMTE, Kak yKasaHo aanee:

» OTkpoliTe rasoBblii kpaH (0GbIMHO PacMoONOXeH Nof KOTIOM).

* Y6epuTech, 4TO B cucteme nmeetcsa tpebyemoe gasnexuve (rmasa "SAMNOJIHEHWE CUCTEMBbI").
» [lopanTe anekTponutaHue K KOTy.

*  Haxmurte kHonky (®) n yctaHosuTe koten B pexxiim "Meto" g2 urv "3uva” 4~ I’

+ C nomoLybto KHOMoK (w) Cmw) 1 G4 &) ycTaHoBUTE HEOBXOAUMbIE 3HaUYeHMs TeMnepaTypbl Boabl B koHTypax otornexns ||l
BC ¢, B pe3ynkTaTe Yero JOMKHa BKIIOUNTLCS TaBHask ropernka.

Korga koTen BkNtOYEH, Ha aucnnee oTobpaxkaeTcs CUMBOI Q
B pexume "Neto" 4; KoTen paboTaeT ToNbKO Ha NPOM3BOACTBO ropsideli GbLITOBON BOAbI.

Mpu nepBOM BKNHOYEHMU BHYTPU TPYObI Nogayum raza MoryT obpasoBatbCcsi BO3AayLlLHbIe NPo6ku. B Takux cnyyasx ropenka
He OyaeT BKIIKOYaTbLCA U Npou3onaeT 61okMpoBKa KoTna. B nogo6Hou cutyaumm noBTOopuTe 4EeUCTBUS NO BKITHOYEHUIO A0
NOCTYMNJIEHUS ra3a B ropenky, HaXXMUTe KHOMKY ® M yAepXuBanuTe HaXXaTon He MeHee 2 CeKyHA,.

OnucaHne CUMBOJIOB

®
"" Pabota B pexume otonneHus

w X @
oo

Hanwuyve nnamexu (ropenka pabotaer)

CpbIB NnamMeHun (HeT po3xura)

Pa6ota B pexume MBC

@ @

OObLee npegynpexaeHne o HEMCNPaBHOCTH

HeobxoaumocTb cbpoca HeMcnpaBHOCTY @ ®
HepoctaTok BoAbl (CRIULLKOM HU3KOE AaBrieHve B

cucTeme)

CG_2072

S E 2P $ X

LindpoBas nnavkaums (Temnepatypa, Kog
HencnpaBHOCTU U T.4.)

Onucanne KHOMOK

@ BkntoveHue / Beikntoverwne / Jleto / 3uma ®
PerynupoBaHue TemnepaTypbl BOAbI B KOHTYpe WHcpopmaLys
oTONMEeHUs pmau
PerynupoBaHune TemnepaTypbl ropsiyei
6bITOBOW BOAbI

1.1 E%rﬂyl:{-IMPOBKA TEMMEPATYPbI MOJAYU OTOMJIEHUA U TEMMNEPATYPbI FOPAYEN

C6poc

Cuctema oTonneHns gomkHa bbiTb o6opy,qOBaHa KOMHaTHbIM TEPMOCTATOM ANA KOHTPONA TemMnepartypbl B NTOMeLeHNAX.

i - ) -
[ns perynvpoBku TemnepaTypbl BOAbl HA nofaye OTOMNSeHUs [ TemnepaTypbl ropsiyet 6bITOBON BOAbI L 4 ncrnonbaynte
COOTBETCTBEHHO KHOMKMU @ 7 @ @ . Korga ropenka pabotaet, Ha gucnnee roput CUMBOI é

PEXWM OTOMNEHUSA: Bo Bpems paGoTbl KOTNa B pexume OTONNEeHUst Ha aucnnee otobpaxaetcs muratowwmin cumeon |JjI° v
Temnepatypa nogayum otonnexus (°C).

PEXXWUM I'BC: Bo Bpemsi paboThl KOTNa B pexnmMme ropsiiero BogocHabXeHus Ha gucnree otobpaxaercsi MuratoLmin CMMBOST ‘;
n Temnepatypa ropsyen Bogbl Ha Beixoae u3 kotna (°C).
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2. PEXXUMbI PABOTbI

(&) HaxaTnem [aHHOI KHOMKM MOXHO YCTaHOBUTL CIeAyloLme peskiMbl paboTbl KoTra:

. NETO
. 3UMA
« BbIKIIOYEHO (BbIKI.)

Mpu pabote kotna B pexume "JIETO" Ha gucnnee oTobpaxkaeTcsi CUMBON 4; . Koten paboTtaeT Tonbko Ha MpUroToBrneHue
ropsiyen 66iToBON BOAb! (PYHKUUSA 3aLLNTBLI OT 3aMep3aHNst OCTAETCA aKkTUBHON).

Mpu pabote koTna B pexume "3UMA" Ha ancnnee oTobpaXatoTcsl CUMBOSbI 4; ||||’ . Koten paboTtaet kak Ha oTonneHune, Tak 1
Ha MPUroTOBMEHME ropsYven ObITOBON BOAbI (PYHKLMSA 3aLLUMUTLI OT 3aMep3aHNs OCTAETCS aKTUBHOMN).

B pexvme "BbIKITKOYEHO" (BbIKJ1.) Ha ancnnee HET HXM OAHOrO U3 ABYX CUMBOSOB 4; ||||’ . Koten He paboTaeT H1 Ha oTonneHue,
HW Ha ropsiyee BOAOCHAOXXeHNe, OCTAeTCst aKTUBHOM TOMbKO (DYHKLIMS 3alUThl OT 3aMep3aHus.

3. HAMNONHEHUE CUCTEMBbI

A OTknounTe JMeKTponuTaHue KoTna ¢ NOMoLWbio ABYXMNOMKCHOrO BbIKN4aTens.

r—————__————— CG_2486a

Mepvogmnyeckun nposepsaTe No MmaHoMeTpy (B), npy xonogHow cucteme oTonneHus, I%
1

4YTOObI AaBreHve Haxogmnock B npedenax ot 1 go 1,5 6ap. Ecnu gaBneHve Huwke ||
HOPMbI, BOCCTaHOBWTE €ro NyTem OTKPbITUSA KpaHa 3anonHeHnst cuctemsl (C). I
Ecnu gasneHune cnuwkoM BbICOKOE, MOHW3LTE ero npu NOMOLLM CIIMBHOTO kpaHa (A). lW

I
A KpaH cnvsa BoAbl 13 CUCTEMBI b ———
B MaHomeTp . .
C KpaH 3anonHeHus cuctembl
o 3anosiHeHUe cucmeMbl OMOIJeHUs1 cjiedyem 8bINMoJIHAMb MpedesibHO
1 ocmopoxHo. [lpu Hanu4uu mepmMocmamu4ecKkux KianaHoe omkpolime ux A

u 3anosiHUMe KOHmMyp eodoli o docmukeHuss Heobxodumozo paboyezo
OdaeJsieHusi, Mpu 3mMoM OJisi MOJIHO20 ydasieHus1 8030y xa 3anosIHeHuUe OOJIKHO
npou3eodumscs MedneHHo. YOasiume 8030yx makxe U3 omonumesibHbIX Mpu6opoes, NoOKAYEHHbIX K cucmeme. Hawa komnaHus
He Hecem omeemcmeeHHOCMuU 3a yuwiep6, ebi3eaHHbIU HajluduemM 8 nepeuvyHoM Oo6MeHHUKe 6030YWHbLIX My3bipel, Komopbie
o6pa3oeanuck ecredcmeue MoJHO20 UIU YaCMU4YHO20 Hecob61I00eHUsI 8bIWEU3II0OKEHHbIX YKa3aHul.

A Koten o6opynoBaH audcepeHumnanbHbIM ruapaBiuyeckum pere AaBreHUsi, KOTOpoe OTKITIoYaeT KoTen B crlyyae GrioKMpOoBKU
Hacoca unu Npu HegocTaTke BoAbl.

]ol Ecnu daeneHue nadaem yacmo, o6pamumecs 8 CIIELUUATIM3NPOBAHHbIA CEPBUCHBbINA LIEHTP.

4. BbIKNNIOYEHUE KOTIA

[ns BbIKNIOYEHWS KOTMA OTKIKOYMTE €ro OT SrekTpoceTu. B pexxume “BoikntoueHo” koTen He paboTtaeT (Ha ancnnee otobpaxaeTtcs
Hagnuch "BbIKIL"), HO aneKkTpu4eckuin KOHTYp KOTra OCTaeTCs Mof HamnpsbKeHWEM U OCTaeTCsl akKTUBHOW (DYHKUUS 3alUmTbl OT
3amMep3aHus.

5. SAMEHA TA3A

Koten moxet pabotatb kak Ha meTaHe (G20), Tak 1 Ha cxxmkeHHoM rase GPL (G31). B cnyvae Heo6XxoaMmMoCTM CMeHbI TUna rasa,
cnepyet obpatutbca B8 ABTOPVM3OBAHHYHO CINYXXBY TEXHUYECKOW NOOOEPXKKW.

6. BbIKITOYEHUE HA ONMUTENbHbLIV NEPUOL. 3ALUTA OT 3AMEP3AHUA

XenatenbHonsberaTb TOro, 4YT06bI CUCTEMA OTOMNMEHNS Bblna NOIHOCTbLIO MYCTOW, MOCKOMNbKY CMEeHa BOAb! MOTYT BbI3BaTb HEHYXHbI
BpeAHbIi 0CadoK M HaKuMb BHYTPY KOTNa M HarpesatoLwwymxcs vyactax. Ecnu B 3umHee Bpemsi o6opyaoBaHue He UCMomnb3yeTcs 1
€CTb OMacHOCTb 0bneAeHeHus, peKkoMeHayeM CMellaTb BOAY B CUCTEME CO CneumanbHbIMY 3alumLaowmmMm ot obnegeHeHuns
BelecTBamMu (Hanpumep, MPOMWIEHITMKOSb, CMELLaHHbI C MHIMbuTopamm HakvuneobpasoBaHWs U KOPPO3un). ONeKTpoHHoe
ynpasrneHne KOoTnoM cHabxeHa yHKUMen "3almta oT 3amep3aHnsa” B peXxume OTOMNMEeHWs, KoTopas Mpy TemnepaTtype nojayu
Hwxke 5 °C BKIOYaeT ropernky 4o AOCTKeHUsa Temnepatypel, pasHon 30 °C.

o Okauun deﬂcmeyem, ecsiu komesi MNOOKJIIOYEH K 3J/IeKmpocemu, OomKpbIm 2as, OdaesieHue e cucmeme coomeemcmeyem
]]- yKa3aHHOl7 HOpMe U KomeJl Ha 386ﬂOKUp088H.
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7. HENMONAOKW

B cny4yae BO3HVMKHOBEHWSI HEMCNPABHOCTMW Ha AUCTIee BbiCBeYMBaeTcs cumeon "E™ ¢ cooTBETCTBYOLWUM
HOMepoM (kof HemncrpaBHOCTU). MONHBIV CNINCOK HEMCNPaBHOCTEN CM. B Cnieaytowen tabnuue.
Ecnn Ha pucnnee otobpaxaetcs cumBon "R", nonb3oBaTtenb MOXeT cOpocUTb HeWcrnpaBHOCTb

CaMOCTOATENbHO.

[na cbpoca HeMCNPaBHOCTW HAXMWUTE W YOEepXK1BaWTe HaxaTon He MeHee 2 CEeKYH[ KHOMKY ® . Ecrn
HencnpaBHOCTb He YCTpaHsaeTCcs, 06paTuTech B aBTOPM3OBAHHBIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

TABTULA HEUCTIPABHOCTEN

~C

A

Kon
HEUCMPABHOCTb CNOCOB YCTPAHEHUSA
HEUCMPABHOCTU
EO1 Het poaxura. HaxmuTe 1 yaepxusaiite HaxaToil He MeHee 2 cekyHa kHorky ®.
E02 Cpabotan npefoxpaHnTernbHbIi TepMocTar. HaxmnTe 1 yaepxmBaiite HaxaToi He MeHee 2 cekyHz, kHorky ®.
EO3 Owmwmbka KoHcurypauum nnatbl. O6paTnTechb B aBTOPM30BAHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.
Owwnbka No OTCYTCTBUIO POIXKMUra/4acToMy CpbIB . .
E04 nnaMeHn y P Y cpeiBy HaxmnTe 1 yaepxuBaiite HaxaTon He MeHee 2 cekyHz, kHorky ®.
HewcnpaBeH gatunk Temnepartypbl Ha nogaye o .
EO5 P A patyp A OGpaTnTech B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.
KOHTYpa OTOMMEHUS.
E06 HewncnpaseH aatynk temneparypbl [BC. O6paTnTechb B aBTOPM30BAHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.
HewncnpaBeH gaTunk TemnepaTtypbl OTXOASLLMX . .
EO07 ra308 P A patyp AR HaxmuTe 1 yaepxuBaiiTe HaxaToi He MeHee 2 cekyHz, kHorky ®.
EO8 Owwubka B LENU YCUIIEHNS CUTHAra NiamMmeHu. OGpaTnTechb B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.
Owwbka B Lenu aBapuiiHOW 3aLLmnThbl ra30BOro o .
E09 H P - O6paTuTech B aBTOPM30BAHHLIN CEPBUCHBIN LIEHTP.
Knanasa.
E10 HeT CUIHana oT MMPAENMHECKOND NPecCocTaTa [MpoBepbTe, COOTBETCTBYET N AABIIEHUE B CUCTEME NPEANUCaHHBIM
P P : 3HaueHusiv. Cwm. paagen “3ANONHEHVE CUCTEMBY.
KoTen nepesanyckaeTcsi aBToMaTu4ecku, koga HanpsikeHve
E22 OTknioyeHre BerneacTBMe NafieHNs HanpshkeHus. ctaHoBuTcs Bbiwe 170 B. Ecnu HemcnpaBHOCTb He yCTpaHsieTcs,
obpaTtntechb B aBTOPM3OBAHHbIN CEPBUCHbIV LIEHTP.
HeT umpkynsaumm Bogbl (M3-3a BO3MOXHOMN
E25 " "
6rIOKMPOBKM HACOCa). HaxmuTe 1 yaepxuBaiiTe HaxaToil He MeHee 2 cekyHz, kHorky ®.
MeperpeB Boabl B KOHTYpe OTOMSEHNS / HET
perp A yp < Ecnu HencnpaBHOCTb He yCTpaHsieTcsl, obpatutecs B
E26 LMpKynaumMmn Bogbl (M3-3a BO3MOXHOW GNOKMPOBKM . M
aBTOPV30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.
Hacoca).
Ecnu HencnpaBHOCTb He yCTpaHsieTcs, obpaTutecs B
E35 Mapa3uTHoe nNnamsi (owmnbka No nnameHu). paBH yerp » 00P
aBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.
E36 HevicnpaBeH AaTtuvk TemnepaTypbl OTXOASALMX ra3oB. | ObpaTtutech B aBTOPU30BAHHbBIA CEPBUCHBIV LIEHTP.
3acopurncst AbIMOXOA/BO34yXOBOZ, UINN BXOOHOE
E40 - E41 7 7
[1aBNEHME 1333 CINLIKOM HU3KOE. HaxmuTe 1 yaepxuBaiiTe HaxaTon He MeHee 2 cekyHz, kHorky ®.
E42 CpbIB nriamMeHu (BO3MOXHO, NOINHOCTLIO 3acopurcst H . . 5 ®
[IbIMOXOZ/BO3YXOBO/ UMM HEUCTIPABEH BeHTANsITOp). | TKMUTE 1 YAEPXMBaIiTE HaXATON He MeHee 2 cekyHA kHomky ©.
BpemeHHas HencnpaBHocTb. Koten nepesanyckaeTtcs
E43 3acopurncst AbIMOX0A/BO34yXOBO/, UNWN BXOOHOE aBTOMaTUYECKW, KOrga HanpsikeHue NUTaHNs CTaHOBUTCS BbllLe
[aBneHune rasa CriMLKOM HU3KOoe. 185 B. B NpoTMBHOM Criydae HaXXMuTe U yaepXxvBanTe HaxaTon
He MeHee 2 cekyHp kHorky ®.
ES50 Cpabotan JaTyuk TeMnepaTypbl OTXOASLLMX ra30B. | HaxmuTe U yaep)uBaiiTe HaxaToit He MeHee 2 cekyHa kHorky ®.
He BbINonHeHa aneKkTpoHHasi HacTpolika rasoBoro . o
E55 Ob6paTuTechb B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.
Knanasa.
E62 He cTabunusmpyetcs curHan nnameHun unm H . . 2 ®
TemnepaTypa OTXOMALLMX ra3os.. aXMUTe 1 yaepXuBanTe HaxaTol He MeHee 2 cekyHz kHomnky ®).
E65 CrMLLKOM YacTo BKIOYaeTCsl PyHKLMS NPOBEPKM H N . 5 ®
33COPEHIS ALIMOXOA/BO3AYXOBOAA. aXMUTE U yaepXnBanTe HaxaTol He MeHee 2 cekyHa kHornky ®).
HenpaBunbHO HACTPOEHbI NapaMeTpbl Ha . .
E98 P - P P P O6paTuTech B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.
3MEeKTPOHHOW nnare.
. [nsa cbpoca HencnpaBHOCTN BPEMEHHO OTKITOYUTE 3anpoc Ha
Koten paboTaet Ha MUHUManbHON MOLLHOCTH.
NPOU3BOACTBO Tenna oT cuctembl otonnenuns unu MBC. Ecrin
3acopuncst 4bIMOX0A/BO30yX0BOA U BXOAHOE o
HenCrnpaBHOCTb He YCTpaHsieTcsl, 0bpaTuTeck B aBTOPU30OBaHHbI
[aBrieHne rasa CrnLKOM HU3KOeE. .
Mwraet CEPBWUCHBIN LIEHTP.
o .
1 lpu Hanu4uu HeucnpaeHocmu nodceemka oucrsiesi U omobpaxaeMbil KOO HeucrnpPasHOCMU CUHXPOHHO Mu2arom.

Ecnu oTo6paxaeMblii KOA HEUCNPABHOCTM OTCYTCTBYeT CPeAu NepeyvmcrieHHbIX B Tabnuvue unu ecnu onpepeneHHas
HEUcnpaBHOCTb BO3HMKaeT AOBOJIbLHO YacTo, obpaTutecb B ABTOPU3OBAHHbLIA CEPBUCHbIN LEHTP.

8. MHCTPYKLUWMU NO NNAHOBOMY TEXOBCINYXUBAHUIO

[ns nogaepxanns addekTmeHom 1 6esonacHon paboTel Baluero kotna Heo6xoamMMo ero exerofHoe TexHu4eckoe obcnyxvsaHne
CneuunanuanposaHHblM CepBUCHBbIM LieHTpom.
KayectBeHHOe obcnyxmBaHve obecnevmBaeT IKOHOMUYHYIO paboTy CUCTEMBI.

51
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NPEAYNPEXAEHUA NMEPEQ MOHTAXOM

HwxenpuBegeHHble MHCTPYKUMM pa3paboTaHbl Ans TEXHUYECKOro mepcoHana v cogepxkat MHopmauuio Mo MpaBuIbHON
yCTaHOBKe U 0BCMYXM1BaHUIO KOTNa. VIHCTPYKLUMM NO BKIMIOYEHWIO Y 3KCMNyaTauuy KOTNa HaxoaaTcs B YacTu, NpeaHa3HauYeHHowm
Ans nonb3oBaTens. YCTaHOBKa AOSKHA NPOM3BOAUTLCS B COOTBETCTBUM C MECTHBIM 3aKOHAMMW Y TEXHUYECKUM CTaHO4apTamu.

Kpome TOro, yCTaHOBLUMK OOIMKEH ObITb CNeunanucToM no YCTaHOBKe OTONUTESbHbIX I'IpI/I60pOB, B COOTBETCTBUN C ,El,eVICTByIOLU,VIMI/I
HOpMAaTMBHbIMU NpeanncaHnAaAMN. CneuyeT TakKkKe OTMEeTUTb, YTO:

+  OTOT KOTeNn MOXHO NOoAKMYaTh K tobomy TNy paamaTopos 1 TeNI006MEHHNKOB C OAHOTPYOHOW Mnn ABYXTPYOHON pa3BOAKOW.
CeyeHuns Tpyb B NtobOM Criydae paccynTbIBaOTCA MO 0ObIYHBIM hOpMYynamM C y4ETOM MMEILLIMXCA XapaKTePUCTUK pacxoga v
Hanopa ucnonb3yemoro Hacoca (cM. npunoxeHue "SECTION" E B KoHLe pyKOBOACTBA).

+ [lepBbld Nyck KOTNa AOMKXEH NPOU3BOAUTLCS KBaNMMMUMPOBAHHBLIM CMELManMcToM CEepPBUCHOIO LeHTpa (yKa3aHHOro Ha
npunaraeMom nwvcre).

JOMNONHUTENIbHLIA HACOC: B crnyyae MCnornb30oBaHWUs B CUCTEME OTOMNSEHUSA OOMOSTHUTENbHOIO Hacoca pekoMeHayeTcs
YCTaHOBWTbL MOCME KOTNa rmapaBnuMyecknii pasgenuTenb COOTBETCTBYHOLLEro pasMmepa. OTo obecneynT npaBunbHylo paboTy
YCTaHOBMEHHOrO B KOTME rmapaBnnyeckoro npeccocrara.

COINNHEYHAA CUCTEMA: B criy4yae noacoenuHeHNUst MPOTOYHOTO (OBYXKOHTYPHOrO) KOTIa K CUCTEME C COMNTHEYHbIMU MaHeNsMu
MakcMmanbHas Temneparypa ropsyen 6bIToBOW BOAblI HA BXOAE B KOTen AOMmMKHa ObITh He Boiwe 60°C.

HACTPOWKA HU3KOTEMMEPATYPHOIO PEXXUMA CUCTEMbI OTOMJIEHUS: B crnyyae cucTeMm OTOMNmeHus, paboTaroLmx
Ha HM3KUX Temneparypax (HanpvMmep, Nosbl C NOAOrPEBOM), PEKOMEHAYETCH CHU3NTb MaKCMMaribHy0 TeMnepaTypy OTONUTENBHON
BOZAb! 40 BENMYMHbI He 6onee 45°C. [Insa aToro HacTporTe napameTp FO6=001, necteys cornacHo ykasaHusim rnasbl "HACTPOWKA
NMAPAMETPOB".

lpu HecobndeHUU eblwenepeyucsieHHbIXx mpeboeaHul 2apaHmMusi om 3aeo0a-u320moe8umeJsisi mepsiem Ceoro cusly.

OneMeHTbI yNakoBKU (NnacTUKOBbIE NaKeTbl, NONIUCTUPON U T.A.) Heobxoanmo bepeyb OT AeTel, T.K. OHU NpeAcTaBnslOT co6omn
noTeHUnanbHbIA UCTOYHUK OMaCHOCTU.

9. MOHTAX KOTIA

®opma wabrnoHa npusedeHa 8 KOHUe pykoeodcmeaa 8 rpunoxeHuu "SECTION C".

BbiGepuTe MecTomnonoxeHue KoTna, 3ateM NpukpenuTe WabnoH kK cteHe. Moaseamte Tpybbl K BXOAHLIM OTBEPCTUAM BOAbI 1 rasa,
pa3MeYeHHbIM B HIDKHEN YacTu WwabnoHa. Ha nogatowemM v Bo3BpaTHOM TPyBOMpoBoAax CUCTEMbI OTOMMEHNUS PeKOMeHAyeTcst
YCTaHOBUTL [Ba 3arnopHbIX kKpaHa G3/4 (MocTaBnsAlTCA Mo 3anpocy); 8TW KpaHbl NO3BOMSAT MPOWU3BOAUTL CMOXHLIE OrnepaLmu
TexoGCnyxuBaHusi 6e3 CrnvBa Bofbl U3 BCel cUcTeMbl. ECriv Bbl NOAKITOYAETe KOTEN K yKe IKCTyaTUpyeMOii CUCTEME OTOMIEHNS,
nnbo 3ameHsieTe ero, To peKOMeHyeTCs Takke YCTaHOBUTL Ha TpyGe Bo3BpaTa M3 CUCTEMbI OTCTOMHYO eMKOCTb (“rpsa3eBuk”) Ans
cbopa OTNOXEHNI, KOTOPbIe MOFMI OCTaTbCs B CUCTEME Mocrne NPOMbIBKU. Mocrne KpenseHust KoTia Ha CTeHe nofBeauTe Tpyobl
nofayv Bo3ayxa 1 0TBoAa NPOOYKTOB CropaHust (MOCTaBNATCSA OTAENbHO), Kak ONMCaHo B CrEAyoLWmMX pasaenax.

A OcTOopoOXHO 3aTArMBanTe ruapaBnuyeckue naTpyoku kotna (Makc. cuna 3atspkku 30 Hm).

10.MOHTAX AbIMOXOOA 1 BO3QYXOBOOA

Hwxe onmcaHbl akceccyapbl, NocTaBnsemMble C KOTIIOM M obecneyvBarolimMe npocToTy 3 C3
ero yctaHoBku. V3HavanbHO KoTen npegHasHaveH AN MOAKMIOYEHUs K BepTUKaNbHOMY
UNM TOPU30OHTaNbHOMY KOakcuManbHOMY AbiMoxody. KoTenm MOXHO Takke MOogKmounTb K .
pasgensHoMy AbIMOXOAY MpuY NMOMOLLM pasfenmuTenbHoro KoMmnekTa. o AE,(
-
= B,
e} Ans  nyqwel ycmaHoeku peKoMeHOyeM  UuCnoJib308amb  akceccyapbl, = Tom
1 rnocmaesisieMble uzzomosumersiem.
Ona rapaHTum Hanbonblien 6e3onacHOCTU Npu paboTe KoTna Heo6XoAUMO, YTOObI =
A AbIMOOTBOAsAME TPyGbl ObINM HaAeXHO MNpPUKpenneHbl K cTeHe. YcTpoicTBa
KpenneHusi 4OMKHbI pacnonaratbcs Ha paccTosHuM 1 M Apyr oT Apyra, Ha ypoBHe
coeHEHUN. —
Q HEKOTOPBIE [MPUMEPbI MOHTAXA [ObIMOXOAA U [OMNYCTUMASA [OJINHA =t | A=
1 YKA3AHbI B KOHLE PYKOBO/CTBA B [TPUITOXKEHUW "SECTION" D. 1 | I
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10.1 KOAKCUAJIbHbBIE AbIMOXOAbI ® 184 >

OTOT TMN AbIMOXOAA NO3BONISIET OTBOAUTL CrOPEBLUNE rasbl
Hapy>xy 1 3abupatb BO3ayX A1 FOPEHUS] CHAPYXM 30aHUS,
a Takke NpUcoeaMHATbCA K oblieMy AbiIMoxogy Tuna
LAS. 90° koakcuanbHbI OTBOA MO3BOMSIET NPUCOEOUHSTD . o
KOTen K AbIMOXOAY B NMOOOM HanpaBrieHnn, NOCKOSbKY OH . B
MOXeT noBopavmBaTbcs Ha 360°. Kpome TOro, oH Moxet

116

Mcnonb30BaTbCs B Ka4ecTBe AOMNOMHUTENbHOro natpybka,

B COYETaHMM C KoakcuarnbHou Tpyboin nnm ¢ 45° otBogoMm.

Ecnu Bbixog AbIMOX0Aa pacnonoXeH CHapy»u, BO34yX0BOS, }/\
OOSMKEH BbICTYNaTh U3 CTEHbI HE MeHee Yem Ha 18 MmcTem, | |

4yToObl Ha Hero repMmeTm4yHoO YCTaHOBUTb almtoMUHUEBYHO
noroaHyr Hacaaky BO n3bexaHne nonagaHus Boabl.

* 90° oTBOA COKpalLaeT BO3MOXHYIO NOSHYI0 ANVHY TpyObl Ha 1 meTp.
* 45° oTBOA COKpallaeT BO3MOXHYHO MOJIHYH ANUHY TpyObl Ha 0,5 meTpa.
* MepBbili oTBOA B 90° He yYUTbIBaeTCsA Npu nogcyeTe MakCUMManbHO AONYCTUMOW AJUHbI.

3akpenuTte NpUTOYHbIE BO3AYXOBOAb! C MOMOLLbIO ABYX OLMHKOBaHHbLIX BUHTOB AYaMeTpoM & 4,2 MM 1 ANHON He Gonee 19 MM,

Mepepn 3aTsikkoW BMHTOB y6eauTech, YTo Tpy6a BcTaBneHa B NPOKMagKy MUHUMYM Ha 45 MM OT KOoHLa (CM. PUCYHKM B KOHLIe
pykoBoacTBa B npunoxeHuu "SECTION" D).

A MuHUManbHbIN HakNoH prsbl B CTOPOHY yJnLbl AOJXKeH COCTaBNATb 1 cM Ha MeTp ANUHbBIL.
o

]1 lpoeepbme duamemp duaghpaembl Kasubpom.
Ucnonb3oBanmne JUADPATMbI
MOAENb Anuna (m) Ha AbIMOXO[E (Mm) “A”
0+1 43
1.24F-24F 1+2 45
2+5 Het

cG_2117

10.2 PA3AEJIbHbIE AbIMOXOAbI

OTa cuctema no3BonseT OTBOAUTb NPOAYKTbl CropaHus Kak ®
HapyXy 34aHus, Tak N B KOMMEKTUBHbIN AbIMOXOA.

3abop Bo3agyxa AnNsl roOpeHns MOXET OCYLLECTBNATLCS CO
CTOPOHBbI, OTAINYHON OT TOW, KyAa BbIXOAUT AbIMOXOA.
PasgenutenbHbIi  KOMNNekT  (onuus)  KpenuTca  Ha
BEPXHUIN ObIMOXOAHbIA naTpybok (J 100/60 mm) kotna u
obecneunBaeT 0TBOZ AbIMOBbIX ra30B 1 MPUTOK BO3adyxa Ans
ropeHus no AsyM pasgenbHoeiM Tpybam (& 80 mm). Bonee
nogpobHas MHopmaums NpeacTaBneHa B WHCTPYKUMK K
akceccyapy.

90° oTBOA NO3BOMSIET NMPUCOEAMHATL KOTEN K AbIMOXOAY-
BO34yxOBOAy B JOOOM HanpasneHuv, aganTupysicb
K pas3nuyHbiM TpebosaHuaM. Kpome TOro, OH MOXeT
MCNoMnb30BaTbCs B KA4€CTBE AOMOMHUTENBHOMO B COMETAHUN
¢ Tpy6on unm ¢ 45° otBOAOM.

97 122 97, 184 >

Y0¥z 90
\Y

* 90° oTBOA COKpalLaeT BO3MOXHYHI MOSHYH ANVHY Tpy6bl Ha 0,5 meTpa.
* 45° oTBOA COKpalLaeT BO3MOXHYH NMOMHYH ANvHY TpyObl Ha 0,25 meTpa.
* [MepBbin oTBOA B 90° HE y4UTbIBaEeTCA NpPU noacyeTe MakCMmarnbHO AONYCTUMOW ANUHbI.

MuWHUManNbHBIW HaKMOH TPyObl B CTOPOHY Yynuubl AOMKEH cocTaBnATb 1 cM Ha meTp AnuHbL. [pyu yctaHoBKe cOOpHUKa
KOHAeHcaTa Tpy6a oTBoAa NPOAYKTOB CropaHus A0MKHA ObITb HaKNIOHEHa B CTOPOHY KoTna.

lpoeepbme Auamemp duaghpazmbl Kasubpom.

o
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Onuna (M) Ucnonb3oBaHne
MORENS (L1+1L2) OWA®PATMbI Ha
NbIMOXOIE (Mm) “A”
0+4 @43
4+10 @45
1.24F -24F
10+20 @47
20 =30 Het

A B cny4ae cucteMbl TMna C52 HaKOHeYHUKM AbIMOXOAOB U BO34yXOBOAOB He AOMXKHbI ObITb pasmMeLlleHbl Ha NPOTUBONONMOXHbIX
CTeHax 34aHus.

Mpu anuHe AbiMooTBoOAsLEN TPyGbl Goree 6 MeTpoB B HenocpeACTBEHHOW GNM30OCTU OT KOTna Heo6GXOAMMO YCTaHOBUTb
cOOpHMK KOHAEHcaTa (3aKa3biBaeTCA OTAENbHO).

Tpyb6a ans oTBOoAa NPOAYKTOB CropaHuA AOIKHa ObITb HaAEXKHO U3onupoBaHa (Hanpumep, CTEKIIOBaTOW) B MecTe npoxoaa
CKBO3b CTeHY 37aHus. Moapo6HbIe MHCTPYKLMK NO YCTaHOBKE akceccyapoB NpUBeAeHbl B COOTBETCTBYHOLUNX PYKOBOACTBAX.

10.2.1 TIPUMEYAHUA OTHOCUTEJIbHO YCTAHOBKU PA3AEJIbHbLIX AbIMOXOOOB/
BO3A4yXoBOOOB

B HekoTOpbIX cry4Yasix npu yCTaHOBKe pasgenbHbIX
ObIMOXOA0B U BO34yXOBOAOB MOXET BO3HWKHYTb BMOpaums
koTna.

[ns peweHnss gaHHoW npobnembl Ha BbITSHXKHOM Kornake
MMeeTCcsi OTBEepCTUe, 3aKpbiToe YacTUYHO MNpPOpe3aHHON
nnactuHon (no3. A), KOTOPYK ChneuManunctbl CepBUCHOTO
LieHTpa MOryT ferko yaanuTb 6e3 AeMoHTaxa Konnaka.
Yoanute nnactuHy A un npoBepbTe, 4TO KOTen pabortaer
npaBwbHO.

11.9NEKTPUYECKUE COEAUHEHUA

OnekTpobe3onacHoCTb KOTNa rapaHTUpyeTcsl TOMbKO MpW MPaBWiIbHOM 3a3eMIIEHWM B COOTBETCTBUM C OEWCTBYHOLLMMU
HOpMaTuBaMMm.

C nowmoLublo MpuniaraeMoro TPeXKUNbHOro kabens nogkniodmMTe KoTen Kk opgHodpasHon ceTn nepemeHHoro Toka 230 B ¢
3a3emMrneHvemM, cobntogas nonsapHoctb PA3A - HEUTPATb.

Wcnonb3ynte ABYXNOMNIOCHbLIM BbIKINO4YaTeb C PACCTOSAHUEM MEXAY Pa3OMKHYTbIMU KOHTaKTaMn He MeHee 3 MM.

B criyyae 3ameHbl kabensi nMTaHusi A0mKeH GbITb ncnonb3oBaH kabenb "HAR HO5 W-F" 3x0,75 MM? ¢ MakcumarnbHbIM AUaMeTpoMm
8 MM.

,qOCTyﬂ K KIIeMMHOM Koroake ANeKTponuTaHusa

*  CHumute nepeaHo naHenb KoTna (anernneHHyro OBYMA BUHTAMU B HWXHEN l-IaCTI/I).

° nOBepHVITe naHenb ynpasneHna BHU3.

e CHumute MeTannnyeckyto 3allnTy ¢ naHenun ynpasneHua.

*  CHumute NeBYH HYacCTb KPbILWKU — Teénepb BaM CTaHYT OOCTYMNHbl 3N1eKTpn4yeckne coeanHeHu4.

B KNemMMHyo KOMoaKy BCTPOEHbl BbICTPOAENCTBYIOLLME MIaBKUe NPeaoxpaHnTeni Ha 2A (ans ux NpoBepKM UM 3aMeHbl BbiHLTE
YepHblii AepxxaTesib NpeaoxpaHnTens).

A KnemmHast konogka HaxoauTcs No4 BbICOKMM HanpsixxeHueM. Nepen BbINofIHEHNEM coeMHEeHUI yoeauTech, YTo obopyaoBaHue
06ecToueHo.

o .
i Y6edumecs e cobnrodeHuu npasunbHol nonsipHocmu L (PA3A) - N (HEUTPATIb).

(L) = daza (Kkopu4HeBbIN)
(N) = Hentpans (rony6on).
(D = 3azemneHue (KenTo-3eneHbin).

(1) (2) = kOHTaKT 4NA KOMHaTHOro TepmocTara.
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11.1 NOAKNIOYEHUE KOMHATHOIO TEPMOCTATA

[ns nogknio4eHMs KOMHaTHOro TepMocTaTta K KoTny ,EleVICTByI;ITe, KaK OnncaHo Hmxe:

* [Monyuute JOCTYN K KNEMMHOW KOMOAKE 3reKTPONUTaHns cornacHo ykasanuam rmasbl "ONIEKTPUYECKUE COEOVHEHNA".
*  CHumuTe nepemblyKy € knemm (1) un (2).

° ﬂpOI'IyCTVITe ,CI,ByX)KVIJ'IbeIVI kabernb 4yepes COoOoTBeTCTByOLlEee kabenbHoe oTBepctne M nogcoeguHuTe ero K atum OBymMm
Knemmam.

11.2 AKCECCYAPbBI, KOTOPbIE HE BKJTFOMEHbI B KOMIMJIEKT NOCTABKU
11.2.1 NOACOEOUHEHUE JATYUKA YIIUYHOWU TEMNEPATYPhI

[ns nogcoeavHeHus fatyvka ynuyHoW TemnepaTypbl (ONumMs) K KOTy AeNCcTBynTe cneayowmm obpasom:

* [Monyuyute JOCTYN K KNEMMHOW KOMOAKE 3MeKTPOnUTaHns cornacHo ykasanuam rmasbl "ONIEKTPUYECKUE COEOVHEHNA".

» 1N ABYXKOHTYPHbIX KOT/I0B: NOACOEAMHUTE AATHMK YNIMYHOM TemnepaTtypbl k ABym nposogam KPACHOIO useTa, oCHaLLeHHbIM
HOXEBbIMW HaKOHEYHMKaMM.

* [In9 OQHOKOHTYPHbIX KOTMOB: MOACOEAUHUTE AaTYMK YIIMYHOW TemnepaTtypbl K KneMMHOW konogke M2, cm. anekTpuyeckune
cxembl B npunoxexHun "SECTION™ B B KoHLe pykoBOACTBa.

+ [Mlocne nogkntoYeHns aaTymka ynm4yHom TemnepaTypbl MOXHO BblibpaTb 0f4HY 13 nmetomxcs B Hanmdmm (0...90) knumatnyeckmx
KpuBbix "kt", ncnonb3ynTte Ons 9TOro KHOMKM @ €w); rpacvK KIMMAaTUHECKMX KpUBbIX MPUBEOEH B KOHLE PyKOBOACTBA B
npunoxeHun "SECTION" E (3apaHHas kpusas — 0).

OBO3HAYEHWA HA TPAPUKE KITMMATUYECKUMX KPVBbIX Kt - "SECTION" E

illll' Temnepatypa nogauu ifi? Ynu4yHasa Temnepatypa

11.2.2 NOAKNOYEHUE BHELUHEIO BEOUNEPA (Ons ogHOKOHTYPHBLIX KOTIOB)

Oatunk NTC koHTypa 'BC 1 MOTOp TPEXXOA0BOrO0 KnamnaHa He BXOAAT B KOMMIEKT MOCTaBKU annaparta U NOCTaBMsTCS OTAENbHO.

NOACOEOUHEHUE OATYUKA BOUNEPA

KoTen cHabxeH BceMu 3neKTpU4eckMMU KOMMOHEHTaMu, HeobXoauMbIMK Afs MOAKIoYeHMss BHeluHero 6Govnepa. Cxema
rMApaBnmnyeckoro nogknioyeHnsa Gounnepa npuBefeHa Ha pucyHke B npunoxeHun "SECTION™ F. lNogcoeguHute patyvk
npuoputeta 'BC k knemmam §\5 KneMMmHow konofdkn M2. YyBCTBUTENbHBLIN dreMeHT [aTyvika BCTaBMAETCs B creuuarnbHyo
rMnb3y, PacnonioXeHHyl BHYTpu Gonnepa. Ybegutecb, YTO MOLLHOCTL TennoobMeHa Ha 3MeeBuUKe Govinepa COOTBETCTBYET
MOLLHOCTK KoTrna. Temneparypa ropsyer 6uiToBow Bogpl (+35°C...+60°C) ycTaHaBNMBaeTCst C MOMOLLbIO KHOMOK @ @ .

BHUMAHMUE: yctaHoBuTe napameTp F03 = 003 cornacHo ykasaHusam rnasbl "HACTPOMKA MAPAMETPOB".
OBO3HAYEHWA HA CXEME MOAKIMIOYEHUA BOMIEPA (cm. cxemy "A" B npunoxernn " SECTION" F B koHLie pykoBoacTBa)

A OTonuTenbHbIN Npubop E BosBpat BoAbl 13 kKOHTypa oTonneHus / oT bownepa
B TpexxogoBow knanaH ¢ CepBoNpUBOAOM F Bovinep

C [Mogaya BoAbl B KOHTYP OTOMMEHUs G Oatuuk npuoputeta NBC

D Mopayva Bogbl k Gornepy

ANEKTPUYECKOE NOACOEAMHEHUE NPUBOOA TPEXXOOOBOIO KITAMAHA

MpuBoa TPexxo4oBOro KnamaHa M COOTBETCTBYHOLLME COEAMHUTENbHblIE Kabenu nocTaBnsiTcs oTaenbHo. [loacoeanHute
pasbeMbl NPOBOLOB TPEXXOO0BOIO KranaHa K knemmam ﬁ_,i‘_l' KnemmHown konogku M2 kotna.

o ®yHkyusi 3aujumsl om neauoHesnn OTKIIIOYEHA. [ns ekntodeHusi ¢pyHkyuu ycmaHoeume napamemp F16 = 055...067
]]- (ycTaHOBneHHoe 3HaveHue - 55...67°C), delicmeysi coanacHo yka3aHusm 2naesi "HACTPOUKA MAPAMETPOB".
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12.FA30BbIN KINANAH
12.1 NOPAAOK NEPEBOOA KOTNA HA [IPYTOWU TUIM FrA3A

[aHHbIn koTen mMoxeT pabotaTb kak Ha meTaHe (G20), Tak 1 Ha cxkwwkeHHoM rase (G31). MepeBop KoTNa Ha Apyrow Tvn rasa
OOIMKEH BbIMOMHATBCA TOMbKO CreuuanvMcTaMu aBTOPM30BaHHOMO CEPBUCHOTO LeHTpa. [Mpy 3ToM HeobXogorMo BbIMOMHUTHL
cnepyoLine OeicTBUs:

A) 3ameHy hopCyHOK OCHOBHOW FOpEerkKu;

B) HacTponKy napameTpoB Ha 3NEKTPOHHON nnaTe;

C) MexaHMYeCcKyto perynmpoBKy perynatopa AaBfieHns Ha ra3oBOM KnanaHe;
D) aneKTpOHHYI0 HaCTPOKY ra3oBOro KnanaHa;

E) 3akntounTensHble NpoBepku.

A) 3ameHa chopcyHOK OCHOBHOM ropenku

o OTkntounTe ANeKTponnTaHne Kotna.
e CHumute nepenHio naHenb KoTna.

«  OTKpyTuTE BUHTHI (a), Kpensawme pamny ¢ PopcyHKamu
K ra30BOMY KranaHy v roperke.

*  CHUMWTE OQHOBPEMEHHO pammy ¢ (POpCyHKamMm 1 3KpaH
ropenku (b).

* 3ameHuTe POpPCyHKM Ha pamne, Npy 3TOM 3aTarneBanTe
X [O ynmopa Ana MpegoTBpalleHusl yTevek rasa.
IOnameTtp dopcyHOk npvBegeH B Tabnuue "Ouametp
hOpPCYHOK U AaBrieHne rasa Ha ropernke".

* YcTaHoBWTE Ha MecCTO pamny ¢ OpCyHKaMu 1 3KpaH
ropenku (b).

* 3aTaHuTe BUHTbI, Kpenswme pamny ¢ opcyHKkamu K
roperike n ra3oBomy knanaHy. Cnegurte 3a npaBuIibHbIM
NONOXeHNeM KoMbLIeBOW MPOKNaAKM (C) Mexay rasoBbim
KnarnaHoMm 1 pamron ¢ hopcyHKamu. a cG 2451

* [lpoBepbTe repMeTUYHOCTb ra3oBOro KOHTYypa.

B) HacTpoiika napameTpoB Ha 3NeKTPOHHOW nnaTte

» [loganTe anekTponuTaHue K KOTry.

+ 3apaiiTe AN COOTBETCTBYIOLWMX NapameTpoB (Fxx) 3HayeHus, NpuBegeHHbIe B Tabnuue HUXe, C y4eTOM Tuna rasa; nopsigok
newncteun ykasaH B mase "HACTPOUKA NMAPAMETPOB".

G20 G31

F02 0 1
F08 100

F09 100

F18 18

F45 1

F48 100

F64 1

C) MexaHunyeckas perynupoBkKa perynatopa AaBrieHWsl Ha ra30oBOM KnanaHe

+ [lNogcoeanHnTe MOMOXWTENbHbIA BXOL MaHOMETpa, MPEeAnoYTUTENbHO BOASHOMO, K TOuKe | ()
n3MepeHusi JaeneHus (Pb) razoBoro knanaxa.

* OTkpoWnTe rasoBbIN KpaH 1 yCTaHOBUTE KOTEN B pexunm "3uma”.

» OrtkponTe kpaH pa3bopa ropsuvern Bogbl A0 pacxoga He MeHee 10 NMUTPOB B MUHYTY U
ybeaumTecn, 4To KOTEN paboTaeT Ha MakcUMaribHOW MOLLHOCTMY.

C1) PerynupoBka gaBneHUst Npu MakcMarnbHON MOLLHOCTY:

119290

*  CHumute KPbIWKY Mo4yndaTopa.

* [MoBopaymBanTe NaTyHHbIA BUHT (@) 40 AOCTUXEHWS AaBNEHNS, COOTBETCTBYIOLLENO MaKCMarbHOW MOLLHOCTM, PYKOBOACTBYSICh
Tabnuuen "OnameTp GOPCYHOK M faBMNEHNe ra3a Ha ropenke".

» [lpoBepbTe, 4YTO BXOAHOE AMHaMU4eckoe AaBreHue, namepeHHoe B Touke (Pa) ra3oBoro knamaHa, COOTBETCTBYeT HOpMe
(3HayeHune gaenenus npusefeHo B mase "TEXHUYECKNE XAPAKTEPUCTUKA").

C2) PerynupoBka gaBneHust npy MMHUMarnbHON MOLLHOCTU:

« OtcoeguHUTe NPOBOA MUTaHWS MogynaTopa M noBopadvBanTe BUHT (b) 0O AOCTMXEHMA AaBreHusl, COOTBETCTBYHOLLErOo
MWHMMAaIbHOM MOLLHOCTM, PYKOBOACTBYSACH Tabnuuen "duametp hopCyHOK 1 faBreHve rasa Ha ropenke”.

 [pucoeanHnTe nposog o6paTHO.
* YcTaHoBMTE HA MECTO KPbILLKY MOAYNATOPA U HAOEXHO 3aKkpenuTe.
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OnameTtp hopcyHOK 1 AaBreHne rasa Ha roperike

1.24F-24F
Tun rasa G20 G31
[nameTtp cdopcyHok (MM) 1,35 0,85

[aBneHue Ha ropenke (M6ap*)
MPU MUHUMATILHOW 2,1 54
MOLLHOCTHU

[aBneHune Ha ropenke (M6ap*)
MPU MAKCUMATIbHOM 11,8 28,8
MOLLHOCTHU

KonunyecTtBo dopcyHok 11

* 1 mBap = 10,197 mm H,0

D) AnekTpoHHasi HacCTpoMrKa ra3oBoro knanaHa
D1) OnekTpoHHasi perynupoBka AaBneHnst npu MMHUMansHON MOLWHOCTH:
+ YcraHosute napametp F08-F09 = 0 cornacHo ykasanuam rnassl "HACTPOWKA MAPAMETPOB".

« OTkpoiTe kpaH pasbopa ropsiyeit BoAbl 40 pacxoda He MeHee 10 NMUTPOB B MUHYTY U yGeauTech, YTO KoTen paboTaer Ha
MaKCMMarnbHOW MOLLHOCTM.

« MeaneHHo (MakcMMyM Ha 2 edMHUMUbI 33 OAUH pa3) yBenuysTe 3HaveHue napameTpa F45 go Tex nop, noka gaeneHue Ha
MaHOMETpPE He HaYyHeT pPacTu; Mo 3aBEepLUEHUN OAaHHOW onepaumn ymeHblunTe 3HadeHne F45 Ha aBe eauHWLbI U cOXpaHuTe
€ro HaxkaTMem KHOMKM

D2) OnekTpoHHas perynnposka AaBneHns Npu MakcumarnbHON MOLLHOCTH:
* YcTtaHosuTe napametpbl F08-F09 = 100, F48 = 70.

» OTkpoliTe kpaH pa3bopa ropsiyen Boabl A0 pacxofda He MeHee 10 nNUTpoB B MUHYTY U ybeauteck, YTo koTen paboTaeT Ha
MaKCuMaribHOW MOLLHOCTW.

* MepnneHHo (MakCMMyM Ha 2 eQuHWLbI 32 OOMH pas3) yBenuybTe 3HaYeHne napaverpa F48 o Tex nop, noka gaBneHne Ha
MaHOMETpe He [QCTUIHET 3Ha4yeHus, yKasaHHOro B Ta6nmue "OunameTp POpPCYHOK U AaBneHue rasa Ha ropenke" (MPU
MAKCUMAIbHOWN MOLLUHOCTW); no 3aBepLueHnM JaHHOW onepaummn yBenuybte 3HaveHve F48 Ha aBe egnHuubl.

* YcraHosuTte napametpbl F64 = 0, F18 = 0 n coxpaHuTe HOBble HACTPONKN HaXKaTMeM KHOMKM @ .
o OTKMIOYNTE MUHUMYM Ha 5 CEeKyHA 3NeKTponMTaHne KoTna npv noMoLLmM OBYXMNOMOCHOIO BbIKNOYaTeNs.
* YcTaHOBWTE Ha MEeCTO NepeaHIolo NaHerb.

E) 3akntountenbHble NpoBepKu
Ha nacnopTtHolt Tabnuyke KoTna caenaTe NOMETKY C ykasaHueM Tuna rasa, Ha KoTopblii Gbin nepeBeaeH KoTer, U BbINOHEHHbIX
peryrmpoBOK.

Mocne BbINOMHEHUs1 3NEeKTPOHHOM HacTpPouku yctaHoBuTe napameTtp F08-F09 cornacHo ykasaHusim cnegytowen Tabnuubl.

24 F 124 F
G20 - G25.1 G31 G20 - G25.1 G31
F08 055 060 100
F09 100 100

A Ecnun Bo BpemMs HachOﬁKM ra3oBoOro kKrianaHa Ha gucnsiee Ha4MHaeT Muratb CMMmBO”n &, OTKNK4YnUTe 3NeKTponuTtaHne Kotna
n noBTopuTte OeUCTBUA No HaCTpOﬁKe, Ha4yuHas C NyHKTa B)

12.2 3AMEHA A30BOI'O KJTAIMNMAHA
I'IpM 3aMeHe ra3oBoro knanaHa AeicTBynTe cregyowmnm obpasom:
OTKnNIoUNTE SNEKTPONUTaHNe KoTna.
» 3akpoviTe KpaH Nogayu rasa B KoTer.
» 3amMeHuTe rasoBblli KnanaH.
» OTkpoWTe KpaH nodaym rasa B kKoten n ybeamtecb B OTCYTCTBUM YTeYek rasa.
* BbinonHute gencrteus, onvcaHHble B nyHkTax B, C, D pasgena "MOPALOK NMEPEBOOA KOTJIA HA JPYIOW TUM rA3A".

12.3 KAINBPOBKA NrA30BOI'O KITAMAHA

[Ins HacTpOMKM ra3oBOro Knanaxa BbINOMHWUTE AENCTBUA, OnNncaHHble B MyHkTax B, C, D pasgena "MOPAOOK NMEPEBOAOA KOTIA
HA OPYTOW TUIM FASA".

12.4 3BAMEHA 3JIEKTPOHHOM NMNATbI

Mpun 3ameHe aNeKTPOHHON MnaTbl AEeNCTBYNTE creayoLwmm obpasom:
«  OTKMOuMTE 3nekTponuTaHue Kotna.

*  CHUMWTE NepeaHIol NaHernb KoTna.
* 3ameHuTte nnarty.
» [loganTe anekTponuTaHue K KOThy.

+ Hactpoiite napametpbl FO3 u F12 cornacHo ykasaHusim rmassl "HACTPOWMKA MAPAMETPOB" ¢ yyeTom Mogenu Kotna,
KOTopasi ykaszaHa Ha nacrnopTHOMN Tabnuyke.
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[N anekTpOHHOW HACTPOWKM ra3oBOro KrnanaHa AencTBYNTE creaylowmm obpasom:

NoacoeonHUTE NONOXUTENbHbLIV BXOA MaHOMETPa, NPenovYTUTENbHO BOAAHOIO, K TOYKE U3MepeHus AaBneHns (Pb) rasoBoro
KnanaHa.

OTKpoWiTe ra3oBbIVi KpaH M YCTaHOBUTE KOTeN B pexum "3nma”.

Otkpoiite kpaH pasbopa ropsyeit Boabl A0 pacxoaa He meree 10 NUTPOB B MUHYTY 1 y6eanTecs, 4To KoTen paboTaeT Ha
MaKCMMarbHOW MOLLHOCTM.

Haxmute OAHOBPEMEHHO KHOMKM @ op yAepxuBanTe ux Haxatolmu He meHee 10 cekyHa. Koraa Ha ancnnee otobpasntes
Hagnuck "BKIJ1.", Haxmunte KHOMNKy

Mocne 0T06pa>|<eHv|;| Ha gucninee Hagnuen "INF" Haxmute KHOMKy @; Ha gucnnee otobpasvTca muratowiee npoLeHTHoe
3HaveHne cusbl TOKa Ha MoaynsATope.

Haxxmute KHOMKy @ Kak TONbKo A2BNEHME Ha MaHOMETPE MpeBbICUT Ha 0.2 — 0.4 m6ap 3Ha4YeHne faBneHus, ykasaHHoe B
Tabnuue "[uameTp POPCYHOK 1 AaBneHme rasa Ha ropenke” (mpy MUHUMAIBHOM MOLLHOCTW); Ha aucnnee oTtobpasntcs
NPOLEHTHOE 3HAYeHNe CUMbl TOKa Ha MOAYNsiTope

HaxmuTte KHoMKy @ KaK TONbKO AaBneHne Ha MaHOMeTpe AOCTUTHET 3HaYeHus, yka3aHHoro B Tabnuvue "Auamerp dopcyHoK
1 aaeneHue rasa Ha ropenke" (npy MAKCUMAJNIbHOW MOLWWHOCTW).

[Mocne 3aBepLUeHUsA HACTPOWKN Ha Anchnee B TedeHne 5 cekyHa muraet Hagnuce "MEM".

Mpu OTCYTCTBUU MaHOMETPA Ans U3MEPEHUs AaBMEHNS ra3a Ha roperike MOXHO BKITIOUUTL (DYHKLMIO aBTOMATUYECKON HAaCTPOMKU
rasoBoro knanaxa. fins atoro:

OTKpoiTe ra3oBblIi KpaH MU YCTAHOBUTE KOTEN B pexum "3uma”.
He cHumanTe nepefHow NaHenb kotna.

OTkponiTe KpaH pasbopa ropsayen Bogbl 40 pacxoga He meHee 10 NMTPOB B MUHYTY M ybeautech, YTO KoTen paboTaeT Ha
MaKCMMarnbHOW MOLLHOCTM.

Haxmnte ogHOBpPEMEHHO KHOMKM [ @ 1 yoepxuBanTe ux HaxatolMu He meHee 10 cekyHa. Korga Ha gucnnee otobpasmntcst
Hagnuck "BKIJL.", HaxXxMuTe KHOMKY @

[Mocne 3aBepLUeHUs HACTPOWKN Ha Aucnnee B TedeHne 5 cekyHa muraet Hagnuce "MEM".

fﬁ Ecnu no 3aBeplieHMM HACTPOWKU Ha Aucnnee oTtobGpaxaeTcss ogvMH U3 cneayrowmux cumBonos: C01, C02, C03, C04, CO05 —

noBTOpMTE NpoLeAypy HacTPOWKM ra3oBoOro knanaHa.

Meped mem kak npucmyname K 371eKMPOHHOU Hacmpolike 2a308020 K/lanaHa, Mpoeepbme MexaHU4YecKyr pe2ysiuposKy
peaynssmopa 0aesieHusi Ha 2a3080M KJlarnaHe co2/1acHO yKa3zaHussM nyHkma C pa3dena "[IOPS0OK NEPEBO/AA KOTJIA HA

o

APYrOv TUM FA3A".

13.BbIBO[J, MNAPAMETPOB HA OUCMNEN (®YHKLUA "MHDO")

Uto6bl BLIBECTM Ha ANCTINEN MHGopMaLmio 0 paboTe KoTa HaXMWUTE M yaepx)uBaiiTe HaxaTol He MeHee 6 cekyHa kHonky (7).

]‘i Kozda ¢pyHkyusi "MH®O" eknroyeHa, Ha ducrisiee nornepeMeHHO omobpaxaromcsi Hadnucb "A00" u 3HayeHUe memMnepamypbi
800bl Ha nodaye komJa.

— e
Ud<—pd5t

HaxxaTtnem KHoMok @ MOXHO BbIBECTY Ha AWCMIe CreaytoLLyo nHgopMaLmio:

A00: Tekylllee 3Ha4YeHMe TemnepaTypbl BoAbl Ha nogaye B KOHTYp otonnexus (°C);
A01: TekyLlee 3Ha4YeHne TemnepaTtypbl ropsayen 6eitoBon Boapl (°C);

A02: Tekylllee 3Ha4YeHMe HapyXHOW TemnepaTypsl, B °C (Npy NOAKIMIOYEHHOM AATYMKE YIMYHOW TeMnepaTypbl);
A03: TekyLlee 3HaYeHne TemnepaTypbl 0TXo4sALWMX ra3os (°C);

A04: MrHOBEHHOE 3Ha4YeHue curHana ynpaeneHus ra3oBbiM krnanaHoMm (%);

AO05: nokasartenb moLiHocTH, B % (MAX CH);

A06: 3agaHHOe 3Ha4YeHne TemnepaTypbl otonutensHol Bogsl (°C);

AO07: 3agaHHOe 3HaYeHne TemnepaTypbl ropsyven 6eitoBorn Boapl (°C);

A08: nocneaHio HencnpaBHOCTbL B paboTe KoTna;

A09: He vcnonbayeTcs;

A10: He ncnonbayeTcs.

MpopomKkNTENBHOCTL AaHHOW OYHKUMM — 3 MUHYTBI. YTOObLI JOCPOYHO NpepBaTh yHKUMo "MHDO", HaxxMuTe KHOMKY @ nnm
OTKIMIOYNUTE SNEKTPOoNUTaHne KoTna.
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14.HACTPOUKA NAPAMETPOB

[nsa ycTaHOBKM NMapamMeTpoB KOTMa HaXMUTE OAHOBPEMEHHO U YOEPXUBANTE HaXaTbIMU HE MeHee 6 CeKyHA KHOMKM 7] @
Korpa cyHKLMS BKMNOYeHa, Ha aucnnee nonepemMmeHHo otobpaxatrotca Hagnueb "F01" 1 3Ha4YeHne CooTBETCTBYOLLErO NapameTpa.

U3meHeHne napameTpoB

» [1ns NnpoKpyTKM napameTpoB AENCTBYWTE KHOMKaMM @ @

*  YT106bI UI3MEHUTL OMpeaeneHHbIVi NapaMeTp, UCMOMb3YNTe KHOMKM @

*  YT0ObI COXPaHUTL HOBOE 3HAYEHWNE, HAXXMUTE KHOMKY @ , Ha ancnnee nosiBUTCS Hagnuce "MEM".

« [1ng Bbixoda n3 yHKUMM 6€3 COXpaHEeHNst N3MEHEHUI HaXXMUTE KHOMKY @ , Ha gucnnee noseuTcsa Hagnuce "ESC".

ﬁ PEKOMEHLYEM 3AIMNCATb B TABJINLE B KOHUE JAHHOIO PYKOBOLCTBA BCE UBMEHEHHbIE MTAPAMETPHbI.

3aBofackue HaCTPOMKHU
MapameTp OnucaHue napameTpoB
24F 1.24F
FO1 Twn kotna: 010 = ¢ 3aKpbITON Kamepou cropaHusa 010
F02 TVII'I_VICI'IOJ'Ib3yeMOFO raza: 000=METAH, 001=CXXVXXEHHbIN I'A3, 000 - 001
002=ra3 G25.1
Tun koTna (Mo rmapaBnM4ecKon cucteme)
F03 000 i MPOTOuHBIA KOTeNn 000 004
003 = koTen ¢ BHeLLHUM Boinepom
004 = OQHOKOHTYPHBIN KOTEN
FO4 - FO5 Hactporika nporpa_MMMpyemoro pene 11 2 (cm. CEPBUCHYHO 000
MHCTPYKUMio) 000 = He ucnonb3yeTcs.
YcTaHOBKa MakCMMarnbHOW TeMnepaTypbl BOAb! Ha Nogaye B KOHTYP
otornenus (°C)
Fo6 000=85°C (oTkntoueHue ropernku npu 90°C) 000
001=45°C (oTkntoueHue ropernku npu 50°C)
FO07 KoHdpurypaumns Bxoga npuoputera NBC 000
FO08 Makc. mowHocTb B pexume otonneHus (0-100%) 55 (60 G31) | 100
F09 Makc. mowHocTb B pexume MBC (0-100%) 100
F10 MwuH. MoLHOCTb B pexxume oTtonneHus un MBC (0-100%) 000
F11 Bpemsi oxxuaaHusa nepes HOBbIM BKITIOYEHUEM B PEXUME OTOMNIMEHUS 003
000=10 cekyHa - 001...010 = 1...10 MUHyT
F12 MaeHTudunkauma mogenu kotna 007
F13 Bpemsi nocTumMpKynaumMm Hacoca B pexxmme OTOMNEeHNs 003
000=10 cekyHg - 001...240 = 1...240 MUHYT
F14 MpoBepka npaBunbHOCTM NonoxeHus gatynka NBC: 000
000=0Ortknto4eHo - 001=Bcerga Bknto4eHo
F15 3aBofckas HacTpovika 000
F16 PyHKUMSA “AHTUNernoHenna” 000
000 = BbIkmtoYeHa, - 055...067 = BkntoyeHa (yctasku 55...67°C)
F17 KoHdurypaums rugpaBnnyeckoro npeccocrara 001
F18 Pa3bnokmpoBka napametpos ans CEPBUCHOIO OBCNYXXNBAHUA 000
3aBoackue HaCTPOMKU Napametp Onucanme 3aBoackue HaCTPOMKU
MapameTp OnucaHue napameTpoB NaDaAMETDOB
24F-1.24F pamerp 24F-1.24F
F19 3aBogckasi HacTpoiika 001 F44 3aBopckasi HacTpolika 000
F20 3aBogckasi HacTpoiika 000 (3HaueHVe 3aBMCUT OT
F21 3aBogckasi HacTpoiika 030 F45 3aBopckasi HacTpolika perynmpoBKuM ra3oBoro
F22 3aBogckasi HacTpoiika 110 knanana)
F23 3aBogckasi HacTpoiika 010 F46 3aBopckasi HacTpolika 015
F24 3aBogckasi HacTpoiika 005 F47 3aBopckasi HacTpolika 000
F25 3aBogckasi HacTpoiika 000 (3HaueHVe 3aB1CHT OT
F26 3aBogckasi HacTpoiika 165 F48 3aBopckasi HacTpolika perynmpoBKuM ra3oBoro
F27 3aBogckasi HacTpoiika 010 knanana)
F28 3aBogckasi HacTpoiika 070 F49 3aBopckasi HacTpolika 105
F29 3aBogckasi HacTpoiika 020 F50 3aBopckasi HacTpolika 100
F30 3aBogckasi HacTpoiika 000 F51 3aBopckasi HacTpolika 005
F31 3aBogckasi HacTpoiika 180 F52 3aBopckasi HacTpolika 020
F32 3aBogckasi HacTpoiika 170 F53 3aBopckasi HacTpolika 100
F33 -F34 3aBogckasi HacTpoiika 004 F54 3aBopckasi HacTpolika 000
F35 3aBopckas HacTpoika 015 F55 3aBopckas HacTponka 003
F36 3aBogckasi HacTpoiika 020 F56 3aBopckasi HacTpolika 025
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F37 3aBofckas HacTpolika 003 F57 3aBofckas HacTporika 000
F38 3aBoackas HacTpolika 000 F58 3aBopckasi HacTpolika 000
F39 3aBoackas HacTpoika 067 F59 3aBopckasi HacTpolika 005
F40 3aBofckas HacTpolika 070 F60 3aBofckas HacTporika 120
F41 3aBofcKkas HacTpolika 010 F61 3aBofckas HacTporika 015
F42 3aBofckas HacTpolika 042 F62 3aBofckas HacTpovika 030
F43 3aBofckas HacTpolika 001 F63 3aBofckas HacTpovika 025

F64 3aBopckasi HacTporika 000

15.MOUCK N YCTPAHEHUE HEUCIMTPABHOCTEW CEPBUACHbIMU
CNEUUATIUCTAMU
i — ey

B cnyyae BO3HWKHOBEHUSI HEMCNPABHOCTY Ha AucCree BbicBe4MBaeTcs cumBorn "E™ ¢ COOTBETCTBYHOLLMM
HoMepoM (kof HeucrpaBHOCTK). MOMHbIA CNMCOK HEMCNPABHOCTEN CM. B crieqytoLlen Tabnuue.
Ecnn Ha pgucnnee otobpaxaetca cumBon "R", nomb3oBaTtenb MOXET COpPOCUTb HEeUCNpaBHOCTb

CaMOCTOATENbHO.
[nsa cbpoca HENCNPaABHOCTM HAXMUTE U yOepXXMBANTE HAXATON HEe MeHee 2 CeKyH KHOMKY ® . Ecrnn R
HeMCnpaBHOCTL He YCTPaHsIeTCsl, 00paTUTECh B aBTOPU3OBAHHLIN CEPBUCHbIN LIEHTP. L W
Kon Ccnocobbl YCTPAHEHUA CEPBUCHBLIMU
HEWCMPABHOCTM HEUCMNMPABHOCTb BO3MOXHAA MPUYUNHA CMELMANUCTAMM
EO01 Het po3xura. o BxogHoe gaBneHue rasa He e [IpoBepbTe, YTO KNanaH OTCeYeHUs ra3a OTKPbIT U
COOTBETCTBYET HOPME. 4YTO B KOHTYpe Mofayn rasa oTCyTCTBYET BO3AYX.
e ObGopBaH nposop brnoka o [TpoBepbTE BXOAHOE AaBMEHMWe rasa.
po3xura/geTektopa nnameHu. e [TpoBepbTe LENOCTHOCTL NPOBOAA Y HAAEXKHOCTb
o OnekTpoA-AeTEKTOp NnaMeHn €ro NoACOEANHEHWS K SrEKTPoay-AeTeKTopy
HeuncrpaBeH UNn pacrnonoxeH nnameHun n 6roky posxura.
HenpaBUIbHO. o [TpoBepbTE COEQUHEHUSI MEXOY FrA30BbIM KranaHoM
e HeuncnpaBeH ra3oBbIn Kranax. 1 3NEKTPOHHON NnaTon.
e HewucnpaBHa anekTpoHHas o [TpoBepbTe LENOCTHOCTL 3MeKTpoaa-AeTekTopa
nnara. nnamMeHn 1 ero NonoxeHue (CM. pasgen
“PACIMONOXEHWNE SNEKTPOOA PO3XKUIA N
ONEKTPOOA-OETEKTOPA MNAMEHW”).
E02 Cpaboran e HeT umpkynsauuv Boabl e [TpoBepbTe paboTy Hacoca (OTBUHTUTE NEPEAHIOH
npefoxpaHuTernbHbI B NEPBUYHOM KOHTYpe npobKy 1 Npu NOMOLLY OTBEPTKM pa3brnokupyiTe
TepmocTar. (3abnokunpoBaH Hacoc unu paboyee komneco).
3acopuncs TeNNO06MeHHUK). o [TpoBepbTE NpoBOAA 3MEKTPONUTAHUS Hacoca.
e HewcnpaBeH npefenbHbIN e [TpoBepbTe LENOCTHOCTL NpeaenbHOro TepmocTara
TepMocTar. 1 Npy He0BXOAUMOCTY 3aMEHUTE €Ero.
e ObopsaHa npoBoaka o [TpoBepbTEe NPOBOAKY NpeaeribHOro TepMocTara Ha
npeaenbLHOro Tepmocrara. 0o6pbIB.
e HewucnpaseH gatyuk o [IpoBepbTe AaTyunK TemnepaTtypbl Ha nogaye
Temneparypbl Ha nogave otonnexus (*).
OTOMMNEeHUs. o [IpoBepbTe, HEe 3acopeH N TENNOO0OMEHHNK.
e HeuncnpaBHa anekTpoHHas
nnara.
EO03 Owmwnbka KoHdurypauum | e Mapamertp F43 yctaHoBneH e 3apante ana napametpa F43 3HayeHue, ykazaHHoe
nnarbl. HenpaBUIbHO. B Tabnuue rnaesl “HACTPOWKA MAPAMETPOB”.
E04 Owwmbka no otcyTcTBUO | © CM. NPUYMHbI, YKa3aHHbIE B e CM. Mepbl N0 YCTPaHEHWI0, yKa3aHHbIe B NyHKTe
po3xura/yactomy cpbiBy nyHkTe EO1. EO1.
nnameHu. o CM. MPUYMHBI, YKa3aHHbIE B e CM. Mepbl MO YCTPAHEHWIO, YKa3aHHbIE B NMyHKTE
nyHkTe E42. E42.
EO05 HeucnpaseH gatumnk e HeuncnpaeeH gatymk e [IpoBepbTe AaTyuK TeMnepaTypbl Ha nogaye
Temneparypbl Ha nogave Temnepartypbl Ha nogave otonnexus (*).
KOHTYpa OTOMMEeHUs. oTonneHus (pasoMkHyTas Lenb | o MNpoBepbTe NPOBOAKY AaTyvka TeMnepaTypbl Ha
WINN KOPOTKOE 3aMblKaHWE). nogave oTonneHus Ha obpbIB.
e [lpoBoaka AaTumka o [TpoBepbTE NPOBOAKY HA KOPOTKOE 3aMblKaHue.
Temneparypbl nogayu
oTonneHust obopeaHa unm
B COCTOSIHUM KOPOTKOIO
3aMblKaHUS.
E06 HeucnpaBeH gatumnk e HeuncnpaseH gatymk o [poBepbTe gatunk Temnepatypbl MBC (*).
Temneparypbl BC. Temnepatypsl IBC o [IpoBepbTe NpoBOAKYy AaTyuka Temneparypbl [BC
(pasomkHyTas Lenb unm Ha obpbIB.
KOPOTKOE 3aMblKaHUE). o [TpoBepbTE NPOBOAKY HA KOPOTKOE 3aMblKaHUE.
e [lpoBoaka AaTumka
Temnepatypbl IBC obopsaHa
WY B COCTOSIHUW KOPOTKOTO
3aMblKaHUS.
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Kon
HEUCMNPABHOCTH

HEUCMPABHOCTb

BO3MOXHAA NPUYHUHA

CNOCOBbl YCTPAHEHNA CEPBUCHbIMU
CMNEUNATIUCTAMU

EO07

HewucnpaseH aatuunk
Temneparypsbl
OTXOASILLMX ra3oB.

e HeuncnpaseH gatunk
TemMnepaTypbl OTXOASLLYX ra3oB
(pasomkHyTas Lenb).

[MpoBogka garymka
TemnepaTypbl OTXOAALLYMX rasoB
obopBaHa.

MpoBepbTe faTymk TemnepaTypbl OTXOASALLMX ra30B
(**)-

MpoBepkTe NPOBOAKY AaTyMKa TeMnepaTypbl
OTXOASALLMX ra30B Ha 0BpLIB.

E08 Owwbka B uenu e OneKkTpoHHas nnara He o [1poBepbTe Ha 06pLIB 3a3eMieHne Mexay
yCUneHns curHana 3asemrneHa. 3MEeKTPOHHOW nraTou (pasbem X4) 1 KnemMmMmHon
nnameHu. e HeuncnpasHa anekTpoHHas KONOZKOWN 3neKTPOnMTaHusl.

nnara.

E09 Owwbka B Lenm e HeuncnpasHa anekTpoHHas o 3aMeHWTe aNeKTPOHHYIO Nnary.
aBapuUHON 3aLLmnTbl nnara.
ra3oBoro knanaHa.

E10 HeT curHana ot o [laBrneHne B KOHType oTonrneHus | e Ecnu gaeneHve B KOHType oTonnexus < 0,5
rmapaBnmM4yeckoro < 0,5 6ap. 6ap, yBenuysTte ero nyTem OTKpbITUS KpaHa
npeccocrtara. e HewvcnpaBeH rugpaBnunyeckuin 3anonHeHns cuctemsl (cM. pasgen “3AMNOJIHEHVE

npeccocTar. CUCTEMBI”).
e [poBoaka rmapaBnMveckoro e [NpoBepbTe NpaBMNbLHOCTL PabOThI MMAPaBINYECKOTO
npeccoctata obopBaHa. npeccocrara.
o [poBepbTe NPOBOAKY rMAPaBNNYECKOro
npeccocrarta Ha obpbIB.

E22 OTkniodeHve Bcneacteme | o HanpspkeHune nutanns < 162 e YCTaHOBUTE MPUYMHY NafEHUS HanpsHKeHUs:, 1 ecnum
nageHnst HanpskeHns. B (koTen nepesanyckaetcs OHa He CBSI3HA C KOTMOM CBSKMTECH C NOCTaBLLMKOM

aBTOMaTUYECKU Npn 3MEKTPOIHEPIrUN.
HanpsbxeHun >168 B).

e HewucnpasHa anekTpoHHas
nnara.

E25 HeT uupkynsaumm soabl. e HeT umpkynsuum Boabl e [TpoBepbTe paboTy Hacoca (OTBUHTUTE NEPEAHIOKD
B KOHTYpe OTOMMeHns npo6Ky v Npu NOMOLLM OTBEPTKM pas3bnokmpyinTe
(3abnokunpoBaH Hacoc unu paboyee korneco).
3aCopUnCcs TENNOOOMEHHMUK). o [IpoBepbTe NpoBoAa 3MEKTPONUTaHNS Hacoca.

e HeuncnpaseH gatunk o [poBepbTe gaTunk TemnepaTypbl Ha nogaye
Temneparypbl Ha nogave otonnexuns (*).
OTONIEHUS. o [poBepkTe, He 3aCOPeH N TeNNOOOMEHHNK.
e HewucnpasHa anekTpoHHas
nnara.

E26 Meperpes Boabl Ha o CM. MPWYMHBI, yKa3aHHble B e CM. Mepbl MO YCTPAHEHWMIO, YKa3aHHble B NyHKTE
nogave KoHTypa nyHkTe E25. E25.
OTOMMEHUS.

E35 MapasutHoe nnams e OneKkTpoHHas nnara He o [1poBepbTe Ha 0OpLIB 3a3eMeHne Mexay
(owwmbka no nnameHn). 3asemreHa. 3MEKTPOHHOW nraTou (pasbem X4) 1 KnemMMHom

o OneKTpoA-AeTEKTOp NnaMeHn KOINOAKOWN 3MEeKTPONnMTaHus.
HeucnpaBeH Ui pacronoxeH o [poBepbTe LEenoCTHOCTL anekTpoaa-AeTekTopa
HenpasuIIbHO. nnameHn 1 ero NosioXKeHne (CM. pasgen

e HewncnpaBHa anekTpoHHas “PACIMONOXEHWME 3JIEKTPOOA PO3XNTIA A
nnara. ONEKTPOOA-OETEKTOPA MITAMEHW”).

E36 HewvcnpaseH gatunk e HewucnpaseH gatyuk o [TpoBepbTe AaTuuk TemnepaTtypbl OTXOASALLMX ra30B
Temneparypbl TemnepaTypbl OTXOASILLMX ra3oB **).

OTXOASALLMX ra3oB. (kopoTKOe 3amMblkaHue). o [TpoBepbTe NPOBOAKY AAT4MKa TemnepaTtypbl
e [NpoBoaka gartunka OTXOASLLMX ra30B HA OTCYTCTBUE KOPOTKOrO
Temneparypbl OTXOAALLMX 3aMblKaHWS.
rasoB B COCTOSIHUM KOPOTKOrO
3aMblKaHWS.
E40 - E41 3acopwuncs gbimoxoa/ e BxogHoe faBneHue rasa He o [1poBepbTe BXOAHOE AaBneHue ras3a (ans metaHa

BO34yX0OBOA UK BXOO4HOE
OasneHune rasa CrnmiKom
HU3KOe.

COOTBETCTBYET HOPME.

He nopcoeanHeHbl npoBoaa
MopynsiTopa ra3oBoro knanaxa.
OneKkTpoa-4eTEKTOp NnaMeHn
HeucnpaBeH UM PacronoXeH
HenpasuUIbHO.

[atuuk Temnepatypbl
OTXOZSALLMX ra30B HEVCNPABEH
U pacrnonoxeH HeNpaBUbHO.
3acopuncs gbimoxoa/
BO3[yX0BOA.

HeuncnpageH rasoBbliii knanaH.
HevcnpaBHa anekTpoHHas
nnara.

OHO JOIMKHO BbITb > 9 Mbap).

MpoBepbTe kKabenbHoe coeanHeHe Mexay
MOZyNSTOPOM ra3oBoOro kramnaHa u aneKTPOHHOM
nnaTon.

[MpoBepkTe, YTO AaBrEHNE Ha roperke
OTPErynnpoBaHo NpaBuibHO (CM. pasaen
“rA30BbIN KMAMAH”).

[MpoBepbTe LENOCTHOCTL 3MeKkTpoaa-AeTekTopa
nnamMeHun 1 ero NosioxkeHue (CM. pasgen
“PACIMONOXXEHWNE 3JIEKTPOOA PO3XUNIA N
ONEKTPOOA-OETEKTOPA MNNAMEHW”).
[MpoBepbTe AaTunK TeMnepaTypbl OTXOASLLMX Fa30B
(**).

MpoBepbTe, YTO BO3QYXOBOAb! U AbIMOXOAbI
yCTaHOBMEHbI NPaBUIIbHO 1 HE 3aCOpeHbI (He
npeBbILIANTE MAaKCUMarbHO AOMYCTUMYIO ASNHY U
MCMonb3ynTe NOAXOAsLLMEe MeMbpaHbl, CM. pasgen
“YCTAHOBKA ObIMOXOOA M BO30YXOBOOA”).
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HaCTpOeHb! NapameTpbl
Ha 3MeKTPOHHOM nnare.

3aMeHeHa, HO elle He
KOHUryprpoBaHa nog
COOTBETCTBYHOLLYIO MOAESb
KoTna.

MapameTpbl FO3 1 F12 He
HaCTpOEHbI UMW HaCTPOEHbI
HenpaBUIbHO.

Kona CNoCcobbl YCTPAHEHUA CEPBUCHbIMU
HEUCNPABHOCTM HEMUCMNMPABHOCTb BO3MOXHAA NMPUYNHA CMELMANUCTAMM
E42 CpbIB NNamexu. e BeHTunsaTop He paboTtaeT o [poBepkTe, YTO MPOBOAA MUTAHUA BEHTUNSATOpa
(HeucnpaBeH unu He nony4aet MOAKITHYEHbI K 3NIeKTPOHHO nnaTe.
3NeKTPonUTaHNs). o [poBepkTe, YTO BO34YXOBOAbI U AbIMOXOAbI
o [lonHOCTbLIO 3acopeH AbiMoxoa/ yCTaHOBMEHbI NPaBUITbHO U HE 3aCOPEHbI (He
BO3[yXOBOA. npesbilaiTe MakCMMarnbHO AONYCTUMYIO ANUHY W
e HeuncnpaBHa anekTpoHHas MCMonb3ynTe nogxoasiume memopaHbl, CM. pasgen
nnara. “YCTAHOBKA [IbIMOXO[A 1 BO3AYXOBOOA”).

E43 3acopuncs abimoxoa/ e CM. MpUYmMHbI, yKa3aHHble B e CM. Mepbl N0 yCTPaHEHMI0, YKa3aHHbIe B NyHKTe
BO34yXOBOA UNN BXOAHOE nyHkTe E40 - E41. E40 - E41.

[AaBrieHne rasa cnvwkom | e HanpshkeHue nutanus < 180 o YCTaHOBUTE NPUYNHY MNaAEHNSA HANPSHXKEHUs, N ecnu
HM3Koe. B (koTen nepesanyckaetcs OHa He CBSI3HA C KOTMIOM CBSKUTECH C NMOCTaBLUMKOM

aBTOMaTUYECKN Npu 3NeKTPO3Heprum.

HanpsbkeHun > 185 B, B

NPOTMBHOM Cryyae HeobxoaMmo

HaxaTb KHomKy “R”).

e HeuncnpasHa anekTpoHHas

nnara.

E50 Cpabotan gatuuk e Temnepatypa oTxogsux ra3oB | e lNMpoBepbTe TENNOOOMEH HA NEPBUYHOM
Temneparypsbl >180°C. TennoobMeHHMKe: BO3MOXHO, BoAa LIMpKynnpyet
OTXOASALLMX ra3os. e HepocTtaTo4yeH TensiooOMeH Ha HeOOCTaToO4HO Uy obpasoBanach HaKuMb.

NepBUYHOM TeMnNooBMEHHUKe. o [poBepbTe JaTumnk TemnepaTtypbl OTXOAALLMX ra3oB
e HeuncnpaBeH gatumk (**).

TemnepaTypbl OTXOAALLYMX rasoB.
e HeuncnpaBHa anekTpoHHas

nnara.

E55 He BbInonHeHa o [locne 3amMeHbl 3NEKTPOHHOMN e BbIMOMHUTE 3MEeKTPOHHYIO HAaCTPOWMKY ra3oBOro
3MEKTPOHHas HacTpolika nnatbl He Gbina BbINOMNHEHa knanaHa (napametpbl F45 n F48) cormacHo
rasoBoro knanaa. 3MeKTPOHHAs HacTponka ykasaHuam rnasbl “TASOBbIV KITAMAH.

ra3oBOro knanaHa.

E62 He ctabunuanpyetcs o OneKkTpoA-AeTEKTOp NnaMeHn o [IpoBepbTe LeNnoCTHOCTL NPOBOAA Y HAAEXHOCTb
CUrHan nnameHn unu HeucnpaBeH UM pacronoxeH €ro NoACOeANHEHNS K NeKTPOoAy-AeTeKTopy
Temneparypa oTXo4sLMX HenpasuUIbHO. nnameHun n 6noky posxura.
rasos. e HeuncnpaseH gatunk o [poBepbTe LenoCTHOCTL anekTpoaa-AeTekTopa

TemnepaTtypbl OTXOASLUMX ra30B. nnameHn 1 ero NofIoXKeHne (CM. pasgen
e HewncnpaBHa anekTpoHHas “PACIMONOXEHWME 3JIEKTPOOA PO3XNTIA A
nnara. ONEKTPOOA-OETEKTOPA MNAMEHW”).
o [poBepbTe JaTunk TemnepaTypbl OTXOAALLMX ra3oB
(**)-
E65 Cnuwkom yacto o CM. MPWYMHBI, yKasaHHble B e CM. Mepbl MO YCTPaHEHMIO, YKa3aHHble B NyHKTE
BKIIto4aeTCs yHKUNS nyHkTe E40 - E41. E40 - E41.
NpoBEpPKN 3aCOpPeHnst
AbIMOX0A,a/B034yX0BOAA.
E98 HenpaBunbHO o OrieKTpoHHas nnara Gbina e 3apante ans napameTtpoB FO3 1 F12 3HayeHus,

ykasaHHble B Tabnuue rnassl “HACTPOMKA
NMAPAMETPOB”, c y4yeTom mogenu kotna (Mogernbs
npuBeAeHa Ha nacnopTHoun Tabnnyke).

N\

MwuraeTt

Korten pabotaet
Ha MUHUManNbHON
MOLLIHOCTW.

BxogHoe gaBneHuve rasa He
COOTBETCTBYET HOPME.

He nogcoennHeHbl npoBoaa
MOAynsTOpa ra3oBoro Knanaxa.
OneKkTpoa-4eTEKTOP NnaMeHu
HencnpaBeH UM pacnonoXeH
HenpaBUIbHO.

YacTtnyHo 3acopeH abimoxon/
BO34yXOBO/.

HewvcnpaBeH raszosbii Knanax.
HewucnpasHa anekTpoHHas
nnara.

o [TpoBepbTE BXOAHOE AaBMNEHWe rasa

e (Ons MeTaHa OHO AOIMKHO ObITh > 9 Mbap).

o [TpoBepbTe KabenbHoe coeanHeHe Mexay
MOZyNSTOPOM ra3oBOro krnamnaHa u aneKTPOHHOM
nnaTton.

o [1poBepbTe, YTO AaBnEeHMe Ha ropernke
OTPerynupoBaHo NpaBusibHO (CM. pasaen
“rA30BbIV KINAMAH”).

o [TpoBepbTE LENOCTHOCTL 3MeKTpoaa-AeTekTopa
nnameHn 1 ero NosioxkeHune (CM. pasgen
“PACIMONOXXEHWNE SJIEKTPOOA PO3XUNIA N
ONEKTPOOA-OETEKTOPA MNNAMEHW”).

o [TpoBepbTE, YTO BO3QYXOBOAb! U AbIMOXOAbI
yCTaHOBMEHbI NPaBUIIbHO 1 HE 3acCOpeHbl (He
NpeBbILLATE MAaKCUMAarbHO AOMYCTUMYIO AJNHY U
MCMonb3ynTe NOAXoAsLLMe MeMbpaHbl, CM. pasgen
“YCTAHOBKA ObIMOXOOA W BO30YXOBOOA”).

(*) Oatumk Temnepatypbl NBC 1 gatumk TemnepaTtypbl Ha Nogave OTONMEHUs: 3HaYeHne cConpoTuBNeHnst coctaensiet okono 10 kQ npu 25°C
(conpoTuBneHne yMeHbLLAEeTCst C NOBbILLEHNEM TemnepaTypbl).
(**) Datumk TemnepaTypbl OTXOASALLMX ra30B: 3HAYEHME CONPOTUBIIEHNS cocTaBnsieT okono 49 kQ npu 25°C (conpoTUBRNEHMe YMEHbLLIAETCS C
MNOBbILLEHVEM TEMNEPATYPbI).

7113126.02 (3-08/13)

62




16.YCTPOUCTBA ONA PEIMNYNMPOBAHUA U BE3OMNACHOCTU

Koten cnpoekTupoBaH B MOMHOM COOTBETCTBMM C €BPOMNENCKUMUN CTaHAAPTaMM U COOEPXKUT crneayoLime 3almMTHble YCTponcTBa
N pyHKUUN:

» [lpepoxpaHuTenbHbIN TepMocTaT

bnarogaps 0aTyUKy, yCTaHOB/TEHHOMY Ha BbIXOAHOM pr6e nepBnUYHOIo TennoobMeHHuKa, B cly4dae neperpesa Bogbl nepBUYHOIO
KOHTYpa npekpallaeTcs nogada rasa B ropernky. B aTux ycnosuax koten onokupyertcs. Mocne YCTPaHEeHNS MPUYUHbI, Bbi3BaBLLEN
6J'IOKI/IpOBKy, BO3MOXXHO NOBTOPHOE BKIIKOYEHME KOTMa NyTemM HaKaTnua KHOMKK ® B TEYEHME He MeHee 2 CeKyHO.

® 3anpeu.|aeTc;| OTKNK4YaTb AaHHOEe npeaoxpaHuTeribHoOe YCTpOﬁCTBO.

*  (DYHKUUA 3NEeKTPOHHOIO KOHTPOJSA OTXOAALIUX ra3oB
KoTen ocHalleH aneKkTPOHHON PyHKUMEN, KOHTPONUPYIOLLEN yaaneHne oTXoasLwmx ra3os.

* [aTyvK MOHM3aLUM NNaMeHun

OneKTpoA onpefeneHns HanMuns nrnameHun, PacnonoXeHHbIN B LLEHTPanbHOM YacTu ropenku, rapaHTupyeT 6esonacHocTs paboTsbl
NPV HapyLUeHNW Nodayn rasa Uy HemosIHOM ropeHUy OCHOBHOW roperku.

B AaHHbIX ycnosusax koten 6nokupyeTtcsa nocne 3 nonbITOK po3xura.

[ins nepesanycka koTna HeobX0aMMO HaxaTb M yaep)vBaTh HaxaToli He MeHee 2 cekyH kHomky (R).

* mapaBnuyeckoe pene gaBneHus
[aHHoe yCTpOVICTBO OonycKaeT BKIo4YeHne OCHOBHOW ropernku, TONbKO ecnu gaeneHune B cucteme Boiwe 0,5 6ap.

° nOCTLI,I/IpKyHFILIMﬂ Hacoca KOHTypa oTonsfieHus

OnekTpoHHasa cuctema ynpasneHns obecneynBaeT NpoforkeHne paboTbl Hacoca Ha KOHTYP OTOMSEHUS B TEYEHME 3 MUHYT
nocne Toro, kak KOMHaTHbIA TEPMOCTAT OTKITOUMIT OCHOBHYHO FOpPEriKy.

° QyHKLWIH 3aWnThbl OT 3aMep3aHnsa

OnekTpoHHasA cUCTeEMa YynpaBreHUs KoTna umeeT OyHKLMIO 3alnTbl «OT 3amMep3aHus» B KOHType otonneHus n BC, kotopas
npu TemnepaTtype BoAbl Ha nojadve Hwxe 5°C BKMOYaeT ropenky A0 AOCTMXKEHWA Ha nogade Temnepartypbl, pasHon 30°C.
HaHHas dyHKuMsi paboTaert, ecnu K KOTMy NOAKMI0YEHO 3MEKTPUYECTBO, KpaH nogadun ra3a oTkpbIT U eCrnu AaBrieHve B cucTeme
COOTBETCTBYET NPEANMCaHHOMY.

*  ®YHKUUA KOHTPONA OTCYTCTBUA LIMPKYNSALUN BOoAbl B NEPBMYHOM KOHTYpe (M3-3a BO3MOXHOW GNOKMPOBKM Hacoca)

B cnydae oTcyTcTBMSI MM HEOOCTATOMHOCTM LMPKYNsSLMM BOAbl B MEPBMYHOM KOHType KOTen Orokupyetcs u Ha aucnnen
BbIBOAMTCH KOA HeucnpaBHocTu E25.

e 3awwuTta ot GHOKMPOBKM Hacoca

Ecnun koten He paboTaeT B TedeHne 24 yacos noapsaa (Ha KOHTyp otonnenust n/vnm MNBC), Hacoc BKMYaeTcd aBTOMaTnyeckun Ha
10 cekyHA.
[aHHas dyHKuna paboTaeT, ecnum K KOTny NOCTynaeT 3neKTponuTaHve.

* 'mppaBnuyecknn npefoxpaHUTEnNbHbIN KnanaH (KOHTYpP OTOMNMeHUsA)

OTOT KNnanaH KOHTPONMPYeT AaBlieHne B KOHTYpe OTOMMEHUS U HAaCTPOeH Ha AaBneHne 3 6ap.
PekomeHayeTca npucoeanHnUTb NpeaoXpaHUTENbHbIN KnanaH K cupoHHOMY crivBy. 3anpeLLaeTcsi UICNonb30BaTh AaHHbIV KnanaH
Ons cnvBa BoAbl U3 CUCTEMbI OTOMNEHUS.

17.XAPAKTEPUCTUKU PACXOOA/HATOPA

Mcnonb3yemblil HACOC — BbICOKOHAMOPHLIN, MOAYNMPYIOLWEro Thna v NoaxoauT ANs YCTaHOBKM Kak B OOHOTPYBHOR, Tak u B
ABYXTPYOHON cucTeme oTonneHusi. BCTPOeHHbI B HEro aBTOMAaTUYECKU KnanaH-BO34yXOOTBOAYMK No3sonseT addeKTUBHO
yOanaTh Haxo4ALLMACA B OTOMUTENIbHOW CUCTeMeE BO3AYyX.

OBO3HAYEHNA HA TPAGUKAX HACOCA - "SECTION" E

Q | PACXOAO
H | HAMNOP
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18.EXXET'OAAHOE TEXOBCIYXXUBAHUE

A [DoxauTecb oXnaXxaeHUs Kamepbl CropaHus 1 pr5.

A MNepen BbiNonHeHWeM NMIOObLIX Oonepauuin OTKMIOYUTBL dneKkTponuTaHue kotna. Mo 3aBeplieHMM TexobGCnyXuBaHWUA BepHUTE

opraHbl ynpaBneHus nivnu paﬁolme napamMeTpbl KOT/la B UX Ha4anbHOe norioxeHue.

l‘|I/ICTKy KOTJ1a HeJb35 BbINONHATb aﬁpaSMBHbIMM, €4KUMU Unu nerkopocniamMmeHArnLWUMnNCca cpegcreamMmm (TaKVIMVI KaK OeH3UH,

aueToH U T.N.).

[ns npaBunNbHOM 1 HALEXHOMN paGOTbI KoTna HeobXoaMMO eXerogHo npoBepATb:

BHELUHWIA BUA Y HEMPOHMLL@EMOCTb NPOKIaA0K ra30BOro KOHTYpa 1 Kamepbl CropaHus;
CocTosiH1E 1 NpaBUIbHOE MOMNOXEHNE SNEKTPOAA 3aXKMraHWs U aneKTpoda-Aatyvka ninameHu;
CocTosiHME FOpErNkKU 1 ee KpenneHue K anioMyHUEBOMY (riaHLy;

OTcyTCTBME IPsi3N BHYTPU Kamepbl cropaHuns. [ns YncTkM ncnonb3yinTe nbiiecoc;
MpaBunbHYO HAaCTPOIiKY ra30BOro KranaHa;

[aBneHue B cCTeMe OTOMMEHNS;

[aBneHue B paclumpuTenbHoM bake;

MpaBunbHyto paboTy BEHTUMATOPA;

OTcyTCTBUE 3arpsi3HEHW BHYTPU AbIMOXOAA U BO3QYXOBOAA;

18.1 TMIOAPABITMYECKWW Y3EN

B pernoHax, rge xecTkocTb BoAbl Bbilwe 3HaveHus 20 °F (1° F = 10 mr kapboHaTta kanbumsa Ha 1 nuTp BOAbl), PEKOMEHAYyEM
YCTaHOBUTb NONMdocaTHbIV [03aTOP UK CXOAHBIN YMATYUTENb BOAbI, KOTOPbIV COOTBETCTBYET AENCTBYIOLLUM HOPMaM.

18.2 PACNONOXEHUE 3NEKTPOOA

A OnekTpoa AOMKEH NONTHOCTLIO NepeceKaTb WMpPUHY (L) ropenoyHomn Tpyoku.

18.3 HACTKA ®UINBbTPOB

®unbTpbl OLITOBON M OTONUTENBHOW BOAbLI HAXOAATCS BHYTPU ChbEeMHbIX KapTpuaxen (CM. pucyHok B npunoxerHun "SECTION" F B
KOHLe pykoBoacTBa). KapTpuax KOHTypa OTOMneHns pacnonoxeH Ha Bo3BpaTtHom Tpybonposoae (F), kaptpuax koHtypa 'BC —
Ha Bxoge xonogHow BoAbl (E). Mopsagok ounctky mnbsTpoB.:

Ob6ecToubTe KOTEN.
MepekponTe kpaH Ha BXOA4Ee XONOAHOW ObITOBOW BOAbI.
CneiTe BOQy 13 KOHTYpa OTOMMEHWS, OTKPbIB KpaH (A).

CHumunTe 3axuMm dunbetpa (1-E/F), kak nokazaHO Ha PUCYHKe, U M3BMNekuTe KapTpuax c cdunstpom (2-E/F), ctapasack He
npuKnagbiBaTb Ype3MEPHOro YCUNUS.

Mepen TeM kak n3Bneyb UNLTP OTONUTENBHOW BOAbl, HEOOXOAUMO CHSATb NPUBOL, TPEXXOAOBOrO knanaHa (1-2G).
Ounctnte punsTp OT 3arpA3HEHUN N OTIIOXKEHWIA.

BcTaBbTe dhmnbTp 06paTHO B KapTpuaxk, 3aTem BCTaBbTe KAPTPUPK B CBOE THE3A0 U 3aKpPENnUTE 3a>KUMOM.
Oatunk Temnepatypbl FBC pacnonoxeH B Touke (D).

iaf Mpu 3ameHe unu yucTke KonbLUeBbIX nNpoknagok "OR"™ ruapaBnuyeckoro ysna AN CMa3ku He UCNONb3OBaTb APYrux

cpepcTts, kpome Molykote 111.
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18.4 OYUCTKA KOHTYPA N'BC OT OTJIOXXEHUI CONEN XXECTKOCTHU

Ouunctka koHTypa BC oT Hakunm mMoxeT ObITb ocyllecTBneHa 6e3 AeMOoHTaxa BTOPMYHOrO TennoobMeHHMKa, ecrnu 3apaHee
ObIn yCTaHOBIEH CcneLnanbHbIN KpaH (MoCcTaBnseTcst OTAENbHO) Ha BbIXOAE ropsyen ObITOBON BOAb! (CM. PUCYHOK B MPUIOXKEHUN
"SECTION" F B KOHLe pykOBOACTBA).

[ns ounctkun koHTypa MBC:

» [lepekpoliTe kpaH Ha BXoAe ObITOBON BOAbI.

» Cnente Boay 13 koHTypa BC, OTKpbIB 0auH 13 BOAOPa3bopHbLIX KpaHOB.
» [lepekpoliTe kpaH Ha Bbixoge OGbITOBON BOAbI.

*  CHumute 3axum (1E).

*  WaBnekute dunbtp (2E).

* [nsa 3ameHbl aatynka Temnepatypbl [BC (D).

Mpy oTcyTCTBMK cneumnanbHOro KpaHa HeobXoAUMO OEMOHTUPOBATL BTOPUYHBIN TEMNOOBMEHHUK, Kak OMMCaHO B CriedytoLiem
pasgene, U OYUCTUTb ero oTAenbHO. PekoMeHAyeTcs O4MCTUTL OT Hakvnu Takke aatyuk Temnepatypbl BC (D). OAng ounctku
TennoobmeHHuka u (unu) koHTypa MBC pekomeHayem mncnonb3osath Cillit FFW-AL nnun Benckiser HF-AL.

18.5 AEMOHTAX BTOPUYHOI'O TEMJIOOBMEHHUKA

MnactuH4aTbIi TennoobMeHHUK cuctembl TBC M3roToBrNeH 13 HepXKaBetoLLel CTanmu U Nerko CHUMaeTcsl Npu NOMOLLM OTBEPTKM
cnepyowmnm obpasom (cm. pucyHok B npunoxeHun "SECTION" F B kOHLIE pyKOBOACTBA):

» CneWnTte Boay 13 CUCTEMBI, @ €CMN BO3MOXHO — TOMNBbKO U3 KOTNA, Yepes CIIMBHOM KpaH.

» Cnewite Bogy 13 koHTypa BC.

* OTBUHTUTE ABa BUHTA (MPSMO Nepes BaMu), KpensilMx BTOPUYHbINA TENNIO0OMEHHNK, U BbiHbTE ero (B).

CHMMaNTe KaXAayl U3 aetanen rmapaBfiIMYeckoro ysna KpailHe ocTOpPOXHO. He ucnonb3yinTe ocTpbIX MHCTPYMEHTOB, He
npunaranTe Ype3MepHOro ycunusi Nnpyu CHATUM KPemnexXHOro 3axuma.

19.NMAPAMETPbI TOPEHUA TA3A

[ns KOHTPONSt 3YHEKTUBHOCTM FOPEHUSA U Ka4eCTBa OTXOASLLMX ra30B KOTIbl MMEIOT [1Be TOYKW 3aMepa.

OfHa 13 HMX HaxoOuTcs B ObIMOXOAHOM KaHare 1 Mo3BoMsieT KOHTPONMPOBaTb COOTBETCTBME OTXOASALLMX ra30B MMrMeHNYecKUm
HopMaM M 3hEeKTUBHOCTL ropeHusi. Bropasi Touka 3amepa HaxoguTtcs Ha Tpybe 3abGopa Bo3gyxa U MO3BOMSET ONpedenuTb
HanM4yne NPodyKTOB CropaHusi B 3abupaemMom BO3ayXe Mpu UCMOoSb30BaHUM KoakcuarnbHon cuctembl Tpyo.

B Touke 3amepa B AbIMOBOM KaHare onpeaensioT creayoLime napameTpb:

* Temneparypy NpoayKTOB CrOpaHus;
* coaepxaHue kucnopopa (O,) nnm asyokucu yrnepopa (CO,);
* copgepxaHue okucu yrnepoga (CO).

TeMHepaTypa BO34yXa OnA ropeHnsa onpenendercda B TO4Ke 3aMepa Ha pr6€ 3a60pa BO34yXa nNyTemM BCTaBNEHUA aT4yhKa Ha 3cm.

[ns u3MepeHMsi ra3oBOro cocTaBa MNPOAYKTOB CropaHusi McCnonb3yWTe Haanexawum o6pa3oM oTKanuGpoBaHHbIN
razoaHanusartop.
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20. TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mopenb: Pulsar E 1.24 F 24 F
Kateropus - | P

Tun rasa - G20 - G31

Makc. notpebnsiemas Tennosas MowHocTb (IBC) kBT - 25,8
Makc. noTpebnsiemas TennoBas MOLWHOCTb (OTONMEHNE) kBT 25,8 25,8
MwuH. noTpebnsiemasi TennoBasi MOLLHOCTb kBT 10,6 10,6
Makc. nonesHasi Tennosasi MowHocTb (MBC) kBT - 24
Makc. nonesHasi TennoBasi MOLLHOCTb (OTOMMEHne) kBT 24 24
Perynupyemasi npu otonneHum Tennosasi MOLWHOCTb kBT 24 18
MuH. nonesHas TennoBasi MOLLHOCTb kBT 9,3 9,3
HomuHanbHbI KMNO % 93,1 93,1
Knpg 30% Pn % 90,5 90,5
MakcvmanbHoe faBneHve Bogpl B koHType 'BC / oTonneHus Gap 8/3

O6beM pacwmpuTensHoro baka n 8

MuvHMmManbHOe AaBnerve B paclumputensHom bake 6ap 0,5

MwH. guHamuyeckoe gasneHue Boabl B KOHType BC 6ap 0,15
MuHManbHbIN pacxop Boabl B KOHTYpe BC N/MUH 2,0

Mpoun3BoacTBo ropsivet 6eiToBo Bogbl npu AT = 25°C n/MuH - 13,7
Mpown3BoacTBo ropsiveit 6uiToBoM Boabl npu AT = 35°C N/MUH - 9,8
YaenbHbin pacxog “D” (EN 625) N/MUH - 1
[lnanasoH TemnepaTtypbl BOAbl B KOHTYpe OTOMMEHUs! °C 30/85

[nanasoH Temnepatypbl BoAbl B KOHType BC °C 35/60

Tun gbimoxoaa - C12-C32-C42-C52-C82-B22
[nameTp KoakcmanbHoro AbiMoxoaa MM 60/100

[nametp pasgenbHoro Asimoxoaa MM 80/80
MakcrumanbHbIN MaccoBbI pacxod AbIMOBbIX ra30B Kr/c 0,015 0,015
MWHMManbHLI MaccoBbI pacxon AbIMOBbIX ra3oB Kr/c 0,015 0,015
MakcrmanbHas TemnepaTypa AbIMOBbIX ra3oB °C 140 140
MwuHUManbHbIN TemnepaTypa AbIMOBbIX ra3oB °C 104 104
Knacc NOx 3 (EN 297 - EN 483) Mr/kBTY 132,6 132,6
BxonHoe gaBneHve npupogHoro rasa 2H mbap 20

BxogHoe gaBneHve CxukeHHoro rasa (nponaxa) 3P mbap 37

HanpsixeHne anekTponuTaHms B 230

YactoTa anekTpu4eckon cetu Iy 50

HomwnHanbHas anekTpuyeckas MOLHOCTb Bt 110

Bec HeTTO K 28 29
Pa3mepbl (BbicoTa/umpuHal/rnybuHa) MM 700/400/298

CteneHb 3awuThl ot Bnaru (EN 60529) - IPX5D

Ceptudpukar EC Ne 0085CN0144

PACXO[ rA3A MNMPU PABOTE (npy Qmax n Qmin)

Qmax (G20) — 2H M3y 2,73 2,73
Qmin (G20) — 2H M3y 1,12 1,12
Qmax (G31) - 3P Kr/y 2,00 2,00
Qmin (G31) - 3P Kr/y 0,82 0,82
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Estimado Cliente,

Nuestra Empresa opina que su nuevo producto satisfara todas sus exigencias. La compra de un nuestro producto garantiza lo
que Ud. se espera: un buen funcionamiento y un uso simple y racional.

Le pedimos que no ponga aparte estas instrucciones sin leerlas: contienen informaciones utiles para una gestién correcta y eficaz
de su producto.

Nuestra empresa declara que estos productos llevan el marcado c € con arreglo a los requisitos esenciales de
las siguientes Directivas:

- Directiva de Gas 2009/142/CE
- Directiva de Rendimientos 92/42/CEE

- Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE c €
- Directiva de Baja Tensién 2006/95/CE

Nuestra empresa, en su constante accion para mejorar los productos, se reserva la posibilidad de modificar los datos
indicados en esta documentacion en cualquier momento y sin aviso previo. Esta documentacion es un soporte informativo y
no se puede considerar como un contrato con terceros.
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DESCRIPCION DE LOS SIMBOLOS

ADVERTENCIA
Riesgo de dafio o mal funcionamiento del aparato. Prestar especial atencion a las advertencias de
peligro relacionadas con posibles dafos a las personas.

PELIGRO DE QUEMADURAS
Esperar a que el aparato se enfrie antes de actuar sobre las piezas expuestas al calor.

PELIGRO DE ALTO VOLTAJE
Partes eléctricas en tension, peligro de descargas eléctricas.

PELIGRO DE HELADAS
Probable formacién de hielo debido a las bajas temperaturas.

PELIGRO DE INCENDIO
Material o gas potencialmente inflamable.

INFORMACION IMPORTANTE
Informacién que debera leer con especial cuidado porque son Utiles para el buen funcionamiento de la
caldera.

= B> B>k B

® PROHIBICION GENERICA
Esta prohibido efectuar/utilizar lo que se indica al lado del simbolo.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

OLOR A GAS

» Apague la caldera

» No accione ningun aparato eléctrico (como encender la luz).

» Apagar las eventuales llamas producidas y abrir las ventanas.
» Llamar a un centro de Asistencia Técnica Autorizado.

OLOR A COMBUSTION

» Apague la caldera.

» Ventile la habitacién abriendo puertas y ventanas

* Llame al Centro de Asistencia Técnico Autorizado.

MATERIAL INFLAMABLE

No utilizar y/o depositar materiales facilmente inflamables (diluyentes, papel, etc.) en las cercanias de la caldera.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA DE LA CALDERA
Desconectar la alimentacion eléctrica de la caldera antes de efectuar cualquier intervencion.

No se deben dejar las partes del embalaje (bolsas de plastico, poliestireno, etc.) al alcance de nifios, en cuanto que son
potenciales fuentes de peligro.

una experiencia ni conocimientos apropiados, a menos que actuen bajo la vigilancia de una persona responsable de su

® Este aparato no debe ser utilizado por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales limitadas o que no tengan
seguridad o hayan recibido instrucciones sobre el uso del aparato.

WESTEN, una de las empresas lideres en Europa en la produccion de calderas y sistemas
para la calefaccion de alta tecnologia, ha obtenido la certificacion CSQ para los sistemas de m
gestién en lo que se refiere a la calidad (ISO 9001), el medio ambiente (ISO 14001) y la salud y la -
seguridad (OHSAS 18001). Esto atestigua que BAXI S.p.A. reconoce como sus propios objetivos -
estratégicos la proteccion del medio ambiente, la fiabilidad y la calidad de sus productos, asi como
la salud y la seguridad de sus empleados.

La empresa, a través de su organizacion, esta constantemente comprometida en implementar y
mejorar estos aspectos para conseguir la satisfaccion de sus clientes.
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ADVERTENCIAS GENERALES

Esta caldera sirve para calentar agua a una temperatura inferior a la de ebullicion, a presion atmosférica. Debe conectarse a una
instalacion de calefaccion y a una red de distribucion de agua caliente sanitaria dentro de los limites de sus prestaciones y de su
potencia. Antes de que la caldera sea conectada por un técnico calificado es preciso:

» Controlar que la caldera esté preparada para funcionar con el tipo de gas disponible. El tipo de gas se indica en el embalaje
y en la placa de datos del aparato.

» Controlar que la chimenea tenga buen tiro, que no tenga estrangulamientos y no desemboquen en ella las salidas de otros
aparatos, salvo que haya sido realizada para este fin conforme a la reglamentacion vigente.

» Si la caldera se conecta a una chimenea preexistente, controlar que ésta se haya limpiado perfectamente, ya que el
desprendimiento de los depdsitos de las paredes durante el funcionamiento puede obstruir la salida de humos.

» Para mantener el funcionamiento correcto y la garantia del aparato, también es imprescindible respetar las siguientes
indicaciones:

1. Agua caliente sanitaria

1.1 Si la dureza del agua es superior a 20°F (1°F = 10 mg de carbonato de calcio por litro de agua) es preciso instalar un
dosificador de polifosfatos o un sistema similar, conforme a las normas vigentes.

1.2 Una vez montado el aparato, antes de utilizarlo es necesario hacer una limpieza a fondo de la instalacion.
1.3 Los materiales utilizados para el ACS son conformes a la Directiva 98/83/CE.
2. Circuito de Calefaccion

2.1 Instalacion nueva: antes de instalar la caldera, hay que limpiar la instalacién para eliminar los residuos de roscados,
soldaduras y disolventes, utilizando un producto comercial que no sea ni acido ni alcalino, y que tampoco ataque los metales, el
plastico y la goma. Para evitar que se formen incrustaciones en la instalacion, es necesario utilizar un inhibidor como FERNOX
de proteccion para instalaciones de calefaccion. Para el uso de este producto, seguir atentamente las instrucciones facilitadas
por el fabricante.

2.2 Instalacion existente: antes de instalar la caldera, es necesario vaciar completamente y limpiar la instalacion de lodos
y contaminantes con el producto comercial citado en el punto anterior. El producto aconsejado para la limpieza es: FERNOX
regenerador para instalaciones de calefaccién. Para el uso de este producto, seguir atentamente las instrucciones facilitadas por
el fabricante. Se recuerda que los depdsitos en la instalacion de calefaccion perjudican el funcionamiento de la caldera (por e;j.
sobrecalentamiento y ruido del intercambiador).

El primer encendido debe ser efectuado por el Servicio de Asistencia Técnica autorizado, que tendra que controlar:

* Que los datos de placa sean conformes a los de las redes de alimentacion (eléctrica, hidraulica y gas).
* Que la instalacion cumpla las normas vigentes.
* Que se haya efectuado correctamente la conexion eléctrica a la red mas tierra.

° La inobservancia de estas indicaciones invalida la garantia del aparato. Los nombres de los Centros de Asistencia Técnica
i autorizados se indican en la hoja adjunta. Antes de la puesta en marcha, quitar la pelicula de proteccién de la caldera. Para
ello, no se deben utilizar herramientas o materiales abrasivos, ya que podrian arruinar la pintura.

CONSEJOS PARA EL AHORRO ENERGETICO
Regulacion de la calefaccion

Regular la temperatura de ida de la caldera segun el tipo de instalacion. Para las instalaciones con radiadores, se aconseja
programar una temperatura maxima de ida del agua de calefaccion de unos 60°C y aumentar este valor si no se alcanza el
confort ambiente requerido. En caso de instalacion de pavimento radiante, no superar la temperatura indicada por el disefiador
de la instalaciéon. Se aconseja utilizar la Sonda Exterior y/o el Panel de Control para adaptar automaticamente la temperatura
de impulsion segun las condiciones atmosféricas o la temperatura interior. De este modo no se produce mas calor que el que
efectivamente se necesita. Regular la temperatura ambiente sin sobrecalentar los locales. Cada grado en exceso comporta un
consumo energético mayor, equivalente a un 6%. Adecuar la temperatura ambiente también segun el tipo de utilizacién de los
locales. Por ejemplo, el dormitorio o las habitaciones que se utilizan menos se pueden calentar a una temperatura inferior. Utilizar
la programacion horaria y programar para las horas nocturnas una temperatura ambiente unos 5°C inferior a la de las horas
diurnas. Un valor inferior no es conveniente en términos de ahorro econdmico. Solamente en caso de ausencia prolongada,
como por ejemplo unas vacaciones, bajar aun mas la temperatura seleccionada. Para asegurar la correcta circulacion del aire no
cubrir los radiadores. No dejar las ventanas entrecerradas para airear los locales, sino abrirlas completamente durante un breve
periodo.

Agua caliente sanitaria

Un buen ahorro se obtiene programando la temperatura sanitaria del agua deseada, evitando mezclarla con el agua fria. Cualquier
calefaccion adicional causa un derroche de energia y una mayor produccioén de cal.
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1. PUESTA EN MARCHA DE LA CALDERA

Para encender la caldera correctamente, actuar del siguiente modo:

» Abrir el grifo del gas (situado habitualmente debajo de la caldera);

+ Controlar que la presién hidraulica de la instalacién tenga el valor indicado (capitulo "LLENADO DE LA INSTALACION");
< alimentar eléctricamente la caldera;

« actuar sobre la tecla (®) y situar la caldera en Verano % o Invierno %7 ||II";

» actuar sobre las teclas @ y @ para regular la temperatura del circuito de calefaccion J|||° y del agua caliente
sanitaria 4; para encender el quemador principal.

Cuando la caldera esté encendida, en la pantalla aparecera el simbolo Q .
En posiciéon Verano 4; el quemador principal estara encendido solo en caso de toma de agua caliente sanitaria.

el aire salga de la tuberia del gas. En este caso se aconseja repetir las operaciones de encendido hasta que llegue gas al

f Durante la primera puesta en marcha, es posible que el quemador no se encienda y la caldera se bloquee hasta que todo
quemador, pulsando la tecla ®, durante 2 segundos como minimo.

Leyenda de los SIMBOLOS

A . . .. [
"" Funcionamiento en calefaccion l"" X ‘;

L1001

Presencia de llama (quemador encendido)

Pérdida de llama (no se enciende)
Funcionamiento en sanitario &

Anomalia genérica

Anomalia que se puede resetear @ ®

Falta de agua (presion instalacién baja)

E
ONCO

CG_2072

Indicacion numérica (temperatura, cédigo,
anomalia, etc.)

S E| DD W X

Leyenda de las TECLAS

@ Encendido / Apagado / Verano / Invierno
Regulacion de la temperatura de calefaccion

Regulacion de la temperatura del agua
sanitaria

1.1 REGULACION DE LA TEMPERATURA DE IMPULSION CALEFACCION Y DEL AGUA
SANITARIA

La instalacion debe estar dotada de termostato ambiente para el control de la temperatura en los locales.

Reset

Informacion

®
@

La regulacion de la temperatura de impulsion calefaccion mr y del agua sanitaria %@ sc efectua actuando sobre las teclas @
y @ @ respectivamente. El encendido del quemador se visualiza en la pantalla con el simbolo é :

CALEFACCION: durante el funcionamiento de la caldera en calefaccion, en la pantalla aparecen el simbolo JJ||° intermitente y la
temperatura de impulsién de calefaccion (°C).

ACS: durante el funcionamiento de la caldera en ACS, en la pantalla aparecen el simbolo 4; intermitente y la temperatura de
salida del agua sanitaria (°C).
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2. MODOS DE FUNCIONAMIENTO

@ Pulsando esta tecla se pueden programar los siguientes modos de funcionamiento de la caldera:

- VERANO
« INVIERNO
« APAGADO (OFF)

En VERANO la pantalla visualiza el simbolo 4; La caldera satisface sélo las demandas de calor para el agua caliente sanitaria;
la calefaccion no esta habilitada (funcion antlhlelo ambiente activa).

En INVIERNO la pantalla visualiza los simbolos %~ JJII°. La caldera satisface tanto las demandas de calor para el agua caliente
sanitaria como las para la calefaccion (funcién antihielo ambiente activa).

Seleccionando APAGADO (OFF) la pantalla no visualiza ninguno de los dos simbolos %~ J)I°. En esta modalidad est4 habilitada
solamente la funcién antihielo ambiente y no se satisfara ninguna otra demanda de calor para el agua caliente sanitaria o la
calefaccion.

3. LLENADO DE LA INSTALACION

A Desconectar la caldera de la corriente eléctrica mediante el interruptor bipolar.

CG_2486a

Controlar periddicamente que la presion leida en el manémetro B, con la instalacion
fria, esté entre 1y 1,5 bares. En caso de presion baja, actuar sobre el grifo de carga
instalacion C de la caldera.

En caso de sobrepresion actuar sobre el grifo de descarga caldera A.

A Grifo de descarga instalacion
B Manoémetro .
C Grifo de carga instalacion

o Se recomienda tener especial cuidado durante la fase de llenado de la
]1 instalacion de calefaccion. En particular abrir las valvulas termostaticas
que estén presentes en la instalacion y hacer entrar el agua lentamente
para evitar la formacion de aire en el circuito primario hasta que se alcance
la presién necesaria para el funcionamiento. Finalmente purgar los elementos radiantes que estén situados en el interior de la
instalacion. Nuestra empresa rechaza cualquier responsabilidad ante los dafios resultantes de la presencia de burbujas de aire en el
interior del intercambiador primario por el cumplimiento incorrecto o aproximado de lo indicado anteriormente.

A La caldera esta dotada de un presoéstato hidraulico que no permite el funcionamiento de la caldera en caso de falta de agua.
[e)
1

De producirse disminuciones frecuentes de la presion, dirigirse al SERVICIO DE ASISTENCIA TECNICA AUTORIZADO.

4. APAGADO DE LA CALDERA

Para apagar la caldera hay que desconectar la alimentacion eléctrica del aparato. En el modo de funcionamiento “APAGADOQ” la
caldera permanece apagada (en la pantalla aparece la indicacion OFF), pero los circuitos eléctricos permanecen bajo tension y
la funcién antihielo ambiente esta activada.

5. APTACION A OTRO TIPO DE GAS

Las calderas pueden funcionar ya sea con gas natural (G20) como con gas propano (G31). Dirigirse al SERVICIO DE ASISTENCIA
TECNICA AUTORIZADO, en caso de que sea necesario el cambio de gas.

6. PARADAPROLONGADADELAINSTALACION.PROTECCIONANTIHELADAS

Es buena costumbre evitar el vaciado de toda la instalacion de calefaccion porque los cambios de agua producen también
inutiles y dafiinos depdsitos calcareos dentro de la caldera y de los cuerpos calentadores. Si en invierno la instalacion no se
utiliza y hay peligro de heladas, se aconseja afiadir al agua del circuito una solucion anticongelante especifica, por ejemplo
propilenglicol mezclado con inhibidores de incrustaciones y corrosion. La gestidn electronica de la caldera esta provista de una
funcion "antihielo" en calefaccion que con una temperatura de ida de la instalacion inferior a 5 °C hace funcionar el quemador
hasta alcanzar el valor de 30 °C en impulsion.

o La funcion estd operativa si la caldera esta alimentada eléctricamente, hay gas, la presion de la instalacion tiene el valor
]]- indicado y la caldera no esta bloqueada.
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7. ANOMALIAS

[ —
Las anomalias visualizadas en la pantalla estan identificadas por el simbolo "E" y un ndmero (cédigo X:
de anomalia). La lista completa de las anomalias esta representada en la tabla siguiente. I l ‘
Si en la pantalla aparece el simbolo "R", la anomalia requiere un RESET por parte del usuario. I I '
Para rearmar la caldera pulsar, durante al menos 2 segundos, la tecla ® Si la activacion de este
dispositivo se repite, llamar el centro de Asistencia Técnica Autorizado. R
.\"'- - - -~
TABLA DE ANOMALIAS
CODIGO c <
VISUALIZADO ANOMALIA INTERVENCION
EO01 Bloqueo - no se enciende. Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
EO02 Bloqueo por activacion termostato seguridad. Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
EO3 Error configuracion tarjeta Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
E04 Error de seguridad por falta de encendido/pérdidas Pulsar la tecla ® d te 2 d L
de llama frecuentes. ulsar la tecla urante 2 segundos como minimo.
EO5 Fallo sonda de impulsion. Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
EO6 Fallo sonda ACS. Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
EO7 Fallo sonda NTC de humos. Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
E08 Error en el circuito de amplificacion de llama. Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
E09 Error en el circuito de seguridad de la valvula del gas. | Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
. o . S Controlar que la presion de la instalacion tenga el valor indicado.
E10 El presoéstato hidraulico no imparte la habilitacion. Véase el apartado LLENADO DE LA INSTALACION.
Apagado causado por disminuciones de Ia Lr_:l restauraclon es automatica con tension superior a 170\_/.
E22 - e Si la anomalia persiste, llamar el centro de asistencia técnica
alimentacion. :
autorizado.
Activacion del dispositivo de seguridad por falta
E25 de circulacion del agua (probable bloqueo de la Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
bomba).
Soprett_emperatgra en _eI circuito de_ calefaccién/ Si la activacion de este dispositivo se repite, llamar el centro de
E26 activacion del dispositivo de seguridad por falta de . AN . ’
. . asistencia técnica autorizado.
circulacién del agua (probable bloqueo de la bomba).
L Si la activacion de este dispositivo se repite, llamar el centro de
E35 Llama parésita (error llama). asistencia técnica autorizado.
E36 Fallo sonda NTC de humos. Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
Bloqueo por probable atasco del conducto de
E40 - E41 humos/aspiracion o posible presién de alimentacion | Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
gas demasiado baja.
Pérdida de llama (probable atasco total del conducto -
E42 de humos/aspiracion o fallo del ventilador). Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
Bloqueo por probable atasco del conducto de Anomalia temporal, la restauracion es automatica con tension
E43 humos/aspiracion o posible presion de alimentacion | superior a 185V o pulsando la tecla ® durante 2 segundos como
gas demasiado baja. minimo.
Bl ivacio
ES50 N_Ic_)gude:rﬁ%gglvacmn sobretemperatura sonda Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
E55 Valvula del gas no calibrada electronicamente. Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
Bloqueo de seguridad por falta de estabilizacion de -
E62 la sefial de llama o de la temperatura de humos. Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
Blogueo de seguridad por activaciones frecuentes
E65 de la prueba de control atasco del conducto de Pulsar la tecla ® durante 2 segundos como minimo.
humos/aspiracion.
Configuracion incorrecta de los parametros de la . PP .
E98 tarjeta electrénica. Llamar el centro de asistencia técnica autorizado.
La caldera funciona con potencia reducida. Probable | Eliminar temporalmente la demanda de calor en curso para
atasco del conducto de humos/aspiracion o posible | resetear la anomalia. Si la activacion se repite, llamar el centro
presion de alimentacion gas demasiado baja. de asistencia técnica autorizado.
Parpadeante
(o)
]1 En caso de anomalia, la retroiluminacién de la pantalla parpadea en sincronia con el cédigo de error visualizado.

A

En caso de que el cédigo de anomalia visualizado sea diferente a los que se indican en la lista o una determinada anomalia
se produzca con cierta frecuencia, se aconseja dirigirse al SERVICIO DE ASISTENCIA TECNICA AUTORIZADO.

8. INSTRUCCIONES PARA EL MANTENIMIENTO ORDINARIO

Para garantizar una perfecta eficacia funcional y de seguridad de la caldera es necesario, al final de cada estacion, hacer
inspeccionar la caldera por el Servicio de Asistencia Técnica autorizado.

Un mantenimiento esmerado asegura siempre un ahorro en la gestion de la instalacion.
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ADVERTENCIAS ANTES DE LA INSTALACION

Las notas y las instrucciones técnicas indicadas a continuacion se dirigen a los instaladores de modo que puedan efectuar una
instalacion perfecta. Las instrucciones sobre el encendido y el empleo de la caldera se encuentran en la parte destinada al
usuario. La instalacion debe cumplir las normas UNI y CEl, las leyes y la normativa técnica local.

Ademas, el técnico instalador debe estar capacitado para la instalacion de los aparatos de calefaccion. Ademas de lo arriba
mencionado se debe tener presente que:

» La caldera se puede utilizar con cualquier tipo de placa convectora, radiador y termoconvector, alimentados por uno o dos
tubos. En cualquier caso, las secciones del circuito se calcularan con los métodos habituales, teniendo en cuenta el caudal-
altura manométrica caracteristicos disponibles en la placa (véase el anexo "SECTION" E al final del manual).

» El primer encendido lo debe efectuar el Servicio de Asistencia Técnica autorizado, que se indica en la hoja adjunta.

ADVERTENCIA BOMBA SUPLEMENTARIA: en caso de que se utilice una bomba suplementaria en la instalacion de calefaccion,
se debera instalar un separador hidraulico, dimensionado de forma apropiada, después de la caldera. De este modo se permite
el correcto funcionamiento del presdstato agua presente en la caldera.

ADVERTENCIA PARA LA INSTALACION SOLAR: en caso de conexidn de la caldera instantanea (mixta) a una instalacién con
paneles solares, la temperatura maxima del agua sanitaria en la entrada de la caldera no debe ser superior a 60 °C.

REGULACION DE LA TEMPERATURA EN UNA INSTALACION DE CALEFACCION A BAJA TEMPERATURA: para una
instalacion a baja temperatura (como por ejemplo una instalacién en el pavimento), se recomienda reducir el punto ajuste maximo
de temperatura de la caldera en calefaccion a 45 °C, modificando el parametro FO6=001 segun se describe en el capitulo
CONFIGURACION DE LOS PARAMETROS.

La inobservancia de estas advertencias invalida la garantia del aparato.

A No se deben dejar las partes del embalaje (bolsas de plastico, poliestireno, etc.) al alcance de nifios, en cuanto que son
potenciales fuentes de peligro.

9. INSTALACION DE LA CALDERA

La figura de la plantilla esta disponible al final del manual bajo la referencia "SECTION C".

Una vez determinada la exacta ubicacion de la caldera fijar la plantilla a la pared. Efectuar la puesta en obra de la instalacion
empezando por la posiciéon de los empalmes hidraulicos y de gas presentes en el travesano inferior de la plantilla. Se aconseja
instalar dos grifos de paso (impulsién y retorno) G3/4, disponibles bajo pedido, en el circuito de calefaccion para poder realizar
trabajos importantes sin tener que vaciar toda la instalacién de calefaccion. En caso de instalaciones ya existentes y de
sustituciones se aconseja, ademas de lo mencionado anteriormente, instalar en el retorno a la caldera y abajo un depdésito de
decantacion destinado a contener las incrustaciones o las escorias presentes también después del lavado y que, con el paso del
tiempo, podrian entrar en circulacion. Una vez fijada la caldera a la pared, efectuar la conexion a los conductos de descarga y
aspiracion, suministrados como accesorios, segun se describe en los capitulos siguientes.

A Apretar con cuidado los empalmes hidraulicos de la caldera (par maximo 30 Nm).

10.INSTALACION DE LOS CONDUCTOS

La instalacién de la caldera se puede efectuar con facilidad y flexibilidad gracias a los o R

accesorios suministrados y descritos a continuacion. Originalmente, la caldera esta

realizada para la conexion a un conducto de descarga - aspiracion de tipo coaxial, vertical e

u horizontal. La caldera también se puede utilizar con conductos separados, utilizando el REﬁ

accesorio desdoblador. p * E. e,
. L

(*] Para asegurar una mejor instalacion, se aconseja utilizar los accesorios
]1 suministrados por el fabricante.

Para garantizar una mayor seguridad de funcionamiento es necesario que los
fﬂf conductos de descarga humos estén fijados correctamente a la pared mediante

'U
\_I'I

estribos de fijacion especiales. Los estribos se deben situar a una distancia de !
aproximadamente 1 metro el uno del otro en correspondencia con las juntas. } s e

ALGUNOS EJEMPLOS DE INSTALACION DE LOS CONDUCTOS DE EVACUACION,
Y LAS LONGITUDES ADMITIDAS CORRESPONDIENTES, ESTAN DISPONIBLES AL
FINAL DEL MANUAL EN EL ANEXO "SECTION" D. - L

o

7113126.02 (3-08/13) 74



10.1 CONDUCTOS COAXIALES

Este tipo de conducto permite la descarga de los productos
de la combustién y la aspiracion del aire comburente ya
sea fuera del edificio, como en conductos de humo de tipo
LAS. La curva coaxial de 90° permite conectar la caldera
a los conductos de descarga-aspiracion en cualquier
direccion, gracias a la posibilidad de rotacién de 360°.
También se puede utilizar como curva suplementaria
acoplada al conducto coaxial o a la curva de 45°.

Si la salida de gases se encuentra en el exterior, el
conducto de evacuacion-aspiracion debe sobresalir 18 mm
como minimo de la pared para que la junta pasamuros de
aluminio pueda fijarse y sellarse con el fin de evitar fugas
de agua.

116

184 >

* Laintroduccién de un codo de 90° comporta una reduccion de 1 metro del largo total del conducto.
* Laintroduccion de un codo de 45° comporta una reduccion de 0,5 metros del largo total del conducto.

» El primer codo de 90° no entra en el calculo de la longitud maxima disponible.

Fijar los tubos de aspiracion con dos tornillos galvanizados & 4,2 mm, de 19 mm de longitud maxima.

Antes de fijar los tornillos, asegurarse de que el extremo del tubo esté introducido en la junta por al menos 45 mm (véanse las

figuras al final del manual en el anexo "SECTION" D).

Medir el diafragma con el calibre.

A Asegurarse de dejar una pendiente descendente de 1 cm como minimo hacia el exterior por cada metro de longitud del conducto.
[e]
1

. Utilizacion del DIAFRAGMA en el
MODELO Longitud (m) CONDUCTO DE DESCARGA (mm) “A”
0+1 43
1.24F -24F 1+2 45
2+5 No
§I
10.2 CONDUCTOS SEPARADOS
Este tipo de conducto permite la descarga de los productos ) 97 . 122,97, 184 >

de la combustion ya sea fuera del edificio como en
conductos de humo individuales.

La aspiracion del aire comburente se puede efectuar en
zonas diferentes a las de descarga.

El desdoblador, que se suministra como accesorio, esta
fijado a la torre (& 100/60 mm) de la caldera y permite al
aire comburente y a los humos de descarga entrar/salir de
dos conductos separados (@ 80 mm). Para mas informacion
leer las instrucciones de instalacion que acompafan el
accesorio.

El codo de 90° permite conectar la caldera a los conductos
de descarga y aspiracion, adaptandose a las diferentes
exigencias. También se puede utlizar como codo
suplementario acoplado al conducto o al codo de 45°.

YOvZ 90

» Laintroduccion de un codo de 90° comporta una reduccion de 0,5 metros del largo total del conducto.
* Laintroduccién de un codo de 45° comporta una reduccion de 0,25 metros del largo total del conducto.

» El primer codo de 90° no entra en el calculo de la longitud maxima disponible.

Asegurarse de dejar una pendiente descendente de 1 cm como minimo hacia el exterior por cada metro de longitud del
conducto. En caso de instalacion del kit recolector del condensado la pendiente del conducto de descarga debe estar dirigida

hacia la caldera.

Medir el diafragma con el calibre.

o
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Longitud (m) | Utiizacién del DIAFRAGMA

MODELO (Lﬂ +12) en el CONDUCTO DE
DESCARGA (mm) “A”

0+4 @43

4+10 @ 45

1.24F - 24F
10+ 20 @ 47
20 + 30 No

Para los tipos C52 los terminales para la aspiracion del aire comburente y para la descarga de los productos de la combustion
no se deben situar en las paredes opuestas al edificio.

Cuando la longitud del conducto de descarga es superior a 6 metros es necesario instalar, cerca de la caldera, el kit recolector
del condensado que se suministra como accesorio.

donde esta en contacto con las paredes de la vivienda. Se debe utilizar un revestimiento adecuado (por ejemplo un colchén
de lana de vidrio). Para instrucciones mas detalladas sobre las modalidades de montaje de los accesorios véanse las noticias
técnicas que acompaiian los accesorios.

j El conducto individual para la descarga de los productos de la combustion debe estar aislado de modo apropiado en los puntos

10.2.1 NOTAS PARA INSTALACIONES CON CONDUCTOS DE DESCARGA INDEPENDIENTES

En casos particulares de instalacion con conductos
independientes, es posible que en el aparato se produzca /CE\
una vibracion. o
Para solucionar esta anomalia, se ha realizado una ranura = °
cerrada con chapas pretronzadas en el canalizador de X
humos (Ref. A), que el Servicio de Asistencia Técnica
o . S h ©
Cualificado puede quitar facilmente sin tener que desmontar ® @
el canalizador de su alojamiento. =) [Be
Desmontar la chapa pretronzada A y verificar que el aparato
funcione correctamente.

11.CONEXIONES ELECTRICAS

La seguridad eléctrica del aparato se obtiene sélo cuando esta correctamente conectado a una eficaz instalacion de puesta a
tierra, realizada de conformidad con las normas vigentes de seguridad de las instalaciones.

La caldera se debe conectar eléctricamente a una red de alimentacion 230 V monofasica + tierra, por medio del cable de tres hilos
del equipo de base, respetando la polaridad LINEA-NEUTRO.

La conexion se debe efectuar por medio de un interruptor bipolar con apertura de los contactos de por lo menos 3 mm.
Para sustituir el cable de alimentacion, utilizar un cable homologado "HAR H05 W-F" 3x0,75 mm? con un diametro maximo de 8 mm.

Acceso a la regleta de alimentacion
» quitar el panel frontal de la caldera (fijado con dos tornillos en la parte inferior);
» girar la caja de mandos hacia abajo;

» quitar la proteccion metalica de la caja de mandos;
» abrir la parte lateral izquierda de la tapa y acceder a la zona de las conexiones eléctricas.

El fusible, del tipo rapido de 2A, esta incorporado en el tablero de bornes de alimentacion (extraer el portafusible negro para el
control y/o la sustitucion).

A La regleta esta en alta tension. Antes de realizar la conexion, asegurarse de que el aparato no esté alimentado eléctricamente.

]ol Respetar la polaridad eléctrica L (LINEA) - N (NEUTRO).

(L) = Linea (marron)

(N) = Neutro (azul).

(® = Puesta a Tierra (amarillo-verde).

(1) (2) = contacto para el Termostato Ambiente.

IMPORTANTE: No conectar en estos bornes el Regulador Climatico suministrado como accesorio.
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11.1 CONEXION DEL TERMOSTATO AMBIENTE

Para conectar el Termostato Ambiente a la caldera, actuar como se describe a continuacion:

« acceder a la regleta de alimentacién como se describe en el apartado CONEXIONES ELECTRICAS;
» eliminar el puente sobre los bornes (1) y (2);
» introducir el cable de dos hilos en el pasacable y conectarlo a estos dos bornes.

11.2 ACCESORIOS QUE NO FORMAN PARTE DEL SUMINISTRO
11.2.1 CONEXION DE LA SONDA EXTERIOR

Para conectar la Sonda Exterior, suministrada como accesorio, a la caldera, actuar segun se describe a continuacion:

» acceder a la regleta de alimentacién como se describe en el apartado CONEXIONES ELECTRICAS;

« para los modelos calefaccion y agua caliente sanitaria: conectar la sonda exterior a los dos cables ROJOS dotados de
cubrefaston en sus extremos;

» para los modelos sélo calefaccion: conectar la sonda exterior a la regleta M2, véanse los esquemas eléctricos al final del
manual en el anexo "SECTION" B;

* con la sonda exterior conectada es posible seleccionar la curva climatica "kt" mediante las teclas @ , eligiéndola entre las
disponibles (0...90), véase el grafico de las curvas al final del manual en el anexo "SECTION" E (la curva por defecto es la 0).

LEYENDA DEL GRAFICO CURVAS Kt - ANEXO "SECTION" E

| i||||'| Temperatura de impulsion | i‘i? | Temperatura exterior |

11.2.2 CONEXION DE UN ACUMULADOR EXTERIOR (para los modelos sélo calefaccién)

La sonda NTC de prioridad sanitario y el motor de la valvula de 3 vias no estan incluidos en el equipo base del aparato porque
se suministran como accesorios.

CONEXION SONDA CALENTADOR

La caldera esta realizada eléctricamente para la conexion de un calentador exterior. La conexién hidraulica del calentador exterior
esta esquematizada en la figura del anexo "SECTION" F. Conectar la sonda NTC de prioridad ACS a los bornes W de la regleta
M2. El elemento sensible de la sonda NTC se debe introducir en el especial alojamiento presente en el calentador. Controlar
que la potencia de intercambio del serpentin del calentador sea la correcta para la potencia de la caldera. La regulacion de la
temperatura del agua sanitaria (+35 °C...+60 °C) se efectua actuando sobre las teclas @ .

IMPORTANTE: configurar el parametro FO3 = 003 segln se describe en el capitulo CONFIGURACION DE LOS
PARAMETROS.

LEYENDA DE LAS CONEXIONES DEL ACUMULADOR (véase el esquema A en el anexo "SECTION" F al final del manual).

A Circuito de Calefaccion E Retorno agua de calefaccion y acumulador
B Valvula de 3 vias motorizada F Acumulador

C Impulsién agua de calefaccion G Sonda de prioridad Agua Caliente Sanitaria
D Impulsién agua acumulador

CONEXION ELECTRICA MOTOR VALVULA DE 3 VIAS

El motor de la valvula de 3 vias y el cableado correspondiente se suministran por separado como kit. Conectar los extremos
provistos de enchufe del cableado de la valvula de 3 vias a los bornes & * W de la regleta M2 de la caldera.

o La funcién antilegionella NO estd ACTIVADA. Para activarla es necesario configurar el parametro F16 = 055...067 (setpoint
1 55...67 °C) segun se describe en el capitulo CONFIGURACION DE LOS PARAMETROS.
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12.VALVULA DE GAS
12.1 MODALIDADESDE CAMBIO DE GAS

El Servicio de Asistencia Técnica autorizado puede realizar la transformacion de la caldera para el uso con gas metano (G20) o
gas GPL (G31). Las operaciones a efectuar en secuencia son las siguientes:

A) sustitucion de los inyectores del quemador principal;

B) parametrizacion de la tarjeta electrénica;

C) calibrado mecanico del regulador de presién de la valvula del gas;
D) calibrado electronico de la valvula del gas;

E) controles finales.

A) Sustitucion de los inyectores del quemador
principal

¢ Cortar la alimentacion eléctrica de la caldera;
« quitar el panel frontal de la caldera;

» destornillar los tornillos (a) que conectan la rampa de
inyectores a la valvula del gas y al quemador;

» extraer simultaneamente la rampa de inyectores y la
pantalla del quemador (b);

» sustituir los inyectores de la rampa asegurandose de
bloquearlos perfectamente para evitar escapes de gas.
El diametro de los inyectores se muestra en la tabla de
inyectores-presion quemador;

» volver a instalar correctamente la rampa de inyectores
y la pantalla del quemador (b);

« fijar los tornillos de conexiéon de la rampa de inyectores
al quemador y a la valvula del gas. Prestar atencion a
la correcta posicion de la junta torica (c) situada entre la a CG_2451
valvula del gas y la rampa de inyectores;

» controlar la hermeticidad del circuito del gas.

B) Parametrizacion de la tarjeta electronica

« Alimentar eléctricamente la caldera;

« configurar los parametros (Fxx) con los valores que se indican en la siguiente tabla, segun el tipo de gas y siguiendo el
procedimiento descrito en el apartado CONFIGURACION DE LOS PARAMETROS.

G20 G31

F02 0 1
F08 100

F09 100

F18 18

F45 1

F48 100

F64 1

C) Calibrado mecanico del regulador de presion de la valvula del gas

* Conectar la toma de presion positiva de un mandmetro, si es posible de agua, a la toma de |,
presion (Pb) de la valvula del gas;

« abrir el grifo del gas y situar la caldera en "Invierno";

 abrir el grifo de toma del agua sanitaria con un caudal de 10 I/min como minimo o, en cualquier
caso, asegurarse de que se produzca la demanda méaxima de calor.

C1) Regulacion a la potencia nominal:

119290

» quitar la tapa del modulador;

» regular el tornillo de laton (a) hasta obtener los valores de presion correspondientes a la potencia nominal que se indican en
la tabla de inyectores-presion quemador;

« controlar que la presion dinamica de alimentacion de la caldera, medida en la toma de presion (Pa) de la valvula del gas sea
la correcta que se indica en el apartado CARACTERISTICAS TECNICAS.

C2) Regulacion a potencia reducida:

» desconectar el cable de alimentacion del modulador y regular el tornillo (b) hasta obtener los valores de presion correspondientes
a la potencia reducida que se indican en la tabla de inyectores-presion quemador;

« volver a conectar el cable;
* montar la tapa del modulador y precintar.
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Tabla de inyectores-presion quemador

1.24F-24F
Tipo de gas G20 G31
Diametro inyectores (mm) 1,35 0,85
Presiéon quemador (mbar*) 21 54
POTENCIA REDUCIDA ’ ’
e
N.¢ inyectores 11

* 1 mbar = 10,197 mm H,O
D) Calibrado electrénico de la valvula del gas

D1) Regulacion electronica a potencia reducida:
configurar el parametro F08-F09 = 0 siguiendo el procedimiento descrito en el apartado CONFIGURACION DE LOS
PARAMETROS;

« abrir el grifo de toma del agua sanitaria con un caudal de 10 I/min como minimo o asegurarse de que se produzca la demanda
maxima de calor;

* aumentar lentamente (como maximo 2 puntos cada vez) el valor del parametro F45 hasta el punto en que la presién leida en
el mandmetro inicia a aumentar; una vez finalizada esta operacion, quitar los 2 puntos del valor F45 y memorizarlo pulsando
la tecla (®)

D2) Regulacion electrénica a la potencia nominal:
» configurar los parametros F08-F09 = 100, F48 = 70;

» abrir el grifo de toma del agua sanitaria con un caudal de 10 I/min como minimo o asegurarse de que se produzca la demanda
maxima de calor;

* aumentar lentamente (como maximo 2 puntos cada vez) el valor del parametro F48 hasta el punto en que la presién leida en
el manémetro alcanza el valor indicado en la tabla de presion/inyectores quemador (POTENCIA NOMINAL); una vez finalizada
esta operacion, afadir 2 puntos al valor de F48;

» configurar los parametros F64 = 0, F18 = 0 y memorizarlos pulsando la tecla @;
» cortar la alimentacion eléctrica de la caldera, mediante el interruptor bipolar, durante 5 segundos como minimo;
» volver a instalar el panel frontal en su alojamiento.

E) Controles finales
* Enlaplaca de matricula de la caldera indicar la transformacion que se ha realizado, especificando el tipo de gas y el calibrado
efectuado.

Tras haber efectuado el calibrado electrénico, configurar el parametro F08-F09 seguin se indica en la tabla siguiente.

24 F 124 F
G20 - G25.1 G31 G20 - G25.1 G31
F08 055 060 100
F09 100 100

En caso de que durante la fase de calibrado de la valvula del gas en la pantalla aparezca el simbolo & parpadeante, sera
necesario cortar la alimentacion eléctrica de la caldera y posteriormente repetir el procedimiento de calibrado empezando por
el punto B).

12.2 SUSTITUCION DE LA VALVULA DEL GAS

En caso de sustitucion de la valvula del gas, realizar las siguientes operaciones:

+ cortar la alimentacion eléctrica de la caldera;

+ cerrar el grifo de entrada gas;

» sustituir la valvula del gas;

« abrir el grifo de entrada gas controlando que no haya pérdidas de gas;

 realizar las operaciones descritas en el apartado MODALIDADES DE CAMBIO DEL GAS, puntos B, C y D.

12.3 CALIBRADO DE LA VALVULA DEL GAS

Para realizar el calibrado de la valvula del gas efectuar las operaciones descritas en el apartado MODALIDADES DE CAMBIO
DEL GAS, puntos B, C y D.

12.4 SUSTITUCION DE LA TARJETA ELECTRONICA

En caso de sustitucion de la tarjeta electrénica, realizar las siguientes operaciones:
e cortar la alimentacion eléctrica de la caldera;

» quitar el panel frontal de la caldera;

» sustituir la tarjeta electrénica;

< alimentar eléctricamente la caldera;

« configurar los parametros FO3 y F12 como se describe en el apartado CONFIGURACION DE LOS PARAMETROS, segun el
modelo de caldera que aparece en la placa de matricula.
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Realizar el calibrado electrénico de la valvula del gas actuando como se indica a continuacion:

» conectar la toma de presién positiva de un mandmetro, si es posible de agua, a la toma de presion (Pb) de la valvula del gas;
« abrir el grifo del gas y situar la caldera en Invierno;

» abrir el grifo de toma del agua sanitaria con un caudal de 10 I/min como minimo o asegurarse de que se produzca la demanda
maxima de calor;

* pulsar alavezlas teclas @ y @ durante 10 segundos. Pulsar la tecla @ cuando en la pantalla aparezca la indicacion "ON";

* pulsar la tecla @ cuando en la pantalla aparezca la indicacion "INF"; en la pantalla se visualizara la indicacién parpadeante
del valor porcentual de corriente en el modulador;

* pulsar la tecla @ en el instante en que se observa un aumento de presion en el manémetro de 0,2 a 0,4 mbares respecto al
valor indicado en la tabla de presidn/inyectores quemador (POTENCIA REDUCIDA); en la pantalla se visualizara la indicacion
del valor porcentual de corriente en el modulador;

* pulsar la tecla @ en el instante en que se observa que la presion en el mandémetro alcanza el valor indicado en la tabla de
presion/inyectores quemador (POTENCIA NOMINAL);

» al final del calibrado, en la pantalla aparece la indicacion parpadeante "MEM" durante 5 segundos.

En caso de que no esté disponible un manémetro, para medir la presion del gas en el quemador, es posible activar el procedimiento
automatico de calibrado de la valvula del gas actuando como se indica a continuacion:

» abrir el grifo del gas y situar la caldera en Invierno;
* mantener cerrado el panel frontal de la caldera;

» abrir el grifo de toma del agua sanitaria con un caudal de 10 I/min como minimo o asegurarse de que se produzca la demanda
maxima de calor;

* pulsar a la vez las teclas @ y (®) durante 10 segundos. Pulsar la tecla () cuando en la pantalla aparezca la indicacién "ON";
» al final del calibrado, en la pantalla aparece la indicacion parpadeante "MEM" durante 5 segundos.

A Si al final del calibrado en la pantalla aparece uno de los siguientes simbolos: C01 — C02 — C03 — C04 — CO05, repetir el
procedimiento de calibrado de la valvula del gas.

o Se aconseja controlar el calibrado mecanico del regulador de presion de la valvula del gas, segtin se describe en el apartado
1 MODALIDADES DE CAMBIO DEL GAS, punto C, antes de realizar el calibrado electronico de la valvula del gas.

13.VISUALIZACION DE LOS PARAMETROS EN LA PANTALLA (FUNCION "INFO")

Pulsar la tecla () durante 6 segundos como minimo para visualizar en la pantalla alguna informacién sobre el funcionamiento
de la caldera.

ﬁ Cuando la funcién "INFO" esta activada, en la pantalla aparece la indicacion "A00" alternada con el valor de la temperatura
de impulsion de la caldera.

4 AnF\ 4 QOCF\
<

Actuar sobre las teclas para visualizar la siguiente informacion:

A00: valor (°C) actual de la temperatura de impulsién de la calefaccion;
AO01: valor (°C) actual de la temperatura del agua caliente sanitaria;
A02: valor (°C) actual de la temperatura exterior (con sonda exterior conectada);
A03: valor (°C) actual de la temperatura de humos;

A04: valor (%) instantaneo de la sefial de control de la valvula de gas;
AO05: valor (%) del rango de potencia (MAX. CH);

A06: valor (°C) de temperatura de setpoint de la calefaccion;

AO07: valor (°C) de temperatura del setpoint ACS;

A08: ultimo error ocurrido en la caldera;

A09: no utilizado;

A10: no utilizado.

Esta funcion permanece activada durante 3 minutos. Es posible interrumpir con anticipacion la funcion "INFO" pulsando la tecla
@ o cortando la tension de la caldera.
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14.CONFIGURACION DE LOS PARAMETROS

Para configurar los parametros de la caldera, pulsar a la vez las teclas &-) y (zw) durante 6 segundos como minimo. Cuando la
funcién esta activada, en la pantalla se visualiza la indicacion "F01" alternada con el valor del parametro visualizado.

Modificacion de los parametros

Para desplazarse por los parametros, pulsar las teclas @ @;
Para modificar un parametro, pulsar las teclas @ ;

Para memorizar el valor, pulsar la tecla @; en la pantalla se visualizara la indicacion "MEM";
Para salir de la funcién sin memorizar, pulsar la tecla (7); en la pantalla se visualizara la indicacién " ESC".

Q SE ACONSEJA TOMAR NOTA DE TODOS LOS PARAMETROS MODIFICADOS, EN LA TABLA AL FINAL DE ESTE MANUAL
1 DE INSTRUCCIONES.

Parametro

Descripcion de los parametros

Ajustes de fabrica

24 F 1.24F
FO1 Tipo de caldera 010=camara estanca 010
F02 Tipo de gas utilizado 000=METANO - 001=GPL - 002=gas G25.1 000 - 001
Sistema hidraulico.
000 = Aparato instantaneo
Fo3 003 = Aparato con acumulador externo 000 004
004 = Aparato sélo calefaccion
) Configuracion relé programable 1y 2 (véanse las instrucciones
F04 - FO5 SERVICE) 000=ninguna funcién asociada 000
Configuracion setpoint maximo calefaccion (°C)
F06 000=85 °C (apagado del quemador a 90 °C) 000
001=45 °C (apagado del quemador a 50 °C)
FO07 Configuracion entrada prioridad ACS 000
FO08 Potencia max. de calefaccion (0-100%) 55 (60 GPL) | 100
F09 Potencia max. en ACS (0-100%) 100
F10 Potencia min. en calefaccion y ACS (0-100%) 000
F11 Tiempo de espera en calefaccion antes de un nuevo encendido 003
000=10 segundos - 001...010 = 1...10 minutos
F12 Identificacion del modelo de caldera 007
F13 Tiempo de post circulacion bomba en Calefaccion 003
000=10 segundos - 001...240 = 1...240 minutos
F14 Prueba para controlar la posicion correcta de la sonda ACS 000
000=Deshabilitada - 001=Siempre habilitada
F15 Ajuste de fabrica 000
F16 Funcién anti-legionela 000
000 = Deshabilitada- - 055...067 = Habilitada (consigna 55...67°C)
F17 Configuracion del presostato hidraulico 001
F18 Desbloqueo parametros para el SERVICE 000
. Descripcion de los Ajustes de fabrica Parametro Descripcion de los Ajustes de fabrica
Parametro arametros arametros
P 24F-1.24F P 24F-1.24F
F19 Ajuste de fabrica 001 F44 Ajuste de fabrica 000
F20 Ajuste de fabrica 000
d F45 Ajuste de fabrica (el valor depende del
F21 Ajuste de fabrica 030 calibrado de la valvula)
F22 Ajuste de fabrica 110 F46 Ajuste de fabrica 015
F23 Ajuste de fabrica 010 F47 Ajuste de fabrica 000
F24 Ajuste de fabrica 005
d F48 Ajuste de fabrica (el valor depende del
F25 Ajuste de fabrica 000 calibrado de la valvula)
F26 Ajuste de fabrica 165 F49 Ajuste de fabrica 105
F27 Ajuste de fabrica 010 F50 Ajuste de fabrica 100
F28 Ajuste de fabrica 070 F51 Ajuste de fabrica 005
F29 Ajuste de fabrica 020 F52 Ajuste de fabrica 020
F30 Ajuste de fabrica 000 F53 Ajuste de fabrica 100
F31 Ajuste de fabrica 180 F54 Ajuste de fabrica 000
F32 Ajuste de fabrica 170 F55 Ajuste de fabrica 003
F33 -F34 Ajuste de fabrica 004 F56 Ajuste de fabrica 025
F35 Ajuste de fabrica 015 F57 Ajuste de fabrica 000
F36 Ajuste de fabrica 020 F58 Ajuste de fabrica 000
F37 Ajuste de fabrica 003 F59 Ajuste de fabrica 005
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F38 Ajuste de fabrica 000 F60 Ajuste de fabrica 120

F39 Ajuste de fabrica 067 F61 Ajuste de fabrica 015

F40 Ajuste de fabrica 070 F62 Ajuste de fabrica 030

F41 Ajuste de fabrica 010 F63 Ajuste de fabrica 025

F42 Ajuste de fabrica 042 F64 Ajuste de fabrica 000

F43 Ajuste de fabrica 001
15.IDENTIFICACION Y SOLUCION DE ANOMALIAS SERVICE
Las anomalias visualizadas en la pantalla estan identificadas por el simbolo "E" y un numero (cédigo x
de anomalia). La lista completa de las anomalias esta representada en la tabla siguiente. n '
Si en la pantalla aparece el simbolo "R", la anomalia requiere un RESET por parte del usuario. u '
Para rearmar la caldera pulsar, durante al menos 2 segundos, la tecla ® Si la activacion de este
dispositivo se repite, llamar el centro de Asistencia Técnica Autorizado. R

b . &

CODIGO P .
VISUALIZADO ANOMALIA CAUSA POSIBLE INTERVENCION SERVICE
EO01 Bloqueo por falta de o Falta de presion alimentacion e Controlar que la valvula de cierre del gas esté abierta
encendido. gas. y no haya aire en el circuito de alimentacion gas.
e Cable encendedor-deteccion e Controlar la presion de alimentacion del gas.
interrumpido. e Controlar la continuidad del cable y el contacto
e Electrodo de deteccién de llama correcto con el electrodo de deteccion y con el
defectuoso o situado de modo encendedor.
incorrecto. e Controlar las conexiones de la valvula del gas con la
e Valvula del gas defectuosa. tarjeta electronica.
o Tarjeta electrénica defectuosa. e Controlar la integridad del electrodo de deteccién y
su posicién (véase el apartado COLOCACION DEL
ELECTRODO DE ENCENDIDO Y DETECCION DE
LLAMA).
E02 Blogueo por activacion « No circula el agua en el circuito e Controlar el funcionamiento de la bomba (desenroscar
termostato seguridad. primario (bomba bloqueada o el tapon frontal y actuar con un destornillador para
intercambiador atascado). desbloquear el rodete de la bomba).
e Termostato limite defectuoso. e Controlar el cableado de alimentacion de la bomba.
e Cableado termostato limite e Controlar la integridad del termostato limite y, si es
interrumpido. necesario, sustituirlo.
e Sonda NTC impulsion CH e Controlar la continuidad del cableado del termostato
defectuosa. limite.
o Tarjeta electrénica defectuosa. e Controlar la sonda NTC impulsién CH (*).
e Controlar si el intercambiador esta atascado.
E03 Error configuracion e El parametro F43 no esta e Configurar el parametro F43 con el valor que se
tarjeta. configurado correctamente. indica en la tabla del apartado CONFIGURACION DE
LOS PARAMETROS.
E04 Error de seguridad e Véanse las causas que se e VVéanse las intervenciones que se indican en EO1.
por falta de encendido indican en EO1. e Véanse las intervenciones que se indican en E42.
o pérdidas de llama e VVéanse las causas que se
frecuentes. indican en E42.

E05 Fallo sonda de impulsion. | ¢ Sonda NTC impulsion CH e Controlar la sonda NTC impulsion CH (*).
defectuosa (circuito abierto o en | e Controlar la continuidad del cableado sonda impulsion
cortocircuito). CH.

e Cableado sonda impulsion CH e Controlar que el cableado no esté en cortocircuito.
interrumpido o en cortocircuito.

E06 Fallo sonda ACS. e Sonda NTC DHW defectuosa e Controlar la sonda NTC DHW (*).

(circuito abierto o en e Controlar la continuidad del cableado sonda DHW.
cortocircuito). e Controlar que el cableado no esté en cortocircuito.
e Cableado sonda DHW
interrumpido o en cortocircuito.
EO07 Fallo sonda NTC de e Sonda NTC de humos e Controlar la sonda NTC de humos (**).
humos. defectuosa (circuito abierto). e Controlar la continuidad del cableado de la sonda de
e Cableado sonda de humos humos.
interrumpido.
E08 Error en el circuito de e La tarjeta electronica no dispone | e Controlar la continuidad de la puesta a tierra entre
amplificacion de llama. de la conexién de puesta a tierra. la tarjeta electrénica (conector X4) y la regleta de
o Tarjeta electrénica defectuosa. alimentacion.
E09 Error en el circuito de » Tarjeta electrénica defectuosa. e Sustituir la tarjeta electrénica.
seguridad de la valvula
del gas.

7113126.02 (3-08/13)

82




cODIGO

VISUALIZADO ANOMALIA CAUSA POSIBLE INTERVENCION SERVICE
E10 El presostato hidraulico e Presion del circuito CH de la ¢ Si la presion del circuito CH es <0,5 bares realizar
no imparte la habilitacion. instalacion <0,5 bares. el llenado (véase el apartado LLENADO DE LA
e Presostato hidraulico defectuoso. INSTALACION).
e Cableado presostato hidraulico e Controlar el correcto funcionamiento del presostato
interrumpido. hidraulico.
e Controlar la continuidad del cableado del preséstato
hidraulico.
E22 Apagado causado por e Tension de alimentacion V<162V | e Controlar si las disminuciones de la alimentacion

disminuciones de la
alimentacion.

(la restauraciéon automatica se
realiza con V>168V).
Tarjeta electronica defectuosa.

dependen de causas ajenas a la caldera y, de ser
asi, dirigirse a la entidad que suministra la energia
eléctrica.

E25 Activacion de seguridad e No circula el agua en el circuito e Controlar el funcionamiento de la bomba (desenroscar
por falta de circulacién del CH (bomba blogueada o el tapon frontal y actuar con un destornillador para
agua. intercambiador atascado). desbloquear el rotor).

e Sonda NTC impulsion CH e Controlar el cableado de alimentacion de la bomba.
defectuosa. e Controlar la sonda NTC impulsién CH (*).

o Tarjeta electrénica defectuosa. e Controlar si el intercambiador esta atascado.

E26 Activacion de seguridad e Véanse las causas que se e VVéanse las intervenciones que se indican en E25.
por sobretemperatura indican en E25.
sonda NTC impulsién CH.

E35 Llama parasita (error ¢ La tarjeta electronica no dispone | e Controlar la continuidad de la puesta a tierra entre
llama). de la conexioén de puesta a tierra. la tarjeta electrénica (conector X4) y la regleta de

e Electrodo de deteccién de llama alimentacion.
defectuoso o situado de modo e Controlar la integridad del electrodo de deteccion y
incorrecto. su posicién (véase el apartado COLOCACION DEL

o Tarjeta electrénica defectuosa. ELECTRODO DE ENCENDIDO Y DETECCION DE

LLAMA).

E36 Fallo sonda NTC de e Sonda NTC de humos e Controlar la sonda NTC de humos (**).
humos. defectuosa (en cortocircuito). e Controlar que el cableado de la sonda de humos no

e Cableado sonda de humos en esté en cortocircuito.
cortocircuito.

E40 - E41 Blogueo por probable o Falta de presion alimentacion e Controlar la presion de alimentacion del gas (para
atasco del conducto gas. metano P.alim.>9 mbares).
de humos-aspiracion e Cables del modulador de la e Controlar la conexién del cableado del modulador de
o posible presion valvula del gas no conectados. la valvula del gas a la tarjeta electronica.
de alimentacion gas e Electrodo de deteccion de llama e Controlar que la presion en el quemador esté
demasiado baja. defectuoso o situado de modo calibrada correctamente (véase el apartado VALVULA
incorrecto. DEL GAS).

e Sonda NTC de humos e Controlar la integridad del electrodo de deteccién y
defectuosa o situada de modo su posicion (véase el apartado COLOCACION DEL
incorrecto. ELECTRODO DE ENCENDIDO Y DETECCION DE

e Conducto de humos-aspiracién LLAMA).
atascado. e Controlar la sonda NTC de humos (**).

o Valvula del gas defectuosa. e Controlar que los conductos de aspiracion y descarga

o Tarjeta electrénica defectuosa. humos no estén atascados y estén instalados de

modo correcto (no superar las longitudes maximas
indicadas y utilizar los diafragmas correctos — véase
el apartado INSTALACION DE LOS CONDUCTOS).

E42 Pérdida de llama. e El ventilador no funciona e Controlar que el cableado de alimentacion del

(averiado o no alimentado). ventilador esté conectado a la tarjeta electrénica.

e Conducto de humos-aspiracion e Controlar que los conductos de aspiracion y descarga
totalmente atascado. humos no estén atascados y estén instalados de

o Tarjeta electronica defectuosa. modo correcto (no superar las longitudes maximas

indicadas y utilizar los diafragmas correctos — véase
el apartado INSTALACION DE LOS CONDUCTOS).

E43 Bloqueo por probable e \Véanse las causas que se e Véanse las intervenciones que se indican en E40 -
atasco del conducto indican en E40 - E41. E41.
de humos-aspiracién e Tensién de alimentacion V<180V | e Controlar si las disminuciones de la alimentaciéon
o posible presion (la restauracion automatica se dependen de causas ajenas a la caldera y, de ser
de alimentacién gas realiza con V>185V o pulsando la asi, dirigirse a la entidad que suministra la energia
demasiado baja. tecla “R”). eléctrica.

o Tarjeta electrénica defectuosa.

E50 Bloqueo por activacion e Temperatura humos>180 °C. e Controlar el intercambio térmico del intercambiador

sobretemperatura sonda
NTC de humos.

Intercambio térmico escaso en el
intercambiador agua/humos.
Sonda NTC de humos
defectuosa.

Tarjeta electrénica defectuosa.

agua’humos: posible circulacion escasa o presencia
de caliza.
e Controlar la sonda NTC de humos (**).
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cODIGO

de los parametros de la
tarjeta electronica.

electronica y todavia no se ha
configurado segun el modelo de
caldera.

Los parametros FO3 y F12

no estan configurados o son
incorrectos.

VISUALIZADO ANOMALIA CAUSA POSIBLE INTERVENCION SERVICE
E55 Valvula del gas e Se ha sustituido la tarjeta e Realizar el calibrado electronico de la valvula del
no calibrada electrénica y todavia no se ha gas (parametros F45 y F48) segun se describe en el
electronicamente. realizado el calibrado electrénico apartado VALVULA DEL GAS.
de la valvula del gas.
E62 Blogueo de seguridad por | e Electrodo de deteccion de llama | e Controlar la continuidad del cable y el contacto
falta de estabilizacion de defectuoso o situado de modo correcto con el electrodo de deteccion y con el
la sefial de llama o de la incorrecto. encendedor.
temperatura de humos. e Sonda NTC de humos e Controlar la integridad del electrodo de deteccion y
defectuosa. su posicién (véase el apartado COLOCACION DEL
o Tarjeta electrénica defectuosa. ELECTRODO DE ENCENDIDO Y DETECCION DE
LLAMA).
e Controlar la sonda NTC de humos (**).
E65 Bloqueo de seguridad por | e Véanse las causas que se e Véanse las intervenciones que se indican en E40 -
activaciones frecuentes indican en E40 - E41. E41.
de la prueba de control
atasco del conducto de
humos-aspiracion.
E98 Configuracion incorrecta e Se ha sustituido la tarjeta e Configurar los parametros FO3 y F12 con los

valores que se indican en la tabla del apartado
CONFIGURACION DE LOS PARAMETROS segtin
el modelo de caldera que aparece en la placa de
matricula.

VAN

Parpadeante

La caldera funciona con
potencia reducida.

Falta de presion alimentacion
gas.

Cables del modulador de la
valvula del gas no conectados.
Electrodo de deteccion de llama
defectuoso o situado de modo
incorrecto.

Conducto de humos-aspiracion
parcialmente atascado.
Valvula del gas defectuosa.
Tarjeta electrénica defectuosa.

Controlar la presion de alimentacion del gas
(para metano P.alim.>9 mbares).

e Controlar la conexién del cableado del modulador de

la valvula del gas a la tarjeta electronica.

Controlar que la presion en el quemador esté
calibrada correctamente (véase el apartado VALVULA
DEL GAS).

Controlar la integridad del electrodo de deteccién y
su posicién (véase el apartado COLOCACION DEL
ELECTRODO DE ENCENDIDO Y DETECCION DE
LLAMA).

Controlar que los conductos de aspiracion y descarga
humos no estén atascados y estén instalados de
modo correcto (no superar las longitudes maximas
indicadas y utilizar los diafragmas correctos — véase
el apartado INSTALACION DE LOS CONDUCTOS).

CH = circuito de calefaccion
DHW = agua caliente sanitaria
(*) Sonda NTC DHW e impulsiéon CH: valor de resistencia al frio unos 10 kQ @ 25 °C (la resistencia disminuye a medida que la temperatura

aumenta).

(**) Sonda NTC humos: valor de resistencia al frio unos 49 kQ @ 25 °C (la resistencia disminuye a medida que la temperatura aumenta).
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16.DISPOSITIVOS DE REGULACION Y SEGURIDAD

La caldera esta fabricada para satisfacer todas las disposiciones de las Normativas europeas de referencia; en particular, esta
provista de:

* Termostato de seguridad

Este dispositivo, cuyo sensor esta situado en la impulsion de la calefaccion, interrumpe el flujo del gas al quemador en caso
de sobrecalentamiento del agua contenida en el circuito primario. En estas condiciones la caldera se bloquea y sélo después
de haber eliminado la causa de la activacion sera posible repetir el encendido pulsando la tecla ® durante 2 segundos como
minimo.

® Se prohibe desactivar este dispositivo de seguridad.

» Control electrénico de la evacuacion de humos
La caldera esta dotada de una funcién electrénica que controla la evacuacion de los humos.

* Detector de llama por ionizacion

El electrodo de deteccion, situado en la parte central del quemador, garantiza la seguridad en caso de falta de gas o interencendido
incompleto del quemador.

En estas condiciones la caldera se bloquea después del tercer intento.

Para restablecer las condiciones normales de funcionamiento es necesario pulsar la tecla (R), durante 2 segundos como minimo.

* Preséstato hidraulico
Este dispositivo impide que el quemador principal se encienda si la presion de la instalacién no es superior a 0,5 bares.

» Postcirculacion de la bomba del circuito de calefaccion

La postcirculacion de la bomba, obtenida electronicamente, dura 3 minutos y se activa, en la funcién calefaccion, después del
apagado del quemador por el accionamiento del termostato ambiente.

» Dispositivo antihielo

La gestion electrénica de la caldera esta provista de una funcion “antihielo” en calefaccion y ACS que, con temperatura de
impulsion instalacién inferior a 5 °C, hace funcionar el quemador hasta alcanzar un valor de 30 °C en impulsion. Esta funcién esta
operativa si la caldera esta alimentada eléctricamente, si hay gas y si la presion de la instalacion es la establecida.

* No circula el agua en el circuito primario (probable bloqueo de la bomba)
En caso de falta total o parcial de agua en el circuito primario, la caldera se bloquea y aparece el cédigo de error E25.

* Antibloqueo de la bomba

En caso de falta de demanda de calor en calefaccion y/o ACS, por un periodo de 24 horas consecutivas, la bomba se pone en
funcionamiento automaticamente por 10 segundos.
Esta funcion es operativa si la caldera esta alimentada eléctricamente.

» Valvula de seguridad hidraulica (circuito de calefaccion)

Este dispositivo, calibrado en 3 bares, esta al servicio del circuito de calefaccion.
Se aconseja conectar la valvula de seguridad a un conducto de descarga provisto de sifén. Esta prohibido utilizarla como medio
para vaciar el circuito de calefaccion.

17.CURVAS DE CAUDAL/ALTURA MANOMETRICA DEL CIRCULADOR

La bomba utilizada es del tipo de gran altura manométrica, adecuada para el uso en cualquier tipo de instalacion de calefaccion
mono o de dos tubos. La valvula automatica de purga aire incorporada en la caja de la bomba permite una rapida desaireacion
de la instalacion de calefaccion.

LEYENDA DE LOS GRAFICOS DE LA BOMBA - "SECTION" E

Q | CAUDAL
H | ALTURA MANOMETRICA
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18.MANTENIMIENTO ANUAL

A Si la caldera estaba en funcionamiento, esperar a que la camara de combustién y las tuberias se enfrien.

operaciones de mantenimiento, situar los mandos y/o los parametros de funcionamiento de la caldera en las posiciones

f Antes de efectuar cualquier intervencioén, asegurarse de que la caldera no esté alimentada eléctricamente. Al finalizar las

originales.

Aﬁ La limpieza del aparato no se debe efectuar con sustancias abrasivas, agresivas y/o facilmente inflamables (por ejemplo

gasolina, acetona, etc.).

Para garantizar la perfecta eficacia de la caldera es necesario realizar anualmente los siguientes controles:

Control del aspecto y de la hermeticidad de las juntas del circuito del gas y del circuito de combustion;

Control del estado y de la correcta posicion de los electrodos de encendido y deteccion de llama;

Control del estado del quemador y su fijacion;

Control de las eventuales impurezas presentes en la camara de combustion. Utilizar una aspiradora para la limpieza;
Control del correcto calibrado de la valvula del gas;

Control de la presion de la instalacion de calefaccion;

Control de la presion del depdsito de expansion;

Control del correcto funcionamiento del ventilador;

Control de los conductos de descarga y aspiracion para asegurarse de que no estén atascados;

18.1 GRUPO HIDRAULICO

Para zonas de utilizacion particulares, donde las caracteristicas de dureza del agua superan el valor de 20 °F (1 °F = 10 mg de
carbonato de calcio por litro de agua) se aconseja instalar un dosificador de polifosfatos o sistemas similares que sean conformes
a las normas vigentes.

18.2 COLOCACION DEL ELECTRODO

A El electrodo debe atravesar totalmente el ancho (L) del elemento quemador.

18.3 LIMPIEZA DE LOS FILTROS

Los filtros del agua sanitaria y del circuito de calefaccion estan alojados en cartuchos extraibles especificos (véase la figura al
final del manual en el anexo "SECTION" F). El cartucho del circuito de calefaccion esta situado en el retorno de la calefaccion
(F) y el cartucho del circuito sanitario esta situado en la entrada del agua fria (E). Para limpiar los filtros actuar segun se indica
a continuacion:

cortar la alimentacion eléctrica de la caldera;
cerrar el grifo del agua de entrada agua caliente sanitaria;
vaciar el agua contenida en el circuito de calefaccion abriendo el grifo (A);

quitar la grapa (1-E/F) del filtro segun se indica en la figura y sacar el cartucho (2-E/F) que contiene el filtro, teniendo cuidado
de no ejercer una fuerza excesiva;

antes de sacar el cartucho del filtro de calefaccidn es necesario desmontar el motor de la valvula de 3 vias (1-2G);
eliminar las eventuales impurezas y los depositos del filtro;

volver a instalar el filtro en el cartucho e introducir el cartucho en su alojamiento fijandolo con la grapa correspondiente;
La sonda NTC sanitaria esta situada en el punto (D).

ff En caso de sustitucion y/o limpieza de las juntas “téricas” del grupo hidraulico, utilizar exclusivamente Molykote 111 y no

aceites o grasas como lubricantes.

7113126.02 (3-08/13) 86



18.4 LIMPIEZA DE LA CALIZA DEL CIRCUITO SANITARIO

La limpieza del circuito sanitario se puede efectuar sin quitar el intercambiador agua-agua de su alojamiento, si la placa esta
dotada de un grifo especifico (bajo pedido) en la salida del agua caliente sanitaria (véase la figura al final del manual en el anexo
"SECTION" F).

Para las operaciones de limpieza es necesario:

» Cerrar el grifo de entrada del agua caliente sanitaria;

» Vaciar el circuito abriendo un grifo de agua caliente sanitaria de la casa;
» Cerrar el grifo de salida del agua sanitaria;

* Quitar la grapa (1E);

* Quitar el filtro (2E);

» Si es necesario, sustituir la sonda NTC agua caliente sanitaria (D).

Si no se cuenta con el equipo especifico, es necesario desmontar el intercambiador agua-agua, como se indica en el capitulo
siguiente, y limpiarlo por separado. Se recomienda eliminar las incrustaciones calcareas también del alojamiento y de la sonda
NTC del agua caliente sanitaria (D). Para la limpieza del intercambiador y/o del circuito sanitario, se aconseja utilizar Cillit FFW-
AL o Benckiser HF-AL.

18.5 DESMONTAJE DEL INTERCAMBIADOR AGUA-AGUA

El intercambiador agua-agua, de placas de acero inoxidable, se puede desmontar facilmente con la ayuda de un destornillador
(véase la figura al final del manual en el anexo "SECTION" F), efectuando las siguientes operaciones:

» vaciar la instalacion, si es posible solo la caldera, mediante el grifo de descarga correspondiente;

+ vaciar el agua contenida en el circuito Agua Caliente Sanitaria;

» quitar los dos tornillos, visibles desde la parte frontal, que fijan el intercambiador agua-agua y sacarlo de su alojamiento (B).

A Durante el desmontaje de las piezas del grupo hidraulico prestar la maxima atencién. No utilizar herramientas puntiagudas
y no ejercer una fuerza excesiva para quitar las grapas de fijaciéon.

19.PARAMETROS DE COMBUSTION

Para la medicién en obra del rendimiento de combustién y de la higienicidad de los productos de la combustion, la caldera esta
provista de dos tomas destinadas a este uso especifico.

Una toma esté conectada al circuito de descarga de los humos y permite medir la higienicidad de los productos de la combustién
y el rendimiento de la combustion. La otra esta conectada al circuito de aspiracion del aire comburente, en la cual se puede
controlar la eventual recirculacion de los productos de la combustién, en caso de conductos coaxiales.

En la toma conectada al circuito de los humos se pueden medir los siguientes parametros:

» temperatura de los productos de la combustion;
 concentracion de oxigeno (O,) o, como alternativa, de dioxido de carbono (CO,);
» concentracion de monoxido de carbono (CO).

La temperatura del aire comburente se debe medir en la toma conectada al circuito de aspiracion del aire, introduciendo la sonda
de medida unos 3 cm.

A El analisis de la combustion debe ser efectuado con un analizador de productos de la combustion debidamente calibrado.
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20.CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo: Pulsar E 1.24 F 24F
Categoria - | P

Tipo de gas - G20 - G31

Capacidad térmica nominal ACS kW - 25,8
Capacidad térmica nominal calefacciéon kW 25,8 25,8
Capacidad térmica reducida kW 10,6 10,6
Potencia térmica nominal ACS kw - 24
Potencia térmica nominal calefaccion kW 24 24
Potencia térmica regulada en calefaccion kW 24 18
Potencia térmica reducida kW 9,3 9,3
Rendimiento nominal % 93,1 93,1
Rendimiento 30% Pn % 90,5 90,5
Presion maxima agua circuito sanitario / calefaccion bar 8/3

Capacidad depdsito de expansién | 8

Presién minima depdsito de expansion bar 0,5

Presién dinamica minima agua circuito sanitario bar 0,15

Caudal minimo agua sanitaria I/min 2,0

Produccion de agua sanitaria con AT =25 °C I/min - 13,7
Produccion de agua sanitaria con AT =35 °C I/min - 9,8
Caudal especifico “D” (EN 625) I/min - 11
Rango de temperatura circuito de calefaccion °C 30/85

Rango de temperatura circuito sanitario °C 35/60

Tipo de conductos de descarga - C12-C32-C42-C52-C82-B22
Diametro conducto de descarga concéntrico mm 60/100

Diametro conductos de descarga separados mm 80/80

Caudal masico humos maximo kg/s 0,015 0,015
Caudal masico humos minimo kg/s 0,015 0,015
Temperatura humos maxima °C 140 140
Temperatura humos minimo °C 104 104
Clase NOx 3 (EN 297 — EN 483) mg/kWh 132,6 132,6
Presién de alimentacion gas natural 2H mbar 20

Presién de alimentacion gas propano 3P mbar 37

Tension eléctrica de alimentacion V 230

Frecuencia eléctrica de alimentacion Hz 50

Potencia eléctrica nominal w 110

Peso neto kg 28 29
Dimensiones (altura/anchura/profundidad) mm 700/400/298

Grado de proteccion contra la humedad (EN 60529) - IPX5D

Certificado CE N.° 0085CN0144
CONSUMOS CAUDAL TERMICO Qmax. y Qmin.

Qmax. (G20) — 2H m®h 2,73 2,73
Qmin. (G20) - 2H m?h 1,12 1,12
Qmax. (G31) — 3P kg/h 2,00 2,00
Qmin. (G31) — 3P kg/h 0,82 0,82
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Kedves Ugyfellink! )

Vallalatunk meg van gy6zddve arrdl, hogy az On Uj terméke minden igényét ki fogja elégiteni. Termékiink megvasarlasa biztositja
mindazt, amit On elvar: j6 mikddést, egyszeri és raciondlis hasznalatot.

Azt kérjik Ontdl ne tegye félre a jelen kézikdnyvet amig el nem olvasta: a termékének helyes és hatékony hasznalatdhoz hasznos
informaciokat talal benne.

Vallalatunk kijelenti, hogy ezek a termékek rendelkeznek a c € markajelzéssel az aldbbi iranyelvek Iényegi
eléirasainak megfeleléen:

- Gaziranyelv 2009/142/EK
Hatésfok iranyelv 92/42/EGK

Elektromagneses kompatibilitas iranyelv2004/108/EK c €
Kisfeszultség iranyelv 2006/95/EK

Vallalatunk a termékeit folyamatosan fejleszti és fenntartja a jogot arra, hogy a jelen dokumentaciéban megadott adatokat
barmikor, el6zetes értesités nélkil modositsa. A jelen dokumentacio informacios jellegl és nem tekintheté harmadik féllel
szembeni szerz8désnek.
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A JELOLESEK LEIRASA

FIGYELMEZTETES
A készllék sérilésének vagy helytelen miikddésének veszélye. Kiléndsen figyeljen az esetlegesen
okozhatd személyi sériilésekre vonatkozo veszély figyelmeztetésekre.

EGESI VESZELY
Vérja meg, hogy a késztlék leh(ljon miel6tt a hdnek kitett részekhez érne.

Elektromos részek fesziiltség alatt, elektromos aramutés veszélye.

FAGYVESZELY
Valoszin( fagyképzddés, mert a hdmérséklet kiilondsen alacsonyra csokkenhet.

TUZKIUTES VESZELYE
Potencialisan gyulékony anyag, vagy gaz.

fﬁ NAGYFESZULTSEG VESZELY

FONTOS INFORMACIOK
Kilonos figyelemmel olvasandé, mivel a kazan megfeleld mikddéséhez sziikséges informaciokat
tartalmaz.

i

® ALTALANOS TILALOM
Tilos eszkozolni/hasznalni a jeldlés mellett feltlintetetteket.

BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

GAZSZAG

» Kapcsolja ki a kazant.

* Ne kapcsoljon be semmilyen elektromos egységet (példaul ne kapcsolja fel a villanyt).
» Esetleges nyilt langot oltson el, és nyissa ki az ablakot.

* Hivja a felhatalmazott Miiszaki Szervizkdzpontot.

EGES SZAG

» Kapcsolja ki a kazant.

» Szellztesse ki a helyiséget az ablak, és az ajtd kinyitasaval.

* Hivja a felhatalmazott Miiszaki Szervizkdzpontot.

GYULEKONY ANYAG

Ne hasznaljon és/vagy helyezzen gyulékony anyagot (olddszerek, papir, stb.) a kazan kozelébe.

KAZAN KARBANTARTAS ES TISZTIiTAS
Barmilyen beavatkozas el6tt szakitsa meg a kazan elektromos tapellatasat.

A A csomagoléanyagokat (miianyag zacskoék, polisztirol, stb.) gyermekektdl tavol kell tartani, mert lehetséges veszélyforrast
jelentenek.

megfelel6 tapasztalattal vagy ismeretekkel nem rendelkezé személy lizemeltesse, kivéve, ha biztonsagukért felel6s személy

® A késziiléket nem alkalmas arra, hogy csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkez6 személy, illetve
segitségével biztosithat6 a készilék hasznalatanak feliigyelete vagy a hasznalati utasitasok ismerete.

44007 |

P képvisel6je rendelkezik a CSQ bizonyitvannyal a minéségiranyitasi rendszerek (ISO 9001), a

;‘\g Qualita J'“"% kérnyezet (ISO 14001) és az egészség, valamint a biztonsag (OHSAS 18001) tekintetében. Ez azt
i ‘s‘_mbieﬂfe z igazolja, hogy BAXI S.p.A. sajat stratégiai céljainak ismeri el a kdrnyezet védelmét, termékeinek
o Jl(Urerza 2

megbizhatdsagat és minéségét, illetve dolgozdinak egészségét és biztonsagat.
A vallalat szervezetén keresztll gondoskodik ezen szempontok folyamatos fejlesztésérdl, tgyfelei
igényeinek minél jobb kielégitése céljabol.

-

91 7113126.02 (3-08/13)




ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

Ez a kazan viznek a Iégkori nyomason érvényes forraspontnal alacsonyabb hémérsékletre torténd melegitését szolgalja. A kazant
szolgaltatasanak és teljesitmenyének megfeleld flitérendszerre, és hasznalati melegvizet szolgaltaté halozatra kell csatlakoztatni.
Miel6tt képzett szakemberrel bekottetné a kazant, az alabbiak szerint jarjon el:

» Ellenérizze, hogy a kazan a rendelkezésre allo gaztipussal valé miikddésre van-e elékészitve. Ezt a csomagolason talalhatéd
feliratrdl, illetve a készlléken Iévd adattablarol lehet leolvasni.

* Ellenérizze, hogy a kémény huzata megfelel6-e, nincs-e eltomédve illetve, hogy a flistcsbbe mas berendezés csovei
ne legyenek bekdtve kivéve, ha a flstcsOvet a vonatkozd szabvanyoknak és az érvényes eldirasoknak megfeleléen tdébb
berendezés kiszolgalasara épitették.

» Ellenérizze, hogy amennyiben mar korabban meglévé fustcsdbe térténik a bekdtés, az gondosan meg legyen tisztitva, mivel
miikddés kézben az esetleges korom levalasa elzarhatja a fiist utjat.

* A készulék helyes Uzemeltetésének biztositasara, és a garancia érvényessége éredekében elengedhetetlen az aldbbi
ovintézkedések betartasa:

1. Melegviz halézat

1.1 Ha a viz keménysége meghaladja a 20 °F-t (1 °F = 10 mg kalcium karbonat / 1 liter viz), akkor egy polifoszfat adagold, vagy
egy a hatalyos normativaknak megfeleld ezzel egyenértékii rendszer beszerelését irjuk eld.

1.2 A készlilék beszerelését kdvetben, és annak hasznalata el6tt a rendszert alaposan at kell mosni.
1.3 A termék hasznalati melegviz halézatahoz hasznalt anyagok megfelelnek a 98/83/EK direktivanak.
2. Fiitési halozat

2.1 Ujrendszer: Akazan beszerelése el6tt a berendezést alaposan meg kell tisztitani a maradék menetvagasi forgacs, forraszanyag
és esetleges oldoszerek eltavolitasa céljabdl, a kereskedelemben kaphatdé nem savas és nem ligos megfeleld termékeket
hasznalva e célra, melyek nem karositjak a fémeket és a miianyag, valamint gumi részeket. A berendezés lerakodasoktol torténd
védelme érdekében olyan véddszereket kell hasznalni, mint a SENTINEL X100 és FERNOX fitérendszer védd. Ezen termékek
hasznalata soran szigoruan kdvesse a veliik adott utmutatasokat.

2.2 Meglévé rendszer: A kazan beszerelése el6tt a berendezést teljesen le kell Uriteni és megfeleléen meg kell tisztitani iszaptdl
és szennyezddésektdl az el6zéekben ismertetett, kereskedelemben kaphato erre alkalmas termékek hasznalataval. A tisztitashoz
javasolt termékek az alabbiak: SENTINEL X300 vagy X400 és FERNOX fltérendszer helyreallitd. Ezen termékek hasznalata
soran szigoruan kovesse a vellk adott Utmutatasokat. Ne feledje, hogy a fitérendszerben 1évé lerakddasok jelenléte mikddési
problémakat okoz a kazanban (példaul a h6cseréld tulmelegedése és zajossag).

Az els6 begyuijtast a felhatalmazott miszaki szervizszolgalatnak kell végeznie, melynek soran az alabbiakat kell ellenériznie:

» Az adattabla adatai megfelelnek-e a halézati (elektromos, viz, gaz) adatoknak.
» Atelepitést a hatalyos el6irasoknak megfeleléen eszkdzolték-e.
* Az elektromos haldzat, és a foldelés bekbtése szabalyosan tortént-e.

o A fenti figyelmeztetések figyelmen kiviil hagydsa a késziilékre vonatkoz6é garancia elvesztését vonja maga utdn. A
I felhatalmazott miiszaki szervizk6zpontok jegyzékét a mellékelt lapon tiintettiik fel. Uzembe helyezés el6tt tavolitsa el a
kazanrdl a védoféliat. Enhez ne hasznaljon karcol6 szerszamot vagy anyagot, mert ez megsértheti a festett részeket.

TANACSOK ENERGIA MEGTAKARITASAHOZ

A fiités szabalyozasa

A kazan odairanyu hémérsékletét a rendszer tipusatél fliggéen allitsa be. Flitétestekkel rendelkezé rendszerben ajanlott a fitéviz
odairanyd hémérsékletét maximum 60°C-ra beallitani, és ezt az értéket csak akkor ndvelni, ha a kivant kornyezeti komfortot nem
éri el. Padlofltés esetén ne Iépje tul a rendszer tervezdje altal eldirt hémérsékletet. Ajanlott kiils6 szonda és/vagy vezérlGpanel
hasznalata az odairanyli hémerséklet automatikus beallitasahoz az id&jarasi viszonyoktol vagy a belsé hémérséklettdl figgben.
Igy a készilék nem allit el6 a ténylegesen szukségesnél tobb hét. Ugy allitsa be a beltéri hdmérsékletet, hogy ne fiitse tul a
helyiségeket. Minden foknyi tullépés korllbelll 6%-kal nagyobb energiafogyasztassal jar. A beltéri h6mérsékletet a helyiségek
hasznalati tipusahoz igazitsa. Példaul a halészobat vagy a kevésbé hasznalt szobakat alacsonyabb hémérsékletre lehet fiiteni.
Hasznalja az id6programozast és az éjszakai beltéri hdmérsékletet korulbelll 5°C-kal alacsonyabbra allitsa be, mint a nappalit.
Energiatakarékossagi szempontbdl ennél alacsonyabb hémérséklet nem gazdasagos. Csak hosszabb ideji tavollét - példaul
vakacio - esetén csOkkentse ennél jobban a beallitott hémérsékletet. Ne takarja le a fiitétesteket, lehetdvé téve a levegé megfelel
aramlasat. A helyiségek szell6ztetéséhez ne hagyja félig nyitva az ablakokat, hanem révid idére nyissa ki azokat teljesen.

Hasznalati melegviz

Jo megtakaritas érhet6 el, ha ugy allitia be a kivant hasznalati melegviz hémérsékletet, hogy ne kelljen hidegvizzel keverni.
Minden tovabbi fiités energiapazarlast, és nagyobb vizk6képz6dést okoz.
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1. A KAZAN MUKODESBE HELYEZESE

A megfeleld begyujtasi mlveletet az alabbiak szerint kell végezni:

* Nyissa meg az altalaban a kazan alatt talalhaté gazcsapot;

« Ellenérizze, hogy a rendszer hidraulikus nyomasa az el6iras szerinti-e ("RENDSZER FELTOLTES" fejezet);
* helyezze aram ala a kazant;

+ nyomja be az (®) gombot és helyezze a kazant Nyar % vagy Tél g~ ||’ allasra;

+ a () Cw és @4 &) gombok segitségével allitsa be a fiitési kor |)JI° és a hasznalati melegviz kor 2 hérmérsékletét igy, hogy
ezzel a f6ég6 meggyulladjon.

Amikor a kazant meggyuijtotta a kijelzén a Q jelzés tlnik fel.
Nyar %= miikodési allasban a f6égé csak hasznalati melegviz vétel esetén gyullad meg.

Az els6 begyujtasnal, amig nem tavozik a gazcsovekben 1évé 6sszes levegd, el6fordulhat, hogy az égé nem gyullad be, és
a kazan teljesen leall. Ez esetben javasoljuk, hogy ismételje meg a bekapocsolasi miiveleteket, egészen addig amig a gaz el
nem ér az égéhoz ugy, hogy az ® gombot legalabb 2 masodpercre benyomja.

SZIMBOLUMOK magyarazata

[ )
"" Mikodés flités moédozatban

w X @
oo

Lang jelenlét (ég6 ég)

Langvesztés (nincs begyujtas)

@ @

Miikddés hasznalati melegviz modozatban

Altalanos rendellenesség

Helyreallithaté rendellenesség @ ®

Nincs viz (alacsony rendszer nyomas)

CG_2072

Szam jelzés (hémérséklet, kddszam,
rendellenesség, stb.)

S E 2D $ X

NYOMOGOMBOK jelmagyarazata

@ Meggyujtas / Kikapcsolas / Nyar / Tél ® Reset
Fltési h6mérséklet szabalyozasa @
Hasznalati melegviz hdmérsékletének
szabalyozasa

Informaciok

1.1 AFUTES ES A HASZNALATI MELEGViZ ELOREMENO HOMERSEKETENEK
SZABALYOZASA

A berendezést helyiségtermosztattal kell ellatni az egyes helyiségek hémérsékletének szabalyozasa céljabol.

A fiitési eléremend homérséklet Il és a hasznalati melegviz @ homérseklet szabalyozasat a @ és @ gombok
segitségével kell eszkdzolni. Az égbfej begyuijtasat a kijelzén megjelend é szimbdlum jelzi.

FUTES: mialatt a kazan fiités izemmodban miikédik, a kijelzén a JJ§|° szimbdlum villog, és az odairanyu fiitési hémérséklet
lathato (°C).

HASZNALATI MELEGVIZ: mialatt a kazan hasznalati melegviz (izemmaédban miikddik, a kijelzén a € szimbolum villog, és a
hasznalati melegviz kimeneti hémérséklete lathatd (°C).
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2. MUKODESI MODOK

(®) Ezen gomb benyomasaval a kazan alabbi mikddési madjai allithatok be:

« NYAR
. TEL
+ KIKAPCSOLVA (OFF)

A NYAR allason a kijelzén a %~ szimbdlum tiinik fel. A kazan csak a melegviz igényt elégiti ki és a flités nem miikddik (a
kornyezeti fagyasgatlo funkcio aktiv).

A TEL allason a kijelz6n a 7 J||I° szimbdlumok tiinnek fel. A kazan kielégiti gy a melegviz, mint a fitési igényt (a kérnyezeti
fagyasgatlé funkcio aktiv).

A KIKAPCSOLVA (OFF) allas esetén a kijelzd a két %7 és JJJI” szimbslum egyikét sem tiinteti fel. Ebben a médozatban csak a
kornyezeti fagyasgatlo funkcio aktiv, egyetlen mas melegviz, vagy fltési igény sem kerdl kielégitésre.

3. BERENDEZES FELTOLTES

A Aramtalanitsa a kazant a kétpélust kapcsol6 segitségével.

A B manométeren rendszeresen ellendrizze, hogy a hideg berendezés nyomasa
1 - 1,5 bar kdzdtt legyen. Alacsony nyomas esetén az C kazan feltélté csapon
szabalyozzon.

Tulnyomas esetén a A kazan leereszt§ csapon szabalyozzon.

A Berendezés leeresztd csap
B Manométer
(o3 Rendszer felt6lté csap

o Kiilbnésen 6vatosan jarjon el a fiitési rendszer feltéltésénél. Nyissa meg a
i késziiléken talalhaté h6szabdlyoz6 szelepeket ha vannak, lassan folyassa a
vizet elkeriilve, hogy a f6 vizkérbe levegé keriiljéon. Addig folyassa a vizet,
amig eléri a miik6déshez sziikséges nyomdst. Végiil a rendszerben légtelenitse a meglévé fiitéelemeket. A vallalat nem
vallal felel6sséget a fentiek hibds, vagy felszines betartasabé6l szarmazo, a primer hécserélé belsejében taldlhato Iégbuborékok
okozta hibakert.

A A kazan vizpresszosztattal rendelkezik, mely vizkimaradas esetén megakadalyozza a kazan miikodését.

]Ci Ha gyakran fordul el6 nyomdscsékkenés, kérje a FELHATALMAZOTT MUSZAKI SZERVIZSZOLGALAT segitségét.

4. A KAZAN KIKAPCSOLASA

A kazan kikapcsolasahoz meg kell szakitani a készulék elektromos energiaellatasat. A “KIKAPCSOLVA” izemmaodban a kazan
kikapcsol (a kijelzd az OFF kiirast tinteti fel), de az aramkoérdk feszlltség alatt maradnak, és a kérnyezeti fagyasgatlé funkcid
aktiv.

5. GAZCSERE

Akazanok féldgazzal (G20-G25.1), és LPG gazzal (G31) is miikédhetnek. Ha gazcsere szlikséges, forduljon a FELHATALMAZOTT
MUSZAKI SZERVIZHEZ.

6. A BERENDEZES LEALLITASA HOSSZABB IDORE. FAGYVEDELEM

Altaldban célszerl elkerulni a teljes flt6berendezés lelritését, mivel a vizcsere a kazanban és a melegitétestekben is fokozza
a folosleges, és karos vizk8lerakodast. Ha télen a flitéberendezést nem haszndlja, és fagyveszély van, tanacsos a rendszerben
lévd vizet erre a célra szolgalo fagyalld oldatokkal keverni (pl. propilén-glikol vizkdolddval és rozsdamentesitével tarsitva). Akazan
elektronikus vezérlésébe egy “fagyvédd” funkcid van beépitve, amely a rendszer 5 °C-nal alacsonyabb odairanyd hémérséklete
esetén az ég6t addig mikddteti, amit az odairanyu hémeérséklet el nem éri a 30 °C-ot.

ﬁ A funkcié akkor miikédtethetd, ha a kazant csatlakoztatta az elektromos hdlézathoz, van gaz, a késziilék nyomdsa az el6irtnak

megfeleld €s a kazan nem tiltott le.
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7. RENDELLENESSEGEK

A hibakat a kijelz6n megjelené "E" szimbolum és egy szam (hibakdd) jelzi. A hibak teljes listaja az x

alabbi tablazatban talalhato. E M i

Ha a kijelz6n megjelenik az "R" szimbolum, a hiba elharitdsahoz a felhasznalénak ujra kell inditania a

keésziileket. (|

A kazan resetalasahoz (Ujrainditdsahoz) nyomja be legalabb 2 masodpercre az ® gombot. Ezen R

egység ismétlédé beavatkozasa esetén hivja a felhatalmazott miszaki szervizkdzpontot. | CRR. L. SN

A RENDELLENESSEGEK TABLAZATA

MEGJELENITETT - A
KODSZAM RENDELLENESSEG BEAVATKOZAS
EO1 Elmaradt begyujtas miatti leblokkolas. Legalabb 2 masodpercre nyomja be az ® gombot.
Biztonsagi t tat b tkozas miatti
E02 Ielglggksc?lgls'ermosz at beavatiozas miatl Legalabb 2 masodpercre nyomja be az ® gombot.
EO3 Kartya konfiguracios hiba Hivja a felhatalmazott miiszaki szervizkézpontot.
Biztonsagi hiba el dt begyujtas/gyakori .
EO04 | a'lrf g?/gssigé s |m?actet.mara egydjtasigyaxor Legalabb 2 masodpercre nyomja be az ® gombot.
E05 Fatési kor eléremend szonda meghibasodas. Hivja a felhatalmazott miiszaki szervizkdzpontot.
EO06 Hasznalati melegviz szonda meghibasodas. Hivja a felhatalmazott mlszaki szervizkdzpontot.
EO07 NTC fist szonda meghibasodas. Legalabb 2 masodpercre nyomja be az ® gombot.
EO08 Hiba a langerdsité korben. Hivja a felhatalmazott mlszaki szervizkézpontot.
E09 Hiba a gazszelep biztonsagi kérben. Hivja a felhatalmazott miiszaki szervizkdzpontot.
E10 Viznvoméas-szabalvozé konszenzus hian Ellendrizze, hogy a rendszer nyomasa az el6iras szerinti-e. Lasd
Y y v- a RENDSZER FELTOLTES fejezetet.
A helyreallas automatikus 170 V-nal nagyobb fesziiltséggel. Ha a
E22 Tapellatasnak betudhato kikapcsolas. rendellenesség tovabbra is fennall, hivja a felhatalmazott miszaki
szervizkdzpontot.
E25 Biztonsagi beavatkozas vizkeringés hianya miatt Leaaldbb 2 masod 2 b ® bot
(valoszinii szivatty( leblokkolas). €galabb 2 masodpercre nyomja be az 1= gombool.
Fyte3|_ k0|: tuIr_r}eIeged_es / blzt'on§a'g| b(_aavatlfozas Ezen egység ismétlédé beavatkozasa esetén hivja a
E26 vizkeringés hianya miatt (valészini szivattyu felhatalmazott miiszaki szervizkdznontot
leblokkolas). pontot.
- . . Ezen egység ismétlédd beavatkozasa esetén hivja a
B35 Parazita lang (lang hiba). felhatalmazott mlszaki szervizkdzpontot.
E36 NTC flst szonda meghibasodas. Hivja a felhatalmazott miiszaki szervizkézpontot.
Leallas a fist / beszivo csévezeték valdszini
E40 - E41 elzarédasa miatt vagy lehet, hogy tul alacsony a gaz | Legalabb 2 masodpercre nyomja be az ® gombot.
tapnyomasa.
E42 Langvesztés (valoszini a fust/beszivé csévezeték Leqalabb 2 masod 2 b ® b
teljes elzarédasa, vagy ventilator hiba). €gala masodpercre nyomja be az ) gombot.
Leadllas a fiist / beszivd csévezeték valdszinl Ideiglenes rendellenesség, a helyreallitas automatikus 185 V-ot
E43 elzarédasa miatt vagy lehet, hogy tul alacsony a gaz | meghalado fesztiiltség fennallasa esetén, vagy a ® gomb 2
tapnyomasa. masodpercre térténd benyomasaval.
E50 Az NTC fiust szonda tulmelegedés miatti leallasa. Legalabb 2 masodpercre nyomja be az ® gombot.
E55 A gazszelep nem kertlt elektronikusan bedllitasra. | Hivja a felhatalmazott miiszaki szervizkézpontot.
Biztonsagi ledllas a lang jel vagy a fust h6mérséklet i A )
E62 elmaradt stabilizalodasa miatt. Legalabb 2 masodpercre nyomja be az ® gombot.
Biztonsagi leallas a flst/beszivo csévezeték
E65 elzarodasat ellendrzé teszt gyakori kozbelépése Legalabb 2 masodpercre nyomja be az ® gombot.
miatt.
E98 Az e_Iektr'or_n’I_(us kartya paramétereinek hibas Hivja a felhatalmazott mlszaki szervizkdzpontot.
konfiguracidja.
. s P, . . Szlintesse meg ideiglenesen a fennallé héigényt, a
Csokk'er}tett}eljes|tmennyel .m,l."k()df) I’(agan. Aflist rendellenesség helyreallitasahoz. Ezen egység ismétlédd
/ beszivo csévezeték valoszinl elzarédasa vagy b tkoza tén hivia a felhatal it miiszaki
— lehet, hogy tdl alacsony a gaz tapnyomésa. eavatkozasa esetén hivja a felhatalmazott miszaki
Villogd ’ szervizk6zpontot.
o
1 Rendellenesség esetén a kijelz6 hattér a kijelzett hibakoddal egyidejiileg villog.

Amennyibenalistanleirtakétol eltéré rendellenességikodszamkeriil feltiintetésre, vagy haegy meghatarozottrendellenesség
bizonyos gyakorisaggal ismétlédik, ajanlatos a FELHATALMAZOTT MUSZAKI SZERVIZSZOLGALATHOZ fordulni.

8. RENDES KARBANTARTASI UTASITASOK

A kazan tokéletes mikodési, és biztonsagi hatékonysaganak garantalasahoz minden szezon végén felll kell vizsgaltatni a
felhatalmazott miiszaki szervizszolgalattal.
A gondos karbantartas hozzajarul a berendezés gazdasagos tUzemeltetéséhez.
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A BESZERELEST MEGELOZOEN ERVENYES FIGYELMEZTETESEK

Az alabbi mlszaki leirasok és utasitasok az Gizembe helyezést végzé szakembernek szdlnak, hogy tokéletesen tudja elvégezni a
beszerelést. A begyujtasra és a kazan hasznalatara vonatkozo utasitasok a felhasznalénak szélé részben talalhatok. A telepités
soran a helyi tovényeket és miiszaki normativakat kell betartani.

A beszerelést végz8 szakembernek a fltéberendezések szereléséhez megfelel6 képesitéssel kell rendelkeznie.

* A kazant barmilyen tipusu, egy vagy két csével taplalt fGt6lappal, radiatorral vagy konvektorral lehet mikddtetni. A kor
keresztmetszetét minden esetben a normal mddszerekkel kell szamitani, figyelembe véve a rendelkezésre all6 vizkapacitas/
vizoszlop nyomémagassag jellemzdket (lasd a kézikonyv végén 1évé E ,SECTION” mellékletben).

* Az els6 begyuijtast a felhatalmazott miiszaki szervizszolgalatnak kell végeznie, a mellékelt lap szerint.

KIEGESZITO SZIVATTYU FIGYELMEZTETES: kiegészitd szivattyt hasznalata esetén a kazan végén egy megfeleléen méretezett
hidraulikus szeparatort kell telepiteni. Mindezt a kazanban Iévé viznyomas-szabalyozé megfelelé mikodésének lehetdvé tétele
céljabol.

SZOLAR RENDSZER FIGYELMEZTETES: egy azonnali hasznalati melegvizet szolgaltaté (vegyes) kazan napelemes
berendezéshez csatlakoztatasanal, a kazanba belépé hasznalati melegviz maximalis h6mérséklete nem Iépheti tul a 60 °C -ot.

HOMERSEKLET SZABALYOZAS ALACSONY HOMERSEKLETU FUTORENDSZEREN: alacsony hdmérsékletti flitérendszernél
(példaul padlos rendszernél), ajanlatos a kazan fltési maximalis alapértékét 45°C-ra csdkkenteni, az F06=001 paraméter
modositasaval a PARAMETEREK BEALLITASA fejezetben ismertetettek szerint.

A fenti figyelmeztetések figyelmen kiviil hagydsa a késziilékre vonatkozo garancia elvesztését vonja maga utan.

A A csomagoléanyagokat (miianyag zacskok, polisztirol, stb.) gyermekektdl tavol kell tartani, mert lehetséges veszélyforrast
jelentenek.

9. A KAZAN BESZERELESE

A sablon abréja a kézikényv végén a ,,C SECTION” pont alatt all rendelkezésre.

Miutan meghatarozta a kazan pontos helyét, rogzitse a falhoz a sablont. A sablon alsé atléjanal 1évé viz- és gazcsatlakozasok
allasainal kezdje a berendezés bekodtéseét. Javasoljuk, hogy a fiitési korre két (oda- és egy visszairanyu) G3/4-es kilén kaphatd
elzarécsapot épitsen be, mivel ez lehetévé teszi, hogy nagyjavitasnal ne kelljen a teljes flitbberendezést leereszteni. Mar meglévé
berendezés és csere esetén javasoljuk, hogy a kazan visszatér6 kéréhez alul egy ulepité edényt helyezzen el, melynek célja, hogy
az atmosast kovetden is a rendszerben maradt és idével a rendszerbe visszakeril6 lerakédasokat, illetve salakot 6sszegy(ijtse.
A kazan falra régzitését kdvetben vegezze el a tartozékként mellékelt kivezetd és beszivo csdvezetékek csatlakoztatasat a
kovetkez6 fejezetekben leirtaknak megfeleléen.

A Ovatosan régzitse a kazan hidraulikus csatlakozéit (maximalis nyomaték 30 Nm).

10.A CSOVEZETEKEK TELEPITESE

A kazan kénnyen és egyszerlien Uzembe helyezhetd, a kazannal egyutt szallitott e B
tartozékok segitségével, melyek leirasa a kézikdnyv tovabbi részében talalhaté. A kazan
eredetileg koaxidlis, fliggbleges vagy vizszintes tipusu kivezet6 - beszivd csévezetékhez e
torténé csatlakozasra kerilt kialakitasra. Az osztd tartozék segitségével elkilonitett ; LE*
csévezetékekkel is lehet hasznalni a kazant. p o E. -
- g g B -

A jobb telepitéshez a gyarto altal szallitott alkatrészeket ajanlatos hasznalni

kivezeto fiistcsoveket e célra szolgalo rogzitékengyelek segitségével megfeleléen
rogzitsék a falhoz. A rogzitékengyeleket egymastél kb. 1 méteres tavolsagra kell
elhelyezni a cs6csatlakozok vonalaban. -

o
1
j A nagyobb miikodési biztonsag garantalasa érdekében elengedhetetlen, hogy a

'U
\_I'I

NEHANY PELDA A KIVEZETG CSOVEK TELEPITESERE, A VONATKOZO =i |l i
MEGENGEDETT HOSSZAKKAL A KEZIKONYV VEGEN TEKINTHETO AT A D ) (T T
,SECTION” MELLEKLETBEN.

o
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10.1 KOAXIALIS CSOVEZETEKEK ® 184 >

Ez a tipusu csbvezeték lehetévé teszi az égéstermék
kivezetését, és az égést taplalé levegé beszivasat ugy az
épuleten kivil, mint a LAS tipusu flstcsdvekbe is. A 90°-os
koaxialis kdnydk lehetévé teszi, hogy a kazant a 360°-0s . 5
elforgatasi lehet6ségnek koszonhetben barmilyen iranyban . B
a kivezet6-beszivé csévezetékekre lehessen koétni. Ezt a

116

koaxidlis csGvezetékkel, vagy a 45°-0os konyodkelemmel

parositva kiegészité kdnydkként is lehet alkalmazni.

Kulls6é kivezetés esetén a kivezet6-beszivd csévezeték

legalabb 18 mm-re ki kell alljon a falbdl, hogy fel lehessen || }/\

helyezni és rogziteni lehessen az aluminium rozettat a
vizbeszivargas elkerllése végett.

« Egy 90°-os konyokelem beillesztése 1 méterrel csokkenti a csévezeték teljes hosszusagat.
» Egy 45°-0s konyokelem beillesztése 0,5 méterrel csokkenti a cs6vezeték teljes hosszusagat.
* Az els6 90°-os konyok nem szamit bele a lehetséges maximum hossz kiszamitasaba.

A beszivo csoveket két darab @ 4,2 mm atmérgji és legfeljebb 19 mm hosszusagu horganyzott csavarral rogzitse.

Miel6tt rogzitené a csavarokat gy6z6djon meg arrél, hogy a csé a tomitésbe a szélétdl legalabb 45 mm-re legyen beillesztve
(lasd a kézikonyv végén a D "SECTION" melléklet abrait).

A A kivezet6 csovezeték kifelé torténé minimalis lejtési szogének 1 cm-nek kell lennie a hossziisag minden méterére.
o

1 Mérje meg a membrant a tolomérével.
MODELL Hosszdsag (m) KIVENZIIIEEI1V'I'OB§23\?§;Z(?:E; “A”
0+1 43
1.24F-24F 1+2 J 45
2+5 Nem

= ¢
10.2 KULONALLO CSOVEZETEKEK
Ez a csOvezeték tipus lehetbvé teszi az égéstermékek
elvezetését az épulleten kivilre, és fiistcsatornakban 1% D7 122 o7 184 >

egyarant.

Az égést taplalo levegd beszivasa a kivezetés helyétdl
eltéré helyen valésithatd meg.

Az osztd tartozék a kazan tetején 1évd kis toronyra (9
100/60 mm) van roégzitve és lehetvé teszi az égést taplalo
levegdnek illetve az égési terméknek két kiilonalld csévon
(@ 80 mm) keresztul torténd beszivasat/kivezetését.
Tovabbi informaciokért olvassa el a tartozékot kisérd
szerelési utasitasokat.

A 90°-0s konyoOkelem lehetévé teszi, hogy a kazant a
kiilénb6z8 igényektdl figgben barmilyen kivezetd-beszivo
cs6évezetékre lehessen kotni. Tovabba a csévezeték, vagy
a 45°-0s kényOkelem kiegészitéseként is lehet alkalmazni.

Y0v¥Z 90
\Y%

+ Egy 90°-os kdnyokelem beillesztése 0,5 méterrel csokkenti a csdvezeték teljes hossziusagat.
+ Egy 45°-0s konyokelem beillesztése 0,25 méterrel csdkkenti a csévezeték teljes hosszusagat.
* Az els6 90°-os konyok nem szamit bele a lehetséges maximum hossz kiszamitasaba.

A kivezetdé csbvezeték kifelé torténé minimalis lejtési szogének 1 cm-nek kell lennie a hosszisag minden méterére. A
kondenzgyiijté készlet alkalmazasa esetén a kivezet6é csdvezeték lejtésének a kazan felé kell iranyulnia.

Mérje meg a membrant a tolémérével.

o
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Hossziisag (m) MEMBRAN hasznalat
MODELL 9 KIVEZETGCSOVON (mm)

(L1 + L2) N

0+4 @43

4+10 @45

1.24F - 24F

10 = 20 g 47

20+ 30 Nem

A A C52 tipusnal az égéstért taplalo levegé beszivasanak, és az égéstermék kivezetésének végelemeit nem lehet az épiilettel
szemkozti falakon kialakitani.

A 6 méternél hosszabb kivezetd csé esetén a kazan kozelében fel kell szerelni a kiegészitoként kaphaté kondenzgyiijté készletet.

Az égéstermék kivezetd szimpla csovet a lakéhelyiség falaval valo érintkezési helyen megfelelé szigeteléanyaggal (pl.
A liveggyapot) szigetelni kell. A kiegészitok felszerelési médozatanak részleteire vonatkozéan lasd a kiegészitoket kiséré miiszaki
leirast.

10.2.1 MEGJEGYZESEK OSZTOTT FUSTELVEZETO CSOVEK FELSZERELESEHEZ

Osztott csdvek felszerelése esetén bizonyos esetekben ez a
készllékben rezgést idézhet eld.

Ezen rendellenesség megoldasahoz a flistelvezetd slivegen
egy elévagott elemekkel zart szell6zényilas kerllt kialakitasra
(Hiv. A), melyet a szakképzett miszaki szervizszolgalat
kénnylszerrel levehet a fustelvezeté sivegnek a helyérdl
torténd eltavolitasa nélkul.

Tavolitsa el az A el6vagott elemet és ellenérizze, hogy a
készulék megfelel6en mikodik-e.

11.ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASOK

A készulék elektromos biztonsaga csak akkor garantalt, ha azt a hatalyos biztonsagi el6irasoknak megfelel6 hatékony foldel6
berendezéshez csatlakoztattak.

A kazant elektromosan 230 V-os monofazis + foldelés taphalézatra kell csatlakoztatni a vele adott haromeres vezetékkel, a
VONAL-NULLA polaritast betartva.

A csatlakoztatast kétpolusu kapcsolé segitségével kell elvégezni tgy, hogy az érintkezdk legalabb 3 mm-re nyiljanak.

A tapvezeték cseréje esetén “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm?-es, legfeljebb 8 mm atméréji harmonizalt kabelt kell hasznalni.

A tapellaté kapocsléchez torténd hozzaférés

» tavolitsa el a kazan elllsé panelét (két csavarral van az alsoé részen régzitve);

« forditsa lefelé a vezérl6dobozt;

« tavolitsa el a vezérlédoboz fém védorészét;

» nyissa fel a fedél bal oldalso részét, igy az elektromos csatlakoztatasok zénajahoz férhet.

A2A-es gyorsbiztositék a tapellatd kapocslécen talalhato (ellenérzés és/vagy csere céljabdl hlizza ki a fekete szin(i biztositéktokot).

A A kapocsléc nagy fesziiltség alatt van. Csatlakoztatas el6tt gondoskodjon arrél, hogy a késziilék ne legyen fesziiltség alatt.

ﬁ Tartsa be a tapellatasi polaritdst L (FAZIS) - N (NULLA).

(L) = Vonal (barna)
(N) = Nulla (vilagoskék).
()= Foldelés (sarga-zold)

(1) (2) = Szobatermosztat érintkez6.

7113126.02 (3-08/13) 98



CG_2400

11.1 SZOBATERMOSZTAT CSATLAKOZTATAS

A helyiségtermosztat kazanhoz csatlakoztatésahoz az alabbiak szerint jarjon el:

« férjen a tapellatd kapocsléchez az ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASOK fejezetben ismertetetteknek megfelelen;
» tavolitsa el az (1) és (2) kapcsokon 1évé hidat;
* akéteres vezetéket vezesse be a vezeték leszoriton keresztll és kosse be ebbe a két kapocsba.

11.2 A KESZLET RESZET NEM KEPEZO TARTOZEKOK
11.2.1 AKULSO SZONDA CSATLAKOZTATASA

A tartozékként adott Kiils6 Szonda kazanhoz csatlakoztatasahoz az alabbiak szerint jarjon el:

« férjen a tapellatd kapocsléchez az ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASOK fejezetben ismertetetteknek megfeleléen;

» fltés és hasznalati melegviz modelleknél: csatlakoztassa a kiilsé szondat a PIROS szin(, faston fedével rendelkez6 két
vezetékhez;

» csak flités modelleknél: csatlakoztassa a kiilsé szondat az M2 kapocsléchez, lasd az elektromos rajzokat a kézikényv végén
a B ,,SECTION” mellékletben;

» csatlakoztatott kilsé szondaval beéllithaté a "kt" klimagérbe a gombok segitségével a rendelkezésre allé értékek
(0...90) kozul valasztva. Lasd a kézikdnyv végén a E ,,SECTION” mellékletben talalhaté gorbe abrajat (a gorbe 0 értékre van
beallitva).

Kt GORBEK GRAFIKON MAGYARAZATA - E ,SECTION”
JIIr | Odairanyu hémérséklet | js&2 |  Kiilsé hémérséklet

11.2.2 KULSO VIiZMELEGITO CSATLAKOZTATASA (csak fiités modelleknél)

A hasznalati melegviz els6bbségi NTC szonda és a haromutas szelep motor nem képezik a késziilék tartozékainak részét mivel
tartozékként allnak rendelkezésre.

ViZMELEGITO SZONDA CSATLAKOZTATAS

A kazant elektronikusan el6készitettik a kilsé hasznélati viz melegit6hdz torténd csatlakoztatasra. A vizmelegitd hidraulikus
csatlakoztatasat "SECTION" F melléklet abraja tunteti fel. Csatlakoztassa az NTC els6bbségi hasznalati melegviz szondat az
M2 kapocsléc %W kivezetéseihez.. Az NTC szonda érzékelé elemét a vizmelegitén e célra kialakitott furatba kell bevezetni.
Ellenérizze, hogy a vizmelegitd cs6kigydjanak teljesitménye a kazan teljesitményével 6sszhangban legyen. A hasznalati melegviz
hémérsékletének beallitasahoz (+35°C...+60°C) a @ @ nyomogombok hasznalatosak.

FONTOS: allitsa be a FO3 = 003 paramétert a PARAMETER BEALLITAS fejezetben leirtaknak megfeleléen.
A VIZMELEGITO CSATLAKOZASAINAK LEIRASA (lasd az A abréat a kézikdnyv végén a ,,SECTION” F mellékletben).

A Fatési Egység E Fltési viz visszairany / Vizmelegité Egység
B Motorizalt 3 jaratu szelep F Vizmelegité Egység

C Fatési viz odairany G Hasznalati melegviz elsébbségi szonda

D Vizmelegitd viz odairany

MOTOR 3 JARATU SZELEP ELEKTROMOS CSATLAKOZTATAS

A motor 3 jaratu szelep és a hozzatartoz6 vezetékek kulon készletként allnak rendelkezésre. Csatlakoztassa a 3 jaratu szelep
vezetékeinek csatlakozdval rendelkezé végeit a kazan M2 kapocslécének Fr_,i,_l' kivezetéseihez.

o A légidbetegség mentes funkcié NEM AKTIV. Az aktivéldshoz a F16 = 055...067 (setpoint 55...67°C) paramétert kell beéllitani
1 a PARAMETER BEALLITAS fejezetben ismertetetteknek megfeleléen.
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12.GAZSZELEP

12.1 GAZCSEREMODOZAT

A kazant a felhatalmazott mlszaki szervizszolgalat atallithatja foldgazra (G20 - G25.1) vagy folyékony gazra (G31). Az alabbi
muveleteket kell a leiras szerinti sorrendben elvégezni:

A) a f6 ég6 fuvokainak cseréje;

B) az elektromos kartya paramaméterezése;

C) a gazszelep nyomasszabalyozojanak mechanikus beallitasa;
D) a gazszelep elektronikus beallitasa;

E) végsé ellenbrzések.

A) A f6 égo fuvokainak cseréje;

» Szakitsa meg a kazan elektromos aramellatasat.

» tavolitsa el a kazan ellils6 panelét;

» csavarozza ki az (a) csavarokat, melyek a fuvokak
rampajat a gazszelephez és az ég6hoz csatlakoztatjak;

» tavolitsa el egylttesen a fuvékak rampajat és az égé
védojét (b);

« cserélie ki a rampa fuvokait Ugyelve arra, hogy
megfeleléen rogzitse Oket esetleges gazszivargas
elkerulése érdekében. A fuvokak atmeérdjet a fuvokak-
€g6 nyomas tablazat tinteti fel.

* helyezze vissza megfeleléen a fuvékak rampajat és az
égo0 védojét (b);

+ rogzitse a fuvokak rampajat az égéhdz és a
gazszelephez csatlakoztatd csavarokat. Ugyeljen a
gazszelep és a fuvokak rampaja kozott 1évé o-ring
tomités (c) megfeleld elhelyezésére;

» ellenbrizze a gazkor szivargasmentességét.

B) Az elektromos kartya paramaméterezése

* Helyezze aram ala a kazant;

. dllitsa be a (Fxx) paramétereket az alabbi tablazatban feltiintetett értékekre a gaztipustdl fliggéen, a PARAMETEREK
BEALLITASA fejezetben ismertetett eljarast kdvetve.

G20 G31 G25.1

F02 0 1 2
F08 100

F09 100

F18 18

F45 1

F48 100

F64 1

C) A gazszelep nyomasszabalyozéjanak mechanikus beallitasa

+ Csatlakoztassa egy, lehetbleg viz manométer pozitiv nyomasvételi helyét a gazszelep |,
nyomasvételi helyéhez ( Pb ).

* nyissa meg a gazcsapot és allitsa a kazant "Tél" allasra;

* nyissa meg a hasznalati melegviz vételi csapot legalabb percenként 10 literes kapacitason
vagy gy6z6djon meg arrél, hogy maximalis héigény alljon fenn.

C1) A névleges teljesitmény szabalyozasa:

119290

« tavolitsa el a modulator fedelét;

» szabalyozza a sargaréz csavart (a) addig, amig a fuvokak-égé nyomas tablazatban feltlintetett névieges teljesitménynek
megfelelé nyomas értékeket el nem éri;

+ ellendrizze, hogy a kazan dinamikus tapnyomasa a gazszelep nyomasvételi helyénél (Pa) mérve a MUSZAKI JELLEMZOK
fejezetben feltlintetett értéknek megfeleljen.

C2) A csOkkentett teljesitmény szabalyozasa:

* huzza ki a modulator tapvezetékét és szabayozzon a (b) csavaron amig a fuvokak-égé nyomas tablazatban feltiintetett
csOkkentett teljesitménynek megfelel6 nyomas értékeket el nem éri;

» csatlakoztassa Ujra a vezetéket;
» szerelje fel a modulator fedelét és zarja le.
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Fuavokak - égéfej nyomas tablazat

1.24F-24F
Gaztipus G20 G31 G25.1
Favéka atméré (mm) 1,35 0,85 1,55
Egéfej nyomas (mbar*) 21 54 20

CSOKKENTETT TELJESITMENY
Egéfej nyomas (mbar*)
NEVLEGES TELJESITMENY
Fuvékak szama 1"

11,8 28,8 11,4

* 1 mbar = 10,197 mm H,O

D) A gazszelep elektronikus beallitasa

D1) Elektronikus szabalyozas csokkentett teljesitményen:
« allitsa be a FO8-F09 = 0 paramétert a PARAMETEREK BEALLITASA fejezetben ismertetett eljarast kdvetve;

* nyissa meg a hasznalati melegviz vételi csapot legaldbb percenként 10 literes kapacitdson vagy gy6z6djon meg arrol, hogy
maximalis h&igény alljon fenn.

» lassan (legfeljebb alkalmanként 2 ponttal) névelje az F45 paraméter értékét egészen addig a pontig amig a manométerrél
leolvasott érték elkezd ndvekedni; ezen muvelet végeztével csdkkentsen 2 pontot az F45 ertéken és tarolja el a @ gomb
benyomasaval.

D2) Elektronikus szabalyozas névleges teljesitményen:
» dllitsa be a F08-F09 = 100, F48 = 70 paramétereket;

* nyissa meg a hasznalati melegviz vételi csapot legalabb percenként 10 literes kapacitason vagy gy6z6djén meg arrdl, hogy
maximalis h&igény alljon fenn.

» lassan (legfeljebb alkalmanként 2 ponttal) ndvelje az F48 paraméter értékét egészen addig a pontig, amig a manométerrd|
leolvasott érték el nem éri az égé flivokak/nyomas tablazatban feltiintetett értéket (NEVLEGES TELJESITMENY); a mivelet
végeztével adjon 2 pontot az F48 értékhez;

» allitsa be az F64 = 0, F18 = 0 paramétereket és tarolja el a @ gomb benyomasaval;
» aramtalanitsa a kazant a kétpdlusu kapcsold segitségével legalabb 5 masodpercre;
* helyezze vissza az elllsé panelt a helyére.

E) Végso ellenérzések
» Akazan azonosité tablajara jegyezze fel az atallitast a gaztipus és az elvégzett beallitas megjeldlésével.

A Az elektronikus kalibralas elvégzése utan allitsa be az F08-F09 paramétert az alabbi tablazatban feltiintetett adatok alapjan.

24 F 124 F
G20 - G25.1 G31 G20 - G25.1 | G31
FO08 055 060 100
F09 100 100

A Ha a gazszelep beallitasi fazisa alatt a kijelzén a villogé & jelzés tiinik fel, a kazan elektromos tapellatasat meg kell szakitani,
majd ezt kovetéen a B) ponttol kezdédéen meg kell ismételni a beallitasi eljarast.

12.2 GAZSZELEP CSERE

A gazszelep cseréje esetén az alabbi miveleteket végezze el:

» szakitsa meg a kazan elektromos tapellatasat;

» zarja el a gazbevezetd csapot;

» cserélje ki a gazszelepet;

* nyissa meg a gazbevezeté csapot és ellendrizze, hogy ne alljon fenn gazszivargas;

+ kdvesse a GAZCSERE MODOZAT fejezet B, C, D pontjaiban ismertetett miiveleteket.

12.3 GAZSZELEP BEALLITASA
A gazszelep bedllitasanak eszkdzléséhez, kdvesse a GAZCSERE MODOZAT fejezet B, C, D pontjaiban ismertetett miiveleteket.

12.4 ELEKTRONIKUS KARTYA CSERE

Az elektronikus kartya cseréje esetén az alabbi miiveleteket végezze el:

» szakitsa meg a kazan elektromos tapellatasat;
» tavolitsa el a kazan ellls6 panelét;

» cserélje ki az elektronikus kartyat;

* helyezze aram ala a kazant;

« dllitsa be az FO3 és F12 paramétereket a PARAMETEREK BEALLITASA fejezetben ismertetettek szerint az azonositd
adattablan feltlintetett kazan modellnek megfeleléen.
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Végezze el a gazszelep elektronikus kalibralasat az aldbbiaknak megfeleléen:

csatlakoztassa egy, lehet6leg viz manométer pozitiv nyomasvételi helyét a gazszelep nyomasvételi helyére ( Pb ).

nyissa meg a gazcsapot és allitsa a kazant Tél allasra;

nyissa meg a hasznalati melegviz vételi csapot legalabb percenként 10 literes kapacitason vagy gy6z6djon meg arrdl, hogy
maximalis h&igény alljon fenn;

tartsa egyidejlleg benyomva legalabb 10 masodpercig a @ és @ gombokat. Nyomja be az @ gombot amikor a kijelzén az
"ON" feliras tlinik fel;

nyomja be az @ gombot amikor a kijelzén az "INF" kiiras tlnik fel, a kijelz6n a modulatornal 1évé aram szazalék értékének
villogo kiirasa tinik fel;

nyomja be az (i) gombot abban a pillanatban amint a manométeren 0.2 és 0.4 kozotti nyomasemelkedést észlel az €gé

fuvokak/nyomas tablazatban (CSOKKENTETT TELJESITMENY) feltiintetett értékhez képest; a kijelzén a modulatornal 1évé
aram szazalék értékének kiirasa keril megjelenitésre;

nyomja be az @ gombot abban a pillanatban amint észleli, hogy a manométeren feltiintetett érték eléri az €ég6 fuvokak/nyomas
tablazatban feltiintetett értéket (NEVLEGES TELJESITMENY);

a kalibralas végeén a kijelzén a villogd "MEM" kiiras jelenik meg 5 masodpercre.

Amennyiben nem all rendelkezésre egy manométer az égénél 1évé gaznyomas méréséhez a gazszelep automatikus kalibralasi
eljarasat is aktivalni lehet az alabbi modon torténd eljarassal:

nyissa meg a gazcsapot és allitsa a kazant Tél allasra;

tartsa zarva a kazan elllsé panelét;

nyissa meg a hasznalati melegviz vételi csapot legalabb percenként 10 literes kapacitason vagy gy6z6djon meg arrél, hogy
maximalis h&igény alljon fenn;

tartsa egyidejlleg benyomva legalabb 10 masodpercig a @ és @ gombokat. Nyomja be az @ gombot amikor a kijelzén az
"ON" feliras tinik fel;

a kalibralas végén a kijelzén a villogd "MEM" kiiras jelenik meg 5 masodpercre.

A Amennyiben a kalibralas végén a kijelzén az alabbi jelzések egyike tiinik fel: C01 — C02 — C03 — C04 — C05, ismételje meg a

gazszelep kalibralasi eljarasat.

o Ajdnlatos a gdzszelep nyomdsszabdlyozéja mechanikus bedllitisdnak ellenérzését eszk6z6lni a GAZCSERE MODOZAT
1 fejezet C pontjaban ismertetetteknek megfelel6en, miel6tt a gazszelep elektronikus kalibraldsat eszk6zélné.

13.PARAMETEREK KIJELZON TORTENO MEGJELENITESE ("INFO" FUNKCIO)

Nyomja be legaldbb 6 masodpercre az (i) gombot a kazan miikédésére vonatkozé néhany informacié kijelzén térténd
megjelenitéséhez.

ﬁ Amikor az “INFO” funkci6 aktiv, a kijelz6n az “A00” kiirds és a kazan eléremené hémérsékletének értéke valtakozva tiinik fel:

— =
Od<—p35¢

A @ szabalyozogombok segitseégével jelenitheti meg az alabbi informacidkat:

A00: a fltési el6dremend hdmérséklet jelenlegi értéke (°C);

A01: a hasznalati melegviz hdmérsékletének jelenlegi értéke (°C);
A02: a kilsé hémérséklet (csatlakoztatott kiilsé szondaval) jelenlegi értéke (°C);
A03: a flist hdmérsékletének jelenlegi értéke (°C);

A04: a gazszelep ellendrzb jelzésének pillanatnyi értéke (%);
A05: a teljesitmeny tartomany értéke (%) (MAX CH);

A06: a fltési set-point hémérséklet értéke (°C);

AO07: a hasznalati melegviz set-point hdmérséklet értéke (°C);
A08: a kazanban el6fordult utolsé hiba;

A09: nem hasznalt;

A10: nem hasznalt;

Ez a funkci6 3 perces idétartamra marad aktiv. Az “INFO” funkcié ezt megel6z6en is megszakithaté a (i) gomb benyomasaval,
vagy a kazan fesziltségmentesitésével.
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14.PARAMETEREK BEALLITASA

A kazan paraméterek beallitasahoz nyomja be egyidejiileg az gombot és a gombot legalabb 6 masodpercre. Amikor a
funkcid aktiv, a kijelzén az “ FO1” kiiras, és a megjelenitett paraméter értéke valtakozva tlnik fel.

Paraméter moédositas

» A paraméterek futtatdsahoz nyomja be a gombokat;

» Egy egyedili paraméter médositasahoz nyomja be a @ gombokat;

* Az érték mentéséhez nyomja be az @ gombot, ekkor a kijelzén a “ MEM” kiiras tinik fel.

+  Afunkciobdl mentés nélkiil torténs kilépéshez nyomja be az (i) gombot, a kijelzén ekkor az “ ESC” kiiras tinik fel.

ﬁ AJANLATOS EZEN KEZIKONYV VEGEN LEVO TABLAZATBA MINDEN MODOSITOTT PARAMETERT BEJEGYEZNI.
Gyari bedllitas
Paraméter Paraméter leiras
24F 1.24 F
F01 Kazan tipus 010 = zart égéstér 010
F02 Hasznalt gaztipus 000=METAN - 001=LPG - 002=gaz G25.1 000 - 001
Hidraulikus rendszer
000 = igény szerinti HMV
Fo3 003 = kiils6 vizmelegitével 000 004
004 = kizardlag fltésre
F04 - FO5 Prog_ramozhato re'Ie peallltas 1”es 2 (Lasd a SERVIZ utasitasait) 000
000=semmilyen tarsitott funkcio
Legnagyobb megengedett flitési hmérséklet beallitasa (° C)
F06 000=85°C (Eg6 kikapcsolas 90 °C-on) 000
001=45°C (Eg6 kikapcsolas 50 °C-on)
FO07 Hasznalati melegviz els6bbség bemenet konfiguracio 000
F08 Max. teljesitmény flitésnél (0-100%) 55 (60 LPG) | 100
F09 Hasznalati melegviz készitési csucsteljesitmény (0-100%) 100
F10 Legkisebb fiitési teljesitmény (0-100%) 000
F11 Varakozasi id6 flitésnél Ujabb bekapcsolas el6tt 003
000=10 masodperc - 001...010 = 1...10 perc
F12 Kazan modell azonositas 007
Fltési kikeringetési id6
F13  1000=10 méasodperc - 001...240 = 1...240 perc 003
F14 Hasznalati melegviz szonda megfelel6 elhelyezésének ellenérzé 000
tesztje 000=Kikapcsolva - 001=Mindig bekapcsolva
F15 Gyari beallitas 000
F16 Fertétlenitési tzemmad 000
000 = Tiltva - 055...067 = Engedélyezve (alapjel 55...67°C)
F17 Viznyomas-szabalyozé konfiguracio 001
F18 Paraméterek kioldasa a SERVICE szamara 000
Gyari beallitas . Gyari beallitas
. . - Paraméter . -
Paraméter Paraméter leiras Paraméter leiras
24F-1.24F 24F-1.24F
F19 Gyari beallitas 001 F44 Gyari beallitas 000
F20 Gyari beallitas 000 Arte
yar Fas Gyari beallitas (az értek a szelep
F21 Gyari beallitas 030 beallitasatol fugg)
F22 Gyari beallitas 110 F46 Gyari beallitas 015
F23 Gyari beallitas 010 F47 Gyari beallitas 000
F24 Gyari beallitas 005 Arte
ya Fa8 Gyari beallitas (az rtek a szelep
F25 Gyari beallitas 000 beallitasatol fugg)
F26 Gyari beallitas 165 F49 Gyari beallitas 105
F27 Gyari beallitas 010 F50 Gyari beallitas 100
F28 Gyari beallitas 070 F51 Gyari beallitas 005
F29 Gyari beallitas 020 F52 Gyari beallitas 020
F30 Gyari beallitas 000 F53 Gyari beallitas 100
F31 Gyari beallitas 180 F54 Gyari beallitas 000
F32 Gyari beallitas 170 F55 Gyari beallitas 003
F33 -F34 Gyari beallitas 004 F56 Gyari beallitas 025
F35 Gyari beallitas 015 F57 Gyari beallitas 000
F36 Gyari beallitas 020 F58 Gyari beallitas 000
F37 Gyari beallitas 003 F59 Gyari beallitas 005
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F38 Gyari beallitas 000 F60 Gyari beallitas 120
F39 Gyari beallitas 067 F61 Gyari beallitas 015
F40 Gyari beallitas 070 F62 Gyari beallitas 030
F41 Gyari beallitas 010 F63 Gyari beallitas 025
F42 Gyari beallitas 042 F64 Gyari beallitas 000
F43 Gyari beallitas 001

15.SERVICE RENDELLENESSEGEK AZONOSITASA ES MEGOLDASA

A hibakat a kijelzé6n megjelend "E" szimbdlum és egy szam (hibakdd) jelzi. A hibak teljes listaja az = e,

alabbi tablazatban talalhato.

Ha a kijelzé6n megjelenik az "R" szimbolum, a hiba elharitasahoz a felhasznalénak ujra kell inditania a

késziléket.

A kazan resetalasahoz (Ujrainditdsahoz) nyomja be legalabb 2 masodpercre az ® gombot. Ezen
egység ismétlédd beavatkozasa esetén hivja a felhatalmazott mliszaki szervizkézpontot.

o
ELII
R

b #

MEGJ,ELEN.ITETT RENDELLENESSEG LEHETSEGES OK SERVICE BEAVATKOZAS
KODSZAM
EO01 Elmaradt begyujtas miatti | ¢ Gaz tapnyomas hianya. e Ellenérizze, hogy a gaz elzarészelep meg legyen
leblokkolas. o Gyujto-érzékel6 vezeték nyitva illetve, hogy ne legyen levegé a gaz tapellato
megszakadt. korben.
o Meghibasodott langér elektroda, | e Ellenérizze a gaz tapnyomasat.
vagy annak nem megfeleld e Ellendrizze a vezeték folytonossagat és a langér
elhelyezése. elektrodaval, illetve a gyuijtéval torténé megfeleld
e Meghibasodott gazszelep. érintkezését.
o Meghibasodott elektronikus e Ellendrizze a gazszelep elektronikus kartyahoz
kartya. torténd csatlakozasat.
o Ellenérizze a lang6r elektroda épségét és
elhelyezkedését (lasd a GYUJTO ES LANGOR
ELEKTRODA ELHELYEZESE fejezetet).

E02 Biztonsagi termosztat o Vizkeringés hianya a primer o Ellendrizze a szivattyd miikodését (csavarja le az
beavatkozas miatti korben (leblokkolt szivattyd vagy ellls6 dugot és egy csavarhuzo segitségével oldja
leblokkolas. eltdomédott hécsereld). ki a szivattyu jarokerekeét).

o Hibas hatartermosztat. e Ellendrizze a szivattyu tapvezetékeit.

o Megszakadt hatartermosztat o Ellenérizze a hatartermosztat épségét és ha
vezetékek. szukséges, cserélje ki.

e Meghibasodott eléremené NTC | e Ellendrizze a hatartermosztat vezetékeinek
CH szonda. folytonossagat.

e Meghibasodott elektronikus e Ellendrizze az eléremend NTC CH szondat (*).
kartya. e Ellendrizze, hogy a hécseréld nincs-e eltdmddve.

E03 Kartya konfiguracios o Az F43 paramétert nem o Allitsa be az F43 paramétert a PARAMETER
hiba. megfeleléen allitottak be. BEALLITAS fejezetben feltiintetett tablazat szerinti

értékre.

E04 Biztonsagi hiba elmaradt | e Lasd az EO1-ben feltlintetett e Lasd az EO1-ben feltlntetett beavatkozasokat.
begyuijtas, vagy gyakori okokat. e Lasd az E42-ben feltiintetett beavatkozasokat.
langvesztés miatt. o Lasd az E42-ben feltlintetett

okokat.
E05 Eléremend szonda e Eléremend NTC CH szonda e Ellendrizze az eléremend NTC CH szondat (*).
meghibasodas. meghibasodas (nyitott vagy o Ellendrizze az eléremend CH szonda vezetékeinek
rovidzarlatos kor). folytonossagat.
e El6remend CH szonda vezeték | e Ellendrizze, hogy a vezetékek nem
megszakadt, vagy révidzarlatos. rovidzarlatosak-e.

E06 Hasznalati melegviz e NTC DHW szonda o Ellenérizze az NTC DHW szondat (*).
szonda meghibasodas. meghibasodas (nyitott, vagy o Ellenérizze a DHW szonda vezetékeinek

rovidzarlatos kor). folytonossagat.

o DHW szonda vezetékek e Ellendrizze, hogy a vezetékek nem
megszakadtak vagy révidzarlatosak-e.
rovidzarlatosak.

E07 NTC flst szonda o NTC flist szonda meghibasodas | e Ellenérizze az NTC fiust szondat (**).
meghibasodas. (nyitott kor). o Ellendrizze a flst szonda vezetékeinek

o Flst szonda vezetékek folytonossagat.
megszakadtak.
E08 Hiba a langer6sité o Az elektronikus kartya o Ellendrizze a féldelés folytonossagat az elektronikus
korben. nem rendelkezik féldel6 kartya (X4 csatlakozo) valamint a tapellaté
csatlakozassal. kapocsléc kozott.
o Meghibasodott elektronikus
kartya.

E09 Hiba a gazszelep o Meghibasodott elektronikus e Cserélje ki az elektronikus kartyat.

biztonsagi korben. kartya.
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MEGJELENITETT

KODSZAM RENDELLENESSEG LEHETSEGES OK SERVICE BEAVATKOZAS

E10 Viznyomas-szabalyozo e Rendszer CH kor nyomasa <0,5 | e Haa CH kor nyomasa <0,5 bar végezze el a

konszenzus hiany. bar. feltéltését (lasd a RENDSZER FELTOLTES

o Viznyomas-szabalyoz6 fejezetet).
meghibasodas. e Ellendrizze a viznyomas-szabalyozé megfelel

o Viznyomas-szabalyozo mikodéseét.
vezetékek megszakadtak. e Ellendrizze a viznyomas-szabalyozo vezetékeinek

folytonossagat.

E22 Tapellatasnak betudhatd | e Tapfesziltség V<162V o Ellenérizze, hogy a tapfesziiltség csokkenés a

kikapcsolas. (automatikus helyreallitasra kazantdl figgetlen okokbdl torténik-e, és ez esetben
V>168V esetén kerdl sor). Iépjen kapcsolatba az elektromos energiaellatast

¢ Meghibasodott elektronikus biztositd intézménnyel.
kartya.

E25 Biztonsagi beavatkozas | e Vizkeringés hianya a CH korben | e Ellenérizze a szivattyd miikodését (csavarja le az

vizkeringés hianya miatt. (leblokkolt szivattyu vagy elulsé dugot és egy csavarhuzo segitségével oldja
eltomddott héeseréld). ki a rotort).

e El6remend NTC CH szonda o Ellendrizze a szivattyu tapvezetékeit.
meghibasodas. e Ellendrizze az eléremend NTC CH szondat (*).

e Meghibasodott elektronikus e Ellendrizze, hogy a hécseréld nincs-e eltomédve.
kartya.

E26 Eléremené NTC CH o Lasd az E25-ben feltiintetett o Lasd az E25-ben feltiintetett beavatkozasokat.

szonda tulmelegedése okokat.
miatti biztonsagi
beavatkozés.

E35 Parazita lang (lang hiba). | e Az elektronikus kartya e Ellendrizze a féldelés folytonossagat az elektronikus
nem rendelkezik féldeld kartya (X4 csatlakozo) valamint a tapellaté
csatlakozassal. kapocsléc kozott.

e Langor elektroda e Ellendrizze a langdr elektroda épségét és
meghibasodas, vagy annak nem | elhelyezkedését (lasd a GYUJTO ES LANGOR
megfeleld elhelyezése. ELEKTRODA ELHELYEZESE fejezetet).

o Meghibasodott elektronikus
kartya.

E36 NTC flst szonda e NTC flist szonda meghibasodas | e Ellenérizze az NTC fust szondat (**).

meghibasodas. (révidzarlatos). e Ellenérizze, hogy a fiistszonda vezetékei nem

o Flstszonda vezetékek rovidzarlatosak-e.
rovidzéarlatosak.

E40 - E41 Leallas a fust / beszivé e Gaz tapnyomas hianya. o Ellendrizze a gaz tapnyomasat (metangaznal
cs6vezeték valdszinl o A gazszelep modulatoranak Palim.>9mbar).
elzardédasa miatt vagy vezetékei nincsenek e Ellendrizze a gazszelep modulator vezetékek
lehet, hogy tul alacsony a csatlakoztatva. elektronikus kartyahoz torténé csatlakozasat.
gaz tapnyomasa. o Langor elektroda e Ellenérizze, hogy az égénél fennalld6 nyomas
meghibasodasa, vagy annak megfelelden legyen bedllitva (lasd a GAZSZELEP
nem megfeleld elhelyezése. fejezetet).

o Az NTC flst szonda o Ellenérizze a lang6r elektroda épségét és
meghibasodott, vagy nem elhelyezkedését (lasd a GYUJTO ES LANGOR
megfeleléen van elhelyezve. ELEKTRODA ELHELYEZESE fejezetet).

o Aflst-beszivo csévezeték o Ellenérizze az NTC fust szondat (**).
elzardédott. e Ellendrizze, hogy a beszivé és a flstelvezetd

o Meghibasodott gazszelep. cs6évezetékek ne legyenek elzarddva, illetve, hogy

o Meghibasodott elektronikus megfeleléen legyenek telepitve (ne Iépje tul a
kartya. maximalisan eldirt hosszat és hasznaljon megfeleld

membrant - lasd a CSOVEZETEKEK TELEPITESE
fejezetet).

E42 Langvesztés. o Nem m(ikodé ventilator e Ellenérizze, hogy a ventilator tapellaté vezetékei az
(meghibasodott, vagy nincs elektronikus kartyahoz csatlakozzanak.
tapellatas). e Ellendrizze, hogy a beszivo és a fustelvezetd

o A flst-beszivo csévezeték cs6évezetékek ne legyenek elzarddva, illetve, hogy
teljesen elzarodott. megfeleléen legyenek telepitve (ne Iépje tul a

o Meghibasodott elektronikus maximalisan el6irt hosszat és hasznaljon megfelel
kartya. membrant - lasd a CSOVEZETEKEK TELEPITESE

fejezetet).

E43 Leallas a flust / beszivo e Lasd a lehetséges okok e Lasd a beavatkozasok feltlintetését az E40 - E41-

cs6vezeték valdszinl
elzardédasa miatt vagy
lehet, hogy tul alacsony a
gaz tdpnyomasa.

feltlintetését az E40 - E41-ben.
Tapfesziltség V<180V (az
automatikus helyreallitas
V>185V fennalllasa, vagy az
“R” gomb benyomasa esetén
torténik meg).

Meghibasodott elektronikus
kartya.

ben.

Ellendrizze, hogy a tapfesziiltség csokkenés a
kazantdl fliggetlen okokbdl térténik-e, és ez esetben
Iépjen kapcsolatba az elektromos energiaellatast
biztositd intézménnyel.
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MEGJELENITETT

paramétereinek hibas

kicserélték és még nem

KODSZAM RENDELLENESSEG LEHETSEGES OK SERVICE BEAVATKOZAS

E50 Az NTC fist szonda e Flst h6mérséklet>180°C. o Ellendrizze a viz/fust h6cserélé hécseréjét:
tulmelegedés miatti o Viz/flst hécserélén elégtelen lehetséges, hogy elégtelen a keringés vagy vizké
ledllasa. hécsere. van jelen.

e NTC szonda meghibasodott. e Ellendrizze az NTC fust szondat (**).
¢ Meghibasodott elektronikus
kartya.

E55 A gazszelep nem kerdlt o Az elektronikus kartyat e Végezze el a gazszelep elektronikus beallitasat

elektronikusan beallitasra kicserélték, és még nem (F45 és F48 paraméterek) a GAZSZELEP
végezték el a gazszelep fejezetben leirtak szerint.
elektronikus bedllitasat.

E62 Biztonsagi leallas a e Langor elektroda e Ellendrizze a vezeték folytonossagat, és a langér
lang jel vagy a fust meghibasodas, vagy annak nem elektrodaval illetve a gyujtoval torténd megfeleld
hémérséklet elmaradt megfeleld elhelyezése. érintkezését.
stabilizalodasa miatt. e Meghibasodott NTC szonda. e Ellendrizze a langdr elektroda épségét és

¢ Meghibasodott elektronikus elhelyezkedését (lasd a GYUJTO ES LANGOR
kartya. ELEKTRODA ELHELYEZESE fejezetet).
e Ellendrizze az NTC fust szondat (**).

E65 Biztonsagi leallas e Lasd az okok feltlintetését az e Lasd a beavatkozasok feltlintetését az E40 - E41-
a flst-beszivo E40 - E41-ben. ben.
csbvezeték elzarodasat
ellen6rzé teszt gyakori
kozbelépése miatt.

E98 Az elektronikus kartya o Az elektronikus kartyat o Allitsa be az FO3 és F12 paramétereket a

PARAMETEREK BEALLITASA fejezet tablazataban

N\

Villogoé

konfiguracidja kerult konfiguralasra a kazan ismertetett értékekre az azonositd adattablan
modellnek megfeleléen. feltlintetett kazan modellnek megfeleléen.
o Az FO3 és F12 paraméterek
nem kerlltek beallitasra, vagy
nem megfeleléek.
Csokkentett e Gaz tapnyomas hianya. e Ellendrizze a gaz tapnyomasat

teljesitménnyel mikodd
kazan.

A gazszelep modulatoranak
vezetékei nincsenek
csatlakoztatva.

Langér elektréda
meghibasodas, vagy annak nem
megfeleld elhelyezése.

A fust-beszivo csbvezeték
részlegesen elzarédott.
Meghibasodott gazszelep.
Meghibasodott elektronikus
kartya.

(metangaznal Palim.>9mbar).

Ellenérizze a gazszelep modulator vezetékek
elektronikus kartyahoz torténé csatlakozasat.
Ellendrizze, hogy az égénél fennallé nyomas
megfeleléen legyen bedllitva (lasd a GAZSZELEP
fejezetet).

Ellenérizze a langdr elektroda épségét és
elhelyezkedését (lasd a GYUJTO ES LANGOR
ELEKTRODA ELHELYEZESE fejezetet).
Ellendrizze, hogy a beszivo és a fustelvezetd
cs6vezetékek ne legyenek elzarddva, illetve, hogy
megfeleléen legyenek telepitve (ne Iépje tul a
maximalisan el8irt hosszat és hasznaljon megfelel
membrant - lasd a CSOVEZETEKEK TELEPITESE
fejezetet).

CH = flitési kor

DHW = hasznalati melegviz
(*) NTC DHW szonda és eléremené CH: ellenallasi érték hidegen kb. 10 kQ @ 25°C (az ellenallas a hdmérséklet emelkedésével csokken).
(**) NTC fust szonda: ellenallasi érték hidegen kb. 49 kQ @ 25°C (az ellenallas a h6mérséklet emelkedésével csdkken).
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16.SZABALYOZO ES BIZTONSAGI EGYSEGEK

A kazant a vonatkozo eurdpai normativak eldirasainak megfeleléen gyartotték, és az alabbi egységekkel rendelkezik:

* Biztonsagi termosztat

Ez a egység, melynek érzékeldje a flit6kor eléremend vezetékén helyezkedik el, megszakitja az égéfej gazellatasat, ha a primer
kor vize tulmelegszik. llyen esetben a kazan leall, és csak a leallds okanak kikliszdbolése utan lehet a ® gomb legalabb 2
masodpercre torténd benyomva tartasaval megismételni a begyujtast.

® Ezt a biztonsagi egységet tilos miikodésen kiviil helyezni

» Fustkivezetés elektronikus szabalyozasa
A kazan egy elektronikus funkcidval rendelkezik, mely a fist kivezetését szabalyozza.

* lonizacios langor érzékel6

Az égbfej kozepso részén talalhatd érzékeld elektroda garantalja a biztonsagot ha nincs gaz, vagy ha a f6égé begyulladasa nem
teljes.

llyen esetben 3 probalkozast kdvetden a kazan leblokkol.

A normal miikddési korilmények visszaallitdsahoz az ® gombot legaldbb 2 masodpercre be kell nyomni.

* Viznyomas-szabalyozé6
Ez az egység csak akkor teszi lehetévé a f6ég6 begyujtasat, ha a rendszer nyomasa meghaladja a 0,5 bar értéket.

» Fltési kor szivattyautdmikodése
Az elektronikusan vezérelt szivattyu utomikodése 3 percig tart és f(itési médozatban a helyiségtermosztat kdzbelépésére, az
égofej kialvasa utan keril aktivalasra.

+ Fagymentesitd egység

A kazan elektronikus vezérlése egy ,fagyvédd” funkcidval rendelkezik fitési médozatban, amely 5 °C-nal alacsonyabb odairanyu
hémérséklet esetén az égéfejet addig mikodteti, amig az odairanyu hémérséklet el nem éri a 30 °C-ot. Ez a funkcio akkor él, ha
a kazan aram alatt van, ha van gaz, és a berendezés nyomasa eldiras szerinti.

» Vizkeringés hianya a primer koron (valoszinii szivattyu leallas)

A primer korben torténd viz keringés hianya, vagy elégtelensége esetén a kazan leall, az E25 hibakddot jelezve.

» Szivattyu atmozgatas

Ha 24 6ran keresztil nincs hdigény a fitési és/vagy a hasznalati melegviz koérben, a szivatty automatikusan miikddésbe Iép 10
masodpercre.

Ez a funkcio akkor él, ha a kazan aram alatt van.

* Hidraulikus biztonsagi szelep (fiitési kor)

Ez a 3 barra beallitott egység a flitési kor tulnyomasveédelmére szolgal.
Javasoljuk, hogy a biztonsagi szelepet csatlakoztassa szifonos kivezetéshez. Tilos a szelepet a fiitési kor leeresztésére hasznalni.

17.ViZKAPACITAS/VIiZOSZLOP NYOMOMAGASSAG JELLEMZOK

A hasznalt szivattyl nagyteljesitményl, és barmilyen tipusu egy- vagy kétcsoves fltdberendezésen hasznalhatd. A szivattyuba
épitett automatikus légtelenitd szelep biztositja a rendszer gyors légtelenitését.

SZIVATTYU GRAFIKONOK JELMAGYARAZATA - ,,SECTION” E

Q | KAPACITAS
H | PREVALENCIA
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18.EVES KARBANTARTAS

A Ha a kazan miikodésben volt, varja meg az égéskamra és a csovek lehiilését.

Miel6tt barmilyen beavatkozast végezne gy6z6djon meg arrél, hogy a kazan ne legyen elektromos aramellatas alatt. A
karbantartasi miiveletek végén helyezze vissza a kazan kezel6gombijait és/vagy a miikodési paramétereit az eredeti helyzetiikbe.

A késziilék tisztitasat nem szabad abraziv, agressziv és/vagy gyulékony (példaul benzin, aceton, stb.) anyagokkal végezni.

A kazan optimalis hatékonysaganak biztositasahoz évente az alabbi ellenérz6 miveleteket kell elvégezni:

* A gazkor tomitéseinek és szigetelésének szemrevételezéssel valo ellenérzése;

* Agyujté és langdr elektrodak allapotanak, illetve megfeleld elhelyezkedésének ellendrzése;

» Az égdbfej allapotanak és megfeleld rogzitésének ellendrzése;

» Az égéstérben taldlhato esetleges szennyezddések eltavolitdsa. A tisztitdshoz hasznaljon porszivot;

» A gazszelep megfeleld beallitdsanak ellenbrzése;

» F(tési rendszer nyomasanak ellenérzése;

» Atagulasi tartaly nyomasanak ellenérzése;

* A ventilator megfeleld mikddésének ellenérzése;

« Afistgaz és az égési levegd vezetékek ellenérzése abbdl a szempontbdl, hogy nincsenek-e elzarddva;

18.1 HIDRAULIKUS EGYSEG

Kilénleges hasznalati térségekben, ahol a a viz keménysége nagyobb, mint 20 °F (1 °F = 10 mg kalcium karbonat / liter viz), egy
polifoszfat adagolé vagy egy, a hatalyos szabvanyoknak megfelel6 ezzel egyenértékl rendszer beszerelését javasoljuk.

18.2 AZ ELEKTRODAK ELHELYEZESE

L

A Az elektrodanak az égé elemen annak teljes szélességében (L) at kell haladnia.

18.3 A SZUROK TISZTITASA

A hasznalati melegviz és a fltés kor szrdi specialis eltavolithaté patronokban talalhatdk (lasd a kézikonyv végeén, a ,SECTION”
F mellékletben talalhaté abrat). A fltési kor szlréje a fitési visszatérd agban (F), a hasznalati melegviz kor szlréje pedig a hideg
viz bemeneténél (E) talalhato. A sz(irék tisztitdsahoz az alabbiak szerint jarjon el:

» szakitsa meg a kazan elektromos aramellatasat;

» zarja el a hasznalati melegviz kér bemenetének vizcsapjat;

* nyissa ki a csapot (A) és eressze le a fitési kdrben talalhaté vizet;

« tavolitsa el a szlr6 rogzitéelemét (1-E/F) az abran jelzett modon, és dvatosan huzza ki a sz(irét tartalmazo patront (2-E/F);

» a fltési kor szlréjét tartalmazo patron kihizasahoz el6szor el kell tavolitani a 3-jaratu szelep (1-2G) motorjat;

» tavolitsa el az esetleges szennyezddéseket és lerakodasokat a sz{irébdél;

» a szlrét helyezze vissza a patronba, majd azt tegye vissza a helyére, a rogzitéelemmel a megfelelé6 modon régzitve;

* Ahasznalati melegviz NTC szonda a (D) ponton helyezkedik el.

A hidraulikus egység “OR” gyiiriliinek cseréje esetén kenéanyagként ne hasznaljon olajakat vagy zsirokat, hanem kizarélag
Molykote 111-et.
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18.4 A HASZNALATI MELEGVIZ KOR ViZKOMENTESITESE

A hasznalati melegviz kor tisztitasat a viz-viz h6cseréld eltavolitasa nélkil el lehet végezni, amennyiben a vizmentesités
megtortént a hasznalati meleg viz kor kimenetéhez kapcsolddo specidlis csap (kulon rendelhetd) segitségével (lasd a kézikdnyv
végen, a ,SECTION” F mellékletben talalhato abrat).

A tisztitdshoz az alabbi miveletek végrehajtasa sziikséges:

» Zarja el a hasznélati melegviz kér bemeneti csapjat;

* A megfeleld csap segitségével eressze le a vizet a hasznalati melegviz kérbdl;
» Zarja el a hasznalati melegviz kér kimeneti csapjat;

» Tavolitsa el a rogzitéelemet (1E);

» Tavolitsa el a sziirét (2E);

* ahasznélati melegviz NTC héérzékeldjének (D) cseréjéhez.

Amennyiben az On berendezésén a specidlis tartozék nem talalhatd, a viz-viz hécseréld eltavolitasa és kilon tisztitasa
szikseéges, a kovetkez§ fejezetben leirtak szerint. Javasolt az Ulék és a hozza tartozo, a hasznalati melegviz kdrben 1évé NTC
héérzékeld vizkémentesitése is (D). A hcserélé és/vagy a hasznalati melegviz kor tisztitasahoz Cillit FFW-AL vagy Benckiser
HF-AL alkalmazasa javasolt.

18.5 A Viz-Viz HOCSERELO ELTAVOLITASA

A rozsdamentes acél lemezes viz-viz hécserél6 konnyen eltavolithatd egy hagyomanyos csavarhizoé segitségével (lasd a
kézikonyv végén, a ,SECTION” mellékletben talalhato F. abrat), az alabbiak szerint:

* amegfelel6 leeresztd csap segitségével Uritse le a rendszert, amennyiben lehetséges, csak a kazant;

» eressze le a hasznalati melegviz korben 1év6 vizet;

« tavolitsa el a viz-viz h6cseréld elején talalhatd két rogzitéesavart, és vegye ki a helyérdl (B).

A hidraulikus rendszer alkatrészeinek eltavolitasa soran a leheté legnagyobb koriiltekintéssel jarjon el. A régzitéelemek
eltavolitasahoz ne hasznaljon hegyes eszkozt, és ne alkalmazzon tul nagy erét.

19.EGESI PARAMETEREK

Az égési hozam és az égéstermékek tisztasaganak méréséhez a kazan két mintevételi hellyel rendelkezik, melyek kifejezetten e
célra kertltek létrehozasra.

Az egyik ilyen nyilas a fliisgaz kivezet6 korre van csatlakoztava, melyen keresztil mérhet6 az égéstermékek tisztasaga és az
égeési hatasfok. A masik, az égést taplald levegd beszivo haldzatra van csatlakoztatva, melyben ellenérizhet6 az égéstermékek
esetleges Ujrakeringése koaxialis csOvezetékek esetén.

A fust kdrre csatlakoztatott nyilason keresztil az aldbbi paraméterek mérhetdk:

» az égéstermékek hémérséklete;
 az oxigén koncentracioja (O,), vagy a szén-dioxid (CO,) koncentracioja;
* aszénmonoxid (CO) koncentracidja.

Az égést taplald levegb hdmérsékletét a levegd beszivo kdrre csatlakoztatott nyildson keresztil kell mérni ugy, hogy a mérészondat
kb. 3 cm-re vezeti be.

A Az égéstermékek mérését egy megfeleléen kalibralt mérémiiszerrel kell végezni.
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20.MUSZAKI JELLEMZOK

Modell: Pulsar E 124 F 24 F
Kategéria - 2ons3p

Gaztipus - G20 - G25.1-G31
Hasznalati melegviz névleges hételjesitmény kW - 25,8
Fltés névleges hételjesitmény kW 25,8 25,8
Csokkentett hételjesitmeény kW 10,6 10,6
Hasznalati melegviz névleges hételjesitmény kW - 24
Fltés névleges hételjesitmény kW 24 24
Szabalyozott hételjesitmény fltésen kW 24 18
Csokkentett hételjesitmény kW 9,3 9,3
Névleges hatasfok % 93,1 93,1
Hatasfok 30% Pn % 90,5 90,5
Maximalis viznyomas a hasznalati melegviz / fitési korben bar 8/3

Tagulasi tartaly viztérfogat | 8

Tagulasi tartaly minimalis nyomas bar 0,5

A has%nélati melegviz kdr megengedett legkisebb aramlas kézbeni bar 015

nyomasa

Hasznalati melegviz minimalis kapacitas I/perc 2,0

Hasznalati melegviz eléallitas AT =25 °C esetén I/perc - 13,7
Hasznalati melegviz el6allitdas AT=35 °C esetén I/perc - 9,8
Specifikus kapacitas “D” (EN 625) I/perc - 11
Fltési kor hdmérséklet tartomany °C 30/85

A hasznalati melegviz kor h6mérséklet tartomanya °C 35/60

Kivezetdcsd tipusok - C12-C32-C42-C52-C82-B22
Koncentrikus kivezet6csévek atmérdi mm 60/100

Kulénallé kivezetdcsévek atmérdi mm 80/80

Legnagyobb fiistgaz tdmegaram kg/s 0,015 0,015
Legkisebb flistgaz tomegaram kg/s 0,015 0,015
Flstgaz legmagasabb h6mérséklete °C 140 140
Flstgaz legkisebb hémérséklete °C 104 104
NOx 3 osztaly (EN 297 - EN 483) mg/kWh 132,6 132,6
2HS féldgaz tapnyomas mbar 25

3P propangaz tapnyomas mbar 30

Elektromos tapfesziltség \Y, 230

Az elektromos tapellatas frekvenciaja Hz 50

Névleges elektromos teljesitmény w 110

Netté témeg kg 28 29
Méretek (magassag/szélesség/mélység) mm 700/400/298
Nedvesség elleni védelmi fok (EN 60529) - IPX5D

EK bizonyitvany Sz. 0085CN0O144
TERMIKUS FOGYASZTAS Qmax és Qmin

Qmax (G20) — 2H m®h 2,73 2,73
Qmin (G20) — 2H m?h 1,12 1,12
Qmax (G25.1) — 2S md/h 3,17 3,17
Qmin (G25.1) — 28 m?h 1,30 1,30
Qmax (G31) — 3P kg/h 2,00 2,00
Qmin (G31) - 3P kg/h 0,82 0,82
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AyatnTé MeAdTn,

n emixeipnon pag Bswpei 611 TO VEO 0ag TTPoIdV Ba IKAVOTTOINCElI OAEG TIG OTTAITACEIG 0ag. H ayopd evog dikoU Pag TTPOoidvTog
IKAVOTTOIE( TIG TIPOODOKIEG GAG: KAAN AEIToupyia, atTAGTNTA Kal EUKOAIQ 0Tn XpAaon.

>ag TTapakaAoUuE, va Pn QUAGLETE autd 10 QUAAGSIO odnyIwV XwpPiG va To SIOBACETE: TTEPIEXEI XPNOINES TTANPOPOPIES YIa TN
OWwaoTH Kal atrodOoTIKN AEITOUpyia Tou TTPOIGVTOG OOG.

H emyeipnon pag dnAwvel 611 autd Ta poidvta diaBéTouv aApavon C € oUPQWVa HE TIG BACIKEG ATTAITACEIG TWV
akéAouBwv OdnyIwV:

Odnyia Agpiou 2009/142/EK
Odnyia Atroddéoswv 92/42/[EOK

Odnyia HAekTpopayvnTikng ZupBatotnrag 2004/108/EK c €
Odnyia XaunAAg Tdong 2006/95/EK

H emixeipnon pag, atn aguvexr TpooTadeia BeATIwWONG Twv TTPOIGVTWY, dlaTnpEi TO SIKAIWUO TPOTTOTTOINCNG TWV deSOUEVWV
TNG TEKUNPIWONG auTAG OTTOIAdATTOTE OTIYMN Kal Xwpig TTpogidoTtroinan. H Trapouca tekunpiwan gival TTANPo@opIakd UAIKO Kal
dev Bewpeital wg cupBOAaIo EvavTl TPITWV.
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NEPIrPA®H ZYMBOAQN

MPOEIAOMNOIHZH
Kivduvog ¢nuidg r ducAeitoupyiag TnG CUCKEUNG. AWaTE 181AITEPN TTPOTOXI| OTIG TTPOEIDOTTOINCEIG
KIVOUVOU TTOU a@OopouV evOEXOUEVES CNUIEG O€ dTola.

KINAYNOZ EFKAYMATQN
Mpiv evepynoeTe o€ PéPN eKTEBEINEVA O€ BepUOTNTA, TTEPIMEVETE VO KPUWOEI N OUCKEUN.

KINAYNOZ YWHAHZ TAZHZ
HAekTpIKG pépn UTTO TAON, KivOUVOG NAEKTPOTTANSIOG.

KINAYNOZ NMAIQNIAX
MBavog oxnuaTtiopog Tayou dIGTI N BepuoKpaaia UTTOPEN va gival 1I8IaiTepa XaunAn.

KINAYNOZ NYPKATIAZ
YAIKS 1] a€pio duvnTIKA EUPAEKTO.

ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEX
MAnpo@opieg TTou Ba TTpéTrel va dlaBaaTolv e I8IaiTepn TTPOCoX OIOTI €ival XPHOIUES YIQ TN CWATH
AeiIToupyia Tou AéBnTa.

= B> B>k B

® FENIKH ANNAFOPEYZH
AtrayopeueTal n dievépyeia/xpnaiyotroinan yia 6,1 avagépeTal OiTAa atrd 1o oUuBoAo.

MNPOEIAOMNOIHZEIZ AZOAAEIAZ

OZMH AEPIOY

*  2BA0oTE TO AéBNTO.

*  Mnv evepyotrolgite kKapia NAEKTPIKA dIATAEN (OTTWG TT.X. TO AVAPNA QWTOG).
*  2BAO0TE evOeXOUEVEG EAEUBEPEG PAGYEG Kal avoiTe Ta TTapdbupa.

*  KahAéote To E€ouciodotnuévo Kévrpo Texvikng YTTooTApIENG.

OZMH KAYZAEPIQN

*  ZBnoTe 10 AéBNnTa.

* AgpioTe TO XWPO avoiyovTag TTOPTES Kal TTapddupa.

*  KahAéote To E€ouciodoTnuévo Kévtpo Texvikng YTTooTAPIENG.

EYOAEKTO YAIKO

Mn xpnoIPoTToIEiTE KA/ PNV OTTOBETETE UNIKA €U@AEKTA (SIOAUTEG, XaPTi, KATT.) TTAnGiov Tou AéBnTa.

2YNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ TOY AEBHTA
AlokOWTE TNV NAEKTPIKN TPOPOdOoaia Tou AéBnTa TIpIv TN JIEVEPYEIQ OTTOIOCOATTOTE £TTEURAONG.

A Ta uAik@ TnG ouokeuaoiog (TTAAOTIKEG OOKOUAEG, TTOAUGTUPEVIO KATT.) TTPETTEl va QUAdOCOVTAl POKPIA amrd Taidid, Kabwg
atroteAouv mOavA €oTia KIVEUVouU.

H ocuokeun dev rpoopideTal va Xpnoi1JoTroindei a1ré dToua TwV OTToiwV Ol PUOIKEG, Ol aIoBNTNPIOKEG | VONTIKES IKAVOTNTEG
gival peEIWPEVEG, N AOyw EAAEIYPNG EPTTEIPIOG ) YVWONG, EKTOG KI OV AUTA, HECW ATOMOU UTTEUBUVOU yia TNV 0C@AAEId TOUG,
€mITNPOUVTAI | YVWPEIJOUV TIG 03NYIES TIG OXETIKEG ME TN XPHON TNG CUOKEUNG

H WESTEN petagt Twv leader otnv Euptn oTnv Trapaywyn AeBATWY Kal GuaTNPATWY yia Tn
B¢puavan uwnAng Texvoloyiag, ivar aTtotoinuévn ammé Tnv CSQ yia Ta cuoTAPATA dlaxeipiong m
mo16tNTag (ISO 9001) yia 10 TepIBaAAov (ISO 14001) kai yia Tnv uyeia kai ac@aAeia (OHSAS P
18001). Auté moTtotrolei 61 n BAXI S.p.A. avayvwpilel wg oTpATnyIKOUG OTOXOUG TNG TNV -
TTpooTaaia Tou TePIBAAAOVTOG, TNV agIoTTIOTia KAl TNV TToIOTNTA TwV TTPOIGVTWY TNG, TNV UYEIa Kal
TNV A0QAAEIa TwV UTTAAAAAWY TNG.

H emixeipnon péow Tng BIKAG TNG opydvwang acxoAegital oTaBepd Pe TNV ePTTEdWON Kal BeATiwan
TWV OYEWV AUTWYV UTTEP TNG IKAVOTTOINGNG TWV TTEAGTWY TNG.
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FENIKEZ NMPOEIAOMOIHZEIZ

O mapwv AéBNnTag Xpnoiuelel yia BEpuavon vepou og Bepuokpaaia xapunAdTepn atod Tn Beppokpacia Bpacuol o€ aTHooQaIPIKA
Tieon. Oa TPETTEl va gival ouvdedepEvog e €va OikTuo BEépuavang kal o€ éva dikTuo dlavoung {eatou vepoU OIKIOKAG XPong,
oUp@wva e TIG €MOOCEIG Kal TNV 10XV Tou. [piv TNV avdBeon eykaTaoTaons Tou AEBNTa o€ EIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKOG, BIEVEPYNOTE:

*  TTPOOEKTIKO EAEYXO yIa va dlaToTwOEl 6Tl 0 ABNTag pTToPEi va Asitoupyrioel Ye Tov TUTTO Tou B1aBéaipou agpiou. MNa 1o OKOTTO
auTo eAEYETE TNV €VOEIEN OTN CUOKEUQTIO KOI TNV ETIKETA TNG CUCKEUNG.

*  €Aeyxo yia va SIaTTIoTWOEI OTI N KapIvada €xel Tov KATAAANAO EAKUGHO, eV TTAPOUTIACEl OTEVWOEIG Kal OTI eV €XOUV OUVOEDEI
0€ QUTAV aywyoi atraywyrg GAAWV CUOKEUWY, EKTOG KOl av £XEI KOTOOKEUOOTE yIa va EEUTTNPETEI TTEPIOTOTEPEG TUOKEUEG
oUPQWVa PE TOUG IGXUOVTEG KAVOVIOPOUG Kal SIOTAEEIG.

o €Aeyxo, O€ TTEPITITWON OUVOEONG OE UPIOTAUEVEG KAPIVASEG, OTI QUTEG €XOUV KaBapIOTEl TTPOOEKTIKA KOBWG, o€ avTiBeTn
TTEQITITWON, TA UTTOAEIPATA UTTOPOUV va atTOKOAANBOUV atrd Ta TOIXWHATA KOTA TN AEIToupyia Kal va @pdagouv Tov aywyo
ATTAYWYAS KAUCAEPIWV.

+ Na va egaopalioTei n owoTH AeItoupyia Kai yia va 1I0XU0El N yyunon TNg OUCKEUNG, ival atrapaitnTo va AngBouv Ta akoAouba
METPQ .

1. KUkAwpa {eoToU vEPOU

1.1 €dv n okAnpdTnTa TOU VvEPOU gival PeyaAuTtepn atod 20 °F (1 °F = 10 mg avBpakikou acfBeoTiou avd AiTpo vepou) attaiTeital
N €yKatdoTaon OOCOUETPNTH TTOAUQWOQOPIKWY OAATWY i GAAOU avAAOyou CUCTAPATOG CUPGWVA PE TNV I0XUoUca VouoBeaia.

1.2 eival avaykaia n dievépyeia €TIPEAOUG TTAUONG TOU CUCTAPATOG JETA TNV €YKATACTAOHN TNG CUCKEUNG Kal TTPIV Th XPron TnG.
1.3 Ta xpnoipotroioUpeva UAIKG yia To KUKAwa CeaToU vePOU OIKIOKAG XPAong eival cuppwva pe Tnv Odnyia 98/83/EK.
2. KikAwpa 8éppavong

2.1 Néa eykardoTtaon: [piv Tnv eykatdoToon Tou AéBnTa, To oUOTNUA TTPETTEI VO KABAPIOTEl DEOVTWG PE GKOTTO TNV ATTOMAKPUVON
UTTOAEINPATWY OTTEIPWHATWY, GUYKOAANCEWV KAl EVOEXOUEVWY OIQAUTWV XPNOCIKMOTTOIWVTAG TTPOIdvTa KaTdAAnAa diabéaiya aTto
eUTTOPIO PN 6gIva Kal pn aAkaAikd, Tou dev TTpooBaAAouv Ta pétaAAa, Ta TTAACTIKG Kal AaaTixévia pgépn. MNa Tnv TTpooTacia Tou
OUCTAMOTOG aTTO KPOUOTEG TTPETTEI VO XPNOIPOTTOIEITE TTPOoIOVTA avaoToAeig 6TTwg SENTINEL X100 kar FERNOX trpooTarteuTikd
yla cuoTAipaTta B€puavang. MNa Tn xprion Twv TTPOIOVTWY aUTWY OKOAOUBROTE TTPOCEKTIKA TIG 0ONYiEG TTOU TTapEXOVTal UE Ta idIa
TQ TTPOIOVTA.

2.2 Ygiotapevn gykardoroaon: MNpiv Tnv eykataoTtacn tou AEBnTa, To cUOTNHA TTPETTEI va adeIdoel TEAEIWG Kal va KaBapIoTei
KaTaAAAAWG aT1Td AaoTTéOVEPQ KAl PUTTOUG XPNCIUOTIOIWVTAG KATAAANAG TTpoidvTa Ta oTToia d1aTiBevTal aTnV ayopd Kal ava@épovTal
OTO TTponyouuevo onueio. Ta TpoTeivoueva TTpoidvTa kabapiouou cival: SENTINEL X300 4 X400 kar FERNOX avayevvnTikO
yla ouoThuaTa Bépuavang. MNa Tn xpron Twv TTPoIdVTWY auTWY aKOAOUBNOTE TTPOCEKTIKA TIG 0dnYieg TTOU TTAPEXOVTaI PE Ta idIa
Ta TTPOoidvTa. YTTevOupiZeTal OTI N TTOPOUCia EEVWYV CWHATWY OTNV EyKATAOTACN BEpUavONG PTTOPEI va TTPOKAAECEI TTPORARMATA
AeiToupyiag Tou AéBnTa (TT.X. uTTEPBEPUavVON Kal BopuBwdng AciToupyia Tou EVAAAAKTN).

To avappa Tou AEBNTa yia TTPWTN QOopda TTPETTEN va yivel atrd Tnv egouaiodotnuévn YTnpeaia Texvikhg YTTOoTAPIENG TTou Ba TTPETTE
Va EAEYXEL

* Av 10 6edopEVa TNG TTIVOKIOOG AVTIOTOIXOUV O€ eKEiva TwV SIKTUWY TPO0Podoaiag (NAEKTPIKO peUPA, VEPO, AEPIO).

* Av n gykatdoTaon gival cUP@WvN PE TOUG TOTTIKOUG I0XUOVTEG KOVOVIOUOUG.

*  KaTdAAnAn olUvdeon pe TnVv TTapoxr PEUPATOG KAl YEIWON TNG CUOKEUNG.

S H un mipnon tTwv mpo&idomoINoswV auTwVv CUVETTAyYeTal TNV PEiwan xpovou TN gyyunons tng ouokeung. Ta oroixeia
]1 Twv g§ouaiodornuévwv Kévipwv Texvikng Ymooripiéng avagépovral oto ouvnuuévo @uAlo. lpiv Béoere og Asitoupyia

aAQaIPEOTE TO TPOOTATEUTIKO QIAM amro 10 AéBnTa. Mn xpnoiuoToIsiTe yia To OKOTTO auto epyaAsia i uAika amoduaTikd yiari
umopei va mpo§evrioouv {nuid ora Bepvikwuéva pépn.

ZYMBOYAEZ IN'A EEOIKONOMHZH ENEPTEIAZ

PUBuion Tng Béppavong

PubpioTe T Beppokpacia Trapoxrng AéBnTa oe cuvapTnon Tou TUTTOU symmomong Ma eyKATAOTATEIG PE KAAOPIPEP, CUTTAVETAI
va BE0ETE pIa LEYIoTn Beppokpacia Tapoxrg Tou vepou Béppavang Trepitrou 60°C, augnaTe TNV TiPAR auTh av dev eMITUYXAveTal n
arraitoUpevn aveon oTo TEPIBAANOV. 2TV TTEPITITWON £YKATAOTOONG ME £vB0BATTEDIC B¢ppavan, unv emmepvare Tn Bepuokpaaia
TTOU TTPORAETTETOI OTTO TO OXEDIOOTA TNG €yKATAOTAONG. ZUCTAVETAI N Xpnolgotroinon Tou EEwtepikol AioBntApa ry/ kai Tou
Mivaka EAgyxou yia TNV autodpaTn TTPOCAPUOYA TG BEPUOKPATIag TTAPOXNG 0€ GUVAPTNON TWV ATHOCQPAIPIKWY GUVONKWY 1 TNG
€0WTEPIKAG Beppokpaaiag. Me Tov TpOTTO aUTO dev TTapAyeTal TTAEov BepuOTNTA TTEPICOOTEPN ATTO TNV TTPAYMATIKA OVAYKaia.
PuBuioTe Tn Beppokpaaia TEPIBAAOVTOG XWPOU XWPIG va uTTEPBEPUAVETE TOUG XWpougs. Kabe emimmAéov Babuog Bepuokpaaiag
onuaivel peyoAUTEPN €vepyelakn KaTavaAwarn, ion Tepiou pe 6%. lMpooapudoTe Tn Bepuokpacia TTEPIBAAAOVTOG KOl O€
ouvapTNoN pe Tov TUTTO XPNOIPOTIoiNOoNG Twv XWpwv. MNa Trapddelyua, n KpeRatokapapa 1 1o AiyoTeEpo XpnoipoTroloUpeva
dwparia ymropolv va BeppaivovTal o€ XapnAotepn Beppokpaaia. No XpnoIHOTTOIEITE TOV WPINIO TTPOYPOHMATIONO KOl VO BETETE TN
Beppokpacia TEPIBAANOVTOG OTIG VUXTEPIVEG WPEG XAUNAGTERA ATTO EKEIVN OTIG NUEPNTIES WPESG KaTA TTEPiTTOU 5°C. XaunAoTepn
TIpA Bev OUPPEPEl aTTO ATTown €8OIKOVOUNCNG evepyelag. MOvo g€ TEPITITWON POKPAG aTTousiag, OTTwG yia TTapadelypa oTig
OIAKOTTEG, VA XAWNAWVETE TTEPIOCOTEPO TNV Bepuokpacia. Mnv KOAUTITETE T BEPUAVTIKA CWHATA YIO VO PNV TTAPEUTTOdIZETAl N
owaoTr KuKhopopia aépa. Ma Tov agpIoPd TwV XWPWV YNV a@rVeTeE MICOKAEIOTA Ta TTapdBupa aAAd va Ta avoiyeTe TEAEIWG yia
oUvTOUN XPOVIKH TTEPiodO.

ZeoT6 vEPO OIKIOKAG XPAONG

IkavoTroINTIKA £0IKOVOUNON EVEPYEIOG ETTITUYXAVETAI BETOVTAG TNV ETIOUNNTH BEPUOKPATIa TOU VEPOU OIKIOKAG XPHONG XWPIG va To
avapIyvUETE pe KpUo vePO. KABe Trepaitépw BEpuavon Tpoevei oTTatdAn evEpyeiag Kal JEYAAUTEPO OXNMATIOHO AAATWV.

7113126.02 (3-08/13) 114



1. ©OEZH ZE AEITOYPTIA TOY AEBHTA

MNa va avayete cwoTd 10 AEBNTA, EVEPYNOTE WG EEAG:

* Avoigte Tn oTPOPIYYa TOU agpiou (OUVABWG TOTTOBETNUEVN KATW aTTO TO AEBNTA).

» EAéyEte av n udpauAikn Trieon Tng eykatdoTaong sival n mpokabopiopévn (kepdaiaio "TIAHPQXH EFKATAZTAZHZ").
* Tpo@odoTAaTE Pe peUpa To AéBnTa.

« gvepyAoTe oTo kouptr (®) kai puBpioTe To AéBnTa ot Kahokaipi & noe Xauwva g Il

«  EvepyroTe oTa koupTid () Cm) ko &9 &) yia va puBpioeTe TN Beppokpacia Tou kukAwpaTog Béppavang JII° ko Tou ZeaTol
vepoU OIKIOKAG Xprong ;; £T01 TTOU Va avAawel o KUPIOG KaUuOoTAPOG.

Otav 0 AéBnTag gival avapuévog, atnv 08ovn epgavicetal To cUPBoAO Q
>¢ Béon KaAokaipi 4; 0 KUPIOG KauaThpag Ba gival avappuévog povo o€ TepITrTwan Afwng {eatol vepoU OIKIaKAG XProng.

HN AVOMUO TOU KAUCTAPA KAl TO UTTAOKAPIGHA TOU AEBNTA, TNV TTEPITITWON GUTA CUGTAVETAI VA ETTAVAAJBETE TIG SiEpYaTieg

f e @GO TTPWTOU AVAPMATOG, 0G0 BEV EKKEVWVETOI O AEPOG TTOU TTEPIEXETAI OTH CWARVWON agpiou, uTropEi va diatmioTwoEi To
AVAMUOTOG, MEXPI TNV APISN TOU AEPIOU OTOV KAUOTAPA, VO TTIECETE TO KOUMTTI ®, Y10 TOUAAXIOTOV 2 SEUTEPOAETTTA.

Ymoéuvnua ZYMBOAQN

o 4
"" Asitoupyia og Bépuavon "||o X {(

Mapouacia ASGYag (KauoTAPAG avappévog) '-’ '-' '-'
-, Gy _aGib

N

ATTwAgIa @AGYag (Un dvaupa)

@ @

Aeitoupyia {eoToU vePOU OIKIOKAG XPHOoNG

[evikn avwpaia

Avwpahia £€0UBETEPWITIUN @ ®

Atrouaia vepoU (TTieon GUOTANATOG XAUNAR)

CG_2072

S E 2D $ X

EmonAuavon apiBunTikn (Bepuokpacia, Kwdikog,
avwpaAia, KATT.)

Ymwouvnua KOYMMIQN

@ Avappa/ZpARoiuo/Kalokaipl/ Xeipwvag ® Emavagopd
PUBuIon Bepuokpaaciog Béppavong @
@@ PUBuion Beppokpaaciog Tou vepou BEépuavang

1.1 )Fz;ﬁle!IZZH THZ OEPMOKPAZIAZ NAPOXHZ ©OEPMANZHZ KAI TOY NEPOY OIKIAKHZ

[MAnpoopieg

H eykartdoTaon pétmel va d1abéTel BepuoaTdtn TTEPIBAAAOVTOG Yia TOV £AeyX0 TNG BEPUOKPATIaG OTOUG XWPOUG.

H puBuion Tng Bepuokpaaiag Tapoxng BEpuavong W ka1 Tou CeaToU vepoU OIKIOKNAG XPAoNG L 2 TTPAYUOTOTTOIEITAI EVEPYWVTAG
QAVTIOTOIXO OTA KOUUTTIG @ @ Kal @ . To dvappa Tou KauaTHPA aTTelkovieTal oTnv 086vn pe T0 GUPBOAO Q

OEPMANZH: Kata Tn Aeitoupyia Tou AéBnTa o€ BEppavon, atnv 086vn atreikovietal 1o cUpBoAo INI° Trepiodika kai n Bepuokpacia
mapoxng 8épuavong (°C).

ZEZTO NEPO OIKIAKHZ XPHZHZ: Kard tn Acitoupyia Tou AéBnta o€ CeaTod vepd OIKIOKAG XProng, oTnv 08dévn atreikovileTal To
oUpBoAo ¥ TTEPIODIKG Kal N Beppokpacia eg6dou Tou GeaTol vepou olkiakng xprRong (°C).
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2. TPOMNOI AEITOYPIIAZ

@ MéZovTtag T0 KOUNTTI QUTO PTTOPEITE va BE€aeTe TOUG aKOAOUBOUG TPOTTOUG AsiToupyiag Tou AéBnTa:

KAAOKAIPI
« XEIMQNAZ
. IBHZITO (OFF)

>¢ KAANOKAIPI otnv 086vn gugavi¢etal 1o oUPBoAo 4; . O AéBnTag IkavoTrolgi yévo Ta artrjuata BepudtnTog oe (eoTd vePO
OIKIOKNG XPAOoNG, N Bépuavan dev evepyoTToIEiTal (QVTITIOYWTIKA AEIToupyia TTEPIBAAAOVTOG evEPYN).

Y& XEIMQNAGTnV 086vn ateikovidovtal Ta aUuBoia €7 III°. O AéBnTag ikavoTroiei TG0 Ta arrfpata BepudTnTag ot {e0T6 vEPS
OIKIOKNG XPAoNG, 600 Kal ekeiva BEpuavong (avTimaywTikn AeiToupyia TePIBAAAOVTOG evepyn).

EmAéyovrag ZBHZTO (OFF) n 086vn dev atreikoviCel kaveva atro 1a duo auppola €~ |III°. Ztov 1pOTTO QuTO evepyoTToIEiTal HOVO
n avrimaywTikA Asitoupyia TepIBAAAOVTOG, KGBe AAAO aiTnua BepudTNTAg CeaTOU VEPOU I BEPUAVONG SEV IKAVOTTOIEITAI.

3. NMAHPQZH ETKATAZTAZHZ

A AlokOoWTE TNV TAON OTO AéBNTA PECW TOU BITTOAIKOU BIAKOTITN.

CG_2486a

EAéyxeTe TTEPIOBIKG €dv n €vdeIEn TNG TTieong oTo pavopeTpo B, o€ eykardotaon
Kpua, kupaivetal petagy 1 kai 1,5 bar. Ze mepimTwaon XapnAng TTieong, evepynoTe
oTn oTPOYIyya Tpogodoaciag eykatdoTtaong C Tou AéBnTa.

Z& TTEPITITWON UTTEPTTIEONG EVEPYNOTE OTN OTPOPIYYA aTTOaTPAYYIoNG AéBnTa A.

A 2TPOPIYYa EKKEVWONG EYKATAOTACNG
B Mavoépuerpo
C 2TpO@IyYya TPOYOod0Tiag eyKATAOTOONG

o Zuornjverar va Owoere 18IaiTepn mTpPoooxn oOTn @aon mAjpwong Tng
]]_ eykaraoraong Oépuavong. Eidikorepa, avoiére 1i¢ Ospuoorarikés BaABideg
mou evOeXOUEVWS UTTAPXOUV OTNV EYKATAOTAON, KAVTE va peUCEl Apyd TO
VEPO yId va pun oxXNUATIoOTEl aépag Evrog TOU TPWTEUOVTOS KUKAWUATOG,
HEXPI va emITEUXO<i N Ticon avaykaia yia 1 Asitoupyia. TEAog, KAvTe amaépwaon Twv eVOEXOUEVWY BEPUAVTIKWY OTOIXEIWV EVTOS TNG
eykardoraong. H emiyeipnon pag amormoigiral ka0s eubuvng yia {nUIES TPOEPXONEVES ATTO TNV TTAPOUTid pUTAAIdwY aépa evrog Tou
TPWTEUOVTOS EVAAAAKTN OQeIAGuEVN O eT@aAuévn i avakpifn THPNON TWV TApATdvVwW.

A O AéBnTag S100£T€1 UBPAUAIKO TIPECOCTATN TTOU, O€ TIEPITITWOT ATToUCiag vEPoU, dev emITpETTEl TN AsiToupyia Tou AéBnTa.

ﬁ X& mePITITWON TTOU TAPATNPOUVTAI CUXVES TTWOEIS mTieang, {nriore tnv eméuBaon tng EZOYXIOAOTHMENHZE YINHPEZIAY
TEXNIKHE YMNOZTHPI=ZHS.

4. 2BHZIMO TOY AEBHTA

MNa 1o oBroipgo Tou AERNTa DIAKOWTE TNV NAEKTPIKI) TPOPOBOGIa TNG CUOKEURG. ZTOV TPOTTO Acitoupyiag «XBHETO» o AéBnTag
TTapapével oBNoTog (n 086vn atreikovilel TV Evoeign OFF) aAAG Ta NAEKTPIKG KUKAWUATA TTAPAPEVOUV UTTO TGO KAl EVEPYOTTOIEITAI
N AvTITTAYWTIKI AgiToupyia TTEPIBAANOVTIG.

5. AAAATH AEPIOY

O1 AéBNTEG pTTOPOUYV Va AgiIToupyouyv eite pe peBavio (G20), eite pe uypaépio GPL (G31). Ze TrepiTrTwon TTou KaBioTaTal avaykaia n
aAlAayn agpiou, TrpéTTel va ammeuBuvBeite otnv EZOYZIOAOTHMENH YTIHPEZIA TEXNIKHZ YMNOZTHPI=ZHZ.

6. MAPATETAMENHAXPHZIATOYZYZTHMATOZ.ANTINAIQTIKHIMPOZTAZIA

JUVIOTATOI VA ATTOQPEUYETE TNV ATTOOTPAYYION OAOKANPNG TNG EyKATACGTAONG BEpUavong, KaBwg ol aAAayEg vepou aTToTeAOUV aITia
oxXnNUATIoPoU axpnoTwv Kal eTIRAABWY AAATWY GTO ECWTEPIKO TOU AéBNTA KOl TWV BEPUAVTIKWY CWHATWY. 2Z€ TTEPITITWAON TTOU N
BepuIKn eykaTAoTaon &€ XPNOIUOTIOIEITAI KATA TN SIAPKEIA TOU XEIMWVA Kal UTTAPXE! KivOUVOG TTayeToU, GUVIOTATAI VA TTPOCBECETE
07O VEPO TNG EYKATAOTAONG KATAAANAQ SiaAUpaTa avTITTaywTIKOU TTouU TTPoopilovTal yia To OKOTTO auTo (TT.X. TTPOTTUAEVIKE YAUKOAN
og ouvduaouod pe avooToAeig dIdRpwong Kal kaBaAaTwoewyv). H nAektpoviki diaxeipion Tou AéBnTa S1aBétel “avTimaywrTikn”
TpooTacia aTn Asitoupyia Béppavong waTe pe Beppokpaaia PIKpOTEPNS Twv 5 °C va TiBeTal o€ AeItoupyia 0 KAuaTAPAG PEXP! N
Bepuokpaacia va @Bdael Trepitmou Toug 30 °C.

o H Aeitoupyia eivar evepyn av o AéBnrag tpogodoreital NAEKTPIKA, UTTAdpxEl aépio, N Tieon TNG gyKaraoraong eivai n
]1 evoedelypuévn kai o AéBnrag dev gival UTTAOKApIOUEVOG.
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7. ZOAAMATA

! ey
O1 avwpaAieg TTou gpgaviovtal aTnv 086vn avayvwpidovTtal améd 1o cUpoAo "E™ kal atrd évav apiBud x
(kwdIk6G avwpahiag). MNa v TARPN AioTa Twv avwHaAILY BAETTE Tov akdAouBo Trivaka. I l .‘
Av atnv 086vn gpgaviaTei To oUPBoAo "R" n avwpaAia atraitei éva RESET amré mAeupdg xproTn. '
MNa va kavere reset TEQTE yia TOUAAXIOTOV 2 OEUTEPOAETTTA TO KOUUTT . 2€ TTEPITITWON I'-l
emavoAapBavopevng eméuBaong Tng diatagng autig, kKaAEaTe To Egouciodotnuévo Kévipo TexvikAg R
YmooTtpigng. | RN i SN
MINAKAZ TQN ANQMAAIQN
AMNEIKONIZOMENOZ
KQAIKOE ANQMAAIA ENEMBAZH
EO01 MTTAOKAPIOUA JN avAQAEENG. MaTAoTE yia TOUAAYIoTOV 2 deutepdAeTrTa T0 KoupTr ®.
E02 2/'; AokGpiopa Aoyw eméppaong Beppootdm MaTAoTE yia TOUAAXIoTOV 2 deutepdAeTrTa To KoupTr ®.
POAgiag.
EO3 2@AAUa JIaPOPPWONG KAPTAG KaAéaTe 10 €€0UCI0B0TNUEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENG.
EO04 gﬁﬁ));\t?w%c’(;p)\%);;? Aoyw pin avaghegngiouxviv MaTroTe yia TouhdyioTov 2 SeuTtepdAeTrTa 1o KoupTri ®.
EO05 BAGBNn aicOntApa TTapoxns. KaAéoTe 10 e€0UC1000TNPEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.
EO06 BAGBNn aicOntipa {eaTol vepoU oIKiakAG XPong. | KaAéaTe To e§0UCI0B0TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTHPIENG.
EO07 BAGBN aiodntipa NTC katvwy. MaTroTe yia TouhdyioTov 2 SeutepdAeTrTa 1o KoupTri ®.
E08 2@AAPO 0TO KUKAWMA EViIoXUONG TNG PAGYQG. KaAéoTe 10 e€ouc10d0TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.
E09 >@daApa oTo KUkAwpa ac@aAeiag BaABidag agpiou. | KaAéoTe To e€ouciodoTnuévo KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.
. . . EAéyETe av n mrieon Tng eykatdoTaong ival n TTpokaBopIiopévn.
E10 Mn ouvaivean Tou udpPaUAIKOU TTPECOOTATN. BAETTE Trapdypago MAHPQSHS Y THMATOS.
H emmavagopd eival autépatn pe Tédon peyaAuTtepn Twv 170V.
E22 2BACIKO OQEINOUEVO O€ TITWOEIG TPOPODOTiag. Av n avwpaAia eTTIPEVEl, KOAEOTE TO €E0UCIOBOTNUEVO KEVTPO
TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG.
Eméupaon aoceaAciag Adyw atrouaiog KukAogopia i 5 i .
E25 Vspopl'JB('lTlgaVﬁ(pGVT)\l'dgpTTXOKGpIOpéVT]g). Poplas MatioTe yia ToUAdxIoToV 2 SeuTepOAeTrTa To KoupTtr ®.
YwnAn Beppokpacia 6To KUKAwpa Béppavong/ >¢ epimTwon emavaAapBavopevng eméuRaong TG didragng
E26 eméUPRaon ac@aAeiag Adyw aTTouCiag KUKAOQOPIaG | auTAG, KOAEDTE TO £60UGIOBOTNHEVO KEVTPO TEXVIKAG
vepou (TnBavr) avtAia JTTAOKapIoHEVN). UTTOOTNPIENG.
>¢ TepimTwon emavaAapBavopevng eméupaocng TG didtagng
E35 MapaaiTikr) @AGya (CPAAua PAGYAG). auTAG, KAAEOTE TO £€OUCIODOTNHEVO KEVTPO TEXVIKAG
UTTOOTHPIENG.
E36 BAdBN aicOnpa NTC KaTTvwv. KaAéoTe 10 £60UCI000TNUEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENG.
M1rAokdpiopa atré moavr €éuepagn aywyou
E40 - E41 KaTTVWV/avappoenan 1 evaexopevn oAU XapnAl | MatioTe yia TouhdyioTov 2 Seutepdletta 1o koupTri ®.
TTieon TPopodoaCiag agpiou.
AmwAeia eAdyag (mlavr) oAk éuepagn Tou
E42 aywyou Katvwv/avappoenan fi BAGRN Tou MaTAoTE yia TOUAAXIoTOV 2 deutepdAeTrTa 1o KoupTr ®.
QVEWIOTHPA).
MTrAokdpiopa atré moavr) £éuepagn aywyou Mpoowpivr) avwuaAia, n eTTava@opd gival autopaTn Je
E43 KATTVWV/avappo®nan r) evoexouevn TTOAU xaunAr | Tdon peyaAuTtepn Twv 185V A TatwvTtag yia TouldyioTov 2
TTiEon TPOPOdOCIiag agpiou. deutepoAetrTa To koupTr ®.
MTrAokdpiopa atré eméuacn uwnAoTaT X 5 X .
ES0 GEpHOKp%GiI;ng aloemr’]gg NTnC Echq'rvu'Jv.ng MaTAoTE yia TOUAAYIoTOV 2 deutepdAeTrTa To KoupTr ®.
E55 BaABida agpiou pn Babuovopnuévn NAEKTPOVIKA. KaAéoTe 10 £€0UCI0B0TNUEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENG.
MTtTAoKGpIopa ao@aAEiag Adyw pn
E62 oTaBepOTTOiNaNG TOU OPATOg GAGYAS 1 TNG MoatAOTE Yo TOUAGXIOTOV 2 SEUTEPOAETTTA TO KOUMTTI ®.
BepUOKPATIiag KATTVWV
MTTAOKGpPIoHO AOPAAEIOG AOYw CUXVWV
E65 eTEPRATEWY TNG SOKIPAG EAEYXOU £UPPaing MaTAOTE yio TOUAGXIOTOV 2 SEUTEPOAETTTA TO KOUMTTI ®,
aywyouU Kamvwv/avappdenong.
Ec@aApévn Siapopewaon Twv TTaPAPETPWY TNG . . . . .
E98 NAEKTPOVIKIC KAPTAC. KaAéoTe 10 e€0UC1080TNPEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENG.
AEBNTa o€ Asitoupyia pe peiwpévn 1oxU. MbavA AlaypdyTe TTPOCWPIVA TO 0€ £EENIEN aiTNUa BEPUATNTAG VIO VO
A Euopagn aywyou kamvwv/avappoéenong i eKUNOEVIOETE TNV avWHOAia. Z€ TTEPITITWON ETTAVOAAUBAVOUEVNG
evoeXOUEVN TTOAU XauNnAn TTieon Tpogodoaiag eMEPRAONG, KAOAEOTE TO £EOUCIOBOTNHEVO KEVTPO TEXVIKAG
DAag agpiou. UTTOOTAPIENG.
]‘i Ze mepimrwon avwualdiag o omiocB10¢ pwTIoNOS TNS 000vng avaBoofnRvel oUyXpOVIOUEVA UE TOV ATTEIKOVI{OUEVO KWOIKO
o@dAuarog.

OUYKEKPIYEVN avwHoAia TTapouoiddeTal HE KATTOIN CUXVOTNTO, OCUCTAVETAI va ammeuBoveoTe otnv EZEOYZIOAOTHMENH

Av gp@avioTei évag KwIKOG avwuaAiog S10@QOPETIKOG ATTO TOUG UTTAPXOVTEG OTN AiOTO | OTNV TEPITTTWON TTOU HIA
A YMHPEZIA TEXNIKHZ YNOZTHPIZHZ.

8. OAHrIIEZ I'A THN TAKTIKH ZYNTHPHZH

Ma va diarnpeital n amodoTiKA kal ac@aAig Asitoupyia Tou AéBnTa oag, avaBéaTe Tov EAeyxo Tou o€ e€ouaiodoTnuévn YTnpeaia
TexvikAg YTTOOTAPIENG, META TO TEAOG KABE TTEPIODOU AEITOUPYIaG.
Me Tnv TTpooeyuEvn ocuvTApnan eEao@AAIETAI N OIKOVOUIKA AEITOUPYia TNG EYKATAOTACNG.
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MPOEIAOMOIHZEIZ MPIN THN ErKATAZTAZH

O1 oNUEITEIG KAl 01 TEXVIKEG 0BNYieg TTOU aKoAouBoUV aTTEUBUVOVTAI OTOUG EYKATOOTATEG TIPOKEINEVOU va Toug onbricouv atnv
TéAela eykatdoTaon. O1 odnyieg ol OXETIKEG PE TO Avappa Kal Tn XpnoIpoTToinon Tou AéBnTa TTEPIEXOVTAI OTO UEPOG TTOU TTPOOPIZETaI
yia 10 Xpriom. H eykaraotaon Ba mpémer aviamokpivetal oTig Tpodiaypagég UNI kar CEl, 0Toug TOTTIKOUG VOHOUG Kal TEXVIKOUG
KOVOVEG.

Akdun, 0 TEXVIKOG EYKATAOTAONG Ba TTPETTEl va £X€I ADEIA yIa TNV EYKATAOTAON CUCKEUWY BEépuavang. EKTOG auTtwv, ExeTe UTTOWN
oag Ot

* O AéBnrag ptropei va ouvdeBei pe Tavtog TUTTou BepuavTik TTAGKA, KOAOPIQEP, agpdBepPo, DICWANVIOU A JOVOOWAARVIOU
TUTTOU. QOTOCO, Ol BIATOUEG TOU KUKAWMATOG TTPETTEI VA UTTOAOYI{ovTal CUUQWVA WE TIG KOIVEG HEBGBOUG AauBdavovTag uttdwn
TN XOPOKTNPIOTIKI TTOPOXN-MAVOUETPIKO Uwog diabéaiun yia Tnv TAAka (BAEme Tnv evotnta "APPENDIX" E oto T€Aog TOU
eYXeIpIdiou).

* To mpwTo dvappa Tou AéBnTa TPETTEN va yivel atrd Tnv egouaiodotnuévn YTnpeoia Texvikng YTTOOTAPIENG Ta OTOIXEIO TNG OTTOIag
AvVOPEPOVTAl OTO CUVNUPEVO QUANO.

MPOEIAOMOIHZH ZYMNAHPQMATIKHZ ANTAIAZ: o€ TrepiTITwon XpnoIYoTToinang Wiag TpoaBeTng avTAiag oTnv eyKaTaaTacn
B¢épuavaong, Ba Tpétrel va ToTroBeTNOEl USPAUAIKOG dlaxwploTAG KATAAANAwY dlaoTdoewy Katdvtn Tou AEBnTa. Autd yia va
EMTPATTEI N CWOTH AEITOUPYia TOU TIPECOCTATN VEPOU TTOU UTTAPXEI OTO AEBNTA.

MPOEIAOMNOIHZH HAIAKHZ EFKATAZTAZHZ: ¢ TepiTrTwon TpoowpIvig oUvdeang Tou AéBNTa (GUVOETOG) o€ eyKATAOTAON UE
NAIaKA TTaveA, n PEyiaTn Bepuokpaaia Tou {eaToU VEPOU OIKIOKAG XPAONG OTNV €icod0 Tou AEBNTa dev TTPETTEN va gival eyaAlTepn
Twv 60°C.

PYOMIZH OEPMOKPAZIAX ZE ETKATAZTAZH OEPMANZHZ XE XAMHAH ©OEPMOKPAZIA: yia pia eykatdoTaon o€ XaunAn
Bepuokpacia (OTTwWG yia TTapAdelypa pia emdateédia eykatdoTaon), CUCTAVETAI VA XAUNAWOETE TO PEYIOTO setpoint Bepuokpaaciag
ToU AéBnTa oe Bépuavon e 45°C, Tpotrotroiwvtag TNV Trapduetpo FO06=001 omrwg Treplypd@eTtal oto KepdAaio PYOMIZH
MAPAMETPQN.

H un tipnon Twv mpoegIdomoINOEwWY QUTWY CUVETTAYETAI TNV EKTITWOT TNS £yyUnong 1NG CUOKEUNS.

A Ta uAhik@ Tng ouokeuaoiag (TTAAOTIKEG OOKOUAEG, TTOAUGTUPEVIO KATT.) TIPETTEI VA QUAACOOVTAl HAKPIA a1rd TTaidid, Kadwg
atroteAoUv mBavA €0Tia KIVEUVOU.

9. ETKATAXTAZH TOY AEBHTA
H eikéva tou popeorutrou givar diabéoiun ato TEAog Tou gyxeipidiou oTo Arjuua "SECTION C".

Apou kaBopioete TNV akpIf BEon Tou AEBNTA, OTEPEWOTE TO OXEDIO €yKATAOTAONG OTOV TOiXo. lMNa Tnv TrpogToiyacia Tng
EYKATAOTAONG, EKIVAATE aTTO TN B€0N TWV GTOMIWY €I0ayWYAS VEPOU Kal AEPIOU TTOU UTTAPXOUV GTNV KATW Awpida Tou axediou.
2UOTAVETAI N eyKatdoTaon, oTo KUKAwPa BEéppavong, U0 aVOOXETIKWY OTPOPIyywv (TTapoxng kal emoTtpo@ng ) G3/4, tTou
dlaTiBevTal KaTA TTapayyeAia Kal TToU ETTITPETTOUV, OE TTEPITITWON ONUAVTIKWY ETTEPRACEWY, VO EVEPYEITE XWPIG va XpeldleTal va
adeldlete OAO TO oUOThUA BEpUaAvOoNG. Z& TTEPITITWON UPIOTAUEVNG EYKATAOOTACEWG KAl AVTIKOTAOTAONG CUVIOTATAI, EKTOG TWV
TTPOAVAPEPBEVTWY, Kal N TOTTOBETNON OTNV ETTIOTPOQH Tou AéBNTa KAl 0TO KATW PEPOG VOGS doxeiou KaBiZnong yia TN CUYKEVTPWON
AAATWV ) UTTOAEIJUATWY TO OTTOIO TTAPAPEVOUV PETA TOV KABAPIOUO Kal UTTOpoUV PE TO XPOVo va TeBouv oe KukAogopia. Agou
oTePEWOE 0 AEBNTOG OTOV TOiXO DIEVEPYNOTE TN OUVOECN OTOUG QyWYOoUS ATTOaTPAYYIONG KAl atToppdPnaong, TTOU TTAPEXOVTAI WG
ageooudp, OTTWG TTEPIYPAPETAI OTA ETTOPEVA KEQAAAIQ.

A Z@iTe KOAA TOUG CUVBETHOUG USpeuong Tou AéBnTa (HéyioTn potr 30Nm).

10.EFKATAZTAZH TQN ArQronN

H eykatdoTaon Tou AéBnTa PTTopei va yivel Je eukoAia kal xwpig TpoBARuarta xdpn ota o B
TTapeXOUEVA €EaPTANATA T OTTOIO TTEPIYPAPOVTal 0T cuvéxela. O AEBnTag eival apyika
puUBUICPEVOG yia OUVOEDN PE KATOKOPUQPO 1 opIfOVTIO aywyod atraywyng-avappoenang o
opoagovikoU TUTTOU. O AEBNTOG MTTOPEI VO XPNOIPOTIOIEITAlI KOI PE XWPIOTOUG aywyoug o LE*
XPNOILOTIOIWVTOG TO a&eagoudp OIaKAGdWONG. p & E. -
= ——
£ Al e
o a kaAurepn eykardoraon, OUCTHVETAI vd XPNOIUOTTOIEITE TA TTAPEXONEVA ATTO TOV
1 KATaoKeUuaaoTH a§egoudp. H
10 MEYOAUTEPN OaO@AAEId AEITOUPYIOG Ol AYwyoi OTTOYyWYNG KAUCOEPIWV TIPETTE]
va gival OTEPEWMEVOI OTOV ToiXOo HE €18IKG oTnpiypata otepéwong. O1 Bpayioveg Ba
TIPETTEI VO TOTTOBETOUVTAI GE HIO ATTOOTACT TTEPITIOU 1 HETPOU O évag atrd Tov dAAov -
ATTEVAVTI OTTO TOIG EVWOEIG. ) et
° OPIZMENA MAPAAEIFMATA ErKATAXTAZHX TON ArQroON AIMArQrHxz KAI TA -5 ” =
]]_ ZXETIKA EINITPEINTA MHKH, EINAI AIAGEZIMA £TO TENOZ TOY ElXEIPIAIOY XTHN
ENOTHTA "SECTION" D. L} | L
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10.1 OMOA=ONIKOI ArQroi

O aywy6g autoU Tou TUTTOU ETITPETTEI TNV ATTAYWYH TWV
KOUOoOEPiIWY Kal TNV avappod@naon Tou agpa kauong 1600
atd TO £EWTEPIKO TOU KTIPiou, 600 Kal atrd KatrvoddXoug
Tumrou LAS. H opoaoviky ywvia 90° emTpétel Tn
ouvdeon Tou AéBnTa OTOUG  aywyoUg  aTTaywyng-
avappoenong TTPog oTroladnTioTe KareuBuvon xdpn oTn
ouvatdéTnTa TEPIOTPOPNG KaTd 360°. ETmmAéov, uTTopEi
va XpnoiyotroinBei wg eQedpIKr ywvio og ouvduaouod He
OHO0OEOVIKO aywyo 1 Pe ywvia 45°.

& TIEPITITWON ATTAYWYNG OTO €EWTEPIKO TOU KTIpiou
0 aywyog amaywyng-avappd@nong TIPETTEl va  €EEXEN
TOUAGXIOTOV Katd 18 mm a1ré TOV TOIXO YIA VA ETTITPETTETAI
n ToTToBETNCON POZETAG OAOUMIVIOU Kal TO OQPAYIGUA TNG
WOTE va atro@elyeTal N €i0060G vePOoU.

* H gicaywyn ywviag 90° peiwvel To cuvoAikd PRKOG
TOU aywyou KaTtd 1 pérpo.

* H eicaywyn ywviag 45° peiwvel To OUVOAIKO HARKOG TOU aywyou Katd 0,5 pérpo.

116

184 >

298 ‘

* H mpwrtn ywvia 90° dev UTTEICEPXETAI OTOV UTTOAOYIOUO TOU PEYIOTOU S100£01MOU UAKOUG.

STEPEWOTE TOUG CWAAVEG avappoenang ue dUo Bideg weudapyupwpéveg G 4,2 mm kal HEYIGTOU prKoug 19 mm.

Mpiv oTepewoeTe TIg Bideg, BeBaiwbeiTe 6TI 0 CWARVAG £XEl EI0aXOEi OTO ECWTEPIKO TNG TOIPOUXOG Yia TOUAdXIoTOV 45 mm a1rd

TO AKpO TNG (BAETTE TIG €IKOVEG OTO TEAOG TOU eyXelpIdiou oTo TrpoodpTnua "SECTION" D).

Metpriote To diagpayua pe TNV KaAiumpd.

MONTEAO Mnkog (m)

Xprion AIAGPATMATOX o€
AMOZTPAITIZH (mm) “A”

0+1

D43

1.24F-24F 1+2

D 45

2+5

Oxi

10.2 XQPIZTOI ArQroi

O aywyodg auTtou Tou TUTTOU ETTITPETTEI TNV ATTAYWYH TWV
Kauoagpiwv T600 OTo €EWTEPIKO TOU KTIpiou, 600 KAl O€
ATOMIKEG KATTVOOOXOUG.

H ammoppdpnon Tou KauoIyou aépa PTTopEi va Yivel o€ {UVEG
OIAPOPETIKEG OE OXETN UE EKEIVEG TNG ATTAYWYNG.

To a&eooudp dITTAOCIACUOU, TTAPEXOMEVO WG agecoudp,
givar otepewpévo aTtov Trupyioko (J 100/60 mm) Tou
AéBNTO KAl ETTITPETTEI OTOV KAUGIUO aépa Kal OTA KAUCOEPIT
va e10éABouv/egéABouv atrd dUo XwpioToug aywyoug (J 80
mm). MNa 1TepioadTepeg TTANpoopieg diaBdoTe TIG 0dnyieg
ouvappoAdynong TTou guvodeUouy To id10 To agecoudp.

H ywvia 90° emTpémel T olvdeon Tou AEBnTa OTOUG
aywyoug atraywyng Kal avappo®nong We TTPOCAPUOYH OTIG
O18popeG avAYKeS. ETTIITAEOV, puTTOpEi va xpnaiygoTroindei wg
€QEOPIKN YWVia o€ oUVOUAOUO PE OPOALOVIKO aywyo i JE
ywvia 45°,

* H eicaywyn ywviag 90° peiwvel To OUVOAIKO HRKOG TOU aywyou Katd 0,5 pérpo.
* H sicaywyn ywviag 45° peiwvel To GUVOAIKO HAKOG TOUu aywyou katd 0,25 pérpo.

A H eAdyx10Tn KAion, TPog Ta £§w, TOU aywyou aTTaywyng TPETEl va gival 1 cm avd JETPo PAKOUG.
o
1

~
g|
Q
o

122

y0¥Z 90

184

\

* Hmpwrtn ywvia 90° dev UTTEICEPXETOI OTOV UTTOAOYIGHO TOU MEYIOTOU S10BE0IMOU HAKOUG.

A H eAdxioTn KAion, TTpog Ta £é§w, Tou aywyoU aTraywyng TPETE! va gival 1 cm avd METPO UAKOUG. Z& TTEPITITWON EYKATACTAONG
TOU KIT VEPOTTAYidag n kKAion Tou aywyouU atmraywyng TPETTEl va £XEl KATeEUBuvon TTpog To AéBnTa.

Metpriote To diagpayua ue TNV KaAiumpd.

o
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Mnkog (m) Xpnon AIA®OPAIMATOZ o€
MONTEAO (L1+L2) ANOZTPAITIZH (mm) “A”
0+4 43
4+10 45
1.24F-24F
10 =20 a 47
20 + 30 Oxi

MNa v TuroAoyia C52 Ta TEPMATIKA YIa TNV ATTOPPOPNON TOU KAUCIHOU aépa Kal YIa TNV EKKEVWOT TWV TIPOIOVTWYV Kauong dev
TPETEl va TTPOPBAETTOVTAI OE TOiIXOUG aVTIBETOUG TNG OIKOSOMNAG.

Zg TEPITITWOT MAKOUG TOU aywyoU aTTayWYNG NEYOAUTEPOU TWV 6 HETPWYV TTPETTEI VO EYKATACTAOETE, TTANGiov Tou AéBnTa, TO KIT
OUAAOYNAG CUUTTUKVWHATOG TTOU TTAPEXETAI WG ageTOoudp .

O aTopIKOG aYyWYOG Yyia EKKEVWON TTPOIOVIWV KOUONG TIPETTEI VO JHOVWVETAI SEOVTWG, OTA OnuEia 6TToU o0 510G épXETal O€
ETTAQPN JE TOUG TOIXOUG TNG KATOIKIAG, M€ KATAAANAN pHovwon (TTapddelypa oTPWHATAKI a1rdé uaAofdpfaka). MNa 1o 31e§odikég
TANPOPOPIEG YIa TOUG TPOTTOUG CUVAPHOAOYNONG TWV ageagoudp BAETTE TIg TEXVIKEG TTANPOPOPIEG TTOU ouvodelouv Ta idia Ta
ageooudp .

10.2.1 ZHMEIQZEIZ A EFKATAZTAZEIZ ME XQPIZTOYZ ArQroyz ArnArQrHz

> ¢ €I0IKEG TTEPITITWCEIG EYKATAGTACNG PE XWPIOTOUG aywyoug,
MTTOPEITE VO EYKATACTHOETE Evav Kpadaoud OTn GUOKEUN).

Ma TNV avTINETWTTION TNG AVWHPAAIAG QUTHG, TTPOETOINACTNKE
Mia KAEIOTA €00XA atTO psTcx)\lKég QETEG OTO OUAAEKTN KATTVWOV
(Exet. A), Tou pmopolv va agaipebouv eUkoAa amo Tnv
Apuodia Ynnpsmcx TexvikAg Yﬂocmpling XWPIG va xpelooTel
VO UETOKIVAOETE TO CUANEKTN IO TNV £€5pal TOU.

AopaipéoTe TN PETAANIKA QETO A KOl EAEYETE Qv n OUOKEUR
AeIToupyei owaoTd.

11.HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ

H nAekTpik ao@dAeia NG OUOKeUNg ETmTUyXaveral pdvov Otav ouvdebei owoTd Oe ATTOTEAETHATIKI €yKATAOTAON YEiwang,
OUHQWVA LE TOUG I0XUOVTES KAVOVIOHOUG AOQAAEING VIO TIG EYKATAOTAOEIG.

O AéBnTag ‘ITpE‘ITEI va ouvdebei e povoPaaiko 8ikTuo Tpo@odoaiag 230 V povo@aaikd + yeiwaon HEGw Tou SIATIBEUEVOU TPITTOAIKOU
KaAwdiou Tnpwvtag Tnv ToAikéTnTa FTPAMMH-OYAETEPO .

H olOvdeon pémrel va yiveTal HECw SITTOAIKOU SI0KOTITN JE AVOIYHA ETTOQPWY TOUAAXIOTOV 3 mm.

2e TTEPITITWON avTIKATAoTaoNng Tou NAEKTPIKOU KaAwdiou TTPETTEI va XpnolhoTToiNdei evapuoviopévo kaAwdio “HAR HOS VV-F”
3x0,75 mm? pe péyioTn didPeTpo 8 mm.

MpoéoBaon oTn BAcn aKkPOBEKTWV TPOPOSoaiag

* aQaIpéaTe TO TTPOCBOI0 TTAVEA TOU AéBNTa (OTEPEWPEVO pE BUO BidEG OTO KATW PEPOG)

*  OTPEYTE TTPOG TA KATW TO KIBWTIO XEIPIOTNPIWV

*  0QOIPECTE TNV METOAAIKN TTPOCTACIO OTTO TO KIBWTIO XEIPIOTNPIWY

* avoifTe TO TTAEUPIKO OPIOTEPO PEPOG TOU KOTTOKIOU KAl TTNYQIVETE OTN (VN NAEKTPIKWY OUVOECEWV.

H ao@dAcia Taxeiog TAgEWG Twv 2A gival evowpatwuévn oTn BAon aKPOoBEKTWY TPo@odoaiag (BYAATE TN paupn AdoPAAEIOBRKN yia
TOV £AEYXO 1 TNV QVTIKATAOTOAON).

A H ouoToixia akpodekTtwyv gival g upnAn tdon. Mpiv Tpofeite oTn ouvdeon RBePaiwbdeite 6TI N cuokeun dev Tpo@odorTeital
NAEKTPIKA.

ﬁ Tnpnore tnv moAikérnta og tpopodocoia L(FTPAMMH) - N(OYAETEPO).

(L) = Fpappn (kage)
(N) = Oudérepo (yaAadio).
& =Treiwon (KITPIVOTTPACIVO).

(1) (2) = eoen yia OeppoaoTdrn MepiBdaAlovTog.
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11.1 ZYNAEZH OEPMOZTATH AQMATIOY

MNa olvdeon Tou OeppooTdTn Awpatiou oTo AEBNTA, EVEPYNOTE OTTWG TTEPIYPAPETAI GTN GUVEXEIQ:

e TINyaivete 0TN BACN OKPOBEKTWY TPOPOdOTiag OTTWG TTEPIypd@eTal oTnv TTapdypapo HAEKTPIKEX £YNAEZEIX
*  BydATte TO BPAXUKUKAWTAPA aTTd TOUG OKPODEKTEG (1) Kal (2)
e TTEPAOTE TO BITTOAIKG KAAWSIO aTTd TOV 08NYS KOAWDIOU Kal CUVOEDTE TO OTOUG BUO OKPOBEKTEG.

11.2 A=EZOYAP MH NMEPIAAMBANOMENA KATA THN NMAPAAABH
11.2.1 ZYNAEZH TOY EZQTEPIKOY AIZOHTHPA

MNa va ouvdéoete Tov EEwTepIKG AIoBNTAPA, TTAPEXOUEVO WG aEETOUdpP, GTO AEBNTA, EvEPYNOTE OTTWG TTEQIYPAPETAI OTN CUVEXEIQ:

e TINyaivete 0N BAON OKPOBEKTWY TPOPOdOTiag OTTWG TTepIypdeTal oTnv Trapdypagpo HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ

* yia Ta ovTéAa BEpuavong kai {eaToU vepoU OIKIAKAG XPoNG: GUVOEDTE Tov eEwTEPIKG aloBnTrpa oTa dUo kaAwdia KOKKINOY
XPWHaTOG TTou d1a6£ToUV KGAUpPa-faston Ke@aAng

*  yIO TO HOVTEAO HOVO BEPUAVONG: GUVOETETE TOV EEWTEPIKO aIaONTAPa 0T BAcn akpodekTwv M2, BAETTE Ta NAEKTPIKG OXEDIO OTO
TENOG TOU gyxelpidiou atnv evornta "SECTION" B;

*  JE €EWTEPIKO aIoONTAPO PTTOPEITE VO ETTIAEEETE TNV KAIUATIKI KAUTIUAN "kt" evepywVTAG OTA KOUUTTIA @ @ EMAEYOVTAG TNV
MeTagu Twv dlaBéoipwy (0...90), BAETTE TO ypAPNUA TwWV KAPTTUAWY OTO TEAOG Tou gyxelpidiou oTo Trpoadptnua "SECTION" E
(n 6edopévn KAUTTUAN €ivar n 0).

YNMOMNHMA TPA®HMATOZ KAMIMYAQN Kt- "SECTION" E

JINI | ©epuokpacia mapoxrig | j&2 | E€wrepikr Beppokpacia

11.2.2 SYNAEZH IE ENA EZQTEPIKO MIMOIAEP (yia Ta povTéAa pévo Bépuavonc)

O aiodnmipag NTC mrpoTepaidTnTag C€GTOU VEPOU OIKIAKNAG XPNONG Kal 0 KIVvNTAPAG TNG BaABidag 3 odwv dev trepIAapBdavovTal
oTov €COTTAIOPO TNG CUOKEUNG BIOTI TTaPEXOVTAl WG agecoudp.

ZYNAEZH AIZOHTHPA MMOIAEP

O AéBnTag €ival NAEKTPIKA £TOINOG yia Tn oUvOeon evog eCwTepIKOU PTTOIAEP. H udpauAiky ouvdeon Tou eCwTePIKOU UTTOIAEP
arreikoviZetal oxnUoTIkG oTnv eikova Tng evotntag "SECTION" F. ZuvoéoTe Tov aioBntripa NTC 1rpoTepaidtnTag VEPOU OIKIAKNG
XProNE 0TOUC aKPOBEKTEC S TNC ouaToIXiag akpodekTwv M2. To suaioBnTo aToixeio Tou aieBntipa NTC mpétel va eioayBei oTn
OXETIKN Oe€apev TToU TTPOPRAETTETAI OTO i010 TO PTTOIAEP. EAEYETE av n 100G evaAAayrG TNG OEPTTAVTIVAG TOU UTTOIAEP Eival CWATH
yia TV 10XV Tou AéBnTa. H puBbuion Tng Bepuokpaaiag Tou vepoU oIkiakng Xprong (+35°C...+60°C) dievepyeital EvepywvTag oTa
KoupTmd .

ZHMANTIKO: kataxwproTe TNV Tapdperpo F03 = 003 ommwg mepiypd@eTal oto kKe@dAaio KATAXQPHZH NMAPAMETPQN.
YNOMNHMA ZYNAEZEQN MMOIAEP (BAétre To ox£d10 A otnv evotnTa "SECTION" F 010 TEAOG TOU €y)eEIpIdiou).

A Movéda O¢épuavong E EmoTpoer vepou Béppavong/Movada MTToIAep

B Mnyavokivntn Tpiodn BaABida F Movada MTréiAep

C Mapoxn vepou Bépuavong G AigBnTAPAG TTpoTEPAIATNTAG VEPOU OIKIOKAG XProNG
D Mapoxr vepou MTToIAEp

HAEKTPIKH ZYNAEZH KINHTHPA TPIOAHZ BAABIAAZ

O kivnTpag Tpiodng BaABidag kal N OXETIKY KAAWDIWaN TTApEXOVTAl XWPIOTA WG KIT. ZUVOEOTE TA aKIOWTA AKPA TG KAAwdiwong
NG TPiodNnG BAABIdAG OTOUG OKPODEKTEG b TNG OUCTOIXiaG aKPOOEKTWY M2 Tou AéBnTa.

ﬁ H Asiroupyia kard tng AsyiovéAag AEN sivai ENEPIH. INa va Tnv evepyoTToIfOETE ATAITEITAI VA KATAXWPITETE TNV TTAPAUETPO
F16 = 055...067 (setpoint 55...67°C) omwg¢ mepiypagperal oro kepdAaio KATAXQPHZEIZ MAPAMETPQN.
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12.BAABIAA AEPIOY
12.1 TPOMNOZ AAAATHZ AEPIOY

O AéBnTOG PTTOPEi VO HETOOXNUATIOTET yia TN Xprion pe aépio pebavio (G20) A ue aépio GPL (G31) pe Tn BoriBeia Tng e€ouciodoTnuévng
Texvikng Ymrootrpigng. MNa 10 okotré auTtd atrairouvTal ol aKOAOUBEG EVEPYEIES:

A) avTiIkatdoToon TWV PTTEK TOU KEVTPIKOU KAUoTHpA

B) TrapaueTpotroinon TG NAEKTPOVIKAG KAPTAG

C) unxavikr} BaBuovounon tou pubuioTh Trieong TG BaABidag agpiou
D) nAekTpovikr) BaBuovounaon Tng BaABidag agpiou

E) TeAikoi €éAeyxol.

A) AVTIKATAOTOOT TWV JTTEK TOU KEVTPIKOU KOUCTAPA

*  AlakOWTe TNV NAEKTPIKA TPOPOdOaTia aTo AEBNTa
* AgaipéoTe 10 TTPOCBI0 TTAVEA TOU AéBNTa

o &efidwoTe TIG Bideg (a) TTOU OuUvVdEOUV TN PAUTIA
aKPOQUGiwv oTn BaABida agpiou Kal OTOV KAUGTAPA

* TpaBngTe TOUTOXPOVA TN PAUTIA OKPOQUOIWV Kal TO
TTéTAoPa Tou kKauaThpa (b)

* QVTIKOTOOTAOTE TA YPTTEK TNG PAUTIOG PPOVTI(OVTOG va
Ta OQIEETE KOAG yia TNV atTopuyn dlappowyv agpiou. H
OIAPETPOG TWV OKPOPUCIWV aVOPEPETAl OTOV TTiVOKA
AKPOPUOIA-TTIECT KAUOTAPQ.

*  ETTAVOTOTTOBETACTE CWOTA TN PAPTIO AKPOPUTIWV Kal TO
TETAOPA Tou kKauaoThpa (b)

*  OTEPEWOATE TIG BidEG oUVOEDNG TNG PANTIAG AKPOQUTIWY
oTov kauoTApa kal atn BaABida agpiou. MpooétTe TN
owaoTn B€an Tou TrEPIBANPATOG 0-ring (c) TTou BpioKeTal .
METAEU TNG BaABidag Kal TNG PAUTIOG OKPOPUTIWV. a

*  EAéy&re TN oTEYOVOTNTO TOU KUKAWMATOG agpiou.

CG_2451

B) MapapeTpotroinon Tng NAEKTPOVIKNG KAPTOG

*  Tpo@odoTrioTe he peUpa To AéBNTa.

*  pubBpioTe TIg TTapauéTpoug (Fxx) pe TIG TIHEG TOu akOAouBou TTivaka, pe Baon Tov TUTTO agpiou akoAouBwvTag Tn diadikagia TTou
TePIypAQeTal 0TNV TTapdypago PYOMIZH NMAPAMETPQN.

G20 G31

F02 0 1
F08 100

F09 100

F18 18

F45 1

F48 100

F64 1

C) Mnxavikr} Ba@uovounon Tou pubuioTA ieong Tng BaARidag agpiou

*  2uvdéaTe TNV UTTOOOXNA BETIKAG TTiEONG VOGS HAVOUETPOU, KATA TTPOTINGN VEPOU, OTNV UTTOD0XT)
mieang ( Pb) Tng BaABidag agpiou. @

* avoigTte TN oTPOYIYYya agpiou kal pubuioTe To AéBnTa o€ "Xelpwva'. ®)

e avoigTe TN aTPOPIYYA AWNG vEPOU OIKIAKNG XProng o€ pia TrTapoxr TouAdyiatov 10 AiTpwy avd
AeTTTO ) BeBaiwOeite 6TI TTANPOUVTAI O HEYIOTEG ATTAITAOEIG BEPUOTNTAG.

C1) PuBuion otnv ovopaoTikn 10XU:

L2 90

*  AQAIPEDTE TO KOTTAKI TOU IAPOPOWTA
e puBpioTe TNV pTTPOUTaIVN Bida (a) PEXP! va TTETUXETE TIMEG TTIEONG TTOU VA AVTIOTOIXOUV OThV
OVOUACOTIKA 10XV KAl aVaQEPOVTAI OTOV TTIVOKO OKPOQUCIiWV-TTECNG KAUOTAPA.

* eAéyETe av n duvapikn Triean Tpo@odoaciag Tou AéPnTa, peTpnBeioca otnv utrodoxr Tieong (Pa) Tng BaABidag Tou agpiou ivai
ekeivn N owoTA TTou avagépetal otnv TTapaypapo TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA.

C2) Pubuion otn peiwpévn 10xU:

* ammoouvdéaTe TO KOAWDIO Tpo®odoaiag Tou diapopewTr Kal puBuioTe Tn Bida (b) pEXPI va TIETUXETE TIG TINEG TTiEONG TTOU
avTIOTOIXOUV OTN PEIWPEVN 1I0XU KOl TTOU ava@EPOVTAl OTOV TTIVOKO OKPOQUOiWV-TTIECNG KAUOTAPA.

*  ETTAVOOUVOEDTE TO KAAWDIO

*  TOTTOBETACTE TO KOATTAKI TOU SIAUOPPWTH KOI GTEYAVOTIOINOTE.
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Mivokag akpoQuUTiwV-Trieang KAOUSTAPO

1.24F-24F
ToTTOG agpiou G20 G31
AIGPETPOG PTTEK (MmM) 1,35 0,85
lMieon kauoTtrpa (mbar*) 21 54
IZXYZ MEIQMENH ’ ’
T e
ApIBubG pTTEK 11

* 1 mbar = 10,197 mm H,O
D) HAekTpovik Baduovounon Tng BaABidag agpiou

D1) HAekTpOVIKA pueplor] aTn JEIWPEVN 10XU:
puBpioTte TNV TTopdueTpo FO08-F09 = 0 akolouBwvrtag Tn diadikagia TTou TTEPIYPAQPETal aTnV Trapdypago PYOMIZEIX
MAPAMETPQN.

e avoifte TN OTPOPIYYa ARWNG VEPOU OIKIOKNG XPAONG o€ pia Trapoxn TouAdxiotov 10 Aitpwv avd Aemto R BefaiwBeite OTI
TTANPOUVTAl Ol YEYIOTEG ATTAITHOEIG BEPUATNTOG.

* augnoTe apyd (PéyiaTo 2 onueia TN @opd) TNV TP TNG TTapauéTpou F45 uéxpl To onueio oTto otroio n Triean TTou dlaRaleTal GTO
HavoueTpo apxicel va augavel. Apou TeAelwaoel n diepyaaia auTr), agaipEoTe 2 onueia amod Tnv Ty F45 kai atrobnkevoTe Tnv
TTATWVTOG TO KOUUTT

D2) HAekTpovikA pUBUION OTNV OVOUAGTIKN) I0XU:

* puBuioTe Tig TTapapéTpoug FO8-FO9 = 100, F48 = 70

* avoigTe TN OTPOPIYYa AWNG veEPOU OIKIAKNG XPOoNG o€ pia TTapoxr TouAdyiotov 10 AiTpwv avd AeTrté ) Befaiwdeite Omi
TTANPoUVTal 01 PEYIOTEG ATTAITACEIG BEPUOTNTAG.

* augnoTe apyd (To TTOAU 2 onueia Tn @opd) Tnv TR NG TTapapétrpou F48 péxpl 1o onueio oTo oTT0io N TTiEon TTou dIaAleTe
OTO PHAVOUETPO VO QTAVEI TNV TIMA TTOU avagEPETal aTov Trivaka Tieong/akpopuaiwv kauoTtripa (ONOMAZTIKH IZXYZX). Apou
TeAelwoel n digpyaacia autr, TTpooBéoTe 2 onueia otnv TiuA F48;

* pubBuioTe TIg TTapapéTpousg F64 = 0, F18 = 0 kai atmoBnkeloTE TIG TTATWVTAG TO KOUUTTI @ .
o JI1aKOWTE TNV NAEKTPIKA TPOPOodoaia aTo AéBNTA, hE TOV SITTOAIKO OIAKOTITH, VIO TOUAGXIOTOV 5 OeUTEPOAETTTA.
*  ETTAVATOTTOOETAOTE TO TTPOGOI0 TTAVEA OTNV £dpa TOU.

E) TeAikoi éAeyxol
e TNV VoK PNTPWOU Tou AEBNTA ONUEIWAOTE TOV TIPAYHATOTIOINBEVTA HETAOXNMATIONO TTPOadIopiovTag Tov TUTTO AEPiou Kal
TNV TTpayuaToTroindeica Baduovounon.

ﬁ A@ou dievepynoeTe TNV NAeKTpOVIKN BaBuovopunaon, 8éote Tnv rapdaueTpo FO8-F09 6Trwg avagépeTtal aTov aké6Aoubo Trivaka.

24 F 124 F
G20 - G25.1 G31 G20 - G25.1 G31
FO08 055 060 100
F09 100 100

Av katd Tn @don Baduovounong Tng BaABidag agpiou eppavioTei oTnV 006vn T0 CUPBOAO & Trou avaBooBrvel, 8a XpelaoTEi
va SI0KOWETE TNV NAEKTPIKN Tpo@odoaia aT1o AéBnTa Kal akoAoUBwg va eravaAdpere Tn Siadikaocia Babuovopunong SeKiviovTag
amré 1o onueio B).

12.2 ANTIKATAZTAZH BAABIAAZ AEPIOY

> ¢ ePITITWOon avrikardoTaong TnG BaABidag agpiou, akoAoubnaTe TIG akOAouBeg diEpyaaieg:

o JIaKOWTE TNV NAEKTPIKA TPOPOdOTia aTO AEBNTa

* KAcioTe Tn oTpOQIyya €10080U agpiou

* avTIKaTaoTAOTE TN BaABida agpiou

*  avoIgTE TN OTPOPIYYQ £100D0U AEPIOU EAEYXOVTAG AV UTTAPXOUV ATTWAEIEG agpiou

* 0KOAOUBROTE TIG dlEpyaaieg TToU TTepIypd@ovTal aTnyv TTapdypago TPOMOI AAAATHZ AEPIOY onueia B, C, D.

12.3 BAOMONOMHZH BAABIAAZ AEPIOY

Ma va kavete TN Babuovounon Tng BaABidag agpiou, akoAouBAATE TIG diepyaaieg TTou TTeplypdgovTtal aTnv Trapdypago TPOMOI
AANATHZ AEPIOY onueia B, C, D

12.4 ANTIKATAZTAZH HAEKTPONIKHZ KAPTAZ

> TTEPITITWON AVTIKATAOTAONG TNG NAEKTPOVIKNG KAPTAG, AKOAOUBAOTE TIG akOAouUBEG diepyaaieg:

o JIaKOWTE TNV NAEKTPIKA TPOPOdOTia aTO AEBNTa

* AgaipéoTe TO TTPOCBI0 TTAVEA TOU AéBNTa

* AVTIKOTAOTAOTE TNV NAEKTPOVIKA KAPTA.

* Tpo@odoTAaTE Pe pelpa 1o AéBnTa.

*  KarayxwpnoTe Tig rapauérpoug FO3 kai F12 6mrwg meplypdeetal otnv Tmapdypago KATAXQPHZH MAPAMETPQN, clpowva
ME TO HOVTEAO TOU AEBNTO TTOU AQVAQEPETAI TNV TTIVAKIOO JNTPWOU.
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AigvepynoTe TNV NAekTPOVIKA BaBuovopnon Tng BaABidag agpiou evepywvTag e TOV akdAouBo TpOTTo:

ZuvdéoTe TNV UTIOdOXN BETIKNG TTiEONG £VOG HAVOUETPOU, KATA TTPOTiNGN vePoU, otny utrodoxn Trieong ( Pb) Tng BaABidag
agpiou.

avoigTe TN oTPO@IYYa Agpiou kal pubpioTe To AéBnTa o€ Xelwva

avoigTe TN oTPOPIyya Afwng vepou OIKIOKAG XPAong o€ pia Trapoxry TouAdyiotov 10 Aitpwv avd Aetrtd kai BeBaiwBeite Ot
TTANPoUVTal 01 PEYIOTEG ATTAITATEIG BEPUOTNTAG.

MéoTe TAUTOXPOVA T KOUUTTIA @ Kai @ yia 10 deutepdAettta. MatoTe TO KOUUTTI @ 6t1av oTnv 086vn ep@avigeTal n Evoeign
IIONII.

TTATAOTE TO KOUWTTI @ étav otnv 086vn eppavicetal n €vdeign "INF", atnv 08dvn Ba eppaviaTei n €vdeign Tou avaBoofrvel Tng
TTO00O0TIAIOG TIMAG PEUPATOG OTO SIANOPPWTH.

TIOTAOTE TO KOUUTTI @ TN GTIYMNA TTOU TTapaTnpEiTal gia adgnon rieong oto pavopeTpo atod 0.2 éwg 0.4 mbar og oxéon pe TNV
TINA TTOU avagépeTal oTov Trivaka Tieong/akpopuaiwv kauoTtipa (MEIQMENH IZXYZ). £1nv 086vn Ba epgpavioTei n évoeign Tng
TTO000TIAIOG TIMAG PEUPATOG OTO BIAHOPPWTH.

TIOTAOTE TO KOUWTTI @ TN OTIYUA TTOU TTaPATNPEITAI OTI N TTiECN OTO PAVOPETPO PTACEI TNV TIUA TTOU QVAQEPETAI OTOV TTIVAKO
mieong/akpouaoiwv kauaTtpa (ONOMAZTIKH I1ZXYZ).

aTo TéAog TNG Babuovopnaong oTnv 086vn eugavidetal n £voeign mou avaBoofrvel "MEM" yia 5 deutepoAeTTa.

2 TIEPITITWOT TTOU BeV Eival SIABETIPO £va HAVOUETPO, VIO TN HETPNON TNG TTIEONG AEPIOU OTOV KAUCTAPA, UTTOPEITE VA EVEPYOTTOINOETE
TNV autéuarn diadikacia Babuovounong TnG BAARidag agpiou EvEPYWVTAG PE TOV OKOAOUBO TPOTTO:

avoitte TN oTPOPIyya agpiou Kal pubuioTe To AéBnTa o€ Xeluwva
d10TNPAOCTE KAEIOTO TO TTPOCOIo TTAVEA Tou AéBNnTa

avoigTe TN oTPOPIyya ARWwng vepou OIKIOKAG XPAong o€ pia mrapoxry TouAdyiotov 10 Aitpwv avd Aetrtd kai BeBaiwBeite Ot
TTANPoUVTal 01 PEYIOTEG ATTAITACEIG BEPUOTNTAG.

MéoTe TAUTOXPOVA T KOUUTTIA Kal @ yia 10 deutepdAettta. MaTtRoTe TO KOUUTTI @ 6t1av oTnVv 086vn ep@avigeTal n Evoeign
IIONII.

aTo TéAog TNG Babuovopnong oTnv 086vn eugavidetal n £voeign mou avaBoofrvel "MEM" yia 5 deutepoAeTTTa.

A Av oT1o TéAog TG BaBuovounong otnv oB6vn eu@avioTei éva amd Ta ak6Aouba ouuBoAa: C01 — C02 — C03 — C04 — CO5,

emavaAdBere Tn Siadikaoia BaBpovounong Tng BaABidag agpiou.

o Zuarnveral va S1evepynoeTe Tov EAgyxo TnNG pnxavikng Babuovounong rou pubuiotn micong tng BaABidag aspiou, Omwg
1 meplypdeeral otnv mapdypago TPOIMOI AAAATHE AEPIOY onueio C, mpiv SievepyiosTe TNV nAsKTpOvIK Babuovounon tng

BaABidag aspiou.

13.AMNEIKONIZH MAPAMETPQN XTHN OOONH (AEITOYPT'IA "INFO")

[MatARoTe yia TOUAGXIOTOV 6 OEUTEPOAETTTA TO KOUWTTI @ yla va ggpaviotolv aTnv 006vn PEPIKEG TTANPO®OpPIEG AEIToupyiag Tou
AEBNTa.

]‘i Orav n Asitoupyia «INFO» gival evepyn, atnv 00ovn ameikovi{erai n évdei§n «A00» Tou evaAAdoosral oTnV AmeIKOVION UE TNV

Tiun TNG @gpuokpaciag mapoxns rou AéBnra.

4 AnF\ 4 QOEF\
i<

EvepynoTe oTta kKouptd yIO TNV ATTEIKOVION TwV aKOAOUBWY TTANPOYOPIWV:

A00: Tipn (°C) Tpéxouca Tng Beppokpaciag TTaPoxng Bépuavong

A01: miun (°C) Tpé€xouca TnG Bepuokpaaciag vepou OIKIAKAG XPong

A02: Tiun (°C) Tpéxouoa TNG EWTEPIKNG BEpuoKpaTiag (ME ECWTEPIKO a1oBNTAPA CUVOEDEUEVO)
A03: Tiun (°C) Tpéxouca TNG BEPUOKPATIag KATTVWV

A04: oTiypiaia Tiun (%) Tou orjpatog eAEyxou NG BaABidag Tou agpiou
A05: Tiur (%) Tou range 10xUog (MAX CH)

A06: Tiun (°C) Bepuokpaaciag Tou setpoint Bépuavong

A07: miun (°C) Beppokpaaiag Tou setpoint (eaToU vePOU OIKIOKNG XPRONG
A08: TeAeuTaio opdAua TTou EAafe xwpa oTo AEBnTa.

A09: Mn XpnOIUOTTOIOUUEVO

A10: Mn XpnoI1hOTTOIOUHEVO.

H Aeitoupyia auTth) TTapapével evepyr yia Xpovo 3 AeTrtwv. MTTopeiTte va SI0KOWETE €K TwV TTPOTEPWV TN Asitoupyia “INFO” TraTwvTag
TO KOUWTT @ 1) 10KOTITOVTAG TNV TAon aTo AéBNTa.
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14.PYOMIZH NAPAMETPQN

MNa va puBuicete TIG TTAPAPETPOUG TOU AEBNTA, TTATACTE TAUTOXPOVA T KOUMTTIA Kal yla TouAdyioTov 6 deutepodAettta. OTav
n Asitoupyia gvepyotroin®ei, aTnv 006vn ep@aviCetal n €voeign “ FO1” evaAAdS ye Tnv TIPRA TG ATTEIKOVICOPEVNG TTAPAUETPOU .

TpoT1roTroinon TapaAPETPWY

MNa va pyeTakivnBeite avapeoa OTIG TTAPAUETPOUG EVEPYIOTE OTA KOUUTTIA @ ;

Ma va oANGEETE TNV TIPA PIOG TTAPAUETPOU EVEPYNOTE OTA KOUMTTIA @ ;
MNa va ammoBnkeUoETE TNV TIPA, TTATACTE TO KOUMTTI @ oTnv 086vn epgavicetai n €vdeign “ MEM”.
MNa €€000 a11d TN AciIToupyia Xwpig atroBAKEUaT, TTATACTE TO KOUMTT @ atnv 08évn eugavicetal n €voeign “ ESC”.

ﬁ 2Y2ZTHNETAINA ZHMEIQZETE 2TON ININAKA, 2TO TEAOZ AYTOY TOY ErXEIPIAIOY OAHIIQN, OAEZ TIZ TPOIMOMNOIHMENEZ

MAPAMETPOYZ.

EpyooTaciakég pubuioeig

MapdueTpo Meprypagn TapapéTpwv
POAMETPOG Plypa@n TTAPAHETP 24F 1.24F
FO1 Tumrog AéBnTa 010=0TeyaVOG BAAAOG 010
TUTTOG XPNOIMOTTOIOUMEVOU QEPiOU )
FO2 | )00=MEGANIO - 001=GPL - 002=gas G25.1 000 - 001
Y®pauAikd cuoTnua
Fo3 000 i cnywmg OUOKEUN ) ) 000 004
003 = ouoKeun PE EEWTEPIKO UTTOIAED
004 = cuokeun povo Bépuavong
FO4 - FO5 PuB|_J|0r] ’Trpoypappcn(o'pevou PEAE 1 kal 2 (BAétre 0dnyieg SERVICE) 000
000=kapia avTioTIXOIoPEVN AsITOUpYia
PuBuion péyiotou setpoint B¢puavang (°C)
F06 000=85°C (2Bnoiyo kauatApa o€ 90 °C) 000
001=45°C (2Bnoiyo kauaTtApa o€ 50 °C)
FO7 Alapépewon €10680u TTPOTEPAIOTNTAG (0TOU VEPOU OIKIOKNG XPHOoNG 000
F08 MéyioTn 10xUg o€ Béppavon (0-100%) 55 (60 GPL) | 100
F09 MéyioTn 10XUG o€ (eoT6 vePO olkIaknAG Xprong (0-100%) 100
F10 EAdx10Tn 10XUG o€ Béppavon kai eoTd vepod olkiakng xprong (0-100%) 000
F11 Xpovog avapovig o€ BEpuavon TTpIV hia vEa avaPAEEn 003
000=10 deutepoAettta - 001...010 = 1...10 AeTrTdd
F12 Avayvwpion povtédou AéBnTa 007
F13 Xpovog peTa-KukAopopiag avtAiag o€ BEpuavan 003
000=10 deutepOAettTa - 001...240 = 1...240 Aemr1d
Aokiuf emaAnBeuong cwaoThg Béong aiodnTipa (eoTOU VEPOI OIKIOKNG
F14 i - . 2o . 000
xpriong 000=Avevepyn - 001=ldavTa evepyn
F15 EpyooTaciakr pubuion 000
F16 Aeitoupyia avTi-AeylovéAag 000
000 = Avevepyr - 055...067 = Evepyr (setpoint 55...67°C)
F17 Alapépewaon udpauAikou TTPECOCTATN 001
F18 AtreptrAokn TTapapéTpwy yia SERVICE 000
EpyooTaciakég EpyooTaciakég
. . . puBpioeig . MNepiypagn puBpioeig
Mapdperpog | Meprypan TTapapéTpwyv Mapduerpog TOPAPETPWY
24F-1.24F 24F-1.24F
F19 EpyooTaciakri puBuion 001 F44 EpyooTaciokr pubuion 000
F20 EpyooTaciakri puBuion 000 (n T e€apTaTan aTé
F21 EpyooTaciakri puBuion 030 F45 EpyooTaciokr pubuion TN Babpovounon Tng
F22 EpyooTaciaks puBpion 110 Bagidac)
F23 EpyooTaciakri puBuion 010 F46 EpyooTaciokr pubuion 015
F24 EpyooTaciakr puBuion 005 F47 EpyooTaciokr pubuion 000
F25 EpyooTaciakr puBuion 000 (n T e€apTaTan aTé
F26 EpyooTaciakr puBuion 165 F48 EpyooTaciokr pubuion TN Babpovounon tng
F27 EpyooTaciakr puBpion 010 BaABidac)
F28 EpyooTaciakr puBuion 070 F49 EpyooTaciokr pubuion 105
F29 EpyooTaociakr puBuion 020 F50 EpyooTaciokr) puBuion 100
F30 EpyooTaoiakr puBuion 000 F51 EpyooTaciokr) pubuion 005
F31 EpyooTaciakr puBuion 180 F52 EpyooTaciokr) pubuion 020
F32 EpyoaTaaoiakr puBuion 170 F53 EpyooTaociakr puBuion 100
F33 -F34 EpyooTaoiakni pubuion 004 F54 EpyooTaciokr pubuion 000
F35 EpyooTaoiakni pubuion 015 F55 EpyooTaciokr pubuion 003
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F36 EpyooTtaciakr puBuion 020 F56 EpyooTaciakr puBuion 025
F37 EpyooTaciakr puBuion 003 F57 EpyooTaciakn puBuion 000
F38 EpyooTaciakr ptBuion 000 F58 EpyooTaciakn puBuion 000
F39 EpyooTaciakr puBuion 067 F59 EpyooTaciakr puBuion 005
F40 EpyooTaciakr ptBuion 070 F60 EpyooTaciakn puBuion 120
F41 EpyooTtaciakr puBuion 010 F61 EpyooTaciakn puBuion 015
F42 EpyooTtaciakr puBuion 042 F62 EpyooTaciakn puBuion 030
F43 EpyooTaciakr puBuion 001 F63 EpyooTaciakn puBuion 025

F64 EpyoaoTaciokr pubuion 000

15.ENTOMIZMOZ KAI ENIAYZH TQON ANQMAAIQN 2TO SERVICE

O1 avwpaAieg TTou gpgavifovral atnv 086vn avayvwpidovtal atmd 1o cUpBoAo "E™ kai a1md évav apifuo
(kwdIk6G avwpaAiag). MNa Tnv TAAPN AioTa Twv avwpaAiwy BAETTE TOV akOAouBo TTivaka.

Av oTnv 086vn gupavioTei 10 cUUBoAo "R" n avwpaAia atraitei éva RESET ammd Agupdg xpnoTn.

lMNa va kdvere reset mEOTE yia TOUAAYIOTOV 2 OEUTEPOAETITA TO KOUMTTI
emavahauBavouevng eméuBaong Tng dIATagng autng, kaAéote 1o E¢ouaiodotnuévo Kévipo TexvikAg

YTooTAPIENG.

2€ TIEPITITWON

AMNEIKONIZOMENOZ
KQAIKOZ ANQMAAIA MI®ANO AITIO EMNEMBAZH SERVICE

EO01 MmrAokdpiopa Adyw un | e Atroucia Trieong Tpogodoaciag | e EAEyETe av n BaABida avdoxeong Tou agpiou
avAQAEENG. agpiou. €ival avoIxTr) Kal av UTTApXEl a€Pag 0To KUKAWPA

o KoAWdIO ava@AékTn- TPoYodoaiag agpiou.

KOTAYPAPAG KOPMEVO. o EAEyETE TNV TTiEON Tpo@odoaiag agpiou.

o HAekTpAdI0 avixveuong PASYag | o EAEYETE TN cuvéxeia Tou KaAwdiou Kal TNV KaAR
ENATTWHATIKO 1| TOTTOBETNPEVO ETTAPNA PE TO NAEKTPODIO aviXveEUONG KAl PE TOV
£0QAaAPEvVa. QAVAQAEKTN.

o EAaTTwpaTIKA BaABida agpiou. | o EAEyETe TIG ouvdioeig TNG BaABidag agpiou Pe TNV

o EAOTTWUATIKA NAEKTPOVIKA NAEKTPOVIKH KAPTA.

KApPTA. o EAEyETE TNV akePAIOTNTA TOU NAeKTPOSIOU
avixveuang kai Tn B€an Tou (BAETTE TTAPAYPOPO
TOMNOB®ETHZHZ HAEKTPOAIOY ANIXNEYZHX
DAOTAL).

E02 MmrAokdpiopa Adyw o ATTOouCia KUKAO@opiag vepou o EAEyETE TN AeiToupyia Tng avTAiag (§eBIdWaTE TO
eméuBaong BeppooTaTn aTo TTpWTEUoV KUKAWPa (avTAia TPGCOI0 TTWHA Kal EVePYNOTE PE éva KaToaBidl £To1
ao@aAegiag. uTTAoKapiopévn f evaAAGKTNG TTOU va PTTAOKGPETE TN QTEPWTHA TNG AVTAIQG).

EUOPAYHEVOG). o EAEyETE TNV KaAwSiwon Tpo@odoaiag TnNG avtAiag.

e OgpPoOTATNG OpioU o EAEyETE TNV aKEPAIOTNTA TOU BEPPOTTATN Kal
ENATTWHATIKOG. EVOEXOUEVWG AVTIKOTAOTAOTE TOV.

o KaAwdiwaon BeppooTdrn opiou | o EAEyETE TN uvéxela TNG KaAwdiwaong Tou
KOMMEVN. BeppooTATN Opiou.

e AloBnmpag NTC mapoxng CH | e EAéyEte Tov aigBntipa NTC mrapoxig CH (*).
eAATTWUATIKOG. o EAEyETE av 0 eVOANAKTNG €ival Epppaypévog.

o EAOTTWUATIKA NAEKTPOVIKA
KApTA.

EO03 Z@aAua diapdpewaong o H mmapduetpog F43 dev 1é€0nke | o ©EaTe TNV TTApAueTpo F43 Pe TV TIUr TOU TTivaKa
KAPTAG. owoTda. oTtnv Tmapaypapo PYOMIZH MAPAMETPQN.

E04 >@AAYa ao@aAgiag o Acite aitia oo EO1. o Acite emmepPdoeig oto EO1.

AOYw pn avapAegng o AciTe aiTia 010 E42. o Acite emepBdoeig oto E42.
] CUXVWV OTTWAEIWV
PAOYQG.

E05 BAGBN aiobntipa e AiloBnmpag NTC Trapoxng o EAEyETe TOov aloBnTipa NTC mrapoxng CH (¥).

TTAPOXNG. CH eAatTwpaTikdg (KUKAwpa o EAEyETE TN OUVEXEIa TNG KaAwdiwong aiocBnTApa
avoIXTo R o€ BPayXUKUKAWHA). Trapoxng CH.

o Kahwdiwon aicbntipa o EAEyETE av n kaAwdiwon dev gival o€

Trapoxns CH koppévn n og BpaxukUKAwpA.
BpaxukUKAwa.

E06 BAGBn aiobntpa e AilcOnmpag NTC DHW o EAEyETe TOov aioBnTpa NTC DHW (*).

CeoToU vepPOU OIKIOKNG EAATTWHATIKOG (KUKAWUO o EAEyETE TN OUVEXEIa TNG KaAwdiwong aioBnTApa
Xpnong. avoIXTo | o€ BPayuUKUKAWHA). DHW.

o Kahwdiwon aicbntipa DHW o EAEyETE av n kaAwdiwon dev eival o€
KOMMEVN ) O€ BPaXUKUKAWA. BpaxukUKAwpA.

EO07 BAGBN aiobntipa NTC e AiloBnmpag NTC katrvwv o EAEyETe Tov aioBnTApa NTC katrvwyv (**).
KOTTVWV. EANATTWHATIKOG (KUKAWUO o EAEyETE TN OUVEXEIa TNG KaAwdiwong aioBnTApa

QavoIXTO). KATTVWOV.

o KoAwdiwaon aiobntrpa Katvwyv

KOMMEVN.
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AMEIKONIZOMENOZ

KQAIKOZ ANQMAAIA MI®ANO AITIO EMNEMBAZH SERVICE
E08 2@AAUa 0TO KUKAWHQ o H nAekTpovikr KAPTQ BEV EXEI o EAEyETE TN OUVEXEID TNG YEiwONG pETAgU TNG
gvioxuong Tng @AGyag. ouvdeon o€ yeiwon. NAEKTPOVIKAG KAPTAG (OUVOETHOG X4) Kal TNG
o EAQTTWHATIKA NAEKTPOVIKN) OUOTOIXIOG OKPOBEKTWV TPoPodoaiag.
KapTa.
E09 2@aApa 010 KUKAWHQ o EAatTwpatiki NAEKTPOVIKA o AVTIKATOOTHOTE TNV NAEKTPOVIKA KAPTA.
aoc@aleiag TnG BaABidag KapTA.
agpiou.
E10 Mn ouvaiveon o [licon Tou kukAwpatog CH NG | @ Av n Trieon Tou kKukAwpartog CH eivair <0,5 bar
TOU UdPAUAIKOU eykaraoToong <0,5 bar. dievepynaTe TNV TTANpwon (BAETTE TTapdypago
TTPECOOTATN. o YOPAUAIKOG TTPECOOTATNG NMAHPQXHX ETKATAXTAZHZ).
ENATTWHATIKOG. o EAEyETE TN OWOTA AciIToupyia Tou udPauAIkoU
o KaAwdiwan udpauAikou TIPECOCTATN.
TIPECOCTATN KOMMEVD. o EAEyETE TN OUVEXEIQ TNG KaAwSiwOoNG Tou
udpaAuUAIKOU TTPECOCTATN.
E22 >Broiyo opelldpevo o | e Taon Tpogodoaoiag V<162V e EAEyETE Qv o1 TITWOEIG Tpopodoaiag ogeilovTal
TITWOEIG TPOPOBOTiag. (n autéuaTn ATTOKATACTACN o€ aiTia eEWTEPIKG Tou AEBNTa, O€ pIa TETOIO
yivetal pe V>168V). TTEPITITWON ETTIKOIVWVAOTE PE TOV TTAPOXEQ
o EAatTwpartiki NAEKTPOVIKA NAEKTPIKNAG EVEPYEIQG.
KApTA.
E25 EméuBaon acgaAciag e Atrouaia kukAo@opiag vepou e EAEyETe TN AeiToupyia TG avTAiag (§eBIdWOTE TO
Aoyw ENAeIYNG KUKAwpaTtog CH (avTAia TPGCBI0 TTWUA Kal EVEPYNOTE PE Eva KaToaRidl £T01
KUKAO®Opiag vepou. uTTAOKapiopévn i evaAAGKTNG TTOU va {EPTTAOKAPETE TO POTOPA).
EMPPAYHEVOG). o EAEyETE TNV KOAWSiwaon Tpo®odoaiag TnG avTAiag.
o AioBnmpag NTC trapoxrig CH | e EA&yEte Tov aigBbntripa NTC trapoxng CH (*).
ENATTWHATIKOG. o EAEyETE av 0 eVOANAKTNG €ival epppaypévog.
o EAatTwpariki NAEKTPOVIKA
KApTA.
E26 EméupBaon aopaAeiag o Acite aitia o1o E25. o Acite emepBdoeig oto E25.
AOYw uTTEPPBOAIKAG
Beppokpaaiag
aiobnmipa NTC
mapoxng CH.
E35 MapaaoiTikr AGYya o H nAekTpovikr KApTQ deV €XEI o EAEyETE TN OUVEXEID TNG YeiwaNnG peTAglu TNG
(o@aAua Adyag). ouvdeon oe yeiwan. NAEKTPOVIKAG KapTag (oUvdeopog X4) kai TG
o HAekTpdBIO avixveuong GAGyag OUOTOIXIOG OKPOBEKTWV TPoYodoaiag.
eAATTWHATIKO 1) TOTTOBETNUEVO | @ EAEYETE TNV aKEPAIOTNTA TOU NAEKTPOBIOU
£0QaAPEvVa. avixveuong kai Tn B€an Tou (BAETTE TTAPAYPOPO
o EAGTTWUOTIKA NAEKTPOVIKA TOMOB®ETHZHXZ HAEKTPOAIOY ANIXNEYZHZ
KapTa. OAOTAL).
E36 BAGBNn aiocbnmipa NTC e AioBnmpag NTC o EAfyETe Tov aioBntApa NTC kamvwv (**).
KOTTVWV. KOTTVWV EAATTWUATIKOG e EAEyETE av n kaAwdiwaon Tou aiIoBNTAPA KATTVWV
(BpaxukUkAwua). dev eival og BpaxukUKAwa.
o KaAwdiwaon aiotntrpa Katvwyv
o€ BpaxUKUKAwA.
E40 - E41 MmAokdpiopa améd o AtToucia Trieong Tpopodoaiag | e EAEyETe TNV TTiEoN Tpo@odOCTiag agpiou (yia
moavr éuepagn aywyou agpiou. pebavio Palim.>9mbar).
KOTTVWV-avappoenong o KaAwdia Tou diapopewTh o EAEyETE TN OUVOEON TNG KAAWDBIWONG ToUu
1 evOEXOMEVN TTOAU NG BaABidag agpiou pn dlapopwTn TNG BaABidag agpiou pe TNV
XOMNAR Trieon ouvoedepéva. NAEKTPOVIKHA KAPTA.
Tpopodoaiag agpiou. o HAekTpddIo avixveuong eAOyag | e ENEyETe av n TTieon oTov KauoThpa gival
ENATTWMATIKO ) TOTTOBETNUEVO BaBpovounuévn ocwoTd (BAETTE TTAPAYPAPO
£0QaApéva. BAABIAAZ AEPIOY).
e AloBnmpag NTC o EAEyETE TNV OKEPAIOTNTA TOU NAEKTPODIOU
KOTTVWV EAQTTWHATIKOG 1 avixveuang kai Tn B€an Tou (BAETTE TTAPAYPOPO
TOTTOBETNHEVOG ECPAAUEVA. TOMNOB®ETHZHZ HAEKTPOAIOY ANIXNEYZHX
o AywyOgG KaTTVWV-avappo®nong OAOTAL).
EMPPAYHEVOG. o EAEyETe Tov aioBnTpa NTC katmvwv (*%).
e EAattwpartik BaABida agpiou. | o EAEyETE av oI aywyoi avappo@nong Kal EKKEVWONG
o EAOTTWUATIKA NAEKTPOVIKA KOTTVWV €ival ELOPayUEVOI Kal av €X0UV
KApTA. EYKOTOOTOOEI CWOTA (UNV EETTEPVATE TA PEYIOTA
MAKN TTOU TTPOTEIVOVTAI KAl XPNOIUOTIOINCTE
Ta OWOTA dla@payuata — BAETTE TTOPAYPAPO
ErKATAZTAZHZ TQON ArQraon).
E42 ATwAgIa PAGYaG. o AVEUIOTNPOG EKTOG o EAEyETE av n kaAwdiwaon Tpopodoaiag Tou
Aeiroupyiag (BAGBN A un QVENIOTAPQ gival CUVOEDEPEVOG OTNV NAEKTPOVIKH
TPOPOJOTOUNEVOG). KApTA.

Aywydg KaTTvVWv-avappoenong
TEAEIWG ENPPAYHEVOG.
EAOTTWATIKA NAEKTPOVIKA
KApTA.

EAéyETe av o1 aywyoi avappoé@naong Kai EKKEVWONG
KOTTVWV Eival ELOPAYUEVOI Kal aV EX0UV
eyKaTaoTabei owaoTd (unv EeTTEPVATE Ta PEyIoTa
MAKN TTOU TTPOTEIVOVTAI Kal XPNOIYOTIOINCTE

Ta OWOTA dlaPPAyUaTa — BAETTE TTOPAYPAPO
ErKATAZTAZHZ TQON ArQron).
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AMEIKONIZOMENOZ

TWV TTAPOPETPWY TNG
NAEKTPOVIKAG KAPTAG

AVTIKATAOTAONKE Kal gV
BaBuovounenke akdun
oUPPWVA JE TO HOVTEAO TOU
AéBNTa.

O1 rapauetpol FO3 kai F12
Oev Katayxwprndnkav i dev gival
OWOTEG.

KQAIKOZ ANQMAAIA MI®ANO AITIO EMNEMBAZH SERVICE

E43 MtrAokdpiopa até e BAéTre aimia oTta E40 - E41 o BAétre emrepPdoeig ota E40 - E41.
moavA Euepagn aywyou | e Taon Tpopodoaiag V<180V o EAEYETE Qv oI TITWOEIG TPoYodoaiag oeilovTal
KOTTVWV-avappopnong (n autépaTn aTTOKATACTACN o€ aiTia eEwTePIKG Tou AEBNTa, O€ pia TETola
1 evOEXOMEVN TTOAU yivetar ye V>185V ) ratwvTog TIEPITITWON ETTIKOIVWVACTE JE TOV TTAPOXED
XAMNAR TTieon 10 KoupTri “R”). NAEKTPIKNG EVEPYEIAG.

TpoPodoaiag agpiou. o EAatTwpartiki NAEKTPOVIKA
KAPTA.

E50 MtAokdpiopa atméd o Ogppokpaocia kammvwv>180°C. | e EAEyETe TN Beppikn avTaAAayr Tou eVOAAGKTN
eméuBacn uwnAoTaTNG o Aeiyn Beppikn avtaAAayr) aTov VEPOU/KATTVWV: eVOEXOUEVN AIWA KUKAOQOpIa 1)
Bepuokpaaciag €VOAAGKTN vEPOU/KATTVWV. TTapouasia aoBeaToUXOU I(AUOTOG.
aiodntipa NTC e AiloBnmpag NTC katrvwv e EAEyETe TOv aioBnTApa NTC katvwyv (**).
KOTTVWOV. eAATTWUATIKOG.

o EAQTTWHATIKA NAEKTPOVIKN)
KApTA.

E55 BaABida agpiou pn o H nAekTpovikn KapTa o AlgvepynaoTe TNV NAEKTPOVIKA Babuovounon tng
BaBuovounuévn AVTIKATAOTAONKE Kal akdun BaABidag agpiou (TrapdueTpol F45 kai F48) 6trwg
NAEKTPOVIKG Oev EKTEAEOTNKE N NAEKTPOVIKA TEPIypA@eTal oTnV TTapdypago BAABIAA AEPIOY

BaBuovoéunon Tng BaABidag
agpiou.

E62 MtrAokdpiopa o HAekTpAdI0 avixveuang PAGyag | o EAEyETE TN ouvéxeia Tou KaAwdiou Kal TNV KaAR
ao@aAeiag Adyw pn EAATTWHATIKO 1) TOTTOBETNUEVO ETTAPNA PE TO NAEKTPODIO aviXVEUONG KAl PE TOV
aTaBepoTToinang Tou £0QAAPEVQ. QAVAQAEKTN.

ONPATOG GAGYAG A TNG o AioBnmpag NTC katrvwv o EAEyETE TNV akepaIdTNTA TOU NAeKTPOdiou
BepuoKpaTiag KATTVWV ENATTWHATIKOG. avixveuang kai Tn B€on Tou (BAéTTe TTapdypapo
o EAOTTWUOTIKA NAEKTPOVIKA TOMOB®ETHZHXZ HAEKTPOAIOY ANIXNEYZHX
KapTa. OAOTAL).
e EAEyETe Tov aioBnTApa NTC katvwyv (**).

E65 MrtrAokdpiopa o BAémre aimia ota E40 - E41. o BAéTre emmepdoeig ota E40 - E41.
aog@aAeiag Aoyw
OUXVWV ETTEURACEWV
NG OKIUNG EAEyXOU
Euppagng aywyou
KOTTVWV-avappoenong.

E98 Eo@aAuévn diaudpewaon | e H nAekTpovikr kKapTa o KataxwpnoTe Tig TTapapéTpoug FO3 kai F12 pe Tig

TINEG TOU TTivaka aTnv TTapaypago KATAXQPHXH
MAPAMETPQN oUpg@wva pe To JovTéAo Tou
AEBNTa TTOU avagEpeTal OTNV TTIIVAKIdA UNTPWOU.

NAEBNTag o€ Aeimoupyia
ME peEIwPEVN 10XU.

DAag

ATtTouacia Trieong Tpogpodoaiag
agpiou.

KaAwdia Tou diapopewTh

NG BaABidag agpiou pn
ouvoedepéva.

HAekTpodIio avixveuong eAdyag
ENTTWUATIKO ) TOTTOBETNUEVO
€0QaApEva.

Aywyog KaTTvVWv-avappoéenong
HEPIKWG EPPPAYHEVOG.
EAattwpartikr) BaABida agpiou.
EAQTTWHATIKA NAEKTPOVIKA
KapTa.

EAéyETe Tnv TTieon Tpo@odoaoiag Tou agpiou

(yia pebavio Palim.>9mbar).

EAéyETe TN oUvOEON TNG KOAWDIWONG TOU
dlapopwTn TNG BaABidag agpiou pe TNV
NAEKTPOVIKH KAPTA.

EAéyETe av n mrieon oTov KauoThpa gival
BaBpovounuévn ocwoTd (BAETTE TTAPAYPAPO
BAABIAAZ AEPIOY).

EAéyETe TNV akepaIOTNTA TOU NAEKTPOBIOU
avixveuang kai Tn B€on Tou (BAéTTe TTOPAypaPO
TOMNOB®ETHZHZ HAEKTPOAIOY ANIXNEYZHX
OAOTAL).

EAéyETe av o1 aywyoi avappoé@naong Kai EKKEVWONG
KOTTVWV Eival ENOPaypEVol Kal av €XouvV
€YKOTOOTOOEI CWOTA (UNV EETTEPVATE TA PEYIOTA
MAKN TTOU TTPOTEIVOVTAI Kal XPNOIYOTIOINCTE

Ta OWOTA dla@PAyuaTa — BAETTE TTOPAYPAPO
ErKATAZTAZHZ TON ArFQron).

CH = kUkAwpa B¢éppavong
DHW = Ceo16 vepd OIKIOKAG XPARONG

(*) Aiodntpag NTC DHW kai rapoxry CH: 1iuA avtiotaong ev wuxpw Trepitou 10 kQ @ 25°C (n avtioTaon PeiwveTal ge Tnv adgnon tng

Beppokpaciag).

(**) AioBnipag NTC katvwyv: TIMA avTioTaong v Yuxpw Trepitmou 49 kQ @ 25°C (n avtioTaon PeiveTal Je Tnv augnon tng Bepuokpaaciag).
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16.AIATAZEIZ PYOMIZHZ KAI AZQAAEIAZ

O AEBNTOG KOTOOKEUAZETAI IO VA IKAVOTTOIEI OAEG TIG TTPOBIAYPAPES TWV EUPWTTAIKWY TTPOTUTTWYV ava@opdg, EIBIKOTEPO DIOBETEL:

* OgppooTdTng aoPaAgiog

To cuaTnua auTod, 0 AlICONTAPAG TOU OTToioU BPIoKETAI TNV KATABAIWN TNG BEpUavong, SIGKAOTITEI T POK TOU AEPIOU OTOV KAUGTHPA
o€ TIEPITITWON UTTEPBEPUAVONG TOUu veEPOU OTO TTPWTEUOV KUKAWMA. 2TIG OUVOAKEG auTég, o0 AéBNnTag TiBeTal 0€ KaTAoTAON
EMTTAOKNAG Kal HOVO PETA TNV £EOUBETEPWON TNG AITIAG ETTEURACNG UTTOPEITE VA ETTAVOAAGRBETE TO Avapua TTIECOVTOAG TO KOUMTTI ®
yia TOUAGXIOTOV 2 EUTEPOAETTTA.

® ATtrayopeUeTal va BETeTE EKTOG AgIToupyiag autn Tn didTagn ac@aAsgiag.

*  HAeKkTPOVIKOG EAEYXOG EKKEVWONG KATTVWV
O AéBnTog d1aBETel pia NAEKTPOVIKI AEITOUPYIO TTOU EAEYXEI TNV EKKEVWON TWV KOTTVWV.

* AviXVveUuTig IoviopoU @Adyag

To nAekTpOdIO aviKveuong, TTOU BPICKETAI OTO KEVTPIKO PEPOG TOU KAUCTAPA, EYYUATOl TNV 0CQAAEId O€ TTEPITITWON aTToUaiag
agpiou 1 ateAoUg ECWTEPIKAG AVAPAEENG TOU KAUCTAPA.

211G OUVOAKES aUTEG 0 AEBNTAG TIBETON O€ KATAOTOON EUTTAOKAG PETA aTTO 3 TTPOCTIABEIEG.

MpéTTel va TMIECETE TO KOUMTTI ® yia TOUAGYIOTOV 2 OEUTEPOAETTTA, YIO TNV ATTOKATACTACN TWV OJOAWY OUVONKWY AEITOUPYIag.

*  Y3pauAik6g miedooTdATNG
To oUoTNUa QUTO ETTITPETTEI TO AVAPMA TOU KUPIOU KOUCTAPA YOVOV €AV N TTiECN TNG EyKOTAOTAONG gival peyaAutepn Twv 0,5 bar.

*  MerakukAo@opia avTAiog KuKAWPaTog BEpuavong

H petakukAogopia TnG avtAiag, TTou €MITUYXAVETAI NAEKTPOVIKA, €xel dIApPKeEIa 3 AETITWV KAl EVEPYOTIOIEITAI, OTN AEIToupyia
B¢épuavong, JETA TO ORACIKO TOu KAUOTAPA AOyw TNG £TTEPRAONG Tou BEpUOOTATN dWUATIOU.

*  AvTiraywrtikn didTagn

H nAekTpovikn diaxeipion Tou AéBnTa gival EQOBIOOHEVN PE “avTITTAYWTIKN)” TTpooTadia TN AeIToupyia BEpuavong kai (eoTou vePoU
OIKIOKAG XPoNG wWoTe pe Beppokpaaia KataBAIWNG UIKpOTEPNG TwV 5 °C va TiBeTal o€ AeIToupyia 0 KaUoTAPAG PEXPI N BepPokpaaia
KatdBAipng va gBdoel Toug 30 °C. Autr n Acitoupyia givar evepyr) eav 0 AéBNTag TPOPOBOTEITAI HE NAEKTPIOHO, £QV UTTAPXEI AEPIO
Kal €AV N TTiEon TNG EYKATACTAONG €ival N TTPOKABOPICUEVN.

* ATtroucia KukAo@opiag vEpoU oTo TTPWTEUOV KUKAWHA (TTI0avwg avTAia uTTAoKapiopévn)

>€ TTEPITTITWAON ATTOUCIAg i AVETTAPKOUG KUKAOQPOPIaG vEPOU OTO TTPWTEUOV KUKAWMGA, 0 AéBNTag PTTAOKAPE! ETTIONUAiVOVTag ToV
KwdIKO o@aAuaTog E25.

* Agitoupyia avrigmrAokapioparog avrAiag

Y& TrEPITITWON TToU dev UTTAPXE! aiTnua BeppdTnTag, o€ Acitoupyia B€puavang r/kal {eaToU vePOU OIKIAKAG XPAONG, YIA XPOVIKO
O1doTNUa 24 cuveXWY WPWYV, N avTAia TiBeTal auTéuaTa o€ Asitoupyia yia 10 OeuTEPOAETTTA.
AutA n Asitoupyia gival evepyn €av o AéBNTag Tpo@odoTEITAl e NAEKTPIOUO.

* YdpauAiki BaABida aopalciag (KukKAwpaTog BEppavong)

H diatagn autr, BaBuovounuévn ae 3 bar, eutrnpeTei T0 KUKAWPO BEpUavaong.
>JuoTrhvetal va ouvdéete Tn BaABida ao@aleiag g atraywyo PE O1pWVIo. ATTayopeUeTal N Xprion TN wg JECOU aTToaTPAYYIoNG TOU
KUKAWMaTOG B€puavaong.

17. XAPAKTHPIZTIKA NMAPOXHZ /MANOMETPIKOY YWYOYZ

H xpnoigotroloupevn avTAia gival upnAou pavopeTpikoU UWoug, KATtaAANAN yia xprion o€ 6Aoug Toug TUTTOUG HOVOOWANVIOG 1
SlowARviag eykatdoTaong Bépuavong. H autopatn BaABida e€agpiopou gival evowpaTtwuévn 0To CWHA TNG avTAIaG KAl ETTITPETTE
TN ypriyopn amaépwaon Tng eykatdotaong Béppavang.

YMNOMNHMA FrPAGHMATQN ANTAIAZ - “SECTION” E

Q | NMAPOXH
H | MANOMETPIKO YWYOZX
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18.ETHZIA ZYNTHPHZH

A Av o AéBnTag ATav o€ AsIToupyid, TTEPIMEVETE VA KPUWOEI 0 BAAAOG KAUONG Kal Ol GWANVWOEIG.

Mpiv amé omoiadnmoTe eméupaon, Befaiwbeite 611 0 AéBnTag dev Tpo@odoTeiTal NAEKTPIKA. APOU TEAEIWOOUV Ol EPYATIES
OUVTAPNONG, ETTAVOPEPETE TOUG ETTIAOYEIG /KAl TIG TTOPAMETPOUG AgiToupyiag Tou AéBnTa oTIg apXIkég BETEIG.

O kaBapIopOG TNG CUCKEUNG Oev TPETTElI va YiveTal ME ouoieg ammoduoTikég, Bialeg R/kal €UKOAA ava@A&§iueg (6TTwG yia
mapddeypa Bevlivn, akeTovn, KAT).

Ma 1N dilac@daAion BEATIOTNG ATTOTEAEOUATIKOTNTAG TOU AEBNTO TTPETTEI VO DIEVEPYEITE £TNCIWG TOUG OKOAOUBOUG EAEYXOUG:

* 'EAgyxog TnNG OWNG Kal TNG avToxrG TwV TOIJOUXWYV TOU KUKAWPATOG aEPIOU KAl TOU KUKAWHATOG KAUoNG.
* 'EAgyxog TnG KatdoTaong Kal TNG owoThG B€0ng TwV NAEKTPOBIWV avAPAEENG Kal KaTaypapng GAGYaG.
* 'EAgyxog TNG KATAOTOONG TOU KAUOTAPA KAl TNG OTEPEWANG TOU.

* 'EAeyxog yia evdexoueveg akabapaoieg oTo owTePIKO Tou BaAduou kauong. MNa To OKOTTO auTd XPNCIUOTTOINCTE YA NAEKTPIKA
OKoUTTa yIa TOV KABapIopo.

* 'EAgyxog Tng owoTAG Babuovounong Tng BaABidag agpiou.

» 'EAeyxog TnG TTieong Tou CUCGTAPOTOG Béppavong.

» 'EAeyxog TNng TTieong Tou doyeiou eKTOVWONG.

* 'EAgyx0G TNG CWOTAG AEITOUPYIAG TOU QVEUIOTHPA.

» 'EAgyxog yia 10 av gival ep@paypévol ol aywyoi atrooTpdyyiong Kal avappoenong.

18.1 YAPAYAIKH MONAAA

MNa ouykekpIpéveg QUVES TTAPOXNAG, OTTOU TA XOPOKTNPIOTIKA OKANPOTNTAG TOU vePOU EetTepvouv TIG TIEG 20 °F (1 °F = 10 mg
avBpakikoU acfeoTiou avd ATpo vepou) aTraiTeiTal n eykatdoTaon OOCOMETPNTA TTOAUPWOPOPIKWY OAGTWY 1 avaloywv
OUOTNUATWY CUPQWVA PE TNV I0XU0oUCa VouoBeaia.

18.2 TONMOGETHZH HAEKTPOAIOY

A To nAekTp6S10 Ba Tpétrel va Siaoyidel TARPwWG To TTAATOG (L) TOU OTOIXEIOU TOU KAUOTHPA.

18.3 KAGAPIZMOZ TQN ®IATPQN

Ta @iATpa Tou vEPOU OIKIOKAG XPONG KAl TOU KUKAWUOTOG Bépuavang BpiokovTal EVTOG OXETIKWY ATTOCTIWUEVWY QUOTYYWV (BAETTE

eIkOva oTo TéEAoGg Tou gyxelpidiou otnv evotnta "SECTION" F). H @uolyya Tou KuKAwpaTog Béppavong BpioKeTal OTnV ETMIOTPOPNA

G Béppavong (F). H @uoiyya Tou KUKAWPATOG VEPOU OIKIOKNG XProng BpiokeTal otnv €icodo Tou Kpuou vepou (E). MNa Tov

KaBapIopo TwV QIATpWY, EVEPYNROTE WG EEAG:

*  JIaKOWTE TNV NAEKTPIKA TPOPOdOTia aTo AéBNTa

*  KAgiOoTE TN OTPOPIYYa TOU VEPOU €100S0U OIKIAKNG XProng

e 0deIGoTE TO VEPO ATTO TO KUKAWMA BEpuavong avoiyovtag Tn atpogiyya (A)

* a@aipéaTe T0 KAITT (1-E/F) Tou @iATpou OTTWG @aivetal otnv €ikdva Kal ByaAte Tn @uaolyya (2-E/F) tTTou Trepiéxel 10 QIATPO
@POVTICOVTAG VO YNV AOKNOETE UTTEPBOAIKN dUvaun

* yla va BYAAETE TN QUOCIYYQ TOU QIATPOU BEpUavVONG TTPETTEI TTPWTA VO aQAIPECETE TOV KIVNTAPA TNG BaABidag 3 odwv (1-2G)

* a@aipéoTe atmd 10 PIATPO eVOEXOUEVEG AKABOPOIiEG Kal KATAKABIoEIG

*  ETTAVATOTTOOETAOTE TO PIATPO OTO EOWTEPIKO TNG PUOIYYOG KAl EI0AYETE €K VEOU ThV idIa oTnV £€8pa TG ao@aAifovTdg TNV YE TO
KAITT TNG

* O aioBnmipag NTC vepouU oIKIaKAG Xpriong eival TotroBeTnuévog oTo anueio (D).

Xe WEPITTWON AVTIKATAOTAON R/Kal KaBapiopoU Twv SakTuliwv "OR"™ Tng udpPaUAIKAG HOVASOG PN XPNOIMOTIOIEITE WG
NiravTikda Addia i ypdoa aAAd atrokAeioTikd Molykote 111.
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18.4 KAOAPIZMOZ AAATQN AINO TO KYKAQMA ZEZTOY NEPOY

O KaBapIoPog TOU KUKAWPATOG OIKIOKAG XPHOoNG UTTOPEI va yivel xwpig va BydAete atd Tnv £5pa Tou Tov €VAAAAKTN vEPOU-VEPOU
av n TTAdka d1abETel € apxng TNV €1I0IKA OTPOPIYYa (KOTd TTapayyeAia) TOTToBeTNPEVN aTNV €000 Tou eaTOU vEPOU OIKIGKAG XPATNG
(BAETTe €IkGva oTo TEAOG TOU eyxelpidiou atnv evotnTa "SECTION" F).

MNa Tov kKaBapiopod evepynoTe wg €EAG:

*  KAeioTe TO pOUPTTIVETO EI0GBOU VEPOU OIKIAKNG XProng

* AdeidoTe TO vEPO aTTO TO KUKAWMA (e0TOU VEPOU OVOiyovTag €va POUUTTIVETO TTAPOXNAS
»  KAegioTe T0 poupTTivéTo £§6d0U {EGTOU VEPOU

*  AgaipéaTe 10 KAITT (1E).

*  BydAte 10 @iATpO (2E).

* yia Tnv avTikatdoTtaon Tou aiodntipa NTC vepou oikiakng xprnong (D).

Y& TEPITITWON TTOU Oev UTTAPYE! €I0IKOG £EOTTAIOUOG, TTPETTEI VO OQAIPECETE TOV EVAAAGKTN VEPOU-VEPOU OTIWG TTEPIYPAPETAI
OTO €TTOUEVO KEPAAAIO KAl va TOV KABAPIOETE XWPIOTA. 2uVvIOTATAl £TTiIONG va KaBapileTe atrd Ta AAaTa TNV £€0pa KOl TO OXETIKO
aioBnmipa NTC oT1o KUkAwpa {eaTtou vepou (D). MNa Tov kaBapiopd Tou evaAAAKTN Kal/r) TOU KUKAWPOTOG (eaTOU vEPOU OUVICTATAI
n xpnon Cillit FFW-AL i Beckinser HF-AL.

18.5 A[TIOZYNAPMOAOIHZH ENAAAAKTH NEPOY-NEPOY

O evaAAGKTNG vEPOU-VEPOU, TUTTOU WE TTAGKEG OTTO avOEEidWTO XAAUBA, UTTOPET va EEPOVTAPIOTEI EUKOAA JE TN XPFON EVOG KAVOVIKOU
KaToafidiou (BAETTE eIkOva oTo TEAOG Tou gyxelpidiou oTnv evotnTa "SECTION" F) TTpoXwpwvTag OTTwG TTEPIYPAPETAI GTH CUVEXEIQ:
*  00EIG0TE TNV EYKATACTACN, KOTA TTPOTIUNGN MOVOo To AéBNTa, atrd Tnv €10IKr OTPOPIYYa ATTOCTPAYYIONG

* 00eIGoTE TO VEPO ATTO TO KUKAWMA {e0TOU VEPOU

*  BydAte TG dUO BideG TTO TNV TTPOCOWN TTOU GTEPEWVOUV TOV EVAAAAKTN VEPOU-VEPOU Kal apaipéaTe Tov atro Tnv £€dpa Tou (B).

AwoTe TN MPEYIOTN TPOCOXH KATA TNV OTTOCUVOPHOAOYNON TwWV SEXWPICTWV HEPWV TNG USPAUAIKAG Hovadag. Mn
XPNOIUOTTOIEITE AIXUNPA epYaAEgia, unv aokeiTe UTTEPBOAIKHA SUVaPN OTNV AQAipeon TWV KAITT OTEPEWONG.

19.NMAPAMETPOI KAYZHZ

Ma TNV emTéTTOU PETPNON TNG amddoong Kalong Kal TNG UYIEIVAG TwV Kauoaepiwv o AéBnTag d1aBéTtel U0 UTTOOOXEG TTOU
TTPOOPICOVTAl YIO TO GUYKEKPIPNEVO OKOTTO.

H pia utrodoxn ival cuvedep£vn 0TO KUKAWHA OTTOYWYHG TWV KAUCAEPIWV KOl ETTITPETTEI HETPAOEIG VIO TNV UYIEIVH) TWV KAUCAEPIWV
Kal TNV a1T0000N TNG Kauaong . H GAAn gival ouvdedepévn 010 KUKAWHA avappo@nong Tou agpa Kauong Kal ETTITPETTEI TOV EAEYXO
evOEXONEVNG aVOKUKAWONG TWV TTPOIOVTWY TNG KAUONG O€ TTEPITITWON OUOAEOVIKWY OYWYWV .

ATTO TNV TTaPOXN| TTou gival ouvOedEUEVN HE TO KUKAWHA KAUGAEPIWY UTTOPOUV va JETPNBOUV o1 aKOAOUBES TTAPAUETPOI:

*  Bepuokpaacia TPOIOVTWY TNG KaUong
* Ouykévtpwaon oguyovou (O,) i evalAakTikd diogeidiou Tou avBpaka (CO,)
* Ouykévipwaon povoéeldiou Tou avBpaka (CO).

H Beppokpaaia Tou aépa Kalang TTPETTEN va JETPATAI TNV UTTODOXH TTOU €ival cuvdedep£vn OTo KUKAWUA avappé@nang Tou agpa,
€1I0AyovTag Tov aiIgBnTApa PETPNONG yia Trepitrou 3 cm.

A H pétpnon Twv kKaloewv Ba TTPETTE va YiVEl XPNOIHOTTOIWVTAG évav KAaTAAANnAa Baduovounuévo avaAuTh.
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20. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MovrtéAo: Pulsar E 124 F 24F
Karnyopia - Il213p

TuTTOG Ogpiou - G20 - G31
OvopaoTikA BeppIkA TTapoxr {eaToU vepoU OIKIOKAG XPAoNg kW - 25,8
OvopaoTIKr) BepIKr TTapoyr Bépuavong kW 25,8 25,8
Melwpévn Beppikn Tapoxn kW 10,6 10,6
OvopaoTikA BepIKnA 100G {eaToU vEPOU OIKIOKAG XProNng kW - 24
OvouaoTIKr BepIKN 10XUG Bépuavaong kW 24 24
O¢eppIkn 100G pubuIlOuEVN O BEpUavan kW 24 18
Meiwpévn Beppikn 10XUG kW 9,3 9,3
OvouaoTIKr amédoon % 93,1 93,1
Atrédoon 30% Pn % 90,5 90,5
MéyioTn triean vepou kukAwpaTog {eaToU vepoU OIKIaKAG XProng/Bépuavong bar 8/3
XwpnTikOTNTO OYXEIOU EKTOVWONG | 8

EAGxi10Tn mrieon doyeiou ekTOVWONG bar 0,5

EAGx10Tn SuVapIKA TTiEO KUKAWMATOG {e0TOU VEPOU bar 0,15

EAGx10TNn TTapOXT) CEOTOU VEPOU OIKIOKAG XPoNg I/min 2,0

Mapaywyn eaTou vepoU oIKIakng xpAong e AT =25 °C I/min - 13,7
Mapaywyn eatou vepou oikiakng xprong pe AT =35 °C I/min - 9,8
Eidikry rapoyr “D” (EN 625) I/min - 11
EUpog Bepuokpaciag KUKAwATog Bépuavang °C 30/85

EUpog Bepuokpaciag KUKAwATOG (eaToU vEPOU OIKIAKAG XPRONG °C 35/60

TuTtroAoyia aTrooTpayyicewy - C12-C32-C42-C52-C82-B22
AIGUETPOG OPOKEVTPIKAG aTrooTpdyyiong mm 60/100

AIGUETPOG XWPICTWV ATTOOTPAYYIoEWY mm 80/80

Méyiotn Tmapoyn pHalag KaTTvwv kgls 0,015 0,015
EAGx10Tn TTapoyr nadag Katrvwy kg/s 0,015 0,015
MéyioTn Beppokpaaia KaTvwv °C 140 140
EAdGx10Tn Beppokpacia Kamvwy °C 104 104
KAdon NOx 3 (EN 297 — EN 483) mg/kWh 132,6 132,6
Migon Tpopodoaciag Quaikou agpiou 2H mbar 20

Mieon Tpogodociag agpiou TTpoTTaviou 3P mbar 37

HAeKTPIKA TGON TPOPOdOTIag V 230

HAeKTpIKA ouyvoTNTa TPOPOdOTiag Hz 50

OVOUOGTIK) NAEKTPIKAG I0XUOG W 110

KaBapo Bdapog Kg 28 29
AlaoTdoeig (Owog/ TTAGTog/ BAB0G) mm 700/400/298

Babudég mpooTtaciag katd Tng uypaciag (EN 60529) - IPX5D
MoTomroinTikd CE Ap. 0085CN0144
KATANAAQZEIX GEPMIKH MAPOXH Qmax kai Qmin

Qmax (G20) — 2H m%h 2,73 2,73
Qmin (G20) — 2H m®h 1,12 1,12
Qmax (G31) - 3P kg/h 2,00 2,00
Qmin (G31) - 3P kg/h 0,82 0,82
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Stimate Client,

Compania noastra considerd ca noua centrala termica pe care ati procurat-o va raspunde tuturor cerintelor Dumneavoastra.
Achizitionarea unui produs al companiei noastre asigura indeplinirea tuturor asteptarilor Dumneavoastra: o buna functionare si o
utilizare simpla gi rationala.

Va recomandam sa nu lasati deoparte aceste instructiuni fara a le fi citit: ele contin informatii utile pentru o exploatare corecta si
eficienta a centralei Dumneavoastra.

Compania noastra declara ca aceste produse poarta marcajul c € si indeplinesc cerintele urmatoarelor directive:
- Directiva 2009/142/CE privind aparatele consumatoare de combustibili gazosi

- Directiva 92/42/CEE privind cerintele de randament pentru cazane

- Directiva 2004/108/CE privind compatibilitatea electromagnetica c €

- Directiva 2006/95/CE privind echipamentele de joasa tensiune

Compania noastra, in efortul de a-si imbunatati mereu produsele, isi rezerva dreptul de a modifica datele continute in acest
document Tn orice moment si fara preaviz. Aceste instructiuni au doar scopul sa furnizeze informatii privitoare la produs si in
nici un caz nu pot fi considerate ca un contract cu terte parti.
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SEMNIFICATIA SIMBOLURILOR

>

ATENTIE
Risc de deteriorare sau de functionare defectuoasa a aparatului. Fiti atenti la avertizarile de pericol

privitoare la eventualele daune care pot fi cauzate persoanelor.

= B> B B B

O

PERICOL DE ARSURI
Inainte de a interveni asupra partilor expuse la caldura, |asati aparatul sa se raceasca.

PERICOL DE ELECTROCUTARE
Parti electrice aflate sub tensiune, pericol de soc electric.

PERICOL DE INGHET
Posibila formare a ghetii din cauza temperaturii extrem de reduse.

PERICOL DE INCENDIU
Materiale sau gaze potential inflamabile.

INFORMATII IMPORTANTE
Informatii care trebuie citite cu multa atentie, in vederea asigurarii unei exploatari corecte a centralei
termice.

INTERZICERI GENERALE
Se interzice efectuarea operatiilor sau utilizarea obiectelor indicate l1anga simbol.

AVERTIZARI DE SIGURAN'!'A

MIROS DE GAZ
« Opriti centrala.

* Nu actionati nici un dispozitiv electric (de exemplu, nu aprindeti lumina).
+ Stingeti eventualele flacari deschise si deschideti ferestrele.
» Adresati-va Centrului de Asistenta Tehnica autorizat.

MIROS DE ARDERE

« Opriti centrala.

 Aerisiti incaperea prin deschiderea usilor si ferestrelor.
» Adresati-va Centrului de Asistenta Tehnica autorizat.

MATERIALE INFLAMABILE
Nu folositi si/sau nu pastrati materiale usor inflamabile (diluanti, hartie, etc.) in apropierea centralei.

TNTRE]’INEREA Sl CURA'!'AREA CENTRALEI
Tnainte de efectuarea oricarei interventii, opriti alimentarea centralei cu energie electrica.

Fragmentele de ambalaj (pungi din plastic, polistiren, etc.) nu trebuie lasate la indeméana copiilor, intrucat constituie potentiale
surse de pericol.

Acest aparat nu este destinat a fi utilizat de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse sau de persoane
lipsite de experienta si cunostinte, decat daca sunt supravegheate sau au primit instructiuni cu privire la utilizarea aparatului
de la o persoana responsabila pentru siguranta lor.
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WESTEN, unul dintre liderii europeni in fabricarea centralelor termice si a sistemelor de Incalzire
de inalta tehnologie, a obtinut certificarea CSQ pentru sistemele de management al calitatii
(ISO 9001), de management de mediu (ISO 14001) si de management al sanatatii si securitatii
ocupationale (OHSAS 18001). Aceasta inseamna ca BAXI S.p.A. are ca obiective strategice
protectia mediului, fiabilitatea produselor sale si protectia securitatii si a sanatatii angajatilor.

Prin organizarea sa, intreprinderea este angajata sa implementeze si sa imbunatateasca aceste
aspecte, pentru a satisface in cel mai bun mod posibil nevoile clientilor.
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AVERTIZARI GENERALE

Aceasta centrala este destinata incalzirii apei la o temperatura inferioara celei de fierbere la presiune atmosferica. Centrala trebuie
racordata la o instalatie de incalzire si la o instalatie de distributie a apei calde menajere, compatibile cu prestatiile si puterea sa.
Inainte de racordarea centralei, de catre personal calificat profesional, este necesara efectuarea urmatoarelor operatiuni:

» Efectuarea unui control pentru a afla daca centrala este proiectata pentru functionarea cu tipul de gaz disponibil. Acest lucru
este indicat pe ambalaj si pe placa tipologica a aparatului.

» Efectuarea unui control al cosului de fum pentru a verifica daca acesta are un tiraj corespunzator si pentru a va asigura ca nu
prezintad strangulari si nu sunt introduse in horn conducte de evacuare de la alte aparate, cu exceptia cazului in care acesta
este realizat pentru a colecta gazele arse de la mai multe aparate, potrivit normelor specifice si dispozitiilor in vigoare.

» Efectuarea unui control pentru a va asigura ca, in cazul racordurilor la hornuri preexistente, acestea au fost curatate perfect,
ntrucat reziduurile care se desprind de pe pereti in timpul functionarii ar putea impiedica circulatia fumului.

» Pe langa acestea, este indispensabil, in scopul pastrarii unei functionari corecte si garantiei aparatului, sa respectati
instructiunile din continuare.

1. Circuit de apa menajera

1.1 Daca duritatea apei depaseste valoarea de 20 °F (1°F = 10 mg de carbonat de calciu la litru de apa), este necesara instalarea
unui dozator de polifosfati sau a unui sistem cu efect identic, care sa corespunda normativelor in vigoare.

1.2 Instalatia trebuie spélata cu grija dupa montarea aparatului si Tnainte de utilizare.

1.3 Materialele utilizate pentru circuitul de apa menajera sunt conforme cu prevederile Directivei 98/83/CE.

2. Circuit de incalzire

2.1 Instalatie noua: Tnainte de montarea centralei, instalatia trebuie curatata corespunzator, in scopul indepartarii reziduurilor
ramase de la filetari, sudari si eventuali solventi, utilizand produse adecvate disponibile pe piata, fara acid si nealcaline, care sa
nu atace metalele, partlle din plastic si cauciuc. Pentru protejarea instalatiei de incrustatii este necesara utilizarea produselor
inhibitoare, cum ar fi SENTINEL X100 si FERNOX Protector pentru instalatiile de incalzire. La utilizarea acestor produse urmati
fntocmai instructiunile care le insotesc.

2.2 Instalatie existenta: Tnainte de montarea centralei, instalatia trebuie sa fie complet golita si curatata corespunzator de murdarie
si |mpur|tat| utilizand produsele adecvate disponibile pe piata. Produsele recomandate pentru curatare sunt: SENTINEL X300 sau
X400 si FERNOX Regenerator pentru instalatiile de incélzire. La utilizarea acestor produse urmati intocmai instructiunile care le
insotesc. Amintim ca prezenta unor depuneri in instalatia de incalzire cauzeaza probleme functionale centralei (ex: supraincalzire
si zgomote la nivelul schimbatorului).

Prima aprindere trebuie sa fie efectuata de Serviciul de Asistenta Tehnica autorizat care va verifica urmatoarele:

» Cadatele de pe placa tipologica a aparatelor sa corespunda cu cele ale retelelor de alimentare cu energie electrica, apa, gaz.
» Ca instalarea sa fie conforma cu reglementarile in vigoare.
« Caracordarea electrica sa fi fost efectuata regulamentar la o retea cu impamantare.

° Nerespectarea acestor avertismente atrage dupa sine pierderea garantiei aparatului. Lista Centrelor de Asistenta Tehnica
i autorizate poate fi gasita in foaia anexata. Inainte de punerea in functiune, indepartati pelicula protectoare de pe centrala. Nu
utilizati in acest scop instrumente sau materiale abrazive, intrucét ar putea deteriora suprafetele vopsite.

SFATURI PENTRU ECONOMISIREA ENERGIEI

Reglarea incalzirii

Reglati temperatura din turul centralei in functie de tipul instalatiei. Pentru instalatiile cu calorifere se recomanda setarea unei
temperaturi maxime a _apei din turul circuitului de incalzire de circa 60°C; mariti aceasta valoare in cazul in care nu se atinge
confortul termic dorit. In cazul instalatiei de incalzire prin pardoseald cu panouri radiante, nu depasiti temperatura indicata de
proiectant. Se recomanda utilizarea unei sonde externe si/sau a unui panou de control pentru reglarea automata a temperaturii
din tur in functie de conditiile atmosferice sau de temperatura din incapere. In acest fel cantitatea de caldura produsa nu este mai
mare decéat cea necesara efectiv. Reglati temperatura ambianta astfel incat sa nu supraincalziti incaperile. Fiecare grad in plus
determina o crestere a consumului de energie cu circa 6%. La reglarea temperaturii luati Tn considerare de asemenea destinatia
incaperii. De exemplu, pentru dormitor sau pentru alte camere putin utilizate poate fi aleasa o temperatura mai redusa. Folositi
programarea pe ore, iar pentru noapte setati o temperatura mai mica cu circa 5°C fata de cea aleasa pentru zi. O reducere mai
mare a temperaturii nu mai este convenabila din punct de vedere al costurilor. Numai in cazul unor absente indelungate, de
exemplu cand plecati in vacanta, temperatura trebuie redusa ulterior. Nu acoperiti radiatoarele, pentru a nu impiedica circulatia
corecta a aerului. Pentru aerisirea incaperilor, nu lasati ferestrele intredeschise, ci deschideti-le complet pentru o scurta perioada
de timp.

Apa calda menajera

Pentru o buna economisire, setati temperatura doritd a apei calde menajere astfel incat sa nu fie necesara amestecarea cu apa
rece. O incalzire excesiva duce la risipa de energie si la formarea crescuta de calcar.
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1. PUNEREAN FUNCTIUNE A CENTRALEI TERMICE

Pentru o pornire corecta, procedati conform indicatiilor de mai jos:

» Deschideti robinetul de gaz (de obicei pozitionat sub centrala).

+ Verificati ca presiunea apei din instalatie sa corespunda cu cea recomandata (capitolul "UMPLEREA INSTALATIEI").
» Alimentati centrala cu curent.

- Apasati butonul @) si alegeti regimul de functionare Vara % sau larna 4 JIII'.

+ Apasati butoanele si pentru a regla temperatura circuitului de incalzire |)||° si de ap& cald& menajera %=, astfel
incat sa se aprinda arzatorul principal.

Dupa pornirea centralei pe display este afisat simbolul Q
In pozitia Vara 4; arzatorul principal se va aprinde numai in caz de preluare de apa calda menajera.

f La prima pornire, pana la evacuarea completa a aerului din conducta de gaz, este posibil ca arzatorul sa nu se aprinda, fapt

urmat de blocarea centralei. In acest caz se recomanda sa repetati operatiile de pornire, pana ce gazul va ajunge la arzator,
apasati butonul (R) timp de cel putin 2 secunde.

Legenda SIMBOLURI

® (
"" Functionare in regim de incalzire "||. X {
(]
-, _ab _dab
Functionare in regim de preparare a apei calde ‘ﬂ ,-' ’-'l,-’

Prezenta flacara (arzator aprins)

Pierdere flacara (lipsa aprindere)

menajere

@ @

Anomalie generica

Anomalie resetabila @ ®

Lipsa apa (presiune joasa in instalatie)

CG_2072

S E 2P $ X

Indicator numeric (temperatura, cod, anomalie etc.)

Legenda BUTOANE

@ Pornire / Oprire / Vara / larna ®
Begla.re a temperaturii apei din circuitul de @ Informatii
incalzire ’
Reglare a temperaturii apei din circuitul de apa
menajera

Reset

1.1 REGLAREA TEMPERATURII APEI DIN TURUL INSTALATIEI DE INCALZIRE SI A
TEMPERATURII APEI CALDE MENAJERE

Instalatia trebuie sa fie dotata cu termostat de ambient pentru controlul temperaturii din incaperi.

Reglarea temperaturii apei din turul instalatiei de incalzire nr si a temperaturii apei calde menajere & se efectueaza respectiv
cu ajutorul butoanelor @ Si @ @ . Aprinderea arzatorului este semnalizata pe display prin simbolul é

INCALZIRE: cand centrala functioneaza in modul Incalzire, pe display este afigat simbolul JJJI° clipind intermitent si temperatura
din turul circuitului de incalzire (°C).

APA CALDA MENAJERA: Cand centrala functioneaza in modul Ap& calda menajera, pe display este afisat simbolul % clipind
intermitent si temperatura de iesire a apei calde menajere (°C).
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2. MODURI DE FUNCTIONARE

(®) Prin ap&sarea acestui buton se seteaza urméatoarele moduri de functionare a centralei:

« VARA
+ |ARNA
« OPRIT (OFF)

in modul VARA, pe display este afisat simbolul 4; . Centrala satisface numai necesitatile de preparare a apei calde menajere,
incalzirea este dezactivata (functia de protectie la inghet a incaperii este activa).

In modul IARNA pe display sunt afisate simbolurile € ||II° . Centrala incalzeste atat apa din circuitul de apa menajera, cat si apa
din circuitul de incalzire (functia de protectie la inghet a incaperii este activa).

Daci este selectat modul OPRIT (OFF), displayul nu afiseaza niciunul dintre simbolurile @ II* . in acest mod de functionare,
este activa doar functia antiinghet, centrala nu va incalzi apa nici din circuitul de apa calda menajera, nici din circuitul de incalzire.

3. UMPLEREA INSTALATIEI

A Deconectati centrala de la reteaua electrica cu ajutorul intrerupatorului bipolar.

CG_2486a

Verificati periodic ca presiunea, indicata pe manometrul B cu instalatia rece, sa
fie de 1-1,5 bari. Daca presiunea este joasda, actionati robinetul C de umplere a
instalatiei, amplasat pe centrala.

Daca presiunea este prea mare, actionati robinetul A de golire a centralei.

A Robinet de golire instalatie

B Manometru

C Robinet de umplere instalatie

o Umplerea instalatiei de incalzire trebuie efectuatd cu multa atentie.
]]_ in particular, deschideti robinetele termostatice eventual prezente pe
instalatie, asigurati o umplere lenta a instalatiei cu apa (pentru a se evita
formarea bulelor de aer in circuitul primar) pana cand se atinge presiunea de
functionare necesara. Evacuati aerul din corpurile de incalzire care fac parte din instalatie. Compania noastra nu este raspunzatoare
pentru daunele cauzate de prezenta bulelor de aer in interiorul circuitului primar in urma nerespectarii sau respectarii partiale a
indicatiilor de mai sus.

A Centrala este dotata cu presostat hidraulic care in caz de lipsa a apei nu admite functionarea centralei.
i

Dacd se constatd scdderi frecvente de presiune, solicitati interventia SERVICIULUI DE ASISTENTA TEHNICA AUTORIZAT.

4. OPRIREA CENTRALEI TERMICE

Pentru oprirea centralei, deconectati-o de la reteaua electrica. In modul de functionare “OPRIT”, centrala este oprita (pe display
este afisat OFF), dar circuitele electrice raman sub tensiune si este activa functia antiinghet.

5. SCHIMBAREA TIPULUI DE GAZ

Centralele pot functiona fie cu gaz metan (G20), fie cu gaz GPL (G31). In cazul in care doriti s& schimbati tipul de gaz, adresati-va
SERVICIULUI DE ASISTENTA TEHNICA AUTORIZAT.

6. I%PGI?_IIFE{$A INSTALATIEI PE O PERIOADA INDELUNGATA. PROTECTIA LA

Se recomanda evitarea golirii intregii instalatii de Tncalzire, intrucat schimburile de apa au ca efect depunerile de calcar, inutile
si daunatoare, in interiorul centralei si al corpurilor de incalzire. Daca pe timp de iarna instalatia termica nu este folosita si in
cazul pericolului de inghet, se recomanda amestecarea apei din instalatie cu solutii anticongelante potrivite, destinate acestei
intrebuintari specifice (ex: glicol propilenic asociat cu inhibitori ai incrustatiilor si coroziunii). Unitatea electronica a centralei este
prevazuta cu o functie “Antiinghet” care, la o temperatura a apei din turul instalatiei mai mica de 5°C, face sa functioneze arzatorul
pana la atingerea in tur a unei valori de 30 °C.

ﬁ Functia este activd numai daca centrala este alimentata cu energie electrica si cu gaz, presiunea instalatiei este cea
recomandata, centrala nu este blocata.
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7. ANOMALII

[ —
Anomaliile de functionare afisate pe display sunt identificate prin simbolul "E" si printr-un numar (codul X:
anomaliei). Lista completa a anomaliilor este prezentata in tabelul de mai jos. I I '
Daca pe display apare simbolul "R", anomalia necesita o RESETARE de catre utilizator. I I '
Pentru resetare, apasati timp de cel putin 2 secunde butonul (R). In cazul in care se constata afigari
frecvente de anomalie, contactati Serviciul de Asistenta Tehnica autorizat. R
.\"'- - - -~
TABEL ANOMALII
COD AFISAT ANOMALIE REZOLVARE
EO1 Blocare cauzaté de lipsa aprinderii Apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
E02 SBilocare E:auzata de declangarea termostatului de Apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
guranta d ;
EO03 Eroare de configurare a placii electronice Contactati centrul de asistenta tehnica autorizat.
Blocare ca urmare a unor frecvente esuari de e .
E04 aprindere/pierderi de flacara Apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
E05 Sonda de tur defecta Contactati centrul de asistenta tehnica autorizat.
EO06 Sonda ACM defecta Contactati centrul de asistenta tehnica autorizat.
EO7 Sonda NTC gaze arse defecta. Apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
EO8 5;22;; in circuitul de amplificare a semnalului de Contactati centrul de asistenta tehnica autorizat.
E09 Eroare in circuitul de siguranta a vanei de gaz Contactati centrul de asistenta tehnica autorizat.
E10 Lins3 semnal de la presostatul hidraulic Verificati ca presiunea in instalatie sa corespunda cu cea
P P recomandatd. Vezi sectiunea “‘UMPLEREA INSTALATIEI".
Resetarea are loc automat cand tensiunea depaseste 170 V.
E22 Oprire cauzata de caderi de tensiune Daca anomalia persista, contactati centrul de asistenta tehnica
autorizat.
E25 Declansare a dispozitivului de protectie la lipsa Apasati timp d  outin 2 de butonul ®
circulatiei de apa (posibila blocare a pompei) pasatl imp de cel pulin 2 secunde butonul =
Supraincalzire pe circuitul de incalzire / declansare i | declansari | i di . )
E26 a dispozitivului de protectie la lipsa circulatiei de apa n cazu IL(J’nOI' .etc art1V§:tar|hre.p<'etat? ae e:cestw ispozitiv, contactati
(posibila blocare a pompei) serviciul de asistenta tehnica autorizat.
E35 Flacara parazita (eroare flacérs) In ca_z_ul unor d_eclan;an re_p?tate a!e acestui dispozitiv, contactati
serviciul de asistenta tehnica autorizat.
E36 Sonda NTC gaze arse defecta Contactati centrul de asistenta tehnica autorizat.
Blocare cauzata eventual de infundarea conductelor
E40 - E41 de evacuare/admisie sau de presiunea prea mica Apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
de alimentare cu gaz
Lipsa flacara (posibila infundare a conductelor de e )
E42 evacuare/admisie sau defectiune a ventilatorului) | APasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
Blocare cauzata eventual de infundarea conductelor | Anomalie temporara, functionarea se restabileste automat cand
E43 de evacuare/admisie sau de presiunea prea mica tensiunea depaseste 185 V sau prin apasarea timp de cel putin 2
de alimentare cu gaz secunde a butonului ®.
BI ta de decl dei NTC
ES0 arggare cauzald de declangarea sondel gaze Apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
E55 Vana de gaz nereglata electronic Contactati centrul de asistenta tehnica autorizat.
Blocare cauzata de lipsa stabilizarii semnalului de e )
E62 flacara sau a temperaturii gazelor de ardere Apésati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
Blocare cauzata de declansari frecvente ale testului
E65 de verificare a infundarii conductelor de evacuare/ | Apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®.
admisie
E98 Conﬁgun_’a[e gresitd a parametrilor la placa Contactati centrul de asistenta tehnica autorizat.
electronica ; ’
Centrala functioneaza la putere redusa. Posibila Opriti temporar cererea de caldura pentru a reseta anomalia. n
infundare a conductelor de evacuare/admisie sau cazul unor declangari repetate, contactati serviciul de asistenta
Clipeste presiune prea mica de alimentare cu gaz. tehnica autorizat.
(o)
il La aparitia unei anomalii, retroiluminarea displayului clipeste simultan cu codul erorii.

A

In cazul in care este afigat un cod de anomalie care lipsegte in lista sau in cazul in care o anumita anomalie apare frecvent,
contactati SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA AUTORIZAT.

8. INSTRUCTIUNI DE iNTRETINERE CURENTA

Pentru a se asigura functionarea eficienta si sigura a centralei, la sfarsitul fiecarui sezon se recomanda sa solicitati Serviciului de
Asistenta Tehnica autorizat un control al acesteia.
O intretinere atenta va contribui la reducerea cheltuielilor de exploatare a centralei.
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AVERTIZARI ANTERIOARE INSTALARII

Notele si instructiunile tehnice din continuare sunt adresate instalatorilor si au scopul sa le permita efectuarea unei instalari
perfecte. Instructiunile referitoare la pornirea si utilizarea centralei sunt expuse Tn partea destinata utilizatorului. Instalarea se va
face cu respectarea legislatiei si a reglementarilor locale.

Montarea centralei poate fi efectuatd numai de un tehnician autorizat sa instaleze echipamente de incalzire. Se vor lua in
considerare urmatoarele:

» Centrala poate fi utilizata cu orice tip de placa convectoare, radiator, termoconvector, alimentate prin unul sau doua tuburi.
Sectiunile circuitului vor fi, in orice caz, calculate dupa metodele obignuite, tindndu-se cont de caracteristica debit-inaltime de
pompare (vezi anexa "SECTION" E de la sfarsitul manualului).

« Prima pornire trebuie sa fie efectuatd de Serviciul de Asistenta Tehnica autorizat, indicat in foaia anexata.

POMPA SUPLIMENTARA: in cazul utilizarii unei pompe suplimentare pentru instalatia de incalzire, se recomanda sa montati in
aval de centralad un separator hidraulic dimensionat corespunzator. Aceasta va permite functionarea corecta a presostatului de
apa prezent in centrala.

INSTALATIA SOLARA: In cazul conectarii centralei instantanee (mixte) la o instalatie cu panouri solare, temperatura maxima a
apei calde menajere la intrarea in centrala nu trebuie sa fie mai mare de 60°C.

REGLAREA TEMPERATURII IN INSTALATIILE DE INCALZIRE DE JOASA TEMPERATURA: Pentru o instalatie de joasa
temperatura (de exemplu, instalatie de incalzire prin pardoseald), se recomanda sa micsorati setpoint-ul maxim al temperaturii
centralei in modul Incalzire, aducandu-I la o valoare nu mai mare de 45°C; pentru aceasta modificati parametrul F06=001 conform
indicatiilor de la capitolul “SETAREA PARAMETRILOR”.

Nerespectarea acestor indicatii atrage dupa sine pierderea garantiei aparatului.

A Fragmentele de ambalaj (pungi din plastic, polistiren, etc.) nu trebuie lasate la indeméana copiilor, intrucat constituie potentiale
surse de pericol.

9. INSTALAREA CENTRALEI TERMICE

Figura sablonului este disponibila la sfarsitul manualului in anexa "SECTION C".

Alegeti locul de amplasare a centralei, apoi aplicati sablonul pe perete. Racordati tevile la orificile de alimentare cu gaz si apa
prevazute pe traversa inferioara a sablonului. Se recomanda sa instalati pe circuitul de incalzire doua robinete de inchidere (tur
si retur) G3/4, disponibile la cerere, care permit, in caz de interventii insemnate, efectuarea lucrarilor fara necesitatea de a goli
in intregime instalatia de incalzire. In cazul instalatiilor deja existente sau Tn caz de inlocuire, va recomandam sa montati un vas
de decantare pe returul catre centrala, in partea de jos, pentru a colecta depunerile si reziduurile care pot ramane si pot fi puse
in circulatie Tn instalatie chiar si dupa spalare. Dupa fixarea centralei, racordati conductele de evacuare gaze arse si admisie aer,
furnizate ca accesorii, conform instructiunilor din capitolele urmatoare.

A Strangeti cu atentie conexiunile hidrice ale centralei (cuplu maxim de strangere 30 Nm).

10.INSTALAREA CONDUCTELOR

Accesoriile descrise mai jos asigura o instalare usoara si flexibila a centralei. Centrala este e B
proiectata pentru racordarea la un sistem de conducte de evacuare gaze arse/admisie aer
de tip coaxial, vertical sau orizontal. Cu ajutorul unui kit separator se poate instala si un e
sistem cu doua conducte separate. > LE*
>
5
= [Es ]

o Pentru o buna instalare, se recomanda utilizarea accesoriilor furnizate de =
1 producator.

a gazelor arse sa fie fixate bine pe perete cu ajutorul unor dispozitive de fixare
corespunzatoare. Dispozitivele (bridele) de fixare trebuie sa fie pozitionate la o
distanta de 1 metru intre ele in dreptul racordurilor. -

j Pentru o siguranta majora in functionare este necesar ca conductele de evacuare

'U
\_I'I

CATEVA EXEMPLE DEINSTALARE A CONDUCTELOR DE EVACUARE $ILUNGIMILE —t | if
RESPECTIVE ADMISE SUNT PREZENTATE LA SFARSITUL MANUALULUIIN ANEXA ) | [
"SECTION" D.

o
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10.1 CONDUCTE COAXIALE P 184 >

Acest tip de conducte permite evacuarea produselor de
ardere si admisia aerului de combustie atat in exteriorul

edificiului, cat si n hornurile de tip LAS. Cotul coaxial de ©
90° permite racordarea centralei la conducta de evacuare- - s
admisie in orice directie, deoarece poate fi rotit la 360°. In H

plus, poate fi utilizat i ca un cot suplimentar in combinatie

cu o conducta coaxiala sau cu un cot de 45°. 298 ‘

In caz de evacuare la exterior, conducta de evacuare-
admisie trebuie s iasa din perete cu cel putin 18 mm
pentru a permite pozitionarea si sigilarea tiglei de protectie
din aluminiu, in vederea evitérii infiltratiilor de apa.

* Un cot de 90° reduce lungimea totala a conductei cu 1 metru.
* Un cot de 45° reduce lungimea totala a conductei cu 0,5 metri.
*  Primul cot de 90° nu este inclus in calculul lungimii maxime disponibile.

Fixati conductele de admisie cu doua suruburi zincate @ 4,2 mm cu lungimea maxima de 19 mm.

nainte de fixarea suruburilor, asigurati-va ca conducta este introdusa in garnitura cu cel putin 45 mm de la extremitatea sa (vezi
figurile din anexa "SECTION" D de la sfarsitul manualului).

A Asigurati o panta spre exterior a conductei de evacuare de cel putin 1 cm pentru fiecare metru de lungime.
[e]
1 Masurati diafragma cu un calibru.

Utilizare DIAFRAGMA pe
MODEL Lungime (m) CONDUCTELE DE EVACUARE/
ADMISIE (mm) “A”
0+1 43
124F-24F 1+2 45
2+5 Nu

§I
10.2 CONDUCTE SEPARATE
Acest tip de conducte permite evacuarea produselor de
ardere atat in exteriorul cladirii, cat si in hornuri de evacuare @ D7, 122, 97 184 >

separate.

Admisia aerului de combustie poate fi efectuata intr-o zona
diferita de cea in care este situata conducta de evacuare.
Kitul separator, livrat ca accesoriu, este fixat pe coloana de
racord (@ 100/60 mm) a centralei si permite admisia aerului
de ardere/evacuarea gazelor arse prin doua conducte
separate (@ 80 mm). Pentru mai multe informatii, cititi
instructiunile de montaj ale accesoriului.

Cotul de 90° permite racordarea centralei la conductele
de evacuare si admisie in functie de nevoile specifice. In
plus, poate fi utilizat si ca un cot suplimentar, alaturi de o
conducta sau de un cot de 45°.

Y0¥ 90
\

* Un cot de 90° reduce lungimea totala a conductei cu 0,5 metri.
* Un cot de 45° reduce lungimea totala a conductei cu 0,25 metri.
*  Primul cot de 90° nu este inclus in calculul lungimii maxime disponibile.

Asigurati o panta spre exterior a conductei de evacuare de cel putin 1 cm pentru fiecare metru de lungime. in cazul instalarii
unui kit de colectare a condensului, conducta de evacuare trebuie sa fie inclinata spre centrala.

Masurati diafragma cu un calibru.

o

141 7113126.02 (3-08/13)



Lungime (m) Utilizare DIAFRAGMA pe
MODEL (Lg +12) CONDUCTELE DE EVACUARE/
ADMISIE (mm) “A”
0+4 43
4+10 45
1.24F-24F
10+ 20 Q47
20 +30 Nu

A Pentru tipul C52, capetele conductelor de admisie a aerului de combustie si de evacuare a produselor de ardere nu trebuie sa
se afle pe pereti opusi ai cladirii.

Daca lungimea conductei de evacuare este mai mare de 6 metri, este nevoie sa instalati in apropierea centralei un kit de
colectare a condensului, livrat ca accesoriu.

f Conducta de evacuare a produselor de ardere trebuie sa fie izolata corespunzator, in punctele in care vine in contact cu peretii

locuintei, cu materiale izolante adecvate (de exemplu, vata de sticla). Instructiuni mai detaliate privind montarea accesoriilor
sunt furnizate impreuna cu accesoriile respective.

10.2.1 NOTE PRIVIND INSTALAREA CONDUCTELOR DE EVACUARE SEPARATE

In unele cazuri de instalare a conductelor separate, pot sa
apara vibratii la aparat.

Pentru rezolvarea acestei anomalii, hota de evacuare a
gazelor arse a fost prevazuta cu un orificiu inchis cu o placuta
pretdiata (poz. A) care poate fi indepartata cu usurinta de
Serviciul de Asistenta Tehnica fara demontarea hotei.
Indepartati placuta pretaiatd A si asigurati-va ca aparatul
functioneaza corect.

11.CONECTAREA LA RETEAUA ELECTRICA

Functionarea aparatului in conditii de securitate electrica este asiguratd numai cand acesta este conectat corect la o instalatie de
impamantare eficienta cu respectarea normelor de siguranta privind instalatiile electrice.

Centrala trebuie conectata electric la o retea de alimentare 230 V monofazata + impamantare cu ajutorul cablului trifilar din dotare,
respectandu-se polaritatea FAZA - NUL.

Conectarea trebuie efectuata prin intermediul unui intrerupéator bipolar cu o deschidere a contactelor de cel putin 3 mm.
In cazul inlocuirii cablului de alimentare, utilizati un cablu de tip "HAR HO05 W-F" 3x0,75 mm? cu diametrul maxim de 8 mm.

Accesul la placa de borne de alimentare

+ Indepartati panoul frontal al centralei (fixat cu dou& suruburi in partea de jos).

» Rotiti in jos cutia de comanda.

« Indepartati protectia metalica de pe cutia de comanda.

« Deschideti partea laterala stdnga a capacului si veti avea acces la conexiunile electrice.

Fuzibilul de tip rapid de 2A este incorporat in placa de borne de alimentare (pentru verificare sau inlocuire, extrageti suportul
fuzibilului, de culoare neagra).

A Placa de borne se afla sub inalta tensiune. inainte de a incepe realizarea conexiunilor, asigurati-va ca a fost oprita alimentarea
aparatului cu energie electrica.

]ol Respectati polaritatea: L (FAZA) - N (NUL).

(L) = Linie (maro)
(N) = Neutru (albastru).
©) =Iimpamantare (galben-verde).

(1) (2) = Contact termostat ambiental.
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11.1 CONECTAREA TERMOSTATULUI AMBIENTAL

Pentru a conecta termostatul de ambient la centrald, procedati in felul urmator:

» Accedeti la placa de borne conform indicatiilor de la capitolul "REALIZAREA CONEXIUNILOR ELECTRICE".
+ Indepartati puntea de pe bornele (1) si (2).
» Treceti cablul cu doua fire prin orificiul anume si conectati-l la aceste doua borne.

11.2 ACCESORII NEINCLUSE iN DOTAREA STANDARD
11.2.1 CONECTAREA SONDEI EXTERNE

Pentru a conecta sonda externa, livrata ca accesoriu, procedati in felul urmator:

» Accedeti la placa de borne conform indicatiilor de la capitolul "REALIZAREA CONEXIUNILOR ELECTRICE".

» Pentru modelele destinate incalzirii i prepararii de apa calda menajera: conectati sonda externa la cele doua fire de culoare
ROSIE dotate cu capace pentru conectorii faston.

* Pentru modelele destinate numai incalzirii: conectati sonda externd la placa de borne M2, a se vedea schemele electrice la
sfarsitul manualului in anexa "SECTION" B.

« Cu sonda externa conectata, puteti selecta o curba climatica "kt" din cele disponibile (0...90), folosind butoanele @; ase
vedea graficul curbelor la sfarsitul manualului in anexa "SECTION" E (curba presetata este 0).

LEGENDA GRAFIC CURBE Kt - "SECTION" E

i nr Temperatura tur ifi? Temperatura externa

11.2.2 CONECTAREA UNUI BOILER EXTERN (Pentru modelele destinate numai incalzirii)

Sonda NTC de prioritate pentru apa calda menajera si motorul valvei cu 3 cai nu sunt incluse in dotarea aparatului si sunt livrate
ca accesorii.

CONECTAREA SONDEI BOILERULUI

Centrala este dotata cu toate componentele electrice necesare conectarii unui boiler extern. Schema conectarii hidraulice a
boilerului extern este aratata in figura din anexa "SECTION" F. Conectati sonda NTC de prioritate a circuitului de apa menajera
la bornele E\S ale placii de borne M2. Elementul sensibil al sondei NTC trebuie introdus in orificiul anume prevazut pe boiler.
Verificati ca puterea de schimb la serpentina boilerului sa fie potrivita pentru puterea centralei. Temperatura apei calde menajere
(+35°C...+60°C) se regleaza cu ajutorul butoanelor @ @ .

IMPORTANT: setati parametrul FO3 = 003 conform indicatiilor de la capitolul “SETAREA PARAMETRILOR”.
LEGENDA CONEXIUNI BOILER (vezi schema A din anexa "SECTION" F de la sfarsitul manualului).

A Unitate de incalzire E Retur incalzire / Unitate boiler

B Vana cu 3 cai motorizata F Unitate boiler

C Tur incalzire G Sonda de prioritate apa calda menajera
D Tur boiler

CONECTAREA ELECTRICA A MOTORULUI VANEI CU 3 CAI

Motorul vanei cu 3 cai si cablurile respective sunt livrate in kit separat. Conectati fisele cablurilor vanei cu 3 cai la bornele w
ale placii de borne M2 a centralei.

o Functia antilegionella NU este ACTIVA. Pentru a o activa, setati parametrul F16 = 055...067 (setpoint 55...67°C) conform
1 indicatiilor din capitolul “SETAREA PARAMETRILOR”.
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12.VANA DE GAZ
12.1 MODALITATI DE SCHIMBARE A TIPULUI DE GAZ

Serviciul de Asistenta Tehnica autorizat poate adapta aceasta centrala la functionarea cu gaz metan (G20) sau cu gaz petrolier
lichefiat (G31). In acest caz se vor efectua urmatoarele operatii:

A) inlocuirea duzelor arzatorului principal;

B) setarea parametrilor la placa electronica;

C) reglarea mecanica a regulatorului de presiune al vanei de gaz;
D) reglarea electronica a vanei de gaz;

E) verificari finale.

A) Inlocuirea duzelor arzitorului principal

« Opriti alimentarea centralei cu curent.

. Tndepérta’;i panoul frontal al centralei.

» Desfaceti suruburile (a) care fixeaza rampa cu duze de
vana de gaz si arzator.

» Extrageti simultan rampa de duze si ecranul de protectie
al arzatorului (b).

+ Tnlocuiti duzele de pe rampa avand grija sa le fixati bine,
pentru a evita scurgerile de gaz. Diametrul duzelor este
indicat Tn tabelul Duze - presiune la arzator.

* Puneti la loc in mod corect rampa de duze si ecranul de
protectie al arzatorului (b).

« Strangeti suruburile care fixeaza rampa cu duze de
arzator si vana de gaz. Aveti grija ca garnitura o-ring (c)
dintre vana de gaz si rampa de duze sa fie pozitionata
corect.

+ Verificati etanseitatea circuitului de gaz.

B) Setarea parametrilor la placa electronica

» Alimentati centrala cu curent.

» Setati parametrii (Fxx) cu valorile indicate in tabelul de mai jos, in functie de tipul gazului, urmand instructiunile din capitolul
“SETAREA PARAMETRILOR”.

G20 G31

F02 0 1
F08 100

F09 100

F18 18

F45 1

F48 100

F64 1

C) Reglarea mecanica a regulatorului de presiune al vanei de gaz

* Conectati racordul de presiune pozitivda a unui manometru (daca este posibil, folositi un |,
manometru cu apa) la priza de presiune (Pb) a vanei de gaz. o)

+ Deschideti robinetul de gaz si treceti centrala in modul de functionare larna.

» Deschideti robinetul de apa menajera la un debit de cel putin 10 litri pe minut sau asigurati o
cerere maxima de caldura.

C1) Reglarea la putere nominala:

119290

* Scoateti capacul modulatorului.

» Rotiti surubul de alama (a) pana la obtinerea valorilor de presiune corespunzatoare puterii nominale; valorile sunt indicate in
tabelul Duze - presiune la arzator.

 Verificati ca presiunea dinamica de alimentare a centralei, masurata la priza de presiune (Pa) a vanei de gaz, sa corespunda
cu cea indicata in sectiunea "CARACTERISTICI TEHNICE".

C2) Reglarea la putere redusa:

» Deconectati firul de alimentare al modulatorului si rotiti surubul (b) pana la obtinerea valorilor de presiune corespunzatoare
puterii reduse; valorile sunt indicate Tn tabelul Duze - presiune la arzator.

* Reconectati cablul.
* Puneti la loc capacul modulatorului si inchideti etans.
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Tabel Duze - presiune la arzator

1.24F-24F
Tipul de gaz G20 G31
Diametru duze (mm) 1,35 0,85
Presiune la arzéto[ (mbar*) 21 54
PUTERE REDUSA ’ ’
Forene o | ma | e
Nr. duze 11

* 1 mbar = 10,197 mm H,O
D) Reglarea electronica a vanei de gaz
D1) Reglarea electronica la putere redusa:

» Setati parametrul F08-F09 = 0 conform indicatiilor din capitolul “SETAREA PARAMETRILOR”.
» Deschideti robinetul de apa menajera la un debit de cel putin 10 litri pe minut sau asigurati o cerere maxima de caldura.

» Mairiti incet (cu cate cel mult 2 puncte) valoarea parametrului F45, pana cand presiunea indicata de manometru incepe sa
creasca; dupa terminarea acestei operatii scadeti 2 puncte din valoarea F45 gi salvati prin apasarea butonului @ .

D2) Reglarea electronica la putere nominala:

+ Setati parametrii F08-F09 = 100, F48 = 70.
= Deschideti robinetul de apa menajera la un debit de cel putin 10 litri pe minut sau asigurati o cerere maxima de caldura.

» Mairiti incet (cu cate cel mult 2 puncte) valoarea parametrului F48, pana cand presiunea indicata de manometru atinge valoarea
indicata in tabelul Duze - presiune la arzator (PUTERE NOMINALA); dupa terminarea acestei operatii adaugati 2 puncte la
valoarea parametrului F48.

+ Setati parametrii F64 = 0, F18 = 0 si salvati prin apdsarea butonului () .
« Opriti alimentarea centralei cu curent cu ajutorul intrerupatorului bipolar pentru cel putin 5 secunde.
* Puneti la loc panoul frontal.

E) Verificari finale
* Pe placuta indicatoare a centralei specificati tipul de gaz la care a fost trecuta centrala si reglarile efectuate.

A Dupa ce ati efectuat reglarea electronica setati parametrul F08-F09 conform indicatiilor din tabelul de mai jos.

24 F 124 F
G20 - G25.1 G31 G20 - G25.1 G31
F08 055 060 100
F09 100 100

A Daca in faza de reglare a vanei de gaz pe display incepe sa clipeasca simbolul &, va trebui sa opriti alimentarea centralei cu
curent si apoi sa repetati procedura de reglare incepand cu punctul B).

12.2 INLOCUIREA VANEI DE GAZ

Tn cazul inlocuirii vanei de gaz procedati in felul urmator:

» Deconectati centrala de la reteaua electrica.

+ Inchideti robinetul de alimentare cu gaz.

+ Tnlocuiti vana de gaz.

» Deschideti robinetul de alimentare cu gaz si verificati sa nu fie prezente scurgeri de gaz.

- Efectuati operatiile descrise la punctele B, C, D din sectiunea "MODALITATI DE SCHIMBARE A TIPULUI DE GAZ".

12.3 REGLAREA VANEI DE GAZ

Pentru a regla vana de gaz, efectuati operatiunile descrise la punctele B, C, D din sectiunea "MODALIT/:\TI DE SCHIMBARE A
TIPULUI DE GAZ".

12.4 INLOCUIREA PLACII ELECTRONICE

Tn cazul inlocuirii placii electronice procedati in felul urmétor:

» Opriti alimentarea centralei cu curent.
. Tndepérta’;i panoul frontal al centralei.
+ Tnlocuiti placa electronica.

» Alimentati centrala cu curent.

» Setati parametrii FO3 si F12 conform indicatiilor din capitolul “SETAREA PARAMETRILOR?”, in functie de modelul centralei,
care este inscriptionat pe placuta indicatoare.
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Efectuati reglarea electronica a vanei de gaz in felul urmator:

» Conectati racordul de presiune pozitiva a unui manometru (daca este posibil, folositi un manometru cu apa) la priza de presiune
(Pb) a vanei de gaz.

» Deschideti robinetul de gaz si treceti centrala in modul de functionare larna.
+ Deschideti robinetul de apa menajera la un debit de cel putin 10 litri pe minut sau asigurati o cerere maxima de caldura.
» Apasati simultan butoanele @ Si @ timp de 10 secunde. Apdasati butonul @ cand pe display este afisata inscriptia "ON".

» Apasati butonul @ cand pe display este afisata inscriptia "INF", pe display va clipi valoarea procentuald a curentului la
modulator.

» Apasati butonul @ n clipa in care observati o crestere a presiunii pe manometru de la 0.2 la 0.4 mbar fata de valoarea
indicata in tabelul Duze - presiune la arzator (PUTERE REDUSA); pe display va fi afisata valoarea procentuala a curentului la
modulator.

» Apasati butonul @ n clipa in care observati ca presiunea pe manometru atinge valoarea indicata in tabelul Duze - presiune
la arzator (PUTERE NOMINALA).

» La terminarea reglarii, pe display timp de 5 secunde va clipi inscriptia "MEM".

Daca nu aveti la dispozitie un manometru pentru masurarea presiunii gazului la arzator, puteti activa procedura automata de
reglare a vanei de gaz. Procedati in felul urmator:

+ Deschideti robinetul de gaz si treceti centrala in modul de functionare larna.

* Tineti inchis panoul frontal al centralei.

» Deschideti robinetul de apa menajera la un debit de cel putin 10 litri pe minut sau asigurati o cerere maxima de caldura.

» Apasati simultan butoanele Si @ timp de 10 secunde. Apéasati butonul @ cand pe display este afigata inscriptia "ON".
* La terminarea reglarii, pe display timp de 5 secunde va clipi inscriptia "MEM".

Daca la sfarsitul reglarii pe display apare unul dintre urméatoarele simboluri: C01 — C02 — C03 — C04 — CO05, repetati procedura
de reglare a vanei de gaz.

° Inainte de a efectua reglarea electronica a vanei de gaz, se recomandd sa verificati reglarea mecanica a regulatorului de
i presiune al vanei de gaz conform indicatiilor de la punctul C din sectiunea "MODALITATI DE SCHIMBARE A TIPULUI DE
GAZ".

13.AFISAREA PARAMETRILOR PE DISPLAY (FUNCTIA "INFO")

Apasati timp de cel putin 6 secunde butonul @ pentru a afisa pe display unele informatii referitoare la functionarea centralei.

]ol Cand functia "INFO" este activa, pe display sunt afigate alternativ inscriptia "A00" si valoarea temperaturii de tur a centralei.

4 2\ 4 7\

. QOEF

- / - /

CG_1808

Apasati butoanele @ @ pentru a afisa urmatoarele informatii:

A00: valoarea curenta a temperaturii din turul circuitului de incalzire (°C);
AO01: valoarea curenta a temperaturii apei calde menajere (°C);

A02: valoarea curenta (°C) a temperaturii externe (cu sonda externa conectata);
A03: valoarea curenta a temperaturii gazelor de ardere (°C);

A04: valoarea (%) instantanee a semnalului de control al vanei de gaz;
A05: valoarea (%) a domeniului de putere (MAX CH);

A06: valoarea temperaturii setate pentru incalzire (°C);

AO07: valoarea temperaturii setate pentru ACM (°C);

AO08: ultima eroare care s-a produs in functionarea centralei;

A09: neutilizat;

A10: neutilizat.

Aceasta functie ramane activa timp de 3 minute. Este posibil sa intrerupeti anticipat functia “INFO” prin apasarea butonului @ sau
prin deconectarea centralei de la reteaua electrica.
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14.SETAREA PARAMETRILOR

Pentru a seta parametrii de functionare a centralei apasati simultan butoanele &) si @ timp de cel putin 6 secunde. Cand functia
este activa, pe display apare inscriptia "F01" care se alterneaza cu valoarea parametrului selectat.

Modificarea parametrilor

Pentru a derula parametrii apasati butoanele &+ &) .
Pentru a modifica valoarea unui parametru apasati butoanele @ .

Pentru memorarea valorii apasati butonul @ , pe display apare inscriptia "MEM".

Pentru a iesi din functie fard memorare apasati butonul (7); pe display se afigeaza inscriptia "ESC".

ﬁ SE RECOMANDA SA INSCRIETI IN TABELUL DE LA SFARSITUL ACESTUI MANUAL DE INSTRUCTIUNI TOTI PARAMETRII

MODIFICATI.

Setari implicite

Parametru Descriere parametri
24 F 1.24F
FO1 Tipul centralei, 010=camera etansa 010
F02 Tipul de gaz utilizat: 000=METAN - 001=GPL - 002=gaz G25.1 000 - 001
Sistem hidraulic
000 = aparat instantaneu
Fo3 003 = aparat cu boiler extern 000 004
004 = aparat destinat numai incalzirii
FO4 - FO5 Setalre_ r_eleu prc_)grama_bllv1 si 2 (vezi instructiunile pentru SERVICE) 000
000=nicio functie asociata
Valoare maxima a temperaturii apei din circuitul de incalzire (°C)
F06 000=85°C (stingere arzator la 90°C) 000
001=45°C (stingere arzator la 50°C)
FO7 Configurare intrare pentru prioritatea prepararii de apa calda menajera 000
FO08 Putere maxima in regim de incalzire (0-100%) 55 (60 GPL) | 100
F09 Putere maxima in regim de preparare a apei calde menajere (0-100%) 100
Putere minima in regim incalzire si de preparare a apei calde
F10 ) o 000
menajere (0-100%)
F11 Timp de asteptare in regim de incalzire inainte de o noua aprindere 003
000=10 secunde - 001...010 = 1...10 minute
F12 Identificarea modelului de centrala 007
F13 Timp postcirculatie pompa incalzire 003
000=10 secunde - 001...240 = 1...240 minute
F14 Test de verificare a corectitudini pozitiei sondei ACM 000
000=Dezactivat - 001=Intotdeauna activat
F15 Setare implicita 000
F16 Functie antilegionella 000
000 = Dezactivata - 055...067 = Activata (setpoint 55...67°C)
F17 Configurare presostat hidraulic 001
F18 Deblocare parametri pentru SERVICE 000
Setari implicite Setari implicite
. . Parametru . .
Parametru Descriere parametri Descriere parametri
24F-1.24F 24F-1.24F
F19 Setare implicita 001 F44 Setare implicita 000
F20 Setare implicita 000 i
P F45 Setare implicita (valoarea depinde de
F21 Setare implicita 030 reglarea vanei)
F22 Setare implicita 110 F46 Setare implicita 015
F23 Setare implicita 010 F47 Setare implicita 000
F24 Setare implicita 005 i
P F48 Setare implicita (valoarea depinde de
F25 Setare implicita 000 reglarea vanei)
F26 Setare implicita 165 F49 Setare implicita 105
F27 Setare implicita 010 F50 Setare implicita 100
F28 Setare implicita 070 F51 Setare implicita 005
F29 Setare implicita 020 F52 Setare implicita 020
F30 Setare implicita 000 F53 Setare implicita 100
F31 Setare implicita 180 F54 Setare implicita 000
F32 Setare implicita 170 F55 Setare implicita 003
F33 -F34 Setare implicita 004 F56 Setare implicita 025
F35 Setare implicita 015 F57 Setare implicita 000
F36 Setare implicita 020 F58 Setare implicita 000
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F37 Setare implicita 003 F59 Setare implicita 005
F38 Setare implicita 000 F60 Setare implicita 120
F39 Setare implicita 067 F61 Setare implicita 015
F40 Setare implicita 070 F62 Setare implicita 030
F41 Setare implicita 010 F63 Setare implicita 025
F42 Setare implicita 042 F64 Setare implicita 000
F43 Setare implicita 001

15. IDENTIFICAREA $I REZOLVAREA ANOMALIILOR DE CATRE

SERVICE

Anomaliile de functionare afisate pe display sunt identificate prin simbolul "E" si printr-un numar (codul /= s

anomaliei). Lista completa a anomaliilor este prezentata in tabelul de mai jos. l:

Daca pe display apare simbolul "R", anomalia necesita 0 RESETARE de catre utilizator. o E n '

Pentru resetare, apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ® In cazul in care se constata afigari

frecvente de anomalie, contactati Serviciul de Asistenta Tehnica autorizat. L.I '
COD AFISAT ANOMALIE CAUZA POSIBILA INTERVENTIE SERVICE

E01 Blocare cauzata de lipsa | e Lipsa presiunii necesare de o Verificati ca valva de inchidere a debitului de gaz sa

aprinderii. alimentare cu gaz. fie deschisa si sa nu fie aer in circuitul de alimentare
o Firul aprinzator-detector de cu gaz.
flacara intrerupt. o Verificati presiunea de alimentare cu gaz.
o Electrod de detectare a flacarii » Verificati integritatea firului si a contactului cu
defect sau pozitionat in mod electrodul de detectare a flacarii si cu aprinzatorul.
gresit. o Verificati legatura vanei de gaz cu placa electronica.
e Vana de gaz defecta. o Verificati integritatea electrodului de detectare
¢ Placa electronica defecta. a flacarii si pozitia acestuia (vezi sectiunea
“POZITIONAREA ELECTRODULUI DE APRINDERE
S| DETECTARE A FLACARII).

E02 Blocare cauzata de e Lipsa a circulatiei de apa in o Verificati functionarea pompei (desfiletati capacul din
declansarea termostatului circuitul primar (pompa blocata fata si, cu ajutorul unei surubelnite, deblocati rotorul
de siguranta. sau schimbator infundat). pompei).

e Termostat de limita defect.  \erificati cablurile de alimentare a pompei.
e Cablaj al termostatului de limita o Verificati integritatea termostatului de limita si daca
ntrerupt. este necesar inlocuiti-I.
e Sonda NTC tur incalzire defecta. | e Verificati integritatea cablurilor termostatului de limita.
e Placa electronica defecta. e Verificati sonda NTC tur incalzire (*).
o Verificati daca este infundat schimbatorul.

E03 Eroare de configurare a e Parametrul F43 nu a fost setat o Setati pentru parametrul F43 valoarea indicata in
placii electronice. corect. tabelul de la capitolul “SETAREA PARAMETRILOR”.

E04 Blocare ca urmare a ¢ A se vedea cauzele indicate la ¢ A se vedea interventiile indicate la punctul EO1.
unor frecvente esuari de punctul EO1. ¢ A se vedea interventiile indicate la punctul E42.
aprindere sau pierderi de | e A se vedea cauzele indicate la
flacara. punctul E42.

E05 Sonda de tur defecta. e Sonda NTC de tur incalzire o Verificati sonda NTC tur incalzire ().

defecta (circuit deschis sau o Verificati integritatea cablurilor sondei de tur incalzire.
scurtcircuit). o Verificati cablurile s& nu fie in scurtcircuit.

e Cablajul sondei de tur incalzire
intrerupt sau in scurtcircuit.

E06 Sonda ACM defecta. e Sonda NTC apa calda menajera | e Verificati sonda NTC apa calda menajera (*).
defecta (circuit deschis sau o Verificati integritatea cablurilor sondei ACM.
scurtcircuit). o \erificati cablurile sa nu fie in scurtcircuit.

e Cablajul sondei ACM intrerupt
sau in scurtcircuit.

E07 Sonda NTC gaze arse e Sonda NTC gaze arse defecta e Verificati sonda NTC gaze arse (**).
defecta. (circuit deschis). o \erificati integritatea cablurilor sondei gaze arse.

e Cablajul sondei gaze arse
intrerupt.

E08 Eroare in circuitul de e Placa electronica nu este legata o Verificati integritatea circuitului de legare la pamant
amplificare a semnalului la pamant. intre placa electronica (conectorul X4) si placa de
de flacara. ¢ Placa electronica defecta. borne de alimentare.

E09 Eroare in circuitul de ¢ Placa electronica defecta. o Inlocuiti placa electronica.
siguranta al vanei de gaz.
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COD AFISAT ANOMALIE CAUZA POSIBILA INTERVENTIE SERVICE
E10 Lipsa semnal de la e Presiune in circuitul de incalzire e Daca presiunea din circuitul de incalzire este < 0,5
presostatul hidraulic. al instalatiei < 0,5 bar. bari, umpleti instalatia (vezi capitolul “UMPLEREA
¢ Presostat hidraulic defect. INSTALATIEI").
e Cablajul presostatului hidraulic o Verificati corectitudinea functionarii presostatului
intrerupt. hidraulic.
o Verificati integritatea cablajului presostatului hidraulic.

E22 Oprire cauzata de caderi | e Tensiune de alimentare V<162 V o \erificati cauzele caderilor de tensiune si daca nu sunt

de tensiune. (resetare automata cand V>168 V). legate de centrala contactati furnizorul de energie
e Placa electronica defecta. electrica.

E25 Declansare a e Lipsa a circulatiei de apa in o Verificati functionarea pompei (desfiletati capacul din
dispozitivului de protectie circuitul de incalzire (pompa fata si, cu ajutorul unei surubelnite, deblocati rotorul).
la lipsa circulatiei de apa. blocata sau schimbator infundat). | e Verificati cablurile de alimentare a pompei.

e Sonda NTC tur incalzire defecta. | e Verificati sonda NTC tur incalzire (*).
e Placa electronica defecta. o Verificati daca este infundat schimbatorul.

E26 Declansare a o A se vedea cauzele indicate la ¢ A se vedea interventiile indicate la punctul E25.
dispozitivului de protectie punctul E25.
la supraincalzire - sonda
NTC tur incalzire.

E35 Flacara parazita (eroare ¢ Placa electronica nu este legata o Verificati integritatea circuitului de legare la pamant
flacara). la pamant. intre placa electronica (conectorul X4) si placa de

e Electrod de detectare a flacarii borne de alimentare.
defect sau pozitionat in mod e Verificati integritatea electrodului de detectare
gresit. a flacarii si pozitia acestuia (vezi sectiunea
¢ Placa electronica defecta. “POZITIONAREA ELECTRODULUI DE APRINDERE
S| DETECTARE A FLACARII).
E36 Sonda NTC gaze arse e Sonda NTC gaze arse defecta e Verificati sonda NTC gaze arse (**).
defecta. (scurtcircuit). o Verificati cablajul sondei gaze arse sa nu fie in
e Cablajul sondei gaze arse in scurtcircuit.
scurtcircuit.
E40 - E41 Blocare cauzata eventual | e Lipsa presiunii necesare de e Verificati presiunea de alimentare cu gaz (pentru
de infundarea conductelor alimentare cu gaz. metan Palim.>9mbar).
de evacuare/admisie sau | e Firele modulatorului vanei de gaz | e Verificati conexiunea cablajului modulatorului vanei de
de presiunea prea mica nu sunt conectate. gaz cu placa electronica.
de alimentare cu gaz. e Electrod de detectare a flacarii o Verificati daca presiunea la arzator este reglata corect
defect sau pozitionat in mod (vezi sectiunea “VANA DE GAZ").
gresit. o Verificati integritatea electrodului de detectare
e Sonda NTC gaze arse defecta a flacarii si pozitia acestuia (vezi sectiunea
sau pozitionata in mod gresit. “POZITIONAREA ELECTRODULUI DE APRINDERE
e Conducté de evacuare/admisie SI DETECTARE A FLACARIP).
infundata. o Verificati sonda NTC gaze arse (**).
¢ Vana de gaz defecta.  Verificati ca conductele de admisie a aerului si
e Placa electronica defecta. evacuare a gazelor de ardere sa nu fie infundate si
sa fie instalate corect (nu depasiti lungimile maxime
admise si folositi diafragme corespunzatoare - vezi
sectiunea “INSTALAREA CONDUCTELOR”).
E42 Lipsa flacara. e Ventilatorul nu functioneaza « Verificati cablajul de alimentare al ventilatorului sa fie
(defect sau nealimentat). conectat la placa electronica.
e Conducta de evacuare/admisie  Verificati ca conductele de admisie a aerului si
complet infundata. evacuare a gazelor de ardere sa nu fie infundate si
e Placa electronica defecta. sa fie instalate corect (nu depasiti lungimile maxime
admise si folositi diafragme corespunzatoare - vezi
sectiunea “INSTALAREA CONDUCTELOR”).

E43 Blocare cauzata eventual | e A se vedea cauzele indicate la ¢ A se vedea interventiile indicate la punctul E40 - E41.
de infundarea conductelor |  punctul E40 - E41. o Verificati cauzele caderilor de tensiune si daca nu sunt
de evacuare/admisie sau | e Tensiune de alimentare V<180V legate de centrala contactati furnizorul de energie
de presiunea prea mica (Resetarea se face automat electrica.
de alimentare cu gaz. cand V>185V sau prin apasarea

butonului “R”).
e Placa electronica defecta.

ES50 Blocare cauzata de e Temperatura gaze arse > 180°C. | e Verificati schimbul de caldura la schimbatorul apa/
declansarea sondei NTC | e Schimb de caldura redus la gaze arse: posibil, circulatie insuficienta sau prezenta
gaze arse. schimbatorul apa/gaze arse. calcar.

e Sonda NTC gaze arse defecta. e Verificati sonda NTC gaze arse (**).
e Placa electronica defecta.
E55 Vana de gaz nereglata e Placa electronica a fost inlocuita | e Efectuati reglarea electronica a vanei de gaz

electronic.

si inca nu s-a efectuat reglarea
electronica a vanei de gaz.

(parametrii F45 si F48) conform indicatiilor din
sectiunea “VANA DE GAZ".
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COD AFISAT ANOMALIE

CAUZA POSIBILA

INTERVENTIE SERVICE

E62 Blocare cauzata de lipsa
stabilizarii semnalului de
flacara sau a temperaturii

gazelor de ardere.

e Electrod de detectare a flacarii
defect sau pozitionat in mod
gresit.

e Sonda NTC gaze arse defecta.

¢ Placa electronica defecta.

Verificati integritatea firului si a contactului cu
electrodul de detectare a flacarii i cu aprinzatorul.
Verificati integritatea electrodului de detectare

a flacarii si pozitia acestuia (vezi sectiunea
“POZITIONAREA ELECTRODULUI DE APRINDERE
S| DETECTARE A FLACARIP”).

Verificati sonda NTC gaze arse (**).

E65 Blocare cauzata de ¢ A se vedea cauzele indicate la ¢ A se vedea interventiile indicate la punctul E40 - E41.
declansari frecvente ale punctul E40 - E41.
testului de verificare a
infundarii conductelor de
evacuare/admisie.
E98 Configurare gresita a ¢ Placa electronica a fost inlocuitd | e Setati pentru parametrii FO3 si F12 valorile indicate in

parametrilor la placa
electronica.

si nu a fost inca configurata dupa
modelul centralei.

e Parametrii FO3 si F12 nu au fost
setati sau nu sunt corecti.

tabelul de la capitolul “SETAREA PARAMETRILOR”
tinand cont de modelul centralei; acesta din urma este
inscriptionat pe placuta indicatoare.

putere redusa.

N\

Clipeste

Centrala functioneaza la

e Lipseste presiunea necesara de
alimentare cu gaz.

o Firele modulatorului vanei de gaz
nu sunt conectate.

e Electrod de detectare a flacarii
defect sau pozitionat in mod
gresit.

e Conducta de evacuare/admisie
partial infundata.

e Vana de gaz defecta.

e Placa electronica defecta.

Verificati presiunea de alimentare cu gaz.

(pentru metan Palim.>9mbar).

Verificati conexiunea cablajului modulatorului vanei de
gaz cu placa electronica.

Verificati daca presiunea la arzator este reglata corect
(vezi sectiunea “VANA DE GAZ”).

Verificati integritatea electrodului de detectare

a flacarii si pozitia acestuia (vezi sectiunea
“POZITIONAREA ELECTRODULUI DE APRINDERE
S| DETECTARE A FLACARIP").

Verificati ca conductele de admisie a aerului si
evacuare a gazelor de ardere sa nu fie infundate si

sa fie instalate corect (nu depasiti lungimile maxime
admise si folositi diafragme corespunzatoare - vezi
sectiunea “INSTALAREA CONDUCTELOR”).

(*) Sonda NTC apa calda menajera si tur incalzire: valoarea rezistentei la rece este de circa 10 kQ @ 25°C (rezistenta scade cu cresterea
temperaturii).
(**) Sonda NTC gaze arse: valoarea rezistentei la rece este de circa 49 kQ @ 25°C (rezistenta scade cu cresterea temperaturii).
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16.DISPOZITIVE DE CONTROL S| SIGURANTA

Centrala a fost fabricata cu respectarea ihtocmai a standardelor europene de referinta si este dotata cu urmatoarele:

+ Termostat de siguranta

Acest dispozitiv, al carui senzor este plasat pe turul circuitului de incalzire, intrerupe fluxul de gaz catre arzator in caz de
supraincalzire a apei din circuitul primar. In aceste conditii centrala se blocheaza si numai dupa inlaturarea cauzei care a provocat
declangarea se poate repeta pornirea prin apasarea butonului ® timp de cel putin 2 secunde.

® Este interzisa dezactivarea acestui dispozitiv de siguranta.

« Control electronic al evacuarii gazelor de ardere
Centrala este prevazuta cu o functie electronica care controleaza evacuarea gazelor de ardere.

* Detector cu ionizare in flacara

Electrodul de detectare, pozitionat in partea centrald a arzatorului, garanteaza siguranta in cazul lipsei de gaz sau in caz de
aprindere incompleta a arzatorului principal.

In aceste conditii, centrala se blocheaza dupa 3 incercéri de aprindere.

Pentru a restablli conditiile normale de functionare, apasati timp de cel putin 2 secunde butonul ®

* Presostat hidraulic
Acest dispozitiv permite aprinderea arzatorului principal numai daca presiunea in instalatie este mai mare de 0,5 bari.

+ Postcirculatie pompa circuit de incalzire

Postcirculatia pompei, obtinuta electronic, dureaza 3 minute si se activeaza cand centrala functioneaza in modul ncalzire, dupa
stingerea arzatorului ca urmare a interventiei termostatului de ambient.

+ Dispozitiv antiinghet

Controlul electronic al centralei include functia "Antiinghet”, pentru circuitul de apa menajera si de incalzire, care, atunci cand
temperatura din tur scade sub valoarea de 5°C, face sa functioneze arzatorul pana la atingerea n tur a unei valori a temperaturii
de 30°C. Aceasta functie este activa daca centrala este alimentata cu energie electrica, cu gaz si daca presiunea din instalatie
corespunde celei prescrise.

» Control al lipsei de circulatie a apei in circuitul primar (posibila blocare a pompei)
Daca apa din circuitul primar nu circula sau circula insuficient, centrala se blocheaza, iar pe display apare codul de eroare E25.

* Functie antiblocare pompa

Daca lipseste cererea de caldura pentru circuitul de incalzire si/sau de apa calda menajera timp de 24 de ore consecutive, pompa
intra In functiune automat pentru 10 secunde.
Aceasta functie este activa daca centrala este alimentata cu energie electrica.

» Supapa de siguranta hidraulica (circuit de incalzire)

Acest dispozitiv, reglat la 3 bari, deserveste circuitul de incalzire.
Se recomanda racordarea supapei de siguranta la un sistem de evacuare prevazut cu sifon. Este interzisa utilizarea acesteia ca
mijloc de golire a circuitului de incalzire.

17.PERFORMANTE DEBITIiNAL'[IME DE POMPARE

Pompa utilizata are o inaltime mare de pompare si este potrivitd pentru instalatii de incalzire de orice tip, cu una sau doua
conducte. Valva automata de evacuare a aerului incorporatd in pompéa permite evacuarea rapida a aerului din instalatia de
incalzire.

LEGENDA GRAFICE POMPA - "SECTION" E

Q | DEBIT
H | INALTIME DE POMPARE
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18.INTRETINEREA ANUALA

B>

Daca centrala a fost in functiune, lasati camera de ardere su conductele sa se raceasca.

Tnainte de a efectua orice interventie, opriti alimentarea centralei cu energie electrici. Dupa terminarea lucrarilor de intretinere,
restabiliti, daca au fost modificati, parametrii initiali de functionare a centralei si readuceti selectoarele in pozitia initiala.

Nu curétati aparatul cu substante abrazive, agresive gi/sau ugor inflamabile (de exemplu, benzina, acetona, etc.).

Tn scopul asigurarii unei eficiente optime a centralei sunt necesare urmatoarele verificari anuale:

Verificarea aspectului si etanseitatii garniturilor din circuitul de gaz si din circuitul de combustie;

Verificarea starii si a pozitiei electrozilor de aprindere si de detectare a flacarii;

Verificarea starii arzatorului si a fixarii acestuia;

Verificarea eventualelor impuritati prezente in interiorul camerei de ardere. Pentru curatare utilizati un aspirator;
Verificarea reglarii corecte a vanei de gaz;

Verificarea presiunii din instalatia de incalzire;

Verificarea presiunii in vasul de expansiune;

Verificarea functionarii ventilatorului;

Verificarea faptului ca conductele de evacuare/admisie nu sunt infundate;

18.1 GRUP HIDRAULIC

Daca duritatea apei, in anumite zone, depaseste valoarea de 20 °F (1°F = 10 mg de carbonat de calciu la litru de apa) se
recomanda instalarea unui dozator de polifosfati sau a unui sistem cu efect identic, care sa corespunda normativelor in vigoare.

18.2 POZITIONAREA ELECTRODULUI

A Electrodul trebuie sa traverseze complet latimea (L) a elementului de ardere.

18.3 CURATAREA FILTRELOR

Filtrele pentru apa din circuitul de apa calda menajera si din cel de Incalzire sunt amplasate in interiorul unor cartuse detasabile
(vezi figura de la sfarsitul manualului, in anexa "SECTION" F). Cartusul circuitului de incalzire este situat pe returul circuitului
de incalzire (F); cartusul circuitului de apa menajera este situat la intrarea apei reci (E). Pentru a curata filtrele procedati in felul
urmator:

deconectati centrala de la reteaua electrica;

inchideti robinetul de intrare a apei menajere;

evacuati apa din circuitul de incalzire deschizand robinetul (A);

indepartati clema (1-E/F) al filtrului, asa cum se arata in figura, si extrageti cartusul (2-E/F) care contine filtrul avand grija sa
nu aplicati o forta excesiva;

pentru a extrage cartusul cu filtrul circuitului de incalzire, este necesar sa indepartati mai intai motorul vanei cu 3 cai (1-2G);
eliminati din filtru eventuale impuritati sau depuneri;

reintroduceti filtrul in cartus si repuneti cartusul in locasul sau, fixandu-I cu clema;

Sonda NTC pentru apa calda menajera este pozitionata in punctul (D).

faf in caz de inlocuire si/sau curatare a inelelor “OR” ale grupului hidraulic, nu utilizati ca lubrifianti uleiuri sau unsori, ci numai

Molykote 111.
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18.4 INDEPARTAREA CALCARULUI DIN CIRCUITUL DE APA MENAJERA

Circuitul de apa calda menajera poate fi curatat fara a se indeparta din locasul sau schimbatorul apa-apa, daca placa a fost
prevazuta initial cu un robinet specific (la cerere), amplasat la iesirea apei menajere (vezi figura de la sfarsitul manualului, in
anexa "SECTION" F).

Pentru curatare este necesar sa:

= Tinchideti robinetul de intrare a apei menajere;

» evacuati apa din circuitul de apa menajera prin intermediul unui robinet utilizator;
+ inchideti robinetul de iegire a apei menajere;

» indepartati clema (1E);

 scoateti filtrul (2E);

 nlocuiti sonda NTC pentru apa calda menajera (D).

In caz de lipsa a dotarii specifice, schimbé&torul apa-apd se demonteazi conform indicatiilor din capitolul urmator i se curata
separat. Se recomanda indepartarea calcarului atat din locas, cat si de pe sonda NTC de pe circuitul de apa menajera (D). Pentru
curatarea schimbatorului si/sau a circuitului de apa menajera se recomanda sa utilizati Cillit FFW-AL sau Benckiser HF-AL.

18.5 DEMONTAREA SCHIMBATORULUI APA-APA

Schimbatorul apa-apa, cu placi de otel inox, se demonteaza usor cu ajutorul unei surubelnite (vezi figura de la sfargitul manualului,
in anexa "SECTION" F) in felul urmator:

 goliti instalatia, daca este posibil numai centrala, cu ajutorul robinetului de golire anume;

* evacuati apa din circuitul de apa menajera;

+ scoateti cele doua suruburi de fixare a schimbatorului apa-apa (vizibile frontal) si extrageti schimbatorul din locasul sau (B).

Demontati partile componente ale grupului hidraulic cu maxima atentie. Nu utilizati unelte ascutite si nu aplicati o forta
excesiva pentru a indeparta clemele de fixare.

19.PARAMETRII DE ARDERE

Pentru monitorizarea calitatii produselor de ardere si a eficientei arderii, centrala este prevazuta cu doua prize anume.

O priza este conectata la circuitul de evacuare a gazelor arse si permite determinarea calitatii produselor de ardere si a
randamentului arderii. Cealalta este conectata la circuitul de admisie a aerului si permite verificarea unei eventuale recirculari a
produselor de ardere in cazul conductelor coaxiale.

La priza de pe circuitul de evacuare gaze arse pot fi masurati urmatorii parametri:

» temperatura produselor de ardere;
 concentratia de oxigen (O,) sau de dioxid de carbon (CO,);
« concentratia de monoxid de carbon (CO).

Temperatura aerului de combustie se masoara la priza de pe circuitul de admisie aer prin introducerea sondei cu circa 3 cm.

A Analiza produselor de ardere se efectueaza cu ajutorul unui analizor calibrat corespunzator.
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20.CARACTERISTICI TEHNICE

Model: Pulsar E 1.24 F 24F
Categorie - | P

Tip de gaz - G20 - G31

Debit termic nominal apa menajera kW - 25,8
Debit termic nominal incalzire kW 25,8 25,8
Debit termic redus kW 10,6 10,6
Putere termica nominala apa menajera kW - 24
Putere termica nominala incalzire kW 24 24
Putere termica reglata in regim de incalzire kW 24 18
Putere termica redusa kW 9,3 9,3
Randament nominal % 93,1 93,1
Randament 30% Pn % 90,5 90,5
Presiune maxima a apei in circuitul de apa menajera / incalzire bar 8/3

Capacitate vas de expansiune | 8

Presiune minima in vasul de expansiune bar 0,5

Presiune minima dinamica a apei in circuitul de apa menajera bar 0,15

Debit minim apa calda menajera I/min 2,0

Productie apa menajera cu AT = 25°C I/min - 13,7
Productie apa menajera cuAT = 35°C I/min - 9,8
Debit specific “D” (EN 625) I/min - 11
Domeniu de temperaturi circuit de incalzire °C 30/85

Domeniu de temperaturi circuit de apa menajera °C 35/60

Tip conducte de evacuare/admisie - C12-C32-C42-Ch2-C82-B22
Diametru conducta de evacuare/admisie concentrica mm 60/100

Diametru conducte de evacuare/admisie separate mm 80/80

Debit masic maxim gaze de ardere kg/s 0,015 0,015
Debit masic minim gaze de ardere kg/s 0,015 0,015
Temperatura maxima gaze de ardere °C 140 140
Temperatura minim gaze de ardere °C 104 104
Clasa NOx 3 (EN 297 — EN 483) mg/kWh 132,6 132,6
Presiune de alimentare cu gaz natural 2H mbar 20

Presiune de alimentare cu gaz propan 3P mbar 30

Tensiune de alimentare cu energie electrica \% 230

Frecventa de alimentare cu energie electrica Hz 50

Putere electrica nominala w 110

Greutate neta kg 28 29
Dimensiuni (inaltime / latime / adancime) mm 700/400/298

Grad de protectie impotriva umiditatii (EN 60529) - IPX5D

Certificat CE Nr. 0085CN0144
CONSUM DE GAZ LA DEBIT TERMIC Qmax si Qmin

Qmax (G20) — 2H m®h 2,73 2,73
Qmin (G20) — 2H m?h 1,12 1,12
Qmax (G31) - 3P kg/h 2,00 2,00
Qmin (G31) - 3P kg/h 0,82 0,82
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it en ru
1 Elettrodo accensione-rilevazione fiamma Ignition electrode-flame detector OneKkTpoa po3xura-moHn3auum nnamMmeHu
2 Valvola gas Gas valve [a30BhbIN knanaH
3 Ventilatore Fan BeHTtunsatop
4 Pompa Pump Hacoc
5 | Termostato Ambiente (TA) Ambient Thermostat (TA) KomHatHbIi TepmocTat (TA)
6 Sonda NTC riscaldamento NTC heating sensor [atynk TemnepaTypbl OTOMNEHNUS
7 Pressostato idraulico Hydraulic pressure switch 'vapaenuyeckoe pene gaBneHns
8 Sensore di precedenza sanitario DHW priority sensor Oarumk nprnoputeta NBC
9 Termostato di sicurezza Limit thermostat [MpenoxpaHnTenbHbI TepMocTaT
10 | Sonda NTC sanitario Domestic hot water NTC probe [atynk Temneparypbl ropsyen Bogpl
11 | Sonda esterna External probe YAWYHBIA gaTynk Temnepartypbl
12 | Sonda NTC fumi NTC fumes sensor [aTtymk TemnepaTypbl OTXOASALLMX ra3oB
13 | Non utilizzato Not used He ncnonb3ayetcs
14 | Motore valvola 3 vie Three-way valve motor MOTOp TPEXXOA0BOrO KranaHa
C |[Celeste Blue [ony6om
M Marrone Brown Kopu4yHeBbin
N Nero Black YepHbin
R |Rosso Red KpacHbin
G/V | Giallo/Verde Yellow/Green XKenTbii/3eneHsbiin
V | Verde Green 3eneHbliii
B Bianco White Benbin
G | Grigio Grey Cepblii
es hu
1 Electrodo de encendido-deteccion de llama | Gyujté-langdr elektroda
2 Valvula del gas Gazszelep
3 Ventilador Ventilator
4 Bomba Szivattyu
5 | Termostato Ambiente (TA) Helyiségtermosztat (TA)
6 Sonda NTC calefaccion Fitési NTC szonda
7 Preséstato hidraulico Viznyomas-szabalyozo
8 Sensor de prioridad ACS Hasznalati melegviz igény érzékeld
9 Termostato de seguridad Biztonsagi termosztat
10 | Sonda NTC agua caliente sanitaria Hasznalati melegviz NTC szonda
11 | Sonda exterior Kulsé héérzékeld
12 | Sonda NTC humos Fustgaz NTC hdéérzékeld
13 | No utilizato Nem hasznalt
14 | Motor valvula de tres vias Haromutas szelep motor
C |[Celeste Kék
M | Marrén Barna
N Negro Fekete
R Rojo Piros
G/V | Amarillo/Verde Sarga/Zoéld
V | Verde Zold
B Blanco Fehér
G |Gris Szirke
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el

ro

1 HAekTpodI0 avagAegng-avixveuong eAdyag Electrod de aprindere - detectare a flacarii
2 | BaABida agpiou Vana de gaz
3 | AvepiotApag Ventilator
4 [ AvtAia Pompa
5 | Ogppoatdrng MepiBdArovtog (TA) Termostat de ambient (TA)
6 | AioBntpag Béppavang NTC Sonda NTC incalzire
7 | YOpauAikog e(ooTATNG Presostat hidraulic
8 | AiloBntApag TpoTepaIdTNTAG {EGTOU VEPOU OIKIAKAG XPAONG Senzor de prioritate apa calda menajera
9 | OeppooTdTnG acaAeiag Termostat de siguranta
10 | AioBnmpag NTC CeoTol vepoU OIKIOKNG XPriong Sonda NTC apa menajera
11 | AioBnTrpag eEWTEPIKOG Sonda externa
12 | AigOntApag NTC katvwv Sonda NTC gaze arse
13 | dev xpnoiyoTrolgital Libera
14 | Kivnpag Tpiodng BaABidag Motor valva cu trei cai
C |lahavo Albastru
M | Kagé Maro
N | Maupo Negru
R | Kékkivo Rosu
G/V | Kitpivotrpdoivo Galben/Verde
V [lpdoivo Verde
B | Aeukd Alb
G |Tkpi Gri
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it

en

ru

1 Elettrodo accensione-rilevazione fiamma | Ignition electrode-flame detector OnekTpoa po3xura-MoHn3aumm nnaMmeHm

2 Valvola gas Gas valve [a3oBbIV knanaH

3 Ventilatore Fan BeHTunsartop

4 Pompa Pump Hacoc

5 Termostato Ambiente (TA) Ambient Thermostat (TA) KomHaTHbIi TepmocTart (TA)

6 Sonda NTC riscaldamento NTC heating sensor [atyvk TemMnepaTypbl OTOMNEHNS

7 Pressostato idraulico Hydraulic pressure switch mpopaBnuyeckoe pene AaBnexHus

8 Termostato di sicurezza Limit thermostat [MpepgoxpaHuTensbHbIN TepmocTar

9 Sonda NTC fumi NTC fumes sensor [aTtynk TemnepaTypbl OTXOASALLMX ra3oB
10 | Non utilizzato Not used He ucnonbayetcs

11 Valvola 3 vie Three-way valve TPEexXxoQ4oBou KnanaH

12 | Sonda NTC bollitore sanitario Boiler NTC DHW sensor [Jatunk Temnepatypbl 6ovinepa ropsyen Bogpl
13 |Sonda esterna External probe YNu4HbIA faTymk Temneparypbl
(o3 Celeste Blue [ony6on

M Marrone Brown KopuyHeBbIi

N Nero Black YepHsbin

R |Rosso Red KpacHbivi
G/V | Giallo/Verde Yellow/Green XKenTblii/3eneHsbii

V | Verde Green 3eneHbi

B Bianco White Benbin

G | Grigio Grey Cepbiii

es hu

1 Electrodo de encendido-deteccion de llama Gyujté-langér elektréda

2 | Valvula del gas Gazszelep

3 Ventilador Ventilator

4 Bomba Szivattyu

5 Termostato Ambiente (TA) Helyiségtermosztat (TA)

6 Sonda NTC calefaccion Fitési NTC szonda

7 Presostato hidraulico Viznyomas-szabalyozé

8 Termostato de seguridad Biztonsagi termosztat

9 Sonda NTC humos Flstgaz NTC héérzékeld

10 | No utilizato Nem hasznalt

11 | Valvula de tres vias Haromutas szelep

12 | Sonda NTC calentador ACS A HMV NTC tipusu héérzékelsje

13 | Sonda exterior Kuls6é héérzékeld

C |Celeste Kék

M Marrén Barna

N Negro Fekete

R Rojo Piros
G/V | Amarillo/Verde Sarga/zZold

V | Verde Z6ld

B Blanco Fehér

G |Gris Szurke
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el ro
1 HAekTpddio avagAegng-avixveuong @Adyag Electrod de aprindere - detectare a flacarii
2 | BaABida agpiou Vana de gaz
3 | Avepiotipag Ventilator
4 | AvtAia Pompa
5 | ©¢ppooTdarng MepiBdAlovTog (TA) Termostat de ambient (TA)
6 | AioBnmipag B6éppavong NTC Sonda NTC incalzire
7 | YOpauAikog TTeCooTATNG Presostat hidraulic
8 | OeppooTdrng acpaleiog Termostat de siguranta
9 | Aikbnmpag NTC kamvwv Sonda NTC gaze arse
10 | dev xpnoIyoTTOIEiTAI Libera
11 | Tpiodn BaABida Valva cu trei cai
12 | AioBntpag NTC pmdiAep {eoToU vEPOU OIKIOKAG XPAONG Sonda NTC boiler apa menajera
13 | AioBnTApag eEwTEPIKOG Sonda externa
C |lahavo Albastru
M | Kagé Maro
N | Madpo Negru
R | Kokkivo Rosu
G/V | Kitpivotrpdaivo Galben/Verde
V | MNpdoivo Verde
B | Aeukd Alb
G |[lkpi Gri
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)

Lmax=5m - @ 60/100 mm

CD | Lmax= 4m -@60/100 mm
E Lmax=5m - @ 60/100 mm
FG | Lmax=4m -@60/100 mm
H Lmax= 2m -@ 60/100 mm
| Lmax= 3 m -@& 60/100 mm
) |
| | S II
]
| e |
|
L L2max=22m-J 80 mm
L1 max=8m-@ 80 mm
M Lmax=8m-@ 80 mm
N Lmax=7m-J 80 mm

CG_1640

CG_1641

CG_2130
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PARAMETRI MODIFICATI / MODIFIED PARAMETERS / PARAMETROS MODIFICADOS /
TPOMOMNOIHMENEZ NAPAMETPOI /| U'BMEHEHHbIE MAPAMETPbI /
MEGVALTOZTATOTT PARAMETEREK / ZMENENE PARAMETRY / ZMENENE
PARAMETRE / PARAMETRES MODIFIES / PARAMETRI MODIFICATI

N° / Ap./Ne/
Sz./C./Nr.

VALORE / VALUE / VALOR /
TIMH / 3HAYEHMUE / ERTEK /
HODNOTA / VALEUR /
VALOARE

NOTE / REMARKS / NOTAS / MAPATHPHZEIZ /
NPUMEYAHUSA | MEGJEGYZESEK / POZNAMKY /
REMARQUES / MENTIUNI
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